Gheorghe F. Anghelescu

Святой отец Думитру Стэнилоае,

достойный наследник класической патристики

(Био-Библиография)

Editura ENCICLOPEDICĂ

Святой отец Думитру Стэнилоае, достойный наследник класической патристики

(Био-Библиография)

Descrierea CIP a Bibliotecii Naționale a României ANGHELESCU. GHEORGHE F.

Святой отец Думитру Стэнилоае, достойный наследник класической патристики : (Био-Библиография) / Gheorghe F. Anghelescu ; перевод с румынского языка: Джеорджета Стойка-Марку. - Висигеşti : Editura Enciclopedică, 2011

ISBN 978-973-45-0636-1

I. Stoica-Marcu, G. (trad.)

28(498) Stăniloaie, D. 929 Stăniloaie D.

© Gheorghe F. Anghelescu

Координация редактирования и публикаций этого издания было зделано Георге Ф. Ангелеску.

Содержанный материал в этом произвидений был издан и напечатан в большой части книги Георге Ангелеску, Святой Отец Думитру Стэнилоае – инициатор и ехегет патрического мышления, Издательство Тринитас, Яссы, в 1998 г., в объеме 208 страниц. В настоящем издание улучшилось существенно отделение Библиографию Святого Отца Думитру Стэнилоае, почти в целиком с помощью важного взноса молодово теолога Кристиян Унтя из Бухаретского Университета.

Уход, обновление информации и разметка текста для этого издания на русском языке: Георге Кристиан Бэлтэцану, Ионуц Киркалан и Денис Кирияк.

Кроме того, эта работа издаётся под патронажом Междисциплинарного Центра для Научных Исследований "Думитру Стэнилоае", Университета "Валахия" из Тырговиште.

Существенный вклад, с логистической точки зрения, для появление этой книги достается Вселенскому Фонду "Про Аксе Мунди", под председательством Георге Ф. Ангелеску.

Работа (переведена на неогречиский и русский язык) издается при финансовой поддержке Министерства Культуры и Национального Наследия во главе с Господином Министром Келемен Хунор и Национального культурного фонда координированого Господином Директором Кристиан Василе Петку.

GHEORGHE F. ANGHELESCU

Святой отец Думитру Стэнилоае,

достойный наследник класической патристики

(Био-Библиография)

Перевод с румынского языка: Джеорджета Стойка-Марку



EDITURA ENCICLOPEDICĂ

Str. Luigi Cazzavillan nr. 17, sector 1, București Tel.: 021.317.90.35; Fax: 021.317.88.42 e-mail: difuzare@universenciclopedic.ro enciclopedica2006@yahoo.com www.universenciclopedic.ro

СОДЕРЖАНИЕ

В МЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ	7
Его теология – Литургия мышления	8
Патрическая теология в произведение Святого	
Отца Думитру Стэнилоае	14
Познание Бога	15
Божественные атрибуты	18
Святая Троица	21
Создание Мира	24
Антропология	27
Заключение	32
Библиография общего и селективного характера	33
ЧАСТЬ I: БИОГРАФИЯ	36
1. Детство и его семья. Воспоминания Влэденилор Фэгэграша (1903-1917)	36
2. Годы лицея в Брашове (1917-1922)	39
3. Годы академических исследований: Бухарест, Чернэуци, Афины, Мюнхен, Берлин, Париж, Белград (1922-1929)	41
4. Университетская карьера из Сибиу (1929-1947)	43
5. Академическая карьера в Бухаресте и в самые темные годы Румыний	51
6. Годы, проведенные в "румынском гулаге" (1958 -1963)	55
7. На Свободе. Снова в Университете Бухареста Теологического образования (1963-1973)	59
8. Уход на пенсию и самые плодотворные годы великого богослова с 1973 года с переходом в вечность	62
Смелость оценивония	68

ЧАСТЬ II: Библиография	69
Введение	69
1. Работы в томе	72
2. Переводы (В томе и журналах)	77
3. Брошюры	82
4. Исследования	83
5. Статьи по специальности	102
6. Статьи уважения и памятные	108
7. Предисловия	110
8. Проповеди	113
9. Выступления	114
10. Популярные статьи	116
11. Примечания, заметки, мнении	146
12. Отзывы	154
13. Интервью (радио, телевидение и пресса)	156
14. Статьи, обзоры и другие отзывы о святом отцом профессоре	
Думитру Стэнилоае	162
СПРВОЧНИК СОКРАЩЕНИЙ	250
Приложения	252
TIDO ARTODOR	256

В МЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Господин Георге Ангелеску включился в особо тяжелой работе из желания составить полный библиографический список из разных видах большых и маленьких работ составленые мною и обо мне, как и одну презентацию моей жизни и мойх деятельностей, по возможности.

Я ценю эту работу ни потому, что она есть форма хвалы мойх трудов в область теологического писания, но за знак любви, который проявляет тот, кто работал над ней.

Автор был мне близок, с особенной душевной теплотой и с неприрванной последовательности с начала его исследований, которые начались с историей и философией и закончались с теологией.

Благадарю его за эту любовь, которой дает публичную форму этой работы.

Св. От. Д. Стэнилоае

Бухарест, 25 мая 1992

Н. Б.: техт существует и в олографическом варианте.

ЕГО ТЕОЛОГИЯ – ЛИТУРГИЯ МЫШЛЕНИЯ

Произведение Святого Отца Профессора Думитру Стэнилоае является одновременно обширной и разнообразной. Обширность или огромность этово теологического произведения показывает необычный дар, который имел Святой Отец Профессор Думитру Стэнилоае и именно тот, чтобы быть живым сознанием Церкви в которой родился и которой служил через силу написанного слово. В то же время, свое огромное произведение показывает разнообразность занятии которые были у него, придерживаесь разнообразности жизни Церкви.

Свое произведение в целом оценино, как систематическая теология, но имеет очень много аспектов исторической теологии, миссионарной теологии, апологетической теологии, фундаментальной теологии, как отношение веры и культуры, и в большой части его произведение является теология филокалической и литургической духовности. Обширность произведения Святого Отца Стэнилоае показывает огромное богатство его чуствительности и многочисленых спасобностей, которыми он владел в передавание с верностью и податливостью, с ответственностью и талантом, жизнь Церкви и в особенности возможностей веры ответить любви Бога, которая безгранична, богата, всегда свежая, всегда новая, всегда дарительная света и жизни.

Анализированная с большым вниманием и чуствительностью, все произведение Святого Отца Стэнилоае кажется литургия мышления. Существуют множесто сходств между структурой и мнением которая испускается из Православной Литургии и произведением Святого Отца Стэнилоае. То, что является центральным в Православной Литургии это тайна любви Бога к миру или тайна спасения показанная в и через Христа. Также, сушествует центральность Тайны Христа во всей теологий Святого Отца Стэнилоае; не только в книге Иисус Христос – восстановление человека, но и во всем, что он написал. Начальная и финальная точка, освещеная точка, жизненый центр его теологии является Тайна Христа, Сына Бога Воплащенного, Один из Тройцы.

Во вторых, то что констатироваем в Православной Литургии есть ритмичность, почти как духовное дыхание, хваления Святой Троице. Во всем православном культе, духовное духание организованна под видом

хваления Святой Тройцы. "Во имя Отца и Сына и Святого Духа" работы, совершаются все спасительные освящительные жизнисоздательные Церкви, а благодаргость делается под формой "Слава Отцу и Сыну и Святому Духу. И ныне и присне и во веке веков. Амин". Это ритмичность Литургии, православного культа, через постоянное относение к славе Святой Тройце, которая является красотой Его вечной любви, находим ее и в теологической озабоченности Святого Отца Стэнилоае. Святая Тройца названа в его теологии "структура вышей любви", есть модель и источник вечной жизни для человечеста. Церковь, в теологическом взгляде Святого Отца Стэнилоае, является полной присутствием Святой Тройце, по этому вся его теология есть тринитарная теология. Везде, он достигает утверждать парадигму тринитарного взгляда, как являющеемся светом, единственным смыслом всего богословия.

Но так Тайна любви Святой Тройцы показанная через Христа, как и тайна ответа человека к этой любви не могут быть увиденны только в диалогическом отношение между Святой Тройцой и человечеством, но это связь любви включает все создание.

И здесь доходим и до третьево аспекта православной Литургии и именно к ее космического и эсхатлогического измерения. В теологии Святого Отца Стэнилоае, мир не пренебрежен, не видется только в своем аспекте, как арена греха, но он является увиденным в первую очередь, как произведение любви Бога.

Мир воспринимается в литургическом зрении. В свойх исследований названнами *Мир как дар и таинство* или *Мир как таина* идет речь о еклесиальном, литургическом зрении над миром.

Теология Святого Отца Стэнилоае соответствует православной Литургии, а это подтверждает свою теологию не как часную теологию, или необязательную филоссофию, но как теологию по преимуществу еклесиальную, теологию зделаная в сообществе всей Церкви.

Другая карактеристика православного культа является ссылка к общению Святых. В православной Литургии не встречаемся лишь с Христом; Христос один не существует, "Christus solus" не существует для православной Литургии. Всегда, когда встречаемся с Христом или со Святой Тройцой, встречаемся и со Святыми из всех веков и из всех мест. Это Таина Церкви, как Христос является расширенным в человечестве,

через Святого Духа, является и зрением теологии Святого Отца Стэнилоае. В Святой Литургии мы молимся Богу вместе со Святыми, в обшение Святых. Даже если молимся одни в пустыне мы никогда не одни, если используем молитвы святоых и мышления святых. Также и Святой Отец Стэнилоае, он не богословит один, он богословит в хоре святых богословов со всех времен.

Обновление, которое принес Святой Отец Стэнилоае в православной теологии идет просто из переоткрытия теологии Святых Отцов. Он отказывается думать сам или только вместе с его современниками. Святой Отец Стэнилоае является современником со всеми святыми из всех времен, потому что мышление Святых Отцов постоянно присудствует в его теологическом мышлении. Он не строит теологию сам, но он входит своим мышлением в мышление святых, а теология святых присудствует в его теологии.

Перевод многих Святых Отцов и их использование в его теологию показывает, что Святой Отец Стэнилоае чуствовал себя семеином со Святыми Отцами. Он не каталогировал их в определенном периоде культуральной истории, ПОД влиянием И определением философической системы мышления. Потому что Святые Отцы имели, как основу своей теологии божественое Откровение и обшество Святой Тройцы, они всегда актуальны, всегда свежие, а Святой Отец Стэнилоае имеет заслугу не повторять только то, что сказали Святые Отцы, но в их духе, он продолжает их теологию и показывает их актуальность через интерпретацию, которая выделяет в увлекателином и привлекательном образе то, что является вечно действительным в теологию святых из прошлыз веков.

Так неопартистическое мышление, как была названна его теология, есть на самом деле мышление в общении святых. Так, как Литургия заканчивается через призывание "Молитвами Святых Отцов наших, Господи Иисусе Христе Сыне Божий, помилуй нас", также и его теология является постоянным призывом к теологии святых со всех времен.

Другая карактеристика теологии Святого Отца Стэнилоае является связь между академической и филокалической теологии, между интелектуальном мышлением и опытом святых отцов. Для Святого Отца Стэнилоае, Филокалия не отдельный раздел, который может быть дебатирован отдельно от остальной жизни Церкви, но опыт

филокалических святых является богатсвом, которое принадлежит всей Церкви. Поэтому, он выделяет опыт святых, как потверждение Священного Писания и то же время, как обновление образа христианского мышления.

Могли бы сказать что, с определенной точке зрения, его теология филокалическая философия, христианская Филокалия представляет источники или разные мошности ДЛЯ развития христианской философии опыта святости. Святой Отец Стэнилоае пробует преодолеть подразделение, иногда жесткий и искуственный, между разными дисциплинами теологии, и переоткрывает восприятие или органическое мышление патристики, в которой разные аспекты теологии привязываются внутрени между ними через интегральным взглядом, нюансированым и множественным, над верой и над мышлением Церкви, как Тело Христа миссионар в мире.

Через эти междисциплинарноми открытьями, но и через увлекательную диалогическую спасобность, Святой Отец Стэнилоае делает так, чтобы Православие проивлялось как Церковь спасобная к диалогу с наукой и с сегоднешней культурой, спасобная принять селективно и освящать то, что может быть подленным, то, что может быть вызовом присудствия Бога Создателя в Создании, и рефлексом или таином проявлением Господа-Бога истории в жизни людей и народов. Для Святого Отца Стэнилоае не существует поле человеческого существования над которым невозможно богословить. Повсюду, свет Христа распятого и воскрещенного из мертвых или свет Святой Тройцы приносит последний смысл существования, как выполнение Создания в вечной любви Создателя.

Данная книга Господина Георге Ангелеску, через богатство предствленной библиографии и через выделение этапов жизни Святого Отца Стэнилоае, является инструментом реальной пользы в работе углубления, подробного познания и постояного оценивания теологии Святого Отца Стэнилоае. Сознателино, утверждаем. что в этой книге констатировается дружеская связь между автором и нашем большом теологе, потому что господин Георге Ангелеску был очень часто учеником, который до познего вечера, в маленькой квартире Святого Отца Стэнилоае из Бухареста, слушал его слова, общался с ним, и радовался оценивания со стороны Святого Отца профессора.

Имеем дело здесь с автором, который показывает не только интерес к теологии Святого Отца Стэнилоае, но и выражает через эту форму и духовную привязаность, как к Святому Отцу, который был для многих юношей не только замечательная личность, но и источником вдохновения, поощирения и в то же время источником отдыха, который дает Бог тогда, когда человек встречается с правдой существования дарованая нам Святым Духом через духовных отцов.

Данная работа является, как говорил, полезной для тех, кто изучают теологию, но и для тех, кто хотят продолжать ее.

Это работа появляется в Издательстве ТРИНИТАС Митрополии Молдовы и Буковины, а название этого издательство объесняется и через страсть, которую Святой Отец Стэнилоае знал вдохновить и нам, своим ученикам, для углубления трицкой теологии, теология любви Святой Тройце к миру и теология опыта Святой Тройцы, как любящее присутствие в Церкви.

Книга господина Георге Ангелеску позовёт многих молодых теологов изучать произведения Святого Отца Стэнилоае и последовать его примеру, и именно тот, чтобы представлять Православие как Универсальную Церковь.

Святой Отец Стэнилоае не уменьшел никогда Православие во Восточную или Балканическую Церковь. Для него, Православие является Церковь в которой содержится полнота правды Святых Апостолов и Святых Отцов. Она не ограничевается на географическую облость, но она есть божественно-человеческое реальность, которая, в истории, выражает тайну вечной жизни.

Святой Отец Стэнилоае был всегда решителен в защите Православия, но не являесь фанатиком, и был способен к диалогу не продав при этом свою сущность. Святой Отец Стэнилоае познал западную теологию во всех позитивных и негативных ее сторон. Если смотрим его "Догматику", видим. что западные теологи цитированы в "Догматике" являются многочисленнее чем православные теологи. То, что скорее всего хотело показать, что Православие является актуальной, универсальной, и спасобна к диалогу. Он корректировает и пополняет великих западных теологов, но утверждает и что имеем общего; его теология является без комплексов, миссионарная теология и в то же время екуменическая. Он видел екуменизм, как миссионарный шанс для

Православия, в смысле что Православие, являесь полнотой истины, не может скытся со страха, ни изолироватся из суеты, но проливается как свет.

Как Спаситель послал Апостолов проповедовать миру Евангелью, так же и Православие не должна боятся никого и ничего в этом мире. Ее Истина является небесной, не является географическая истина, ограниченная, или ограниченная временно в каком то периоде. Православие не актуальна только в "залатые века партистики", она является всегда актуалной.

Значение работ Святого Отца Стэнилоае зделало так, что они были переведены на Западе, и констатироваем в Германий, в США, во Франции, в Греции особые оценки его теологии. Или, она ценися, потому что она показывает Православие спасобную к диалогу, спасобную показать истину православной веры в современности.

Благославляем появление этой книге в Издательстве ТРИНИТАС, поздравляем автора и рекомендуем читателей исполизовать эту книгу, как входное ворота в глубокой, богатой, светлой и нюансированой вселенной теологии Святого Отца Стэнилоае, который остается нашем духовном отцом, даже и после смерти, через то, что написал и по его молитвам на небесах. Он остается вдохновителем всей румынской теологий в современности.

Даниел, Митрополит Молдовы и Буковины

Яссы, на празднике Возвышение Господа, 1998.

ПАТРИЧЕСКАЯ ТЕОЛОГИЯ В ПРОИЗВЕДЕНИЕ СВЯТОГО ОТЦА ДУМИТРУ СТЭНИЛОАЕ

Введение

В предисловием в своем догматическом богословии, Святой отец Стэнилоае хочет уточнить две важные вещи для понимания своих богословских работ. Во-первых, говорит, что "мы постарались в этом догматическом резюме, как и в других исследованиях, найти духовный смысл догматического учения, чтобы подчеркнуть их истины с потребностями глубины души, в поиске спасения, которые достигают определенный опыт Бога, как верховный союз, как источник силы союза. Я покинул в этот раз формальный метод разработки темы догмы, как абстрактные предложения, теоретического чистого интереса и в значительной степени преодолен, без связи с глубокой жизнью, духовной души. Если Православное Догматическое Богословие является интерпретацией догмы, в значений их бесконечного богатого содержания, мы считаем, что настоящее Православное Догматическое Богословие является одним, которое занимается этим путем".

Однако не менее важно признание, которое Святой Отец Стэнилоае делает в дальше: "Мы внеслись в эти усилия, как понимали учение Святые Отцы Церкви, но приняли во внимание толкование догмы и духовные требования души, которая ищет спасения в наше время, пройдя через множество новых впечатлений жизни, в течение стольких веков, которые разделяют нас от Святых Отцов. Мы вынуждены понять учение Церкви, но и понять, как мы считали, как бы они поняли сегодня. Потому что они бы не делали разницу нашего времени, как они не делали в их время."

С помощью этих предложений, Святой отец Стэнилоае хочет показать нам, что он считает себя задолженностью святоотеческого богословия в двух отношениях. С одной стороны, стремился преодолеть искусственное разделение между богословием и духовностью, который имеет долгую карьеру в румынское богословие и уделяется учению веры, духовному содержанию, согласно святоотеческой традиции. С другой стороны, эта доктрина интерпретируются в соответствии с культурными

реальностями современного мира, так как и Отцы поступали в свое время. Святоотечество не может дать ответы на проблемы нашей Церкви сегодня, но предлагает их метод работы, который позволил им интерпретировать учения веры в соответствии с культурным контекстом своего времени. Приведем некоторые аспекты работы Святого Отца Стэнилоае, который покажет мышление святоотеческого богословия.

Познание Бога

1. Ссылаясь на апофатического характера и катофатического знания о Боге, наш выдающийся издатель говорит в начале, что "в соответствии со святоотеческим богословием, есть познание Бога катафатическое или рациональное и апофатическое или невыразимое. Последнее более важное, чем предедущее, завершая ее. Ни в одной из них, не познается Бог. В первом мы познаем Бога только, как творителя и поддерживателя мира, а во вторым мы имеем непосредственный опыт его таинственного присутствия, которое выходит за рамки простого знания фактов, инвестировав некоторые атрибуты, аналогичные миру. Предедущая называется апофатическое, потому что таинственное присутствие Бога, эксперементированная еи, находится за пределами нашей способности определить словами. Но, хотя это знание лучше подходит, чем катафатическое знание о Боге, однако мы не можем отказаться и от рационального познания. Даже если то, что она говорит о Боге, не соответствует, она не говорит что-то против Бога. Ее заявления должны быть углублены апофатическим знанием. Более того, даже апофатическое знание, когда хочет, чуть чуть заинтерпретировать себя, она должна использовать термины интеллектуальных знаний, наполняя их глубоким смыслом, чем можно передать интеллектуальные концепции."

Большое значение этих рассмотрений для христианской теологии и духовности, основанны на знании Бога сначала находится вычет или богословская спекуляция, а богатый опыт встречи христианина с Богом. Но в мере, поскольку дискурсивное или рациональное богословие основано на опыте и знании можно говорить о Боге, сознательно. Это главная причина, почему родители говорят, что мы должны сначала молиться, и только потом говорить о Боге. Молитва является частью

духовного содержания знания о Боге, который становится знанием основанных на личной опыте встрече верующего с Богом. У нас есть первая иллюстрация того, что духовность и теология две реальности неразрывно связаные между собой.

- 2. Природные знания о Боге. Чтобы показать, что роль природных познании Бога имеется в святоотеческом богословие, Святой отец Стэнилоае цитирует Святого Григория Назианзин, который говорит: "Что Бог существует и это случаи чудес и поддержка всех, учит нас взгляду и естественным законам: сначала включает все видемое и хорошее и прекрасное, и" так сказать, движемые и носимые в недвижемом лице; во-вторых, выведение из "организована хорошо видны и их лидера, должны быть приняты для проживания, или сделали бы эту вселенную без Бога, который дает время для всех, и поддерживать их все? Потому что, ни кто смотрит на чудесную гитару не может не подумать на создателя гитары и ее добром согласией и упорядочение и ее, или послушать песни на гитаре, и хорошую гармонию, но они будут думать о нем даже, если не знают его. Так, очевидно, и нам, что, тот который создал все, что сделано, двигает их и сохраняет их, даже если не заключают его пониманем. И это очень неблагодарный человек, тот, кто не двигается до конца, следуя после естественеые доказательства". С одной стороны, текст говорит нам, что Святой Григорий Назианз говорит о естественным знанием Бога в условиях, аналогичных тем, которые используется философа Канта. Но, в то время, как наш Святой Отец пользуется гитарой для этой цели, Кант использует часы. Святоотеческого богословия Кант позаботиться об этом заранее. С другой стороны, однако, этот текст подчеркивает разницу между менталитетом светских и православных, в то время, как первые не могут говорить о естественных знаниях о Боге, потому что снял Бога из творчества и считает, что мир работает, как автомобиль без помощи Бога, православный хрестиянин считает, что мир полнный присутствия Творца и ум может подняться к Богу. Без присутствия Бога в творении, мир становится непрозрачным материалом для человека.
- **3. Апофатическое знание о Боге**. Как отметил Святой отец Стэнилоае, Святой Григорий Назианз удовлетворен только естественным знанием Бога, но говорит о тайном священом или апофатическом его

знании. "Потому что" был "и" будет "есть разделы нашего времени и естественного течения. И он есть навсегда, потому что, так был назван Моисеем, когда он был в горах. За все, включая его самого, имеет в себе существование, которое еще не началось и не прекратится, как бесконечный и безграничный океан бытия, вне всякого понятия времени и пряжи. Им пойметь Его тень поймет своего ума и это в темном и низком виде, собирая не из тех, кто Он есть, но из тех, кто вокруг него, другое изображение из каждого, и нарисуя одного рода пути истины. Ибо он поскользнулся перед тем как быть поиманным и избегает прежде чем был понят, просвещая нас умом, если очищен, с молниеносной быстротой, которая не стоит остоновится."

Святой Григорий Назианз выделяет две очень важные вещи для богословия и христианской жизни. С одной стороны, показывает нам, что Бог не может быть известен собои, который остается непостижимой загадкой для человеческого разума, но только после своих работ или нетварной энергии. С другой стороны, Святой Григорий добавляет, что тайное священное знание о Боге обязательно включает в себя чистку страстей, потому что ее целью является содействием совершенствования верующего в Христа. На основе познания Бога является золотым законом святоотеческой мысли, что говорит нам, что "Бог стал человеком, чтобы человек обоготворился.

Познание Бога из обстоятельствах Чтобы жизни. подчеркнуть этот аспект познания Бога, Святой отец Стэнилоае показывает на Иоанна Златоуста, который показывает нам, что испытания жизни усиливает молитвы у верующего человека к Богу, или, как он сам говорит, "когда говорю о молитве, я не имею в виду простую равнодушную, но о том, которая поднимается в небо и принесет исцеление. Потому-то человеческии разум, сколько время радуется свободой, переливается и распространяется. Но, когда он в любом обстоятельстве ниже тяготит и давит на него сильно, отправляет горячие и чистые молитвы в высоту. И чтобы узнать, что обязательства, взятые в неприятности были услышаны, прислушаться, что говорит пророк: "По моим трудам я звал Господа и Он услышал" (Пс. 119, 1). Согреем наше сознание, душа скорбит воспоминаниями о грехах, не для того, чтобы довести его до отчаяния, но, чтобы подготовить его быть услышанным, чтобы он проснулся и следил за собой, чтобы достичь неба, ни за что

отнимает так много безразличия и апатии, боль и беда, что приводит ум от всех сторон и направить его к Богу. "Экзистенциальная значение в нашем докладе о Боге, через молитву, что исходит от множества неприятностей, которые часто подавляют нас, подчеркивает жалкое и личный характер Бога в своих отношениях с нами. Неприятности, от которых страдает человек не наказание, а за счет повышения возможностей для молитвы к Богу, чтобы поддерживать нас в лице этих испытаний. Все пути познания Бога, о которых мы говорили выше, ставят личный интерес Бога к человеку, но его величие и тайны за пределами понимания. Несмотря на все это, Бог известен, как любитель нашеи любовь к Нему и другим. Использования святоотеческого богословия подчеркивает динамические отношения между Богом, созданием и человеком.

Божественные атрибуты

1. Личность, существо, атрибуты. Святой Отец Стэнилоае показывает, в соответствием с восточной святоотеческой мыслью, что божественные атрибуты можно рассматривать как "я", но что у них есть поддержка, что выходит за рамки любого атрибута или атрибутов, т. е. в Божественных Лицах. Кажется, что Дионисий Ареопагит считает, что божественная суть может быть супортом атрибутов, но как сущность не дана только в теме или облике, можно сказать, что поддержка всех атрибутов Бога, которые разделяют все на самом деле, даже супорт существование божественного, есть реальность ипостатика, или трижды божественная ипостатика. "Именно благодаря его собственному существованию, как жизнь за пределами собственного достоинства и мудрости и чем все на которых участвует существование, которое, прежде чем частвовать на них, участвует в жизни", говорит Дионисий Ареопагит, который добавил, что" существование, есть того, кто есть. И существование пренадлежит ему, а не он пренадлежит существованию. И существуетвование есть в нем, а не он в нем", поскольку" Тот, кто выше бытия, существования, является основной причиной бытия, природы. И не только то, что существует, но даже существование тех, которые существуют, которые предварительно существуют". "Бог не является каким-либо образом, но просто и определяется, в составе его самого и было раньше."

Другими словами, можно сказать, что лицо является владельцем, и среда, через которую божественная энергия излучается из божественного бытия и вместе с ним атрибуты, которые становятся личными отношениями между Богом и человеком. Без существования Ипостасы, божественного бытия закрывается, без излучения через работы или энергии, так что божественные атрибуты уже не отождествляется с нетварной энергией, но самим Богом. Только существование божественной ипостаси, делает чтобы атрибуты стали динамичным и личным отношением между Богом и его творением.

2. Один из божественных атрибутов, которые наиболее красноречиво иллюстрирует его личный характер, является вечностью Божеи. Во-первых, потому что вечность Божья носит в себе способность времени. "Бог-настоящая вечность, или имеет настоящую вечность, говорит Святой отец Стэнилоае для идеального общения лиц, что является высшим прежде всего ограничения. Только вечность в настоящем докладе, позволяют понять, время и вечность с Ним. Вечность в этом смысле не может рассматриваться, как непримиримое со временем, но и не идентично с ним. Время не то, что противоречит вечности, падение с вечностью, а вечность не будет в прогрессе. Божественная вечность, как жизнь в полноте, вечной и совершенной любви диалога между субъектами, которые идеально подходят друг к другу, носит возможность временами, но время, возможность поделиться вечностью, факт, который может быть обновлен в общении с Богом в милости. Ибо Бог является вечным межличностного общения, может вступить в любовные отношения и со временными существами. Преподобный Максим Исповедник говорит, а "разумность временами в Боге."

Эти соображения показывают, что отношения между вечностью и временем основаны на отношениях любви между лицами Святой Троицы. Вечность характерезует отношений между лицами Святой Троицы, в то время, как отношения между созданными фактами проявляется во времени. В силу божественнои любви, которая характеризует отношения междтройцы, вечности Божья может войти в связь с временными фактами. Это объясняет, почему Святой Максим Исповедник говорит, о "причинах времени в Боге".

3. Существо становится вечностью, через его движение к Богу, во времени. Как показывает Святой Отец Стэнилоае, "созданные существа с самого начала не могли быть вечными, потому что они должны были достичь вечности собственными усилиями, опираясь на божественную милость. Отсюда результат необходимость позитивного движения и времени. Движение во времени используется в качестве божественной вечности, чтобы привлечь существа в утробе ее. Мать ложит своего ребенка на расстоянии, и завет его к ней, для того чтобы он укреплялся осуществляя движение, которое делаетв ее сторону, привлеченный ею. "Создание чувствительных и вразумительных должно быть размышлено перед движением, потому что не возможно движение до создания. Так что, если все разумные существа созданы, они, приведены в движение, перемещаясь к наилутшему существованию через волю с самого их начала, потому чтосуществуют. И конец движения является существованием или Богам, который является дающим хорошее существование, начало и конец."

Через Вечности Бога, которая спускается со временем, верующий привлечен в сферу общения тринитарской жизни. С одной стороны, верующий не может подняться на вечное общение со Святой Троицей, если Троица не спускается к нему, потому что слишком долог путь к Богу, чтобы человек прошел его без помощи свыше. С другой стороны, приобретение вечности Божеи верующим делается не только божественной милостью, а и через собственную деятельность. Здесь мы находем выраженное православное учение о субъективном характере спасения верующих.

4. Время, как интервал между призовом Бога и нашим ответом. Бог ждет с терпением нашего возвращения к Нему, нашу пробуждение к любви, которую предлагает нам. Но, одновременно радуется вне времени или отсутствием в выражением взаимной любви между троицками субъектами. Или, что еще больше увеличивает парадокс в том, что радость любви тринитариев ожидает ответа человека и его опоздания с горем. "Вот, стою у двери и стучу. Если, кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему". (Откр. 3, 20). Время значит для Бога ожидание между ударами в ворота открыть и наших действий. Он не проникает в сердца людей силои. Время вносит в эти отношения и свободу и уважение Бога последовательным созданиям.

Союз с Ним в любви не может быть достигнут без свободного ответа людеи на предложение о своей любви. Но Бог ждав, живет, не забывая свою вечностью, не выходя из нее, в то время, как мы, когда слышим его голос, проживаем без совести для вечности".

Динамическая связь между вечностью Бога и временем человека осуществляются на проводе энергии несотвореннои, которая находится на основе динамичных отношениях между человеком и Богом. Если вечности Бога выходит на встречу человеку, как призыв к человеку Богом, и если человеческое время заполнено вечностью нашим ответом на Божий призыв, все это делается только тогда, когда несатваренная энергия являются основой отношений между нами и Богам. Божественные атрибуты обнаруживает свои динамическии характер, лишь постольку, рассматриваются как личные перспективы. Заслуги Святого отца Стэнилоае в том, чтобы вновь открыть динамическии аспект в святоотеческой мысли, чтобы подчеркнуть, что время представляет период между призывом Божим и нашим ответом.

Святая Троица

Наиболее важный вклад Святого отца Стэнилоае в наше учение веры рассматривывается в догме о Святои Троице. Эта догма была настолько изменена различными христианскими богословами, что ему не удалось ни в индивидуалистической интерпретации Святой Троицы, где божественные лица действуют независимо друг от друга, либо в коллективе, люди тринитариев растворяют однородную массу божественную природу. Сосредоточев внимание на несговорчивость лица, несущего ответственность в отношений подлинных святоотеческих и качествах человека остаются открытыми общению, Святой отец Стнилоае составил видение Святой Троицы, как высшая структура всеобщей любви и общения. Эта точка зрения позволяет Святому отцу Стэнилоае остановиться на трех важных ее аспектах.

1. Божественная межсубьективность. "В Бога представляется возможным, что один Я утверждает перед другим, как его замена. Каждый видет только в сочетании с другим, или смотрит на другого, или смотрится вдругом. Отец не виден только, как предмет любви к Сыну.

Но, Я не теряется в Отце через это, потому что он сказал сыну, который в свою очередь, не знает только завершить волю Отца. Но, даже через это усиливается в Отце чувство отцовства и в сыне качества родителей. Это движение каждого Я вокруг другого, как центр. Каждый человек обнаруживает не свое Я, но два, по одному, но не только их я, но ставят перед лицом другого, что делает его прозрачным для того же или, скрываясь так сказано ним. Таким образом, в Ипостаси можно видеть друг другое. Св. Василий Великий говорит: "Вы видите, что иногда Отца открывает Сына, иногда Сын Отца. Так божество иногда показывается в Отце, в следующии раз в Сына и Святом Духе". Духовныи характер прозрачности или взаимопроникновения Божественных Лиц, является союзом их совести, может быть полностью выражено термином интерсубъективность".

Термином межсубъективность, Святой отец Стэнилоае открывает нам тайну Троицы, которая была обнаружена Спасителям Христом, в своих молитвах. "Как Ты Отец во Мне и Я в Тебе, будь то и они в Нас, все едино и мир поверит, что Ты послал Меня" (Ин., 17, 21). Сегодня есть много библейских выражении "все едино", как если бы это были блоки типа коллективистские, где люди исчезают в анонимной массе природы, когда в действительности это учреждение, где люди утверждаются в образе Троицы, что является сверхъестественным. Таким образом, Святая Троица фундамент христианского единства остается краеугольным камнем создания общения. Единство и общение, не два отдельных понятия между собой, но участвуют одна в другои в зависимости от их тринитариев. Христианское единство может быть достигнуто только на том основании, Святой Троицы, как это произошло в первом тысячелетии христианской истории, потому что Святая Троица была и всегда будет оставаться основой общения.

2. Процессия Святого Духа. "Православное учение о исхождении Святого Духа от Отца к Сыну и сияние Его от Сына к Отцу, держа Сына в свете перед Отцом, само по себе означает, что Сын и Отец ни смешиваются и ни разделяются. Эту роль имеет третье лицо где-нибудь между двумя другими лицами. Благодаря Ему, другие два нельзя спутать в любови без горизонта, в пантеистическом смысле, ни разделяется в индивидуальном смысле, а сохраняются в общении. Сам, пантеизм и индивидуализм это падение в природе, личного существования,

по-настоящему духовные. Таким образом, от индивидуализма можно плавно перейти к пантеизму, так как индивидуализм сам стремится расплавиться в других. Но падение в природе не может избежать самих людей, но только с помощью модели личного существования, то есть тринитариев, трансцендентной реальности, или Бога. Только Святая Троица обеспечить ее качество и лицо нашего существования."

Святой Отец Стэнилоае написал эти строки в то время, когда наша страна была во власти режима коллективистического менталитета. Сосредоточив внимание на человеке, в свете Святой Троицы, наш автор привел борьбу против коллективизма, которая потопляет человека в аморфнои массе природы, факт для которых они говорили о "популярных массах". Работа была посвящена Святой Троице, Святой Отец Стэнилоае сказал, как никакой другой, человеческое качества построенно по образу и подобию Бога, призваное не для того, чтобы быть доминированным и униженным, а для того чтобы быть поднятои для общения с Богом, в полнои свободе. Православие сильно ударило по идеологическим основам коммунистического коллективизма.

3. Возвышение человека для общения со Святой Троицей.

"Один Бог не имел бы в себе любовь или вечное общение, в которое желал вывести и нас. Он бы материализоваться или нет, но отправит нам урок, как жить правильно, или же она будет воплощать, а не будет сидеть, как человек в отношениях с Богом, а с особенным человеком, но также дал бы человеческое сознание как высшая реальность, и сознание это или дал бы всем людям, или же представил и человека смирение по отношению к Богу, и который не является его собственной ипостаси, а очень особый ипостас. Но во Христе мы спасены, так как в нем имеем близкоеи интимное отношение с Богом, во Христе наше спасение, потому что в Нем и от Него все высоты и все смирение, все тепло и поддержание вечного общения каждого человека, в тот же момент, Человек, который молится и жертвует Отцу за братьев его и научит их молиться и приносить жертву".

Святой Отец Стэнилоае подчеркивает, что человеку суждено доминировать или манипулировать мирской идеологией, чтобы быть поднятым Христом для общения в личной жизни со Святой Троицей. Идеологии сделаны доминировать человека и манипулировать им, основанных на чисто земных интересах. Они используются человеком

для достижения целей, что он ищет, но не проявляют понимание в духовных вопросах, потому что идеология чисто рационалистическая конструкция, которые оставляют любовь, против этих идеологий показано, что Бог в Троице тот который создал Человека по своему образу из любви и от любви спас воплощение Своего Сына. В отличие от идеологии, которая распространяет расовую и классовуюненависть, Христос учит людей любить Бога и ближних, в свете святоотеческой мысли, Святой отец Стэнилоае возлогает значительное облегчение, которую Святая Троица имеет для проблем нашей эпохе в которои живем, это эпоха насилия и агрессий.

Создание Мира

Бог создал мир, по одной причине и для конкретной цели. Ссылаясь на цели, для которого Бог создал мир, Святой отец Стэнилоае говорит: "Родители вынесли на обзор добрату Божью творения в качестве причины, чтобы выступать против идеи, что Бог создал мир из внутренней необходимости, которая приводит к пантеизму. Святой Григорий де Нисса говорит, что "Бог Слово, мудрость, власть был Творителем человеческой природы, и небыл подтолкнут по необходимости созданием человека, а по своеи любови к этому существу, существование, которого произвел. Нужно, чтобы свет не остался неувиденным, его слава не останется без свидетелеи, доброта без другого существа, которое будет наслаждаться ею и многие другие дары, которые можно увидеть вокруг божественной природы не оставаясь без эфекта, небез, того, кто сумеет разделить и наслаждаться ими".

1. Но если причина, по которой Бог создал мир любви, ее цель является общение человека с Богом. Или, как говорит Святой отец Стэнилоае: "Если Бог создал их доля Его любовь, их цель состоит в обеспечении полного участия в этой любви, а это означает полное общение с Богом. Дионисий Ареопагит говорит в этой связи, что "доброта всех поворачивает к ней. Это накопительный принцип всех рассеяных, как божественное начало и единство. И все они хотят ее как их происхождение, как конечная цель которая охватывает все. И все хорошее, это то, от которого все взяли пропитание и там были

произведены, как в случаи совершенства, в котором все остаются вместе, охраняемые и сохраняемые, вместе в целом к которому все возвращаются в конце каждого и которого все они хотят".

Эти соображения имеют особое значение для ситуации в мире в котором живем. Во-первых, против концепции деисте, которая считает, что Бог, после того, как создал мир, заперается в недоступнои трансцендентности, как если бы проявляя глубокое безразличие к миру, который он создал. Бог не является "неподвижным двигателем", который забыл о своем создании, а лично Бог, который построил вечность с Ним. Здесь вы можете видеть, что он имеет неоценимое значение для людей и создание личностного зрения Бога. Во-вторых, родители показали, что люди сохранили свои единство и до тех пор, сохраняют, как центр тяжести Бога. Наш мир светский мир, который переместил свой центр тяжести от Бога к человеку и выливается в кипучей плюрализм. Единство и Плурализм находят свое истинное выражение в Боге.

2. Мир, как средство общения между человеком и Богом.

"Мир в чрезвычайных ситуациях, говорит Святой отец Стэнилоае, потому что он создан мощным духом, для свободного духа, как места встречи между изображением своей свободы и свободы образа, для свободной деятельности создателя с человеком в неи. Бог создал мир для того, чтобы человек его до высшего духа с помощью высшего одухотворения для встречи с Богом в мире с полностым одухотворением через воссоединение с Богом. Предназначена, как поле столкновения между свободной работой человека со свободной работой Бога, для их окончательной встречи через нее. Ибо, только человек будет работать свободно в ней, он не сможет привести к полному одухотворению мира, то есть до полной своей встречи с Богом через нее. Бог использует свою свободную работу в мире, чтобы помочь освободить человеку, чтобы через его свободную работу подняться к нему с миром, для того в взаимнои работе с человеком привести мир состояние идеальной прозрачности, в мире таким образом достигается диалог работ Бога и человека."

Современный человек живет с иллюзией своей автономии от Бога, считая, что он может отказаться от своего Творца. Неблагоприятные последствия этой автономии в процессе секуляризации становится очевидным, что сегодняшний человек погрузился в духовный кризис без прецедентов. Человек может работать только на преображение творения

по мере, как его свободная работа выполнена при поддержке свободнои работы Бога через божественную милость. Создание не было предназначено, чтобы человек овладел им, который хочет заменить Бога, а должно быть средством общения между Богом и человеком, для того чтобы человек поднялся со созданием для общения вечной жизни с Богом.

3. Человек и космос. Связь человека с космической природой, как окружающей природой следует важнейшая задача Святого Отца Стэнилоае. "Попечительство Бога и Его соотношением к миру является обожествлением созданого мира, которая включает в себя спасение от греха. Спасение и обожествление мира представляет, в качестве первого стихийного бедствия, его творение. Спасения и обожествления, вызывающие озабоченность, без сомнения, непосредственно человечество, но не человечество отделенное от природы, но онтологически единствено с природой. Потому что, природа связана с человеком или восполняет человека и человек не может быть полным без размышления о природе и работать над неи. Таким образом, через мир понимается, как природа, так и человечество, или, при наличии показаний по одному слову мир из них, всегда подразумевается и другой. Зависимость человека с природы, то есть не его сотрудничества с неи, а, наоборот, настолько глубок, что можно сказать, что природа является частью человеческой природы, является источником человеческой природы, и, следовательно, существование и состояние полного развития Человек на Земле. Человек не может существовать без космическои природы".

Современный экологический кризис был вызван онтологическим разделением человека от природы, чтобы человек имел возможность господствовать и эксплуатировать природу безноказанно. Текст выше призывает к онтологической связи между человеком и природой, поэтому тот факт, что человек не может существовать без окружающей природы, но и факт, что Христос не пришел, чтобы выкупить не только человека, но и все творение. Качество Христа Спасителя неразрывно связано с его Творцом Вселенной видимого и невидимого, с Отцом и со Святым Духом. Как говорит нам Евангелия: "Все были созданы им." Это является основной причиной для спасения достигнута во Христе имеет космическое измерение. Эти соображения представляют докрину христианской апоры для христианской заботы о экологическои природе.

Антропология

1. Божий образ в человеке. Отец Стэнилоае обновляет святоотеческое учение которое рассуждает о том что понятие "Божий облик" не относится только к душе но и к телу. Святой Григорий Палама считает что "имя не дается отдельно телу или душе, а обеим, потому что они были созданы вместе, соответсвенно Божьему облику". "Пройдя огромное поле святоотеческого мышления, бесконечно богатая и разная, по словам Григория Паламы, создается ощущение что она избегает любой систематизации чтобы спасти всю свою удивительную гибкость. Она все таки позволяет делать несколько основных выводов, во первых всего должно быть удалено любое представление об образе. Это не вложено в нас как часть нашего существа, но все человеческие существа созданы, сформированы по "образу". Первое изображение является выражением иерархической человеческой структуры с центром духовной жизни. Облик это тот стержень, базовый элемент духовной жизни, оживленный стремлением к абсолютной земли. Динамическим моментом всего нашего существования в своем божественном архетипе (Ориген), является непреодолимое желание нашего духа к Богу, как вечный человек (святого Василия Великого), это человеческая любовь обращенная к Богу(св. Григорий Палама), который в свою очередь идёт на встречу своим безграничием, поддерживая в человеке стремление к бесконечному. В кратце, это неисчерпаемая жажда познать Бога, как выражался Св. Григорий Назианзин "Для тебя живу, говорю и пою", короче говоря, каждая частица человека отображает образ Божий, в основном это человечество сосредоточенное на духовность чья цель преодолеть самоу себя и достичь высшую степень веры, чтобы найти там умиротворение своей души. В этом состоит стремление икон походить на святых, человеческого духа к своим корням.

Святоотеческое богословие никогда не воспринимало тело как простой инструмент для спасения души. Наличие образа, который охватывает всего человека, душу и тело, но и духовный ориентир, что он предлагает человеку, это выглядит как посвящение или человеческое преображение относится как к телу так и к душе. Только из такой антропологической точки зрения может возникнуть впечатляющая Фило-Калическая работа, которая показывает человеку путь с помощью

которого он может превратить свои страсти в добродетели по благодати через человеческие преображения во Христе. Это время Преображения Христа на горе Фавор, когда "Его лицо просияло, как солнце, одежды же Его были белыми, как свет". (Евангелие от Матфея 17, 20).

2. Изначальное состояние, небесное состояние, как говорит отец Станилоае, изначально человек был чист от злых намерений и предрастположен к общению с Богом и другими, но не силен в этой чистоте и добре. Он был в сознании и свободен, и в совести и свободы, он был предрасположен к лучшему. Но он не осознал истину и доброй совести и то что он не был защишён от возможности порабощения определенной страстью. Он не был грешен, ни украшен добродетелями и добрыми мыслями. Он не пробовал греха, он был невинным, но не получил невиновность отвергая соблазн. Он был силён духом, но безоружен без послушания и упражнения в тела и духа, он не осознавал тонкой грани между добром и злом, упругости мира. Его тело не было порабощено грехом, но у него не было сил подкрепить привычку оставаться в стороне от греха,. Человечество не обязывало своё тело и дух подчиняться своим правилам безприкословно, но и не ставило их под контроль власти веры.

Св. Иоанн Дамаскин говорит, что Бог сотворил человека "без греха и свободным, но он не был недоступным для греха, ибо только Бог недоступен для греха, а как кого-то у который изначально не был предрасположен к греху, и у которого есть свобода выбора. То есть у него была возможность стараться и развиваться в добре, опираясь на Божественную благодать, но даже так, отличаться от добра и быть неправильным. Бог позволил это ради свободы, ибо то что делается силой слабо".

То как святоотеческое богословие задумало изначальное состояние человека имеет большое значение для современного христианского богословия. Без учёта важности святоотеческого мышления, большая часть современного христианского богословия склонна видеть человека в его изначальном состоянии, как совершенное существо, не задумываясь что таким образом оно анулирует свободу человека и его вклад в самосовершенствование самого себя. Отец Станилоае показывает что святоотеческое мышление, далекая от таких отклонений, видит изначальное состоятие человека как возможное совершенство

которое он должен развить через сотрудничество с божественной благодатью. Если не учитывать этот факт, то трудно объяснить падение человека во грех.

3. Гармония с природой. До греха человек находился в гармонии с Богом и себе подобными, отец Стэнилоае говорит "человек находился в гармонии и с природой, даже если это не было так очевидно. Его кротость не отпугивала животных во круг. Его жадность не оскверняла и не унижала природу. Видя Бога повсюду в ней, чувствовал себя в ней как в колыбели и не разрушал её тайну своими анализами. Он через нее всё остальное, и его сила духа плела свои злые планы. Большое чувство солидарности со всеми умиротворяло его. Человек мог бы стать той связью между всей природой и Богом, говорил Св. Максим Исповедник. Вопреки пантеистическим концепциям, человеку не суждено стать безличностным, а наоборот персонализировать мир. Человек не спасается с помощью вселенной, а наоборот вселенная спасается с помощью человека, роль человека состоит в том чтобы настроить космос".

Сейчас мы опять находимся перед учением веры которая имеет большое значение для современного человека. Под влиянием восточный вер, сегодня существует понимание что человек должен раствориться как личность в безликую реальность Вселенной. Это пантеистическая концепция, которая не проявляет уважения к человеку, как человек построенный по образу Божьему. Кроме того, это обезличивание человека обозначает полнейшую зависимость человека от правил космоса которые мешают человеку быть настоящим создателем преобразовывать природу, и работать над преображением человека и космоса, в своей роли как "венка", священника. "С точки зрения христианства, человек не предназначен для обезличивания, а для составления связи между Богом и миром, чтобы перосонализировать мир, и возвысить её перед Богом "ведь и творчество страдает и стремится быть освобождённой от коррупции" как Св. Павел говорил "чтобы постичь славу сынов Божьих" (Рим. 8, 20). Пантеизм отрицает человека как человека.

4. Человеческая автономия. "Падение людей, как говорит святой отец Стэнилоае, формально произошло, потому что люди ослушались. Таким образом они оборвали внутреннюю связь с Господом, и с его хорошим влиянием. Они больше не отвечали ему, думая что таким образом

они проявляют свободу, автономию. Вообще-то это было эгоистическое начало замкнутости человека. Таким образом, он стал сам себе раб. Расчитывая на то, что станет сам себе Господом Богом, стал сам себе рабом. Человек свободен для других, если он свободен от самого себя, в любви, источник свободы, потому что Он источник любви. Но ослушание было, как приказ по случаю, что бы не познать дерево знаний добра и зла."

В связи с деревом знаний добра и зла, Святой Максим Признатель говорит, что это дерево: "было названо сотворением виденного, потому что состоит из духовных размышлений, которыми питается разум, но и природная сила, которая с одной стороны расслабляет чувства, а с другой совращает разум. С духовной стороны, она преподносит знания добра, а с телесной зла. Тем кому она познаётся телесно, она становится их учителем страсти, забывая о святом. Может быть, поэтому Господь Бог, запретил человеку познание зла и добра, откладывая на время познание, что бы создать познание человека с Богом без страданий неизменности, как с тем который стал Богом через обожественние". В выше сказанном, перечислены две важные идеи для христианской жизни и духовности. Во первых нужно отметить, что современное мышление или европейская культура состоит во первых всего из принципа автономности человека к Господу Богу. Такой образ виденья очень важен для взаимоотношения человека с Богом, потому что с того момента, как автономность считается нормальным состоянием для человека, то любая попытка сделает человека зависимым от Бога, считается, как насилие статуса автономности и природной свободы человека. Это одна из главных причин, которая не позволяет Мирче Елиаде утверждать, что современный человек не почувствует себя свободным, пока не уничтожит последнюю святость. Противоположная с этой точкой зрения, святоотеческая теология, что бы считать автономию человека его природным явлением, увидела в ней состояние человека грешного и вечно сорван из сожительства с Господом. Отцы в своих антропологических мыслений не начали со состоянии падшего в грех, а с начальным стадием человека, таким образом отношение человека с Господом Богом не является больше покушением на его свободу, а как обычное состояние, которое позволяет человеку стремится к похождению с Богом и добиться настоящей душевной

свободы, как свободы после Господа Бога. Душевное качество это часть человечества, не смотря на то, что создано Богом.

Тогда, соображения Святого Максима Исповедника о дереве познания добра и зла также чрезвычайно важны для тех, кто хочет знать, стратегию, используемой темных сил, чтобы подтолкнуть человека на гибель. Чувствительность мира предстает, как обманчивая позолота, которой пользуется нечистый, чтобы скрыть от человеческого взгляда катастрофические последствия греха. Зло предлагает сладость или также добра на начальном этапе, чтобы быть более легко принят человеком, чтобы после совершения греха, человек открыл для себя его разрушительные последствия. Разумный мир не плох сам по себе, потому что он был построен от Бога, но используется Дьяволом для отдаления человека от Бога и заставить его стать рабом своих страстей, которые не могут успокоить никогда жажду вечности к которой стремится человек, как один, который носит изображение Бога в своим существом.

5. Образ Божий в человеке после падения в грех. в соответствии со святоотеческим богословием, святой отец Стэнилоае, что "ослабление человеческого потенциала знать через прозрачный мир личного Бога, чтобы жить в общений с Ним и с другими, означало, не только вывод Божьей благодати, но и ослабление образа Божьего в человеке. Но этот образ не был полностью уничтожен в людях. Человек имеет стремление к бесконечному знанию, в которое скрыта жажда в Боге, известно, что иногда и просвечивается; необходимость, также не полностью удалилась из него, хотя и не всегда задумал его как общение. Взаимодействие с людьми, и оно осталась в ослабленной форме, но не исчезло."

В этом тексте, святой отец Стэнилоае отвергает мнения богословия, что образ Божий в человеке был полностью удален от греха в человеческих существах, как отказ от мнения тех, кто считает, что грех не смог бы достичь образ Божий в человеке и это остались почти нетронутым, в обоих случаях были экстремистские тенденции, которые подрывают основы христианской духовности. По учениям отцов, образ Бога был только ослаблен или изменен грехом, так что человек после падения а грех может совершить хорошее. Если человек остался "tabula rasa", откуда исчез образ Бога, то не виден мотив по которому рождается Сын Божий для спасения людей.

Заключение

Мы рассмотрели и прокомментировали некоторые из самых важных глав православной догматики, чтобы выделить значительную работу, которую достигла Святой Отец Стэнилоае в области Восточной Как известно, наше богословие богословия. оказали длительного периода школьного богословия, что проник границы православного богословия, покрывая некоторые из ее наиболее важных координат. Мы не можем отказаться без права на апелляцию от школьного богословия, потому что она учит нас мыслить ясно и систематически. Слабость этой теологии является то, что она игнорирует духовное содержание и говорит о Боге, без познания Бога через личные встречи. Обращаясь постоянно к святоотеческому богословию, Святой отец Стэнилоае был в состоянии напечатать нашей теологии духовное измерение, которое переходит в спекулятивной теологии богословия человеческой встречи с Богом и другими через церковь. Ибо только богословие, что на своем опыте ставит встречи с Богом, может ответить на современные проблемы человека. Другими словами, можно сказать, что святоотеческое богословие помогла Святому Отцу Стэнилоае восстановить характер православного богословия Святой Троицы, проходящей через Церкви и проявляющиеся в отношениях с человеком. Потому что, цель православной миссии в мире не в обращении к идеологии для доминации миром, а развивать отношения между людьми, для того чтобы они стали отношением человечества, и вместе работа на общее благо в мире, где доминируют технологии и холодный металл, нам нужно богословие, которое приведет Бога в души людей, чтобы христианин, стал заповедью Спасителя "свет миру и соль земли". Таким образом понял святоотеческого богословия христианской миссии в мире, разработанный в качестве миссии для преобразования значения в создании Христа. Часто говорилось, что православная церковь будет более склонна к созерцанию, чем к миссии. По этой причине нам приведены, например, различных церквей, которые очень активны в миссии, в реальности вещи нам кажутся не такими. Во-первых, созерцательный аспект нашей Церкви очень важен, потому что церковь позволяет верующим найти выполнения своих глубоких чаяний после вечности Бога. Это объясняет, почему в светском мире, церковь

сохраняет свое верующих. Во-вторых, Церковь не может согласиться с организованной миссии, которые используют различные средства для целей прозелитических, которые достижения ОНИ преследуют. Православная Церковь считает, что миссия, прежде всего какой-либо организации, должна быть результатом жизни во Христе, который приносит души нетварный свет Божества, чтобы христиан нес свет Христов в мире, то есть принести в мир, раздираемом социальным злом, в мир, который стремится к новой идентичности, социальная или политическая, любви, мира, радости и доброты. Если имеем что-то заимствовать у других христианских церквей то это этика. Православная церковь была в состоянии создать культуру. Но этика должна создать новую цивилизацию. Святоотеческое богословие учит нас оставаться открытым к культурным ценностям, которые могут способствовать нашим собственным обогащением, даже, как мы можем способствовать нашим собственным ценностям, для обогащения других.

Библиография общего и селективного характера

- Жизнь и учение Святого Отца Григорие Палама, три переводенных договорова (Viaţa şi învăţătura Sfântului Grigorie Palama, cu trei tratate traduse), Сибиу, 1938, 402 стр.; второе издание (пересмотренное с новым введением автора), редак. Скрипта, Бухарест, 1993, стр. 304, третье издание, редак. IMBOR, Бухарест, 2006, стр. 454.
- *Иисус Христос или восстановление человека* (Iisus Hristos sau restaurarea omului), Редак. Архидиечезанэ, Сибиу, 1943, стр. 405, второе издание, редак. Омнископ, Крайова, 1993, стр. 432, в "AATA", XIX (1942-1943), стр. 5-406.
- Символические и Догматическое богословие. Руководство для богословских институтов (Teologia dogmatică și simbolică. Manual pentru Institutele Teologice), 2-х томах, редак. IBMBOR, Бухарест, 1958, том I, стр. 560, т. II, стр. 561-1008 24 (в сотрудничестве с Н. Гицеску, И. Тодоран, И. Петреуцэ, преподобный профессор Думитру Станилоае не был зарегистрирован в качестве соавтора, потому что, в то же время, до появления бумаги, был арестован), второе издание, том I, редак. Ренессанс, Клуж-Напока, 2004, стр. 426.

- *Православное догматическое богословие* (Teologia dogmatică ortodoxă), для богословских институтов, 3-х томах, редак. IBMBOR, Бухарест, 1978, том I, стр. 504, том II, стр. 380, том III, стр. 466, второе издание, 1996 (том I) / 1997 (том II, III), том. I, стр. 344, том II, стр. 252, том III, стр. 308, третье издание, 2003, том. I, стр. 528, том II, стр. 392, том III, стр. 486.
- Теология и церковь Θεολογία και εκκλησία (Theology and the Church), переведена Роберт Баррингер, Предисловие Иоанн Мейендорф, Санкт-Семинарии Владимир Пресс, Нью-Йорк, 1980, 240 стр.
- *Dieu est Amour*, traduction et postface de D. Neeser, Edit. Labor et Fides, Geneva, 1980, 122 p., второе издание, 1989 год.
- *Православное Нравственное богословие* (Teologia morală ortodoxă) (том. III), Православная духовность, для богословских институтов, редак. IMBOR, Бухарест, 1981, стр. 320.
- Prière de Jésus et expérience de Saint Esprit, préface Olivier Clément, Desclée de Brouwer, Paris, 1981, p. 136.
- On comprendre Que Je t'aime, Les Editions du Cerf, Paris, 1983, стр. 222 (переговоры с Марком Антонам Коста де Борегард).
- *Il Genio dell'Ortodossia*, Prefazionne di Olivier Clément, Edit. Jaca Book, Milan, 1986, стр. 126.
- Духовность и общения в православной литургии (Spiritualitate şi comuniune în Liturghia ortodoxă), редак. Митрополит Олтении, Крайова, 1986, стр. 440, второе издание, редак. IMBOR, Бухарест, 2004, стр. 718.
- *Бессмертный образ Бога* (Chipul nemuritor al lui Dumnezeu), редак. Митрополит Олтении, Крайова, 1987, стр. 392, второе издание, 2-х томах, редак. Кристал, Бухарест, 1995, том I, стр. 218, том. II, стр. 176.
- Исследования православной догматической теологии. Христологии святого Максима Исповедника. Человек и Бог. Преподобный Симеон Новый Богослов, гимны божественной любви (Studii de teologie dogmatică ortodoxă. Hristologia Sf. Maxim Mărturisitorul. Omul şi Dumnezeu. Sf. Simeon Noul Teolog, Imnele iubirii dumnezeieşti) (перевод), редак. Митрополит Олтении, Крайова, 1991, стр. 708.
- *Евангелие образ Иисуса Христа* (Chipul evanghelic al lui Iisus Hristos), редак. Митрополит Трансильвании, Сибиу, 1992, стр. 286.

- *Иисус Христос, свет мира и человеческого боженствия* (Iisus Hristos, lumina lumii şi îndumnezeitorul omului), редак. Анастасия, Бухарест, 1993, стр. 289.
- Святая Троица или в начале была любовь (Sfânta Treime sau La început a fost iubirea), редак. IMBOR, Бухарест, 1993, стр. 96, второе издание, 2005, стр. 100.
- Христианская аскетика и мистика, или теология духовной жизни (Ascetică şi mistică creştină sau Teologia vieţii spirituale), редак. Дом бумаги науки, Клуж-Напока, 1993, стр. 360.
- *Православная аскетика и мистика* (Ascetica şi mistica ortodoxă), том 2, редак. Деисус Монастырь Св. Иоанна Крестителя, Алба-Юлия, 1993, том I, стр. 202, том. II, стр. 208
- Saint Maxime le Confesseur, *Ambigua*, introduction par Jean Claude-Larchet, avant-propos, introduction et notes par Emmanuel Ponsoye, commentaires par le pere D. Stăniloae, Paris, 1994.
- Молитва Иисуса и опыт Святого Духа (Rugăciunea lui Iisus și experiența Duhului Sfânt), Предисловие архимандрита. Георгиоса Григориатул, Предисловие Оливера Клемента, перевод с французского Марины Русу, редак. Деисус, Сибиу, 1995, стр. 128, второе издание, перевод Дж. Р. Ли Мария-Корнелия, редак. Деисус, Сибиу, 2003, стр. 158.
- Аскетика и мистика православной церкви (Ascetica şi mistica Bisericii Ortodoxe), редак. IMBOR, Бухарест, 2002, стр. 442.

ЧАСТЬ І: БИОГРАФИЯ

1. Детство и его семья. Воспоминания Влэденилор Фэгэграша (1903-1917)

Святой отец профессор Думитру Стэнилоае* родился 16 ноября 1903 года, в Влэдень (уезд Брашов, бывший Фэгэраш), *чисто-румынское* место, разположена между Страной Бырсей и Страной Олтулуй, окруженое лесами и водами, которые истекают с горы Мэгура Кодлей, место где приносилось известь для оброботки и использования в хозяйствах людей села. Профессор Думитру Стэнилоае¹ был ребенком Иримий и Ревекэй.

Его мама, племянница священника, женщина с теплой и чуствительной душой, а свой отец, философ села, путешественик даже и через океан, в далекой Америке, до рождения святого отца профессора, учился в школе из села, имея знание немецкого языка. Отец Святого отца профессора, хозяйственный человек очень помог бедным семьям. Размышляющий человек, молчеливый, но всегда уважителен людей Влэденилор. Из тех, пяти детей семьй, Ревекэй и Иримия, Димитрие был последним. Вот, короче, картина своей семьй. Мария (рождена в 1889, мертва в 1910, после одного года брака); Илие, брат (рожден в 1891, в 18 лет уехал в Америку, откуда никогда не вернулся), Георге, брат (рожден в 1893, мертв в 1974 в Бухаресте), Ревека, сестра (рождена в 1896, умирает в 1977; у нее было четверо детей: Иримие, Елена, Ревека и Филотея, после чего она постригается в монахи в 1957, сегодня последние из ее двух дочерей -монахшки в монастыре Цыгэнешть. (S.A.I.).

Имя Святого отца профессора было выбранно свойм дедушком по матери, на крещение. Этому надо было выбирать между Атанасие и Думитру, последний оказалось звучал более мелодично в душе старика.

^{*} Уважая права автора (с етической и легальной точки зрения), уточняю, что первая "Био-библиография Святого отца Думитру Стэнилоае", которая опубликованна в стране и за рубежом, в июне 1992 года была редактирована мною, работа имея согласие и благословение известного теолога, еще с момента издания и опубликования. Все Био-библиографические материалы касаются Святого отца Думитру Стэнилоае, которые были опубликованы в стране и за рубежом, в предедущем периоде, имели, как источник, нашу выше сказаную работу.

¹ В официальных документах носит имя (правельно) Думитру Стэнилоае.

Будучи ребенком ходил в церковь со своей матерю, в церковь, в которой служили два священника, а в своем детстве только один служил, праведьный, но холодный — Иаков Зореа. Люди из Влэдени не пошли никогда на компромис с греко-католиками, они всегда были православнами. Хрестиянский дух был очевидным в семьй ребенка Думитру, в этом смысле, свое воспитание, положительно подействовало на него, по дороге, по которой он последовал однажды. Бабушка по линий матери была и она дочка священника, а это еще один аргумент к вышему сказаному.

С детства он бродил по деревням на подожеву горах Фэгэраш, с повозкой, вместе со свойм отцом, увезли известку, пшеницу и т. д., узнавая, так чудеса страны и людей этого народа.²

С.Р.Д. С., 1903 - 1909. Переписка (воспоминания) Святого отца Думитру Стэнилоае, сделано вместе с профессором Георге Ангелеску (по короче дальше С.Р.Д. С.), 1917 – 1922. После 1990 года Георге Ф. Ангелеску опубликовал работы про жизнь и произведение Святого отца, из которых можно вспомнить: Антропологическая проблематика в произведений Святого отца Думитру Стэнилоае (Problematica antropologică în opera Părintelui Profesor Dumitru Στανιλοάε), в "Митрополия Олтений", Крайова, № 4, 1991, стр. 148 – 156; *Святой отец проф. акад. др. Думитру* Стэнилоае – Doctor honoris causa Университета из Бухареста. Представление и полное собрание сочинений (Părintele Acad. Prof.. Dr. Dumitru Stăniloae, Doctor Honoris Causa al Universității din București. Prezentare și Bibliografie completă), в "Теологические Исследования", № 3-4, 1992, стр. 139-172; Библиографический список в "Юбилей памяти Святого отца Думитру Стэнилоае", Издание "Епархия Молдовы и Буковины" (Fisă biobibliografică în Omagiul memoriei Părintelui общность. Уважительный взнос Святого отца профессора академика Думитру Стэнилоае. 1903-1993 (Persoana și comuniune. Prinos de cinstire Preotului Profesor Academician Dumitru Στανιλοάε 1903- 1993), Глава "Систематическая Библиография" (Bibliografie sistematică), стр. 16 – 67 [почетный том в сотрудничестве]; La Demension eschatologique de l'anthropologie du Pere Dumitru Stăniloae, в "Аналеле Университэций из Крайовы", Издательство Университария, теологическая серия, І год, № 1, 1996, стр. 79-81; Биография Святого отца Профессора (Biografia Părintelui prof. Dumitru Stăniloae), в "Ортодоксия", Журнал. Патриархия Ромынэ, XLV год, № 3-4, июль- декабрь 1993, Бухарест, стр. 198-200; Библиография Святого отца Профессора Академика Др. Думитру Стэнилоае, написана профессором Георге Ф. Ангелеску (Bibliografia Părintelui Acad. Dr. Dumitru Stăniloae. Alcătuită de Prof. Gheorghe F. Anghelescu), Издательство Библейского Института и Миссий Румынской Православной Церкви, Бухарест, 1993, стр. 48. Г почетная брошюра с предисловием П. Ф. Святой отец Теоктист, Патриарх Румынской Православной Церкви и с предисловием Св. от. др. н. Думитру Г. Попеску]; Слово учения для будушего поколения или пять духовных слов для будушего. Интервию со Святым отцом Думитру Стэнилоае (оригинальное интервию) (Cuvânt de învătătură pentru generatia viitoare sau cinci λέξης duhovnicesti pentru posteritate. Interviu cu Părintele Dumitru Stăniloae), в "Церковный Алдамах 2003". Архиепископия Тырговиште, 2003, сделно ASA Медия График, стр. 92-98, в "Аналеле Университета из Крайовы", стр. 248- 254 и в "Веститорул Ортодоксией", Периодическое Церковно-имформационое издание и духовности Румынской Патриархий, XV год, № 305-306, Январь 2003, стр. 5-6; *По ступенькам*

В 1910 году начинает первоначальную школу, еще с первово дня он стал немножко известным учительнице и однокурсникам, своя учительница, Лукрентия Рошу, первая из его преподователей, изволила сидеть на пятую парту из класса. Те, которые сидели в первые парты, обычно, были самыми лучшими в учебе. Он учился с большой легкостью читать и подсчитовать, заставляя признать себя, с начала, детским поколениям из первоначальной школы из своего села. Ученик второго класса (1911-1912) прочитал с легкостью одну замечательную книгу с

всегда поднимающие времена к вечности (Pe treptele mereu urcătoare ale timpului spre vesnicie), в "Румынский Телеграф", Сибиу, 140 год (193), № 37-40, стр. 1-2; Святой отец — инициатор и ексегет патрисрического мышления. Введение в библиографию (Părintele Dumitru Stăniloae promotor si exeget al gândirii patristice. Introducere în biobibliografie), Предисловие по П.Ф. Даниел Чиуботеа, Митрополит Молдовы и Буковины, Издательство Тринитас, Яссы, 1998, стр. 208. Георге Ф. Ангелеску (соавтор Кристиан Унтеа) был со-арганизатором и учасником с работой "Био-библиография Святого отца Думитру Стэнилоае. Важные отметки в румынской духовности XX века" (Bio-bibliografia Părintelui Dumitru Stăniloae. Repere semnificative în spiritualitatea românească a secolului XX) в рамках Международного Симпозиона "Жизнь и произведение Святого отца Думитру Стэнилоае (1903-1993)". Румынская Теология европейского объема" (Viata și opera Părintelui Dumitru Stăniloae (1903 - 1993). Teologia românească de dimensiune europeană"), культурно-духовная деятельность с беспосредной помощи Евангелистической Академий Трансилваний (AET); Кафедральный Собор Ардеала и Православной Академий от Верхной Суботы и Екуменического Учреждения PRO AXE MUNDI, в Сибиу – Субота, в днях с 20 по 23 июля 2006 (там в печати в Сибиу с работами участников симпозиума. Можно проконсултировать среди них и другие работы касающееся Святого отца Думитру Стэнилоае с био-библиографическим и теолгическим (доктринским) характером, из которых, мы упоминаем только: Мирчеа Пэкурариу, Двести лет от основания теологического образования из Сибиу, 1786-1986 (Două sute de ani de la învățământ teologic la Sibiu 1786-1986), Сибиу, 1986; Мирчеа Пэкурариу, Словарь Румынских теологов (Dictionarul teologilor români), II издание, Инциклопедное Издательство, Бухарест, 2002, стр. 455-459; Виргиния Попа, Святой отец Думитру Стэнилоае. Био-библиография (Părintele Dumitru Στανιλοάε. Bio-Bibliografie), Издательство Тринитас, Яссы, 2004; Лидия Ионеску Стэнилоае, "Свет дела из света слова". Вместе с моим отцом, Думитру Стэнилоае (Lumina faptei din lumina cuvântului. Împreună cu tatăl meu, Dumitru Stăniloae), Издательство Хуманитас, Бухарест, 1000; Теодор Баконски, издатель, Думитру Стэнилоае или парадокс теологий (Dumitru Stăniloae sau paradoxul teologiei), Издательство Анастасия, Бухарест, 2003; Лидия Стэнилоае, Встреча с Богом (Întâlnire cu Dumnezeu. Poezii), Издательство Тринитас, Яссы, 2003; Емил Бартош, *Концепт* божества в теологий Думитру Стэнилоае (Conceptul de îndumnezeire în Teologia lui Dumitru Stăniloae), Издательство Библейского Института "Емануел" из Орадеа, 1999, и в Издательстве Христиансой Книги, Орадеа, 2002; Юрген Хенкел, *Божество и етика в произведений Святого отца* Думитру Стэнилоае, II издание (Îndumnezeire și etica iubirii în opera părintelui Dumitru Stăniloae), Издательство Дейсис, Сибиу, 2006; Николае Мошою, Тайна присутствия Бога в человеческой жизни. Создательный взгляд Святого отца профессора Думитру Стэнилоае (Taina prezentei lui Dumnezeu în Viata umană. Viziunea creatoare a Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae), Издательство Паралела 45, Питешть, Бухарест, Брашов, Клуж-Напока, Констанца, 2002. Мачиеш Биелавски, Святой отец Думитру Стэнилоае, Филокалический взгляд мира (Părintele Dumitru Stăniloae - O viziune filocalică despre lume), Издательство Дейсис, Сибиу, 1998; Иоаким Гиосану, La deification de l'homme d'après la pensée du père Dumitru Stăniloae, Тринитас, Iassy, 2003.

библейскими рассказами, которые с легкостью разбудили в нем интерес и любовь для настоящего пойска Бога. Его брат, Георге, который жил в Бухаресте, подарил ему одну интересную и увлекательную книгу: Таможния воздуха. Но, больше всего, ребенок Думитру, в годах первоначальной школы, мог прочитать из книг Иордана Куркубэтэ, который был братом своей мамы. Прочитаные расказы Иона Крянгэ, Иоана Славич и т. д. были изданы A.S.T.R.A.. В рамках первоначальной школы, у него были и другие учителя, как господин Балкэш и господин Гаврилеску, последний был и теологом и который пойже стал священником. Господин Гаврилеску, очень близкий к своим ученикам открыл для него дорогу к исследованию, к миру книг, к жизнью, к дороге по которой мог идти дальше, в вышие городские школы. В третьем классе, первый раз, познакомился с городом Брашов, с цивилизацией одного общества которое блубоко растрогола его. В осень 1913 года, начинает последний школьный класс и закончит его в начале первой мировой войны (Больная война для румынов, считал Святой отец проф. Думитру Стэнилоае), очень много мущины деревни, которые были мобилизированы на фронте, не вернулись никогда в Влэдени. Осенью первого года мирового конфликта, начинал пятый класс, который оканчивает в следующем году, в 1915 году когда пойдет в шестой класс и останется с немногими одноклассниками в классе, в июне 1916 остался только с одним одноклассником. Ученик Думитру Стэнилоае был признаным передовым своего поколения. В то лето, Румыния вошла и она в войну, новость, которую ребенок Думитру принимает с удивлением от своей сестры, когда он пас скот на пастбище Влэденилор. В то лето, учитель посоветовал и попросил его родителей отправить в школу, в Брашове. Его мама, его дядя, Иордан Куркубэтэ и его учитель хотели чтобы Думитру стал священником. Это значит последовать теологические исследования.

Осенью 1916 года, родители держали его дома, в Влэдени, потому что шла война³.

2. Годы лицея в Брашове (1917-1922)

10 февраля 1917 года уехал в Брашове чтобы поступить в лицей, в июнь 1917 завершив с успехом I класс лицейа, через лето последовал с

³ Там же, 1910-1917.

легкостью II класс, а осенью, в сентябре 1917 года, начиная III класс. Конфессиональный гуманистический лицей Андрей Шагуна, школа содержанна Митрополий Ардеала и в которой он учился в эти годы, посещаемость была низкая, но дисциплины преподовались на румынском и венгерском языке. Сидел саской сьемщице, в Брашове. Его дядя, Иордан Куркубэтэ, брат его матери, заботелся с любовью о молодом лицейсте для того, чтобы этот последовал в благоприятном климате, адекватной учебе, вышые школы. Летом, от часто провел каникулы вместе с его дядей, в Будила (Сэлчеле). Эти подростковые годы он провел интенсивно читая, будучи отмеченым многими книгами его поколения, но впечатленый сказками тех Тысяча и одна ночей.

В осень 1918 года, когда Германия была побеждена партнерами Антанты, начинает V класс лицея. В Брашове был праздник. У Румыний был замечательный шанс стать Великой, так как хотел и Михай Витеазул, три века назад. Лицеист Думитру читал с большим интересом газеты, изданые в Сибиу, которые представляли аспекты касающееся независимости Трансилваний. К концу осени 1918 года румынская армия вошла со славой Брашов и, непосредственно, в Трансилванию, в конфессионального лицеия Андрей Шагуна состоялось большое собрание благоприятное соединения Трансилваний с Румынским Королевством, глубоко прожитый момент, с его душою и его мыслями. Фонд Гожду⁴ обеспечела его со стипендей для IV класса, давая ему возможность сидеть и есть в школьном интернате. С осенью 1919 до Рождественских праздников того же года учился с успехом в V классе, позиция лидера в своем году дало ему шанс остатся с интегральной стипендий и в следующийм классе, в VI классе, в котором поступает после 1 января 1920 года, окончая его в лето то же года. Читая роман по Рэдулеску Нигер на свободный воздух на холмах Влэденилор, в весну 1921 года, простывает и заболевает пневмоний. Он был принесен домой, во Влэдени, с тележкой его дяди. Воздоравлевает, а в лето того же года окончит и VI класс, всего за две недели. В последний год лицейя, 1921-1922, VII класс, окончил с восхитительнами результатами, в возрасте 18 лет⁵.

⁴ Еманойл Гожду (1802-1870), рожден в Орадеа, журналист и румынский политик. Борец за национальные и религиозные права румынов из Трансилваний. Из его богатсвам оставленого им поевлятся фонд для степендий для студентов из Венгрий и Трансилваний. Думитру Стэнилоае посвятил ему много почетных статей.

⁵ C.P.D.S., 1917-1922.

3. Годы академических исследований: Бухарест, Чернэуци, Афины, Мюнхен, Берлин, Париж, Белград (1922-1929)

После окончания лицея, вместе со своим дядям, Иордан Куркубэтэ, идет в Сибиу и был рекомендован Миртополиту Ардеала, Николае Бэлан, необходимую степендию получить ДЛЯ теологического исследованию в Университете из Чернэуци. Просьба будет выполнена, но контакт с теологической университецкой средой из Чернэуци не удовлетворяет его. Учебники и методы преподования были старыми, сколастическими. Это разочерование заставит оставить после одного года Университет из Чернэуци и поступить в следующий год (1923-1924) на курсы Факультета Румынского Языка из Бухаресткого Университета, профоссора, как Драгомиреску, Каракостеа и другие очеровали и получили его для мира литераруры, в весну 1924 года, в Великом Посте, встречается с митрополитом Николае Бэлан в Бухаресте, на улице Академий, который, очень удивленый, спросил почему больше не изучает теологию в Чернэуци, почему оставил с такой легкостью Теологический Факультет из этого буковинского города. До воскрещения (1924) просит сново степендию от Центра митрополий из Сибиу для того чтобы изучать дальше теологию. Просьба была снова принета Митрополитом Ардеала. До осени 1924 года окончевает I год теологий, последовав, интенсивно трудясь, и с отличными результатоми, II год (1924-1925). С студенческих годов, посредством классических языков, проникает с удовлетворением в мир патристических писаний. Остается с приятнами воспоминаниями о своих профессоров Василе Локицэ, происходящий из Баната, который преподовал Догматику и был очень близок студентам, и про Николае Котос, происходящий из Буковины, который преподовал Апологетику, люди которые ввели исключительно в атмосферу глубокого теологического исследования.

Был коллегом по университарной учебе с Николае Неага, будующий профессор теологий в Сибиу, который окончит Теологический Факультет на год раньше (1926) и примет студенческую стипендию для специализаций в Афины от Митрополита Николае Бэлан⁶.

⁶ C.P.D.S., 1922-1927.

Завершает с блестящами результатоми IV год факультета (1926-1927) и в тоже время поддерживает с успехом лицензию в теологию с работой *Крещение детей*, у профессора Василе Локицэ. Это тема пыталась объеснить *возможность*, *нужда и реальность крещения детей*, приводя неоспоримые ново-заветные доказательста, патристические и догматические для поддержки этой предположения⁷.

Имея лицензию в теологию Университета из Чернэуци, просить степендию для специализацию в Афины от Митрополита Николае Бэлан. С начало, просит эту степендию у Бухаресткой Патриархий, потом в Сибиу, откуда не придет тогда же ответ, но за то, Митрополит Николае Бэлан назначел его теологическим профессором в Брашов, хотя Святой Отец Стэнилоае хотел бы, в этом случее, быть профессором в Карансебеш.

Всетаки, августе месяце 1927 года получает разрешения Митрополита Николае уехать в Афины для исследований специализаций, давая ему степендию, которую он просил с таким усердием⁸.

В Афины уехал вместе с Николае Поповичь, будующий епископ Орадий, в метрополу Греций собрал нужную документацию для своей аспирантуры.

Сново пошатнулось здоровие. Пневмония держала его две недели в постели в январе месяце 1928 года. В май месяце возвращается в страну и здал в Чернэуци, с большим талантом, компетентностью и профессионализмом два екзамена весной и осенью того же года и объевляют его доктором наук в теологий с работой Жизнь и пройзведение Патриарха Дософтея Иерусальмсково и его связи с Румынскоми Странами⁹.

Его новое должность, доктора наук в теологий, заставило Митрополита Николае Бэлан оргонизововать такой прием в Епархиальном Центре из Сибиу, пытаясь с самого начало приобрести его для теологической Академий "Андреянэ"¹⁰.

⁷ Неизданный материал, оставленный в то время в архиве Университета из Чернэуци, который, похоже, был уничтожен в большой части. Святой отец Думитру Стэнилоае выразил желание, чтобы, при случай нахождения этой работы, она была опубликована. Из некоторых источников знаем, что часть архива было транспортированно в Рымнику Вылчеа и в Сучеава.

⁸ C.P.D.S., 1927.

⁹ Работа была опубликовано на год пойже, в марте 1929, в Чернэуць, с предисловием своего научного наставника, профессора Василе Лоикицэ.

¹⁰ C.P.D.S., 1927-1928.

В ноябре 1928 года принимает новую и необходимую стипендию для специализаций в *Бизантиологию* и в *Догматику* от Митрополитанского Центра из Сибиу. Уежает в Мюнхен, где специалировался в этой облости универсальной историй, у кафедре профессора бизантолога Аугуст Гейсенберг¹¹.

В специализаций для универсальной историй, рядом с Думитру Стэнилоае будет и Николае Поповичь, будующая десидентная церковная личность, который останется на Западе на четыре года. Внимание молодово и недавний доктор в церковной историй приклонится с начало его кариеры к учением Святых Отцов греческого языка, которые основаволи через пройзведения и их жизнь Православную Догматику. Изучает со вниманием теологическое произведение Григория Паламы, а в весну 1929 года пойдет в Берлин и в Париже для исследований, документаций и для того, чтобы сделать фотокопий по оригинальном пройзведений этого, по дороге в страну остановится и в Белграде, почти два месяца, для того чтобы укрепить патристическую и историческую, церковную документацию, и том числе Православая Догматика. Возвращается в Сибиу с документаций и с хорошей подготовки в лето 1929 года¹².

4. Университетская карьера из Сибиу (1929-1947)

В 1929 Андрей Шагуна приняли на кафедру догматики теологической Академии в Сибиу, как заменяющий профессор. В 1932 временно находился в той же позиции, после чего с 1935 до 1946 года, наконец, стал профессором. Так-же он преподавал апологетику в 1929-1932, 1936-1937 годах, и пастырской (1932-1936) и греческий в 1929-1934 годах¹³.

В 1929, Митрополит Николае Бэлан попросит от профессора Стэнилоае перевод и анализ догматических работ Христу Андустроса, а

¹¹ Отец знаменитово физика Вернер Хеинсберг, один из основателей куантической физики, который был почетном членом Румынской Академий (1938) и лауреат Нобеливской премий (1932).

¹² C.P.D.S., 1928-1929.

¹³ Мирчеа Пэкурарию, 200 лет теологического образования из Сибиу (1786-1986) (Două sute de ani de învăţământ teologic la Sibiu, 1786-1986), Сибиу, 1987, стр. 300. также, Монография университетского Института Сибиу 1911-1955 (Monografia Institutului teologic universitar Sibiu, 1911 - 1955), диссертация, защищена на кафедре истории румынской церкви проф. Софрана Влада, Сибиу, 1956, стр. 241.

летом 1930 года он отправляется в Константинополь искать богословские исследования и копию работы Григория Паламы, который ввел в страну, где тщательно проанализировал, и в Сибиу, в 30-х годов, перевел.¹⁴

В октябре 4-ого числа 1930 г. он женился на Марии (родился Миху), который изначально не был просмотрен любезно при епархиальном центре в Сибиу, но потом был принят всеми¹⁵.

В периоде 1931-1936 жил в Сибиу на квартире, расположенная на улице Кармен Сильва, N° С-5, недалеко от отеля "Булевард", а затем, между 1936-1947 переехал жить в дом ректора Духовной Академии в Сибиу¹⁶.

В январе 1931 митрополит Николай Бэлан попросил его написать, как больше материала для "румынского телеграфа". Главы архиепископа из Сибиу почти всегда ценили и хвалили его статьи. Кроме того, отношения между Этим двух. усилился в ближайшие годы, до прихода коммунистов к власти в Румынию. Думитру Стэнилоае хвалили за его епископом в Сибиу и за его многие произведения¹⁷.

Профессору Василию Лоикицэ предложили стать университетским профессором в Чернэуць, на кафедре истории церкви, но не принимал предложение¹⁸.

В 1931, 10 мая она рожает первых двух детей-близнецов Думитру (который умер в сентябре 1931) и Мария¹⁹.

В тех годах университетской карьеры в Сибиу, отношения с митрополитом Николае Бэлан были превосходны. Он был приглашен на все торжества, и всегда требовали его советы для различных проблем, с которыми сталкивалась Митрополия Ардялулуй. В 30 годах, в рамках коллег секретариата теологической Академии, он поддерживал хорошие отношения с Илия Береуцэ, профессор кафедры истории Церкви, и Николае Колан ректор, который очень близкий митрополиту Бэлану²⁰.

¹⁴ C.P.D.S. 1929-1930.

¹⁵ Там же, 1930.

¹⁶ Там же, 1931.

¹⁷ Посмотреть и в Посвящении...Др. Николай Бэлан, Митрополит Ардеала. На 20 лет от архипарст. Сибиу, 1940, в гл. *Митрополит Николай, как теолог* (Mitropolitul Nicolae ca teolog), стр. 249-262.

¹⁸ Даже, если начинал быть необходимым в области Истории Мировой Церкви с работой, большего интереса *Католицизм после войны* (Catolicismul după război).

¹⁹ C.P.D.S., 1931.

²⁰ Там же.

В 1933 г., 8 октября родилась Лидия, третий ребенок Святого Отца профессора Думитру Стэнилоае. Счастливый выбор в том, что крестный отец был выдающийся историк Трансилвании Иоан Лупаш²¹.

В 1934 г., 1 января был назначен директором Румынского Телеграфа, должность, которая осуществляется с большими достижениями в области журналистики до мая 1945 года. В религиозной и культурной газете Румынского Телеграфа, будут приложены к существу выражения и идеи Православия и Романизма почти в каждом номере²².

В апреле 1934 снова заболел пневмонией 23.

Знакомится, в 1934, с Никифором Краиником у Митрополита Николае Бэлан, с кем завяжет настоящую дружбу и в связи с которым у него будет особое рассмотрение, как к этому человеку книге, так как и к великому оратору. который поддержит через свое слово румынисм и Православие из нашего государство.²⁴

Узнает поближе и Арсение Бока, хорошо знакомово иеромонаха из Сымбэта и будующего духовника из Прислопа, к которому присоединится в переводе множество текстов из Бердиаева.

Арсение Бока, после того. как окончил теологию в Сибиу, изучал живопись в Бухаресте почти три года, будучи на постой у брата Святого Отца Думитру Стэнилоае, Георге Стэнилоае. Арсение Бока реализовал графику обложки тех четырех филокалических томов между 1946-1948 годами, иллюстрация, которая сохранится и к следующим томам поблизже отредактированные, через десятилетия (V-XII томы).²⁵

В апреле месяце 1935 года сново заболел, на этот раз страдал мучительноми мигренями, ситуация, которая влияло морально и психически почти два года до 1937 года. В эти годы, особено во время каникул, уежал в Бухарест, иногда, в Будила и в Влэдень.²⁶

²¹ Там же, 1933.

²² Посмотри и ст. *Редакторы* "*Румынского Телеграфа*" (Redactorii "Telegrafului Român"), в "Румынском Телеграфе", 126/19780, Ном. 1-4, стр. 11-12, Думитру Стэнилоае работал шефом редактором в Румынском Телеграфе между 1 января 1934 и 13 мая 1945, М. Пэкурарую, *Монография*... (Monografia...), стр. 245.

²³ Посмотри *C.P.D.S.*, 1934.

²⁴ Посмотри и статьи Святого Отца Стэнилоае, Воспоминания о Никифоре Крайник, директор "Гындиря", новая серия, Номер воскресения, Сибиу, 1992, стр. 9. Святой Отец Стэнилоае расказал что три человека отмечили его жизнь: Митрополит Николае Бэлан, Н. Крайник и Г. Ненчю с Департамента Культов (благоприятствовали его успеху в своем деятельности во времени).

²⁵ C.P.D.S., 1933.

²⁶ Так же, 1935.

После того, как выбрали ректора Николае Колана епископом Клужа, в июне 1936 года, Святого Отца Думитру Стэнилоае назвали ректором Теологического Академии в Сибиу, где он работает до 1946 года²⁷.

В этом году Теологический Академия становиться румынской элитной теологической школой, в ети годы, давая значение целному признанию представител румынского обшество²⁸.

С 1936 года он начинает работат с Григорием Марку -сотрудником из учительской, знаменитый профессор Исследования Нового Завещании. Его очень хорошим сотрудником становиться Думитру Попеску- секретар академического института, который новый ректор, Думитру Стэнилоае руководствует с большой компетенцией и профессионализмом²⁹.

Думитру Стэнилоае проходит через все этапы и функции белого духовенства такие как:дьякон, священник, протопоп ставрофор, советник архиепископий, член Епархиального собрания из митрополии Трансильвании³⁰.

В 1937 году, Ливиу Стан и Никоае Неага становятся его сотрудником с учительской из Теологической академии.

Он заболевает новым и тяжелым инфекционным гриппом-скарлатиной. Во время болезни, он начинает задуматься и редактировать его великие работы про Св. Григорие Палама, который отредактировали в том же году, 1938.

Тяжелее всего было для его семьи болезнь их дочери-Мария (Миоара)-миокардитом, в сентябре 1938 года, причиной болезни считавшийся холод школы, где она учился. В том году, слава его ученика Арсеника Бока достигает максимума через свой путешествие к Святой Горе Афон, путем передачи его в монахи в монастыре субботу через нескольких и реставрационных работ поселенные вдоль священных монаха Серафима Попеску³¹.

²⁷ Мирчеа Пэкурариу, *Монография*... (Monografia...), стр. 241.

²⁸ Тоже самое, Двести лет теологического образования в Сибиу... (Două sute de ani de la învăţământ teologic Sibiu...), стр. 320. Показывается что Теологическая Академия Анрей Шагуна была самой старой вышей теологической школы из нашей родины, основаная в 1991,... она расла и развивалась как сильное дерево, из единственого семя. С его плодов собирала сначало Епархия Сибиу..." В работе Архиепископия Сибиу — страницы историй (Arhiepiscopia Sibiului - pagini de istorie), Сибиу, 1981, стр. 95.

²⁹ C.P.D.S., 1936.

³⁰ Митрчеа Пэкурариу, *Двести лет...* (*Două sute de ani...*), стр. 320. Также, *Монография...* (*Monografia...*), стр. 242.

³¹ C.P.D.S., 1937.

В 1939 году публикует новую книгу по имени *Православие и румынизм*³², работу, которая составляеть хорошую часть из статей, опубликованных в "румынский телеграф" и в "Мысль"³³.

В том же году его жена, Мария, заболевает плеурезией, болезнь требующий трудную операцию. Боль от этой болезни присутствует очень хлопотно в течение двух лет в семье отца профессора. Но все не останавливается здес: в 1953-1954 годах проводит еще раз хирургическую операцию, достаточно больное³⁴.

После смерти патриарха Мирон Кристеа в 1939 году, профессор Думитру Стэнилоае находится румынским верховным жрецом митрополита Трансильвании, Николае Бэлан, отказывается стать Патриархом Румыний³⁵.

Начала Второй мировой войны не был хорошо просмотрен румынами Трансильвании, на котором Румыния стала намного ближе к немецкой культуре и цивилизации. Идея геополитического ревизионизма и мстительной политики запущенный в Европе, многие румынские люди и особенно румынского общество университета беспокойством. Румыния поставил две альтернативы перед собою: Германия- Гитлерист или Россия-Сталинист и, конечно же, из последующих двух принял первый вариант³⁶.

В 1940 году сильно страдает физической отек легких³⁷. Осенью, в конце августа, после серьезных политических решений в Вене, университет Клужа вынужденно переезжаеть в Сибиу, с известными учителями:Виктор Папилиан, Грегоре Попа, Михаи Бениук, которые становятся его сотрудниками из редакци в новом культурном журнале "Светила", печатанный в Сибиу, которая обновлялис ежедневно вместе с журналом "Страна", главе с большим трезвости и профессионализм

³² Посмотри и статью Трайан Вединаш, *Православие и румынисм* (Ortodoxie şi românism), в "Румынский Телеграф", 1939, № 13-14, стр. 1 и 3; Святой Отец Стэнилоае, *Румынисм и Православие* (Românism şi Ortodoxie), в "Гындиря", новая серия, *Номер Воскресения* (Numărul Învierii), Сибиу, 1992, стр. 30-32(переизданная статья); Дан Замфиреску, *Православие и Римско-Католицисм, в специфике их исторического существования* (Ortodoxie şi în Romano-Catolicism specificul existenței lor istorice), Бухарест, 1992.

³³ Работа находется во внимание Господина Дан Замфиреску для ее переиздания через немного времени в своего часного издания "Роза Вынтурилор".

³⁴ C.P.D.S., 1939.

³⁵ Там же.

³⁶ Там же.

³⁷ Там же, 1940.

философа Григория Попа. В начале губернаторства Иона Антонеску, профессор Ливиу Стан становится частью руководителя Министерства культуры³⁸.

Духовная Академия Андрей Шагуна, которую возглавлял ректор Святой отец Думитру Стэнилоае в те годы, учились румынские студенты, большенство с Трансильваний, Банат и Кришана(Сибиу, Клуж, Арад, Орадеа, Тимишоара, Карансебеш) и меньше, чем за горы, каждый класс, состоящий из 20-30 студентов богословов. Поколения студентов в свою двух десятилетий, были должным почти очередь, в проинструктированы и подготовлены Святом Отцом Профессором Думитру Стэнилоае³⁹. Связь ректора Думитру Стэнилоае с Министром Народного Просвещения, личностью Митрополитом Николаем Балан, но и в престиж этих лет Духовной Академии в Сибиу помогли этому учреждению, стать высшим образованием (1943), право на предоставление степеней бакалавра и вести Университет Сибиу в структуры, которые уже получили высокую репутацию благодаря своим известным профессорам: Эмиль Хацегану, ректор, Д. Д. Рошя, профессор философии и. т. д. ⁴⁰

Святой отец профессор Думитру Стэнилоае был хорошим руководителем, организатором, и хорошим менеджером Духовной Академии в Сибиу, согласно данным и информациям, которые были выпущены через публикации Архиепископией с Сибиу в эти годы⁴¹.

³⁸ Там же, 1940.

³⁹ Там же. 1941.

⁴⁰ Также; смотри и интервию (неподписанно) церковная политика Генерала Антонеску (Politica bisericească a Mareşalului Antonescu). Интервию с госп. проф. Аурел Попа, генеральный секретарь Культов и Вод (следующие), в "Румынском Телеграфе", XCI (1943), № 11, стр. 2, в которое показывает что: "Обиявляем с радостью, что Сибиу стал известным центром православия из Трансилваний". Церковная дяетельность действует по плану шагунической традиций: из нее вдохновляется и красивая деятельность ректора Стэнилоае, действующея не только в литературном плане, через писания вышей интелектуальной красоты но и на практическом плане, в образовной органиаций интерната, где будущие клерики делают тяжелую практику душевных руководителей. И Думитру Стэнилоае, Речь Г-на министра Ион Петровичь от торжества Теологической Академий Андреиене (Discursul D- lui Ministru Ion Petrovici la festivitatea Academiei Теоlogice Аndreiene), в "Румынском Телеграфе", ХСІ (1943), № 22, стр. 1-2, в которой показывает это Святой отец ректор Думитру Стэнилоае, со своей аналисической чуствительной силой, которая мне очень знакома из его писаниях, дает мне право поставить его в чине философа, так как, он хотел в свою очередь считать меня среди представителей христианской философий, он показал причины, которые заставили меня повысить в чине этл старое учреждение (стр. 1).

⁴¹ Смотри в *Архиепископство Сибиу, Исторические страницы* (Arhiepiscopia Sibiului – pagini de istorie), стр. 97.

В 1942 году в Сибиу появился *позиция господина Лучиана Блага христианство и православие*, составленная из материала опубликованные в Румынском Телеграфе в период между 1940-1942. Это был первый раз, когда румынский ученый с большим авторитетом занимает твердую позицию по отношению к философии и косвенно, идеи и менталитет одного высоко ценимого человека культуры этого периода. Аргументы преведенные, Думитру Стэнилоае поддержать его тезис были крайне строгими, мужественными, и православные, демонстрируя, что такие философские идеи не могут быть христианскими, и могут негативно влиять на интеллигенцию страны и румынскую культуру⁴².

Во время многосторонних богословских работ, которые развил в Трансильвании, провел много конференций в Сибиу, Одорхей, Себеш, Орадя, в десятках сел и деревень, большая

Часть действия происходит в A.S.T.R.A. Исключительное впечатление в мире интеллектуалов и идей в обществе румыны выпустили знаменитые свои университетские лекции, проповеди в церковном пространстве⁴³.

Роковые события от 23 августа 1944 года и те, которые следовали были восприняты в Духовной Академии Андрей Шагуна с большой грустью и рассматривались, как реальное бедствие для страны, русские, "были большим неудобствам для румынского общества"⁴⁴.

В эти моменты семья Святой отец профессора Думитру Стэнилоае была особенно опечалена смертью дочери Миоары, которая умерла в начале мая 1945 года⁴⁵.

Среди важных мер с которыми сталкивается Духовная Академии Андреян в эти годы они работали в качестве учителя Святого Отца Дмитру Стэнилоае не могут игнорировать следующие: попытки реструктурировать богословское образование после 1936 года, закон по упорядочению в 1938 году, подьем такого ценного учреждения на линию

⁴² Смотри Емилиан Василеску, *Христианские Апологеты* (Apologeţi creştini), Бухарест, 1940, стр. 76-90, в которую показывает защитительной речью Святого отца профессораиз тех годах для правды Православия и Румынизма, его поставит на ряду с другими христианскими философоми румынов: Нае Ионеску, Мирчеа Вулкэнеску, Никифора Крайника, Петре Цуцеа и т. п. через свой аргументы наполняя, и не только мало раз, перевыполнняя ценньсти этих произведений.

⁴³ Аиуд, Мирчеа Пэкурариу, *Монография...* (Monografia...), стр. 245.

⁴⁴ C.P.D.S., 1944.

⁴⁵ Там же, 1945.

университета, многие проекты развития и предложений отдела образования румынов⁴⁶.

Духовная Академия Андрей Шагуна имела в годы, бывшая под управлением и организованная профессором и ректором святым отцом Думитру Стэнилоае больше престижных гостей из-за рубежа, из которых можно отметить: епископ Гибралтар Гарольд Бакстон (27 по 29 октября 1937 г.), Парижский Епископ Роджер Блауссарт (3 апреля, 1939), профессор доктор Штефан Зачков из богословского факультета в Софии (10 апреля, 1940) и многие другие⁴⁷.

Хотя должность ректора Думитру Стэнилоае была за правду и свободу, утверждая, что христианское общество не может существовать без этих двух великих идеалов, новым правителям удалось оттеснить его от Академии Андреян. В 1945 году университет является учреждением в Клуж. Политическоя позиция Петру Гроза в способствовала его вступлению в Епархиальное собрание в Сибиу, влиявше негатив на развитие академическое богословсковие Сибиу⁴⁸.

Однажды утром, Святой отец профессор Думитру Стэнилоае добиравшийся на машине из Бухареста в Сибиу, вместе с митрополитом Николаем Балан, получает неприятное известие и просить, отказаться от ректората Духовной академии, замена была сделана в первые дни на Профессора Николая Няга, оставив огромную дыру в сердце этого института, который выиграл в десятилетия и похвальный престиж⁴⁹. оставался Профессор в Сибиу до 1947 года, и после 17 лет с половиной покидает Академию Андреян прибыв в Бухарест⁵⁰, для представления

⁴⁶ Мирчеа Пэкурариу, *Монография...* (Monografia...), стр. 63-123.

⁴⁷ Там же, стр. 226.

⁴⁸ *C.P.D.S.*, 1945 и т. д.

⁴⁹ Посморти приложения из архивы Митрополита Николае Бэлан, относительно на вынужденый уезд от ректората Туологической Академий "Андреене" и также из Сибиу Святого отца профессора Думитру Стэнилоае.

⁵⁰ Оценивается деятельность Святого отца Профессора на Теологическую Академию "Андреянэ" в опублицированой работе в Ежегоднике Теологической Академий "Андреене" из Сибиу, XXIII (V), 1946-1947, стр. 88 так: названый профессор по асчетике и по мистике от Бухаресткого Университета, св. от. проф. Ставр. Дкт. Н. Д. Стэнилоае уходит от своей кафедры догматической Теологий от Академий "Андреанэ". Мужчина с интедектуальноми качествами высокой учености, сильный в святые концепций, вошел глубоко в жизнь Церкви не только с теми 18 поколениями священников, воспитанами им, так и через большенство глубоких в медитацию произведенияих и одеты в одной форме, которая привлекала внимание. Святой отец Др. н. Думитру Стэнилоае, один из самых известных личностей румынсой теологий. По

курса аскетики и мистики написанный в ноябре-декабре 1946 года⁵¹, который будут услышан множеством студентов, на Кафедре Аскетики и Мистики, которую возглавлял виртуозно задолго до Никифора Краиника. Более конкретно, этот курс был проведен с января 1947 по 1948 г.⁵² в течение учебного года.

5. Академическая карьера в Бухаресте и в самые темные годы Румыний

Святой отец профессор Думитру Стэнилоае был переведен"вызов" на факультет теологии, в Бухарестский Университет, на кафедру асчетов и мистики, еще с 1947 года, в 1948 году этот факультет, преобразован (на ночь) в богословский институт, работает как профессор догматического богословия и символики, функционируя в основном на курсах докторантов вплоть до своей отставки с1973 г. ⁵³

Между 1946-1948 редактировал первые четыре тома "Добротолюбие", которая станет ссылкой на румынскую богословскую культуру⁵⁴.

В Бухаресте в эти годы у него был один коллега Петр Винтилеску (декан, профессор литургического руководства отдален еще с 1947 года от правления Румынским Патриархатом), известный профессор Теодор М. Попеску, истории Вселенской Церкви, ученый Джон Коман (кафедра

этому, был и является гордостью Теологической Академий "Андреене". Здесь он поставил начало его кариеры профессора и теолога, здесь укрепил огромную личность, которая светит сильно в поле румынского мышления. Сибиу подарил ему подходящее место для развития в этом смысле. Но, одновремено и Св. от. способствовал, чтобы престиж Сибиу поднимался до самой несравненой вершины, ставя все силы работы Академий (18 лет) профессора и ректора (10 лет). Его переселение в Бухарест является единогласным признанием важной теологической личности. Академия, которая позаботилась о нем в годы творческого созревания и на которую служил одновремено с почтением дает выражение чуство, что Св. от. остается до сих пор неразделен духовно от профессоров и ее студентов. Посмотри и М. Пэкурариу, Монография... (Моподгаfia...), стр. 242.

⁵¹ Опубликованый курс, обогащен немного позже под названием *Православная моральная теология* (Teologia morală ortodoxă) (том III). *Православная духовность* (Spiritualitatea ortodoxă). ⁵² *C.P.D.S.*, 1946-1948.

⁵³ Мирчеа Пэкурариу, *Двести лет...* (Două sute de ani...), стр. 320-321. Смотри ст. Д. Раду, *СВ. от. проф. Д. Стэнилоае, рожден в 1903* (Părintele Καθηγητής Dumitru Stăniloae, născut în 1903), в "ST", № 1-2, 1982, стр. 63.

⁵⁴ *C.P.D.S.*, 1946-1948. Отметь что в 1948 г. Румынская Патриархия блокилоравла издание *Филокалий* (Filocalia). Эти первые четные филокалические томы были издаными благодаря издательству "Харисмы" из Бухареста.

Патрологии Департамент и Классических Языков), Ион Моисеску, профессор Нового Завета, Николай Кивеску, профессор на кафедре догматики, Григорий Кристеску, профессор гомилетики (отдален от кафедры в 1948), Михай Булаку (кафедра Катехитическая, отдален от кафедры в 1948). Кроме того, в 1948 году, новая партия учителей, которые прибыли с семинара из Карансебеша с факультета теологии в Черновцах, создал коллектив из ученых богословского института из Бухареста (имея в виду учителей Резуш, Бучеиский, Преличяну, Килда). Ректорам был назначен профессор Николай Николаеску, и проректор профессор Эмилиан Василеску⁵⁵.

Рассматривая работу, она возникла в 1945 году, с горячими сторонниками Бенедикт Гиуш (помощник на кафедре Мистики), Софиан Боджиу(старец в Плумбуица и после этого в Антиме) Миронеску Александр (профессор физики), В. Войкулеску (поэт), Константин Жожа(логик), Андрей Скрима (помощник на кафедре логики Антона Думитриу, затем библиотекарь в библиотеке Священного Синода Румынской Православной Церкви, а затем бежал на Запад)56, только прибывший в Бухарест, Святой отец Думитру Стэнилоае поддержал интенсивно деятельность "Пламенный костер", который стал точкой духовной силы (духовной) бухаресткой интелигенции в лице лжи и неверности начальной идеологией и политики коммунистической атеистики. Сразу после 1948 года работы этого объединения христианства и православия становится "препятствием" для нового, коммунистического общества, в период между 1949 и 1956 годов, Святой отец Думитру Стэнилоае держит лекции в Антиме о поведении религиозного человека, о мистике и аскетике, о румынизме и православии, которые не были приветствованы новым коммунистическим правительством Р∨мынии⁵⁷.

В 1949 году у Святого отца Думитру Стэнилоае появился новый коллега в Бухарестском офисе, профессор Ливиу Стан. В замене, Г. И. Савин (от Департамента апологетики), по мнению властей "общественная опасность" удаляется от работы профессора богословия.

⁵⁵ C.P.D.S., 1947-1948.

⁵⁶ C.P.D.S., 1945 и сл.

⁵⁷ Там же.

Бухарестский университет богословия стоял лучше, чем в Сибиу, но атмосфера здесь была

гораздо более напряженной, а работы учителей были под наблюдением органов безопасности. Святой отец профессор Думитру Стэнилоае был изолирован все больше и больше, чтобы не в какой мере не повлеял на духовную жизни молодого поколения студентов в Бухаресте. Он не мог опубликовать исследования и статьи, догматического богословия, так как с таким успехом создавал до 1948 года. Департамент Мистики был расформирован в 1949 году, год, в котором является, в частности, профессором догматики у кандидатов наук, до ухода на пенсию⁵⁸.

Прибыв в Бухарест в 1947 году, Святой отец профессор Думитру Стэнилоае, вместе с женой и дочерью, Лидией, будет жить в квартире дома приходской церкови "Св. Георгия Старейшего". Эта квартира была лично назначена бывшим патриархам Никодимом Мунтяну⁵⁹.

В 50-х, начале этого десятилетия, ведущие представители религиозного объединения "Плавенный костер", В. Войкулеску, Александру Миронеску, Андрей Скрима, Бенедикт Гиуш, Санду Тудор, Софиан Боги, Ион Марин Садовяну, регулярно встречались, то в доме Профессора, то в Монастыре Антим или в одном из упомянутых выше. Для тех печальных лет сталинской диктатуры, деятельность религиозных объединений была как "оазис света и мира" для народа Бухареста. В центре внимания стояли религии духовные беседы этих людей, с благочестием, долю приходятся истинным на которого святоотеческих и филокалических⁶⁰.

В эти трудные годы, когда официальная политическая идеология открытым открыто борится с верой в Бога и пропагандирует атеизм, Святому Отцу Думитру Стэнилоае удалось обеспечить свету издательства больше изучений и образцы богословия в центральные журналы румынской Патриархии, "Румынская Православная Церковь,"Православие "и" Теологические исследования", в 1952 году, на прямой запрос Патриарха Юстиниана Марина, в сотрудничестве с учителями Н. Кицеску, Исидор Тодоран и Иоаном Петреуцэ, публикует материалы по значению

⁵⁸ Там же, 1949.

⁵⁹ Там же. 1947 и сл.

⁶⁰ Там же, 1950 и сл.

православной веры. Шесть лет спустя, с теми же авторами, редактирует символическую догматику богословия для богословских институтов, в записной книге университета имя профессора Святого Отца не было зарегистрированно, как автор (в ко-авторстве), потому что святой отец был арестован, в этой работе есть тот, кто подготовил главы Сын Бога (стр. 68-116), Бог Святой Дух (стр. 116-132) Вечную жизнь (163-169). Этот договор Университета по Догматики (в трех томах, 1008 страниц) был первым, который появлся в православных странах Восточной Европы доминируемая комунизмом⁶¹. Хотя культурная и религиозная атмосфера в стране была подавляущей для румынского общества, однако, богословская жизнь университета продолжала функционировать удовлетворительно в Бухаресте. С 1952 года ректор университета Богословского института в Бухаресте, Йоан Коман, кандидат богословия и классических языках, становится патрологом большой важности и известности в этой области во всем мире. Почти в то же время параллельно с ректором Ион Коман занимал пост проректора Н. Николаеску. Все эти годы поколения докторантов выслушивали с большим интересом курсы догматики представленые в безупречной манере, с исключительной глубиной, святой отец профессор Думитру Стэнилоае. Я помнил в этих годах студентов и аспирантов, которые были честью румынской религиозной и культурной жизни, такие как: Вирджил Гындя, Александр Дуцу, Дан Замфиреску, Ион Брия, Думитру Раду и многие другие 62 .

Осенью 1955 года были проведены в Сибиу работы великого национального съезда православных священников, на котором участвовал Святой отец профессор Думитру Стэнилоае. Петру Гроза, который был членом Президиума Национального Собрания не согласился провести переговоры со Святым отцом Думитру Стэнилоае, в то время, как другие священники, консультанты и преподаватели, которые были представлены в этой работе, были приветствованы президентом президиума М. А. N. Этот жест четко продемонстрировал, что богословским работам и личности Святого отца профессора Думитру Стэнилоае не хватало политического одобрения тех пор, что будет иметь негативные последствия через несколько лет для знаменитого догматика

⁶¹ Там же.

⁶² Там же.

профессора, в 1955 году, духовные разговоры "Плавенный костер "развивались специально в доме Афанасии Жожа и они не прекращаться даже в последующие годы, хотя они будут иметь место в других условиях, более напряженных 63 .

Также в 1955 году, Святой отец профессор Думитру Стэнилоае участвует в канонизацию Святого Калиника в Церне. Интересно, что хотя страна жила в очень трудное время, политических преследований, религиозных и другие очень очевидные в эти годы, прошло ряд канонизации румынских святых. На этих религиозных деятельностях, особенно на канонизации Святого Калиника с Черники, Святой отец профессор проводил активные консультации и был услышан в своих оценианиях Святого Синода Провославной Румынской Церкви⁶⁴.

6. Годы, проведенные в "румынском гулаге" (1958 -1963)

С 1956 года святой отец профессор Думитру Стэнилоае чувствовал себя преследоваемым службами безопасности, особенно при участии в заседаниях "Компаньон", которые состоялись в доме Афанасии Жожа, осенью этого года стали появляться слухи, что он хотел бы разширить революцию из Венгрии в Румынию, слухи, которые, через два года, стали одним из обвинением используемые коммунистическим режимам против него⁶⁵.

С 1957 года, цензура становится все более агрессивной на статьи и богословские исследования преподобного профессора Думитру Стэнилоае. Начиная со следующего года, когда вышел приказ о преследовании и ордер на его арест, его произведения не будут опубликованы пять лет. Публикация на Западе статьи-интервью с Андреем Скрима вызовет большие проблемы в стране, с тех пор его свобода далеко не очевидно встанет под угрозой⁶⁶.

После смерти Петра Гроза, в январе 1958 года и после вывода советских войск в том же году, началась новая и большая волна арестов в Румынии, на данном этапе многие видные представители религии,

⁶³ Там же, 1945.

⁶⁴ Там же.

⁶⁵ C.P.D.S.

⁶⁶ Там же, 1957.

православного духовенства, будут направляться в постсталинестические тюрьма в Румынии. Это также даст удар по румынскому монашеству, которое представлят собой наиболее достоверный румынский дух, летом 1958 года, коллеги по "погребальный костер, Софиян Богию, Бенедикт Гиюш, В. Войкулеску, Алекс. Миронеску будут арестованы коммунистическими властями. Решение, которое было "модно" и применяется со ссылкой на разбирательства, и преподобный Стэнилоае был "заговором против демократического режима в Румынии." Западный мир, в том числе политический, беспомощно наблюдали из наиболее очевидными и грубыми нарушениями прав и свобод человека Румынии⁶⁷. (Религиозной лист Румынского Телеграфа, напечатанный в Сибиу, недавно опубликовала список из представителей Румынской Православной Церкви, которые прошли через комунистические темницы⁶⁸.)

Кроме того, лето 1958 года преследуется спецслужбами безопасности. Румынская Патриархия и Теологический Института из Бухареста, репрессий более интенсивно заинтересованы органы во мероприятиях, которые выполняет Преподобный профессор Думитру Станилоае. У него был обыскан родительский дом в Владениах. Число 4-го сентября 1958 года, которая стала роковой для него, ему звонит господин Соломон, который задаёт очень любопытные вопросы, в ту же ночь, около часа, его дом в Бухаресте обыскивается прокуратурой, спецслужбами безопасности и милицией. С этой возможностью были кофискованы рукописи большой ценности⁶⁹. В 4 часа утра с 5 сентября 1958 года, он был задержен дома и доставлен в тюрьму на улице Уранус, где был задержан один месяц. Одновременно, расследование проводится полицией и органами безопасности. Он находится под угрозой, без какого-либо обоснования. От его просят письменные заявления каждый день или даже несколько раз в день. Часы, ночи на пралёт, был держан стоя, не давали спать. Следственные органы часто пытались угрожать ему смертью, если он не будет говорить "правду" свою политику "реакционных", но он не признал в любом случае, что критиковал

⁶⁷ Там же, 1958.

⁶⁸ Илие И. Цинта, *Православные богословы и священники в коммунистических тюрьмах* (Teologi şi în preoţi ortodocşi temniţele comuniste) "Румынский телеграф", 1991, вып. 15-16, стр. 1-3, см. Георге Попеску-Вылча, Слова в тюрьме, Бухарест, 1981, с предисловием Думитру Стэнилоае, поэма румынской спецификой, стр. 3-5.

⁶⁹ C.P.D.S., 1958.

коммунистический режим в его стране. Он был доставлен на улицу Плевней, где был задержан еще на месяц, и здесь обращение было почти идентично с улицей Уранус. Святой отец профессор Думитру Стэнилоае помнит, как сидели в зале процесса (эта картина визуальный образ его память): "Первый ряд: Адриан Фэджецияну, Бенедикт Гиюш, Даниел Тудор, Роман Брага (в настоящее время американский гражданин, архимандрит и духовник православного монастыря от Джексон, штат Мишиган), второй ряд: Софиян Богию, Феликс Дубнеак, Арсение Папачёк, Александру Миронеску, в третьем: Миронеску-сын, сын преподобного Стана, два студента с других факультетов, в четвертый ряд: доктор Дабижа, В. Войкулеску⁷⁰, Думитру Станилоае, один студент".

В общем, 16-ыех опрошенных лиц. Никто не хотел, защищать себя. Святой Отец Дмитрий Станилоае слово и попытался объяснить судью, что он не против народа, напротив, любит свой народ, но защита была бесполездна. Приговор для каждого осужденного был один: "заговор против государства и трудящихся в Румынии". Приговор суда был уже дан. Каждый был пирговорен на долгие годы в тюрьме. Святои Отец Думитру Стэнилоае получил наказание в виде пяти лет принудительного труда. Другие были приговорены к десяти годам⁷¹.

После суда был доставлен в Жилаве, где он пробыл до марта 1959 года. Ему не позволяли, отдыхать. Здесь, начальник одиночной камеры был цыган. Бывший коллега по одиночной камеры отца Александра Мунтияну, из Чингуда, в Ардияле, который был богослов до ареста. Ливию Мунтяну сосед по Аюде, был парализован и умер в этой очень строгой тюрьме (почти в полной изоляции).

В апреле 1959 г. он был доставлен в Аюд и оставался там до конца ареста и на амнистию почти все время под стражей. Здесь он пробыл в одиночной камере со святым отцом Лазаров, по происхождению из России, который был приходом в Добрудже и умер, находясь под

⁷⁰ Приговорен к четырем годам лишения свободы, август 1958 г. - мая 1962 года. В самом деле, четыре года несправедливого тюремного заключения. В течение нескольких лет, судебные ошибки должны быть исправлены, Генеральная прокуротура Р. С. Р. аннулировала приговор 1968 г. дело 4444, сообщив о результате семьям, что: "Пленум Верховного суда отменил приговор... так что все последствия этого приговора были остановленны". Правовые ошибки были окончательно удалены, но В. Войкулеску не мог наслаждаться ею в этом году. Ариd В. Войкулеску, Светлые мысли, Бухарест, 1986, стр. LXXII - LXXIII.

⁷¹ *C.P.D.S.*, 1958, также смотри разговор между Михаилом Радулеску и Думитру Стэнилоае, *Часто спрашиваю себя, что дьявольская жестокость...* (Adeseori mă întreb ce diabolică cruzime...).

стражей. Здесь, в Аюде встречается с Иларионом Филя, который болеет неизлечимой болезнью и закроет глаза в этой тюрьме. Преподобный профессор Думитру Станилоае остался в то время, несколько месяцев в режиме полной изоляции, где не было никаких оснований для него⁷².

Осенью 1961 года был доставлен в Бухарест для дальнейшего расследования. Он был свидетелем против своей воли, на судебном процессе против писателя Стелиана. Был апрошен полицейскими, о наличием связей между этим и двоюродными братьями Верджилом Гындя и Александром Дуцу. В связи с этим было проведено расследование, еще до того, временно как уехать с Аюда. Он был арестован в Жилаве почти шесть месяцев, с сентября 1961 года по марта 1962 года, после чего он снова был переведён в Аюд. За это время был сокамерник с Григорием Попа, с которым он находился в своей одиночной камере в сентябре 1962 года по январе 1963^{73} . В 1962 году присутствует на пытках над гражданином Тудораном с Буковины, который ужасно страдала эпилепсией, в то же время, здесь встретил и Петре Пандя. Диета была очень бедной, плохое питание, без калорий. Был всегда преследован его обсуждения были подвергнуты цензуре со стороны тюремных надзирателей. Его не принимали в общественных молитвах. Тем не менее, в большенстве случаях имел возможность учить людей, которые были заключенными и обеспечивал их с любовью учением Православной догматикой, и не только это, но и мистические и аскетические христианские дружеские беседы с Григорием Попа. Преподобный профессор Думитру Стэнилоае был освобожден из тюрьмы в январе 1963 года. Пять лет был изолирован от общества, отстранён от университетной кафедры, своих произведений, которые уже были знамениты 74 .

В 1959 году Лидия Стэнилоае дочь преподобного, радит единственного внука семьи известного богослова, профессора Хория Ионеску Думитраш. Лидия Стэнилоае, окончив физический факультет Бухарестского университета в 1954-1955 годы, будет работать в качестве помощника в Бухарестском университете, у профессорав Агырбичеану и

⁷² C.P.D.S., 1958.

⁷³ Григорий Попа был христианский философ большой бренд, в годы 1930-1945, но и настоящий поэт христианин, вел газету с национальным характерам Цара, опубликован в Сибиу, между 1941-1944 годах, где работал регулярно и ежедневно Думитру Стэнилоае. Он был арестован долгое время, 19 лет, март 1945 - апреле 1964 года.

⁷⁴ C.P.D.S., 1958-1963.

Хулубей. Позже станет профессором средней школы промышленности, "понижение", вызванной "политика" и годы ареста, как у отца⁷⁵.

7. На Свободе. Снова в Университете Бухареста Теологического образования (1963-1973)

Пришедший домой очень слабый, очень скромно одет, и не имевший места в Департаменте догматического Теологического Института из Бухареста. Обратился к Патриарху Юстиниану Марина с просьбой быть восстановлен на своей должности имевшуию в 1958, Ему было предложена должность в качестве священика в церкви "Святая пятница" (церковный памятник уничтожена в 1987), но он отказался. Вскоре, согласился быть официальным в Архиепископии Бухаресте в 1963, 1964 и 1965 годах. Он пользовался большим уважением у бывшего викара архиепископии Бухареста, святого отца Александру Ионеску, который в эти месяцы был начальником епархиального управления в этом отделе, и моральной поддержкой святого отца советника Илия Джеорджеску⁷⁶.

Хотя и вновь принят в область обучения, профессор Н. Кицеску был против, чтобы Святой Отец Думитру Стэнилоае был учителем догматики и у студентов, соответственно, остаётся только у аспирантов. В самом деле, свое восстановление на работе было принято после вмешательства святого отца Эмиля Боднараш Басков, поддержку, которого запросил святой отец профессор Думитру Стэнилоае. Вскоре после этого вмешательства, Департамент по делам религий дал разрешение профессору догматики быть восстановленным в богословский институт Бухареста⁷⁷, все же рекомендуется для тех лет святой отец Константин Галерию, был его аспирантом, профессор Теологического Института из Бухареста. Кроме того, в этих годах является зачислены и аспирант Иоан Ика и Илие Молдован, будущие профессора в Сибиу⁷⁸.

Он начал писать снова, интенсивно, во все специализированные богословские журналы в Бухаресте и из всех столичных центров в стране. С 1965 года попрошен написать статьи и исследования, самой

⁷⁵ Там же, 1963-1965.

⁷⁶ C.P.D.S., 1963-1965.

⁷⁷ Там же, 1965.

⁷⁸ Там же. 1965-1973.

госпажой Недеяну, которая осуждала его раньше, г-№ Гроссом, и г-№ Георгием Ненчу из управления Духовеннством. Запад должен был видеть, что в Румынии существует свобода религии⁷⁹.

Отношения с бывшим Патриархом Юстинианом Марина были наилучшеми. Существует опасение, в Патриархальном дворце в Бухаресте говорить о святом отцом профессоре Думитру Стэнилоае, оценивать его по достоинству, это была игра комунистического режима⁸⁰.

В 1968 году его приглашают во Фрайбурге, филолога профессор Пол Мирон для выступления на конференции, также, преглашен и в Гейдельберге, приглашение, которое было принято. Департамент по делам религий дал свое согласие в тех случаях, социальных и культурных либерализации, даже поощирение таких действий за рубежом, чтобы Запад изменил своё представление о Румынии. Этот выезд из страны был первым, у Святого отца профессора Думитру Стэнилоае, подчи за 40 лет⁸¹!

В 1969 году поедет с отцом Ене Браниште в Оксфорд, для проведения другой конференции. Здесь наладит дружбу с английским теологом Дональдом Оллчин, через которого будет опубликовать статьи из журнала "Соборность "в Лондоне. Лекциям Святого отца профессора Думитру Стэнилоае было уделено особое внимание в западном мире, в том числе и в массе, что делает его одним из лучших для презентации богословов, который пришел из коммунистического лагеря, и кто может дать то, что другие создали или не создали в настяшей свободе религиозной и культурной⁸².

После 1970 пойдет в управлений Департамента религий, а именно к г-ну Ненчу, для того, чтобы продемонстрировать необходимость дальнейшей публикации румынского Добротолюбия, в пример он ставит Лосского у русских, в надежде получить от румынского рукаводства разрешение на публикацию известных православных писаний, которые являются основай преподавания веры нашей нации⁸³. И ему удалось. После короткого времени, в течение десяти лет, было издано от 5 по 10 томов, до 1981 года, когда бывший патриярх Иустин з Моисеску

⁷⁹ Там же, 1964-1965.

⁸⁰ Там же, 1965-1967.

⁸¹ Там же, 1968.

⁸² Там же, 1969.

⁸³ *Там же*, 1970. См. также Елена Солунка, *Сам и нужда в другом* (Eul şi nevoia de celalalt), в "Академический", II (1992), ном. 5 (7), стр. 23.

остановил их редактировать, в дальнейшем писания Добротолюбия могли быть изданны только в П. С. В., колекцию которых координируют служащие 84 .

С 1970-1980 будет приглашен на многочисленные конференции за рубежом, в известных центрах университетах, деятельность, которая укрепила и повысила престиж профессора святого отца Думитру Стэнилоае по всему миру. Таким образом, имеится в виду университеты из Кёльна⁸⁵, Тюбингена, Бонна, Фрайбурга, Хейделберга⁸⁶, Парижа⁸⁷, Берна, Страсбурга, Женевы, Оксфорда⁸⁸, Белграда, Афины⁸⁹, Боссей, Иерусалима⁹⁰ и т. д.

В 1971 году вместе с епископом викар Антонием Плэмэдеалэ (митрополит Ардеала) и со Святом отцом преподобным профессором Думитру Попеску, поедет в Ватикан, чтобы попытаться открыть путь сближения двух церквей: католической и православной. Они были приняты Его Святейшеством Павелом VI. В этом же году будет гостем в знаменитом католическом монастыре Кеветогне в Бельгии, и в известном университете в Уппсале, Швециа⁹¹.

Святой Отец Дмитру Стэнилоае был участником официальной делегации Румынской Православной Церкви, посетивших другие церкви:из Ф. Р. Г. — 1970, из Греции - 1971, Коптской церкви Египта - 1971, Ватикан - 1971 (как показано выше) это был второй съезд профессоров православного богословия из Афины, 1976⁹².

⁸⁴ C.P.D.S., 1670-1981.

⁸⁵ Думитру Стэнилоае, Конференция проводимая святым отцом профессором Думитру Стэнилоае в образовательных учреждениях и религиозных собраниях в Германии, "R. F. G." (Conferințele ţinute de Părintele Profesor Dumitru Stăniloae la instituţii de învăţământ şi întruniri bisericeşti din RFG), в "B.O.R.", LXXXIX (1971), ном. 7-8, стр. 780-781.

⁸⁶ Конференции Р. С. Св. от. профессор Д. Стэнилоае в R.F.G. (Conferințe ținute de Părintele Profesor Dumitru Stăniloae în RFG), в "Теологические Исследования, XXVI (1974), ном. 9-10, стр. 775.

⁸⁷ Духовные конференции, проводимые Св. от. Профессором Д. Стэнилоае во Франции (Conferințele teologice ținute de Pr. Prof. D. Stăniloae în Franța), в "B.O.R.", XCI (1973), ном. 9-10, стр. 986-987.

⁸⁸ Духовные конференции, проводимые Св. От. Профессором Д. Стэнилоае в Оксфордском университете (Conferințele teologice ținute de Pr. Prof. D. Stăniloae la Universitatea din Oxford), "B.O.R.", XC (1972), нет. 5-6, стр. 514-515.

⁸⁹ Духовныи симпозиум, проведенныи в Салониках и лекции светого отца профессора Думитру Стэнилоае (Simpozionul teologic de la Salonic şi conferintele ţinute de Pr. Prof. D. Stăniloae), "B.O.R.", XC (1972), ном. 9-10, стр. 982-983.

⁹⁰ C.P.D.S., 1970-1985.

⁹¹ Там же, 1972.

⁹² C.P.D.S., 1970-1976. См. также Мирча Пакурариу, 200 лет... (Două sute de ani...), стр. 321.

8. Уход на пенсию и самые плодотворные годы великого богослова с 1973 года с переходом в вечность

Он вышел в отставку в 1973 году со званием профессора винта, оставшись профессором консультантом на докторате в богословскиом Институте в Бухаресте. После этого года следуют самые богатые и самые блестящие периоды богослово- доктринальных сочинений и переводов преподобного профессора Думитру Стэнилоае⁹³. Также в 1973 году возобновились старые проблемы (жизни) унии, публикуя новую работу об этом, исторический и богословский материал исключительно хорошо документирован⁹⁴.

С 1974 по координирует докторские работы Дана-Илие Чёботеа, будущий митрополит Даниил Молдавии и Буковины, которые после защиты диссертации по богословию в Страсбурге будутудастоин титула «Magna cum laude» (1979), тот же результат будет и на её зашите в Бухаресте (1980)⁹⁵.

В 70-х книги, которые он представил для редактирования были опубликованы сравнительно быстро, без всяких приград, в 1978 году опубликован монументальный договор догматического богословия (3 тома), квинтэссенция богословского гения профессора Думитру Стэнилоае⁹⁶. Кроме того, в эти годы были отредактированы, с большим

⁹³ C.P.D.S., 1673.

⁹⁴ Униатства в Трансильвании, попытка распада румынского народа (Uniatismul din Transilvania, încercare de dezmembrare a poporului român), Бухарест, 1973, 208 стр.

⁹⁵ *C.P.D.S.*, 1974-1980. После 1980 года будет вести нескольких докторнтов, которые стали выдающимися в области богословия, в стране, или за рубежом, изложенных в приложении к настоящей работе, в этой связи см. также приложение в конце статьи, apud архив Теологического Института в Бухаресте.

⁹⁶ Православнае догматическое богословие (Teologia dogmatică ortodoxă pentru Institutele teologice), том. 3, 1978, Бухарест, том I, стр. 504, том. II, стр. 360, том III, стр. 466, напечатанные работы, к сожалению, только 3000 экземпляров. Моника Ловинеску оценила эту работу в своих передачах в эфирах на радио "Свободная Европа" (Europa Liberă). Их красивую презентацию делает Вирджил Иерунка этого монументального богословского произведения искусства. Православное догматическое богословие Думитру Стэнилоае (Teologia Dogmatică Ortodoxă de Dumitru Stăniloae), перепечатана в газете "Апостроф" в Клуже. См. Ион Брия, Поворот румынского богословия (Ситрапа teologiei româneşti), искусство. Возник в MSS. дан публикации в "Православная Причастия", Детройт, США. Ион Брия, Дань отеца профессора Думитру Стэнилоае в 75 лет жизни (Omagiu Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae la aniversarea а 75 de ani de viaţă), "Православие", XXX (1978), ном. 4, стр. 638-647. Это монументальное произведение является для православного румынского богословия которое представляет "Вечерняя звезда" в румынской культуры.

трудом, многие произведения на греческом языке, подчеркивая свои исследования духовной силе православной литургии, которая будет включать работу на французском языке⁹⁷, в период 1976-1981 будут опубликованы тома Добротолюбие 5-10 о известных трудах святых отцов, в издательстве Библейского Института и о миссиях Румынской Православной Церкви⁹⁸.

Лидия Стэнилоае, талантливая писательница, особенно в поэзии, написала несколько книг: Тексты песен, Горы, Где вы будете ждать, Рай невинных, другая, печатающаяся в Германии, описывая город Фрайбург. С 1984 года Лидия Стэнилоае окончательно переезжает со своим сыном, Думитраш Хория Ионеску, в Фрайбург (Германия)⁹⁹.

За свою академическую карьеру в Бухаресте Святой отец профессор Думитру Стэнилоае проповедовал во многих церквях столицы, в качестве почетного гостя монастырей: Святого Георгия (в частности), Патриаршего собора, Святой Екатерины, Антим, и в тех которые находолись на улицах Комерсантов и Антон Панн. Человек требования, гармонично сочетается со смирением, мудростью и любовью исповедника. Своей речью утешал души верующих, оставляя яркие воспоминания в их разуме и подавляющую веру в Иисуса Христа и в румынскую веру, укрепляя их своим тёплым советом и трогательной верой¹⁰⁰.

За выдающиеся заслуги в развитии православного богословия был объявлен Почетным Доктором университетов в Салониках, в 1976 году. Обширная характеристика события была сделана официального в Ежегоднике Греческой Православной Церкви, слова, которые изображали великого учителя и выдающигося ученогоуневерсальной христианской теологии¹⁰¹. Позже, в 1981 году, Думитру Стэнилоае является

⁹⁷ La Liturgie de la communauté et la Liturgie intérieure dans la vision philocalique, Roma, 1978, стр. 273.

⁹⁸ Эти писания добротолюбия представлены достаточно и святоотечески в списках этих работ.

⁹⁹ C.P.D.S., 1974-1984.

¹⁰⁰ *Там же*, 1947. До сегодняшнего дня.

¹⁰¹ Там же, 1976. См. также интервью Дэна Миху "Свет веры" (Lumina credinţei), в "Студент", ном. 10, 22 апреля 1992 года, Бухарест, стр. 5. Издательства: Профессор Думитру Стэнилоае, Почетный доктор факультета Салоники (Греция) (Pr. Prof. Dumitru Stăniloae, Doctor Honoris Causa al Facultăţii din Tesalonic - Grecia), "Митрополит Трансильвании", XXI (1976), ном. 4-6, стр. 376-377. Присвоение звания Почетного доктора факультета теологии профессору Думитру Стэнилоае Салоники (Decernarea titlului de "Doctor Honoris Causa" al Facultăţii de Teologie din Salonic PC Pr. Prof. Dumitru Stăniloae), "Теологических Исследований", XXVIII (1976), стр. 733-734.

признанным почетным доктором Института Санкт Серж в Париже, жест, который означает полное признание основных восточных православных богословов, сосланных на Запад, но и теми в западном мире имеет свои преимущества в областидогматической теологии 102. После 75 лет своей жизни успешно участвует в международной экуменической конференции проходящая в стране, в Сибиу, или за рубежом, в Греции, особенно в Афинах 103 , в 1982 году ему снова было предложено звание Почетного Доктора, на этот раз факультета богословия в Белграде¹⁰⁴. В 1981 году бывший патриарх Моисеску Иустин советует святому отцу Думитру Стэнилоае опубликовать переводы святоотеческих работ в коллекции "отцов и церковных писателей" (ПСБ), которые были открыты им, утверждая, что соответствующие писания переведенные и комментируемые отцом профессором Думитру Стэнилоае принадлежат гораздо ранним векам, чем XIV-му веку, и что их место должно быть в новой коллекции, которая будет иметь другое объяснение¹⁰⁵. Таким образом, в восьмом десятилетии он переведёт с полной достоверностью с примечаниями и наибольшей актуальностью по материалу: Святой Григорий из Ниссы¹⁰⁶, Святой Максим Исповедник, Афанасий Великий, Святой Кирилл Александрии¹⁰⁷. Кроме того, отношения с бывшим патриярхом Иустином Моисеску были одни не из лучших, у святого отца Думитру Стэнилоае остались ностальгические воспаминания об отношениях с известным и большим митрополитом Николаем Баланом из Ардеала¹⁰⁸.

¹⁰² С.Р.D.S., 1977. См. Откр Профессор Думитру Стэнилоае, Почетный доктор "Св. Сергей", Православныи Теологический Институт в Париже, в "ROC", XI (1981), ном. 2, стр. 18. Профессор Думитру Стэнилоае, Почетный доктор Института Св. Серж в Париже (Pr. Prof. Dumitru Stăniloae, Doctor Honoris Causa al Institutului Saint Serge din Paris), в "Православие", XXXIII (1981), ном. 3, стр. 486-488.

¹⁰³ *C.P.D.S.*, 1977. И следующие.

¹⁰⁴ Доктор Димитрий Дмитреевич, доктор Амфилофии Радович, Пр. проф Думитру Стэнилоае, "Почетный доктор факультета теологии в Белграде" (Pr. Prof. Dumitru Stăniloae, "Doctor Honoris Causa "al Facultății de Teologie din Belgrad), "Теологические исследования", XXXIV (1982), ном. 7-8, стр. 602-604. Почетная степень была также предложена в Тюбингене, Германия, в 1980 году в этой связи см.: Думитру Стэнилоае, румынскии богослов награжден Евангелическим Факультетом в Тюбингене (Dumitru Stăniloae, Teolog român premiat de Facultatea Evanghelică din Tübingen), "B.O.R.", XCVIII (1980), ном. 11-12, стр. 1100-1107, точнее мы имеем в веду премию Доктора Лукаса Леопольда.

¹⁰⁵ C.P.D.S., 1981.

¹⁰⁶ См. статью. Санду Фрунза, *Христианской онтологии. Значение падения дерева в середине сада* (Pentru o ontologie creştină. Semnificația căderii și a pomului din mijlocul grădinii), в "Возрождение", II (1991), ном. 11-12, стр. 6.

¹⁰⁷ C.P.D.S., 1981.

¹⁰⁸ Там же.

В ноябре-декабре 1982 года, по приглашению румынской общины в США и Канаде и международных религиозных организаций, держит конференцию в Нью-Йорке, Бостоне, Детройте, Вашингтоне, Чикаго, весьма напряженное путешествие, но на которых преподобный профессор Думитру Стэнилоае был превасходен¹⁰⁹.

В 1981 году он был приглашен в Великобританию руководством англиканской церкви в Лондоне, где он получает, Крест Святого Августина Кентерберийского, за свои богословские и христьянские заслуги¹¹⁰.

Три года спустя в предпоследний раз поедет с официальным визитом за рубеж в Афины. И на этот раз конференции святого отца профессора Думитру Стэнилоае были приняты с большим интересом и снова оставив замечательные впечатления, которые отразятся в новой награде, которую получит позднее, в 1991 году, будет признан Почетным Доктором Факультета Теологии в Афинах¹¹¹.

С 1975 года он живет со своей женой Марией на улице Черника \mathbb{N}° . 6, первый этаж, квартира 5, сектор II. Это жилье было куплено с устойчивой финансовой поддержкой, так как жена была домахозяйка, не имевшая пенсии. Его жена всегда была слишком посвящена в благочестия святого отца профессора, чрезвычайно трудоемкую и сложную работу. Они вели скромный образ жизни, уединенную, очень серьезную, материально и финансово скромны, по-настоящему смиренную, христианскую, поизученному из Нового Завета и Святых Отцов¹¹².

Он поддерживал хорошие отношения с Румынской Православной Церквью Патриарх ПФ. Феоктист. Также хорошие отношения были и с молодыми прелатоми, особенно с сотнями священников, учителями, монахоми и мирянами (например, Иоан Александру -у которого он крестил троих детей), с лицами из-за рубежа, из которых можно отметить: Ј. Мейендорф, А. Риттер, А. Д. Fehry, о. Хайе, Ф. фон Лилиенфельд, Оливье Климент, Марк Антуан Коста Борегард¹¹³, Г.

¹⁰⁹ Там же, 1982.

Decoration granted to Prof. D. Stăniloae by the Anglican Church, в "ROC", XI (1981), no. 4, p. 81.

¹¹¹ *C.P.D.S.*, 1984-1991. См. также статью: *Проф. Думитру Стэнилоае,* "*Doctor Honoris Cama"*, *Факультета Теологии в Афинах* (Pr. Prof. Dumitru Stăniloae, "Doctor Honoris Causa" al Facultății de Teologie din Atena), в "Вестник православия", IV (1992), ном. 71, стр. 7.

¹¹² C.P.D.S., 1975. До сегодняшнего дня.

¹¹³ М. Коста де Борегар, Aspects de l'Ascétisme dans l'orthodoxie contemporaine. Le cas de la Roumanie, в "Archives des Scienes sociales des religions", 1991. ном75, стр. 49.

Галитис, Дональд Оллчин, Юрген Молтман, Роберт Баррингер, Неесер, Атанасие IETF, Каллист Варе и многие другие¹¹⁴.

Хотя это высота Румынской православной теологии, хотя работы и деятельности Отеца профессора стали основой для богословия и церковной жизни нашей страны, он не был оценён должным образом до 1989 года. В свою очередь, зарубежные страны отдали ему всю честь и славу. Никогда не был избран на Епархиальной Ассамблеи в Бухаресте или на Ассамблеи национальной церкви, никогда не был активным членом консультантом Православной Церкви Священного Синода Румынии¹¹⁵.

В декабре 1989 года он с теплом, с радостью и слезами встретил начала революционных событий, которые привели к постоянным разрывом "псевдо-новый мир человека, атеиста коммунистического общества, цена священная жертва тысяч молодых румын¹¹⁶.

Год 1990 святой отец Думитру Стэнилоае будет среди самых видных мужчин румынской культуры, проделав себе путь в высокий культурный форум в стране, Академии Румынии¹¹⁷. Также в 1990 году, в июле, совершит поездку в Германию, приглашен многими университетами, в частности, остановится и у своей дочери и внука, во Фрайбурге¹¹⁸.

В январе 1992 года, монастырь Антим, будет присутствовать в качестве почетного гостя в работе в связи с канонизацией новых румынских святых (Штефан Великий, Константин Брынковяну и его сыновьями, Даниил Отшельник, Иоан Иакоб из Иордании, Геласие из Рамеца и т. д.)¹¹⁹, наряду с ведущими членами Румынской Православной Церкви. В дни июня 1992 года руководством Бухарестского Университета ему готовится присуждения звания Doctor Honoris causa¹²⁰.

В 80-х годах и особенно после 1989 года он опубликовал книги в стране и за рубежом с высокой стоимостью содержания, большой

¹¹⁴ C.P.D.S., 1963. До сегодняшнего дня.

¹¹⁵ Там же.

¹¹⁶ Там же, 1989.

¹¹⁷ Там же, 1990-1991. Отметим отличный портрет сделал по этому поводу Габриэль Лиичану: "Отец Стэнилоае может занимать почетное месте в любой академии мира.", в 22, III (1992), по. 8 (109), стр. 15; Г. И. Драгулян, Конечной признание в стране значения христианина теолога и философа (Recunoașterea supremă în ţară a valorii unui filosof și teolog creștin), "B.O.R.", XCVIII (1990), ном. 5-6, стр. 28-30.

¹¹⁸ C.P.D.S., 1990.

¹¹⁹ Там же, 1992.

оригинальностью, в результате чего зделав новый вклад в развитие румынского догматического богословия и более чем¹²¹, из которых отметим: Богословие Православными Нравственными, том 3, Православная Духовность, Бухарест, 1981; Праваславная Догматика(том 1, 2), Бензигер Верлаг, 1985-1990; Духовность и общения в православной литургии, Крайова, 1986; Бессмертный образ Бога, Крайова, 1987; Исследование догматического богословия, Крайова, 1991¹²².

В последующие годы, 1989-1993 годы, написал много статей в газетах по всей стране, иногда отвечая на некоторые реплики бесчисленных интервью в массе, отвечая на потребности общества с невероятной энергией 124 , так как это было в случаи активизации инициативной группы для Румынской Православной Церкви, Рефлексивной группы 125 .

В марте 1993 года Мария, жена святого отца Думитру Стэнилоае, скончалась, после, более чем шестьдесят лет совместной жизни. Святой Отец сканчался несколько месяцев спустя, 5 октября 1993 года. Он был похоронин в присутствии членов Священный Синод и Румынской Румынской Православной Церкви, Румынского Патриархального Собора и похоронен в Монастыре Черника со всеми почастями, как того заслуживал большей румынский ученый и член нашей древней Церкви.

¹²⁰ Там же.

¹²¹ См. Г. Драгулян, *Румынский главный богословов первой половины XX века* (Teologi români de seamă din prima jumătate a veacului al XX-lea), "Теологических Исследований", XLIII (1991), ном. 4, стр. 80-83.

¹²² См. полную библиографию преподобного профессора Думитру Стэнилоае, в этой статье. Православная книга моральной теологии (Teologia morală ortodoxă), том III, была оценина Моникаи Ловинеску, Диссертации и антитезы в Париже (Teze şi antiteze la Paris), на Радио "Свободная Европа" (Radio Europa Liberă), в первый день Пасхи 1982 года, считается шедевром, с Православным догматическим богословием (Teologie Dogmatică Ortodoxă).

¹²³ В этом отношении признательность митрополита Антония Плэмэдялэ заголовок к сведению... указано, в "Румынский телеграф, CXL (1992), no. 5-6, стр. 4.

¹²⁴ Паскаль Илие Вергилия, Фотоинформация (Fotoinformaţie), о Крестовыи поход, в "Свободная Румыния", L (1992), ном;. 620, стр. 3 Думитру Стэнилоае, Трансцендентные тайны в живописи (Misterul transcendent în pictură), в "Свободная Румыния", L (1992), ном,. 624, стр. 5 Ион Брия, Текущий мировой опыт в области теологии. Проф отец Дмитрий Стэнилоае вклад (Experienţa lumii în teologia actuală. Contribuţia Părintelui Prof. Dumitru Stăniloae), в "B.O.R.", XCVIII (1980), ном. 9-10, стр. 107-110.

¹²⁵ C.P.D.S., 1989-1992.

Смелость оценивония

Святой Отец профессор Думитру Стэнилоае в более чем шесть десятилетий, провел научно-педагогическую активность, особенно в догматическом богословие, сегодня, "считается одним из величайших богословов и христианских мыслителей в мире." 126

Не существует темы богословия которую-бы Святой Отец профессор Стэнилоае, за свое академическое участвне, не рассматривал с большей глубиной, четкостью и блестящей оригинальностью: от генезиса мира и нетварной энергии человека, тайны знания откровению и связи между человеческим и божественным, от тайн возбужденые Иисусом Христом до нашего общения со Святой Евхаристией, от жертвы Христа в перспективу нашего спасения, из Православия в экуменизме, темы, на которых строится румынский народ, и с помощью которых можно попасть в фундаментальные духовные достижения человечества.

Университетцкий Профессор Г. Влэдуцеску, знаменитый философ Университета Бухареста, сказал справедливо, что: "Читая Стэнилоае, возможно, величайший православный богослов этого столетия, мы читаем себя...";" по-видимому окончанию демонстрации, беспокойный и грустный, открывая нам, что мы не всегда те, чем должны быть 127.

¹²⁷ Г. Владуцеску, *Философскии профиль* (Profil de filosof), в "Академический", II (1992), ном. Май (17), стр. 20.

Мирча Пакурою, Двести лет... (Două sute de ani...), стр. 321. В этом контексте см. также ст. Г Драгулян, Один из величайших христианских богословов (Unul din cei mai mari teologi creştini), в "Пчела", XCIII (1990), ном. 7, стр. 11. Симпозиум "Дмитрий Стэнилоае" Духовной семинари в Бузэу (Simpozion "Dumitru Stăniloae" la Seminarul Teologic din Buzău), в "Почка", II (1991-1992), ном. 5, Бузэу, стр. 3-7 (в частности, выступления поэта Джона Александра и Профессора Константина Галерий); интервью с Камиллой Мариус Дадырлат, Дома у Думитрия Стэнилоае (Асазă la Dumitru Stăniloae), в "Мир книг", II (1992), ном. 4 (16), стр. 16; Питер Хорхояну, Богословские размышления профессора Дмитрия Стэнилоае (Cugetarea teologică a Profesorului Dumitru Stăniloae), в "Митрополит Банат", 1985, вып. 3-4, стр. 155-165; Ион Брия, The Creative Vision of D. Stăniloae. An Introduction to his Theological Thought, в "The Ecumenical Review", 1980, стр. 53-59, То же Pour situer la théologie de Père Stăniloae, în "Revue de Theologie et de Philosophie", ном. 112 (1980), стр. 133-137; М. Пакурариу, История Румынской Православной Церкви (Istoria Bisericii Ortodoxe Romane), том III, Бухарест, 1981, стр. 482, и т. д.

ЧАСТЬ ІІ: БИБЛИОГРАФИЯ

Введение

Для достижения "инвентаризации" этой огромной библиографии я по несколько раз обращался к святому отцу Думитрую Стэнилоае, с ним пытался найти и расшифровать источники, в которых можно найти работы или его названия. Кроме того, с ним, я написал нескольким ученым и теологом из-за рубежа, чтобы довести до даты и полненить справочный перечень статей, опубликованных на различных языках за пределами Румынии: Ион Бриа(Швейцарии), Йоан Ионицэ (США) Илия фрэчеа Греций), Оливье Клемент, Марк Антуан Коста де Борегар (Франций), А. М. Оллчин (Великобританий), Лидия Стэнилоае (ФРГ), Траян Вальдман (Италия).

Я проверил и проанализировал при этом особое внимание на публикуемые материалы Святого Отца Думитру Стэнилоае в газетах, журналах и книгах из нескольких библиотек: Библиотека Теологического Института в Бухаресте, Библиотека Теологического Института в Сибиу, Библиотека Священный Синод и Румынской Православной Церкви, Национальная библиотека (ранее БКС), личную библиотеку святого отца Думитру Стэнилоае и не в последнюю очередь библиотеку Румынской Академии. Кроме того, я тщательно проверил, по возможности, архивы митрополией Ардяла, Теологического Института в Бухаресте, Сибиу и собственную святого отца профессора Думитру Стэнилоае.

Чтобы найти конкретную информацию об интервью, данные Святого отца Думитру Стэнилоае на различных каналах радио и телевидения, я взял прямые контакты с журналистами и редакторами, которые приглашали его и имели видео-или аудиозапись. Чтобы иметь исчерпывающую картину еще неотредактированной работы, святой отец профессор Думитру Стэнилоае дал мне самую точную и прямую информацию о текущих и будущих издателей.

При создании этого списка библиографии я использовал информацию, опубликованную литературу:

- а) Рональд Г. Роберсон, CSP, в его работе Современная Румынская Православная Экклезиология. Вклад Думитру Стэнилоае и Молодых Коллег, Рим, 1988, стр. 338-358.
- б) Цезарь Василиу, библиографические исследования, в Памяти Святого Отца Профессора Думитру Стэнилоае, Юбилеи Богословского Образования. К семидесятилетию со дня рождения профессора Думитру Стэнилоае, "R. O. C.", III (1973), №. 4, стр. 81-87.

Принимая во внимание, что трудно справиться с учетом всех материалов, опубликованных на святого отца Дмитру Стэнилоае или его собственные, которые печатаются на румынском и других языках, особенно после 1989 года, с разрешения святого отца профессора Думитру Стэнилоае, я посторался о появлении этих материалов в "Свободная Румыния, L (1992), № 619, Писменный раздел, стр. 5.

Этот список ссылок на работы в святого отца профессора Думитру Стэнилоае было только начало, он будет продолжать уточняться с появлением новых данных и информацию, которые мы собирем.

В целях создания модели структуры и хронологическое представление, мы использовали образ данный Барбу Теодореску об опере Николая Иорга, через работы написанные им.

- а) исторические и литературные ссылки Николая Иорга, 1890-1934, Бухарест, 1935, стр. 382,
- б) политические, социальные и экономические ссылки Николая Иорга, 1890-1934, Бухарест. 1937, стр. 370,
 - в) Николае Иорга, 1870-1940, Бухарест, 1976, стр. 576

Список ссылок, которые мы приводим ниже делится на следующие виды материалов, редактированные или неотредактированных:

- 1. Работа в томе;
- 2. Перевод: а)томы и б) журналах;
- 3. Брошюры;
- 4. Исследования (в журналах и томах);
- 5. Статьи (специальности);
- 6. Статьи уважения и памятные;
- 7. Предисловия;
- 8. Проповеди;
- 9. Выступления;
- 10. Для популярности статей;

- 11. Примечания, заметки, мнения;
- 12. Отзывы;
- 13. Интервью на радио, телевидения и прессы;
- 14. Переписка и различне работы с частным или государственным характером*;
- 15. Статьи, обзоры и другие отзывы о святом отца профессоре Думитру Стэнилоае.

^{*} Пока не инвентаризация всех соответствие Святой отец профессор Думитру Стэнилоае, дома и за рубежом, который принадлежит архив или епархии Сибиу Бухареста и румынских Патриархии, большинство из теологических институтов в Бухаресте и Сибиу, личного архива родителей и учителей, других лиц или учреждений, определены или неопознанных до сих пор.

1. Работы в томе

- 1. Жизнь и работа Иерусалимского патриарха Дософтею и его связи со Румынскими Странами (Viaţa şi activitatea Patriarhului Dosofteiu al Ierusalimului şi legăturile lui cu Ţările Româneşti), докторская диссертациа, с предисловием В. Лойкицэ, Института Графических Искусств и Издание "Голос Буковины", Черновцы, 1929, стр. 69 VII, в "Кандела", 1929, вып. 40, стр. 208-276.
- 2. *Католицизм после войны* (Catolicismul de după război), Изд. Архидиечезанэ, Сибиу, 1933, стр. 202 (Доклад опубликован по частям в "ААТА", годы 1930-1931, 1931-1932, и "RT", 1931-1933).
- 3. Жизнь и учение святителя Григория Паламы (Viaţa şi învăţătura Sfântului Grigorie Palama), с тремя переводами договоров, Сибиу, 1938, стр. 402; Второе издание (пересмотренной с новым введением автора), Изд. Скрипта, Бухарест, 1993, стр. 304, Третье издание, Изд. IBMBOR, Бухарест, 2006, стр. 454.
- 4. Православие и Румынистика (Ortodoxie și Românism), Изд. Архидиечезанэ, Сибиу, 1939, стр. 395 (сборник статей, опубликованных между 1934-1935, "TR" и "G"), Второе издание, произведена Румынской Ассоциацией Северной Буковины, без издателя, без места (1992), стр. 280, Третье издание, Изд. Альбатрос, Бухарест, 1999, стр. 244.
- 5. Позиция Господа Люциана Блага по христианству и православию (Poziţia Domnului Lucian Blaga faţă de Creştinism şi Ortodoxie), Изд. Архидиечезанэ, Сибиу, 1942, стр. 152 (выписка из "TR", 1940-1942), Второе издание, Изд. Паидеия, Бухарест, 1993, стр. 128, Третье издание, 1997, стр. 190, 2010, стр. 188.
- 6. *Иисус Христос или восстановление человека* (Iisus Hristos sau restaurarea omului), Изд. Архидиечезанэ, Сибиу, 1943, стр. 405, Второе издание, Изд. Омнископ, Крайова, 1993, стр. 432, в "ААТА", XIX (1942-1943), стр. 5-406.
- 7. Теологическая догматика и символистика. Руководство для Теологических Институтов (Teologia dogmatică și simbolică. Manual pentru Institutele Teologice), 2-х томах, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1958, том. І, стр. 560, том. ІІ, стр. 561-1008 (в сотрудничестве с Н. Кицеску, И. Тодоран, И. Петреуца, Святой отец профессор Думитру

- Стэнилоае не был зарегистрирован в качестве соавтора, потому что в то же время, до появления бумаги, был арестован), Второе издание, том I, Изд. Ренессанс, Клуж-Напока, 2004, стр. 426.
- 8. *Изд. Униатстмул в Трансильвании, попыткаразделения румынского народа* (Uniatismul în Transilvania, încercarea de dezmembrare a poporului român), Изд. IBMBOR, Бухарест 1973, стр. 208.
- 9. *Mystagoghiatou hagiou Maximoutou Homologetou*, Dimitrios Stăniloaie eisagoge Protopresbyteros Scholia, дословно Игнатий Сакалес, Апостолике Диакония, Афины, 1973, 283 р.
- 10. Gia hena orthodoxo oikoumenismo, Eucharistia, piste, Ekklesia (ta problema tes Intercommunion), eisagoge Panagiotes Nellas, metaphrase Eleutherios Mainas, Athos, Peiraieus, 1976, 118 p.
- 11. *Philosophika kai theologika Erotemata* ("Peri diaphoron aporion ton hagian Dyonisiou kai Gregoriou"), tou hagiou Maximou tou Homologetou, eisagoge scholia Prot. Д. Стэнилоае, metaphrase Ignatios Sakales, tom. I, Apostoliki Diakonia, Atena, 1978, стр. 316.
- 12. Православная догматическая теология в Теологических Институтах (Teologia dogmatică Ortodoxă pentru Institutele Teologice), 3-х томах, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1978, том I, стр. 504, том II, стр. 380, том III, стр. 466, Второе издание, 1996 (том. I) / 1997 (том II, III), том I, стр. 344, том II, стр. 252, том III, стр. 308, Третье издание, 2003, том. I, стр. 528, том. II стр. 392, том III, стр. 486.
- 13. *Theology and the Church*, translated by Robert Barringer, Foreword by John Meyendorff, St. Vladimir's Seminary Press, New York, 1980, 240 ctp.
- 14. *Proseuche, Eleutheria, Hagioteta*, Prologos Arhim. Gheorghios Grigoriatou, Edit. Leimon, Atena, 1980, 112 стр.
- 15. *Dieu est Amour*, traduction et postface de D. Neeser, Edit. Labor et Fides, Geneva, Женева, 1980, стр. 122, Второе издание, 1989 год.
- 16. *Моральная православная теология* (Teologia morală ortodoxă) (том. III), православная духовность, Теологические Институты, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1981, стр. 320.
- 17. *Prière de Jésus et expérience de Saint Esprit*, préface Olivier Clément, Desclée de Brouwer, Париж, 1981, 136 р.
- 18. *Ose comprendre que Je t'aime*, Les Éditions du Cerf, Paris, 1983, стр. 222 (разговоры с Марком Антонием Коста де Борегар).

- 19. *Dios es Amor*, tradujo Alfonso Ortiz, Secredariado Trinitario, Salamanca, 1984, стр. 134.
- 20. O Teoc einai araпэ, Tesalonic, 1984, 104 стр.
- 21. *He poreia me to Sotera Christo. tria theologika dokimia*, To Peribole tes Panagias, Tesalonic, 1984.
- 22. *Orthodoxe Dogmatik I*, mit einem Gleitwort von Jürgen Moltmann, aus dem Rumänischen übersetzt von Hermann Pitters, Benzinger Verlag, Gütersloher Verlagshaus, Gerd Mohn, Zürich-Einsiedeln-Köln, p. 1985, 458.
- 23. Le génie de l'Orthodoxie. Introduction, Avant-propos du métropolite Damaskinos, Préface d'Olivier Clément, Traduit du roumain par Dan Ilie Ciobotea, Desclée de Brouwer, Paris, p. 1985, 144.
- 24. *Il Genio dell'Ortodossia*, Prefazionne di Olivier Clément, Edit. Jaca Book, Milano, 1986, стр. 126.
- 25. Dio E Amore, Citta Nuova, Рома, 1986.
- 26. Духовность и единость в православной литургий (Spiritualitate şi comuniune în Liturghia Ortodoxă), Изд. Митрополия Олтений, Крайова, 1986, стр. 440; выпуск ІІ-и Изд. ІВМВОR, Бухарест, 2004, р. 718.
- 27. *Бессмертный образ Божий* (Chipul nemuritor al lui Dumnezeu), Изд. Митрополия Олтений, Крайова, 1987, стр. 392, Второе издание, 2-х томах, Изд. Кристал, Бухарест, 1995, том I, стр. 218, том. II, р. 176.
- 28. Духовные беседы (Convorbiri duhovniceşti), II (продолжение тома I (1984), стр. 175-190), под редакцией римской епархии, 1988, стр. 13-120. (Переговоры с Протос. Ионакие Бэлан).
- 29. *La preghiera di Gesu' e lo Spirito Santo*, Citta Nuova, Roma, 1988 год, 106 р.
- 30. *Orthodoxe Dogmatik II*, aus dem Rumänischen übersetzt von Hermann Pitters, Benzinger Verlag, Gütersloher Verlagshaus, Gerd Mohn, Zürich-Einsiedeln-Köln, 1990, 307 p.
- 31. Ho Theos, ho kosmos kai ho anthropos: Eisagoge sten orthodoxe dogmatike theologia, metaphrase P. Constantinos Coman, Jorgos Papaeuthymiou, Armos, Atena, 1990, 154 p.; Второе издание, 1995.
- 32. Православные догматические исследования теологий. Христологии святого Максима Исповедника. Человек и Бог. Святой Отец Симеон Новый Богослов, гимны божественной любви (Studii de teologie

- dogmatică. Hristologia Sf. Maxim Mărturisitorul. Omul și Dumnezeu. Sf. Simeon Noul Teolog. Imnele iubirii dumnezeiești) (перевод), Изд. Митрополия Олтении, Крайова, 1991, стр. 708.
- 33. *Евангелие от лица Иисуса Христа* (Chipul evanghelic al lui Iisus Hristos), Изд. Митрополия Трансильвании, Сибиу, 1992, стр. 286.
- 34. *Размышления о духовности румынского народа* (Reflecţii despre spiritualitatea poporului), Изд. Румынская писменность, Крайова, 1992, стр. 164, Второе издание, Изд. Елион, Бухарест, 2001, стр. 206.
- 35. *Семь утра со святым отцом Стэнилоае* (Şapte dimineţi cu Părintele Stăniloae), Изд. Анастасия, Бухарест, 1992, стр. 272, Второе издание, 2002, стр. 276 (переговоры с Сорином Думитреску).
- 36. *Иисус Христос, свет мира и божество человека* (Iisus Hrisos, lumina lumii), Изд. Анастасия, Бухарест, 1993, стр. 289.
- 37. *Святая Троица или в начале была любовь* (Sfânta Treime sau la început era iubirea), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1993, стр. 96, Второе издание, 2005, стр. 100.
- 38. *Христианская асчретика и мистика теологии или теология духовной жизни* (Ascetica şi Mistica creştină sau Teologia vieţii spirituale), Изд. Книжный дом науки, Клуж-Напока, 1993, стр. 360.
- 39. *Православная асчетика и мистика* (Ascetica şi Mística Ortodoxă), том II, Изд. Деисус, Монастырь Св. Ион Ботезатул, Алба-Юлия, 1993, том I, стр. 202, том. II, стр. 208.
- 40. Жизнь Бога в православии (Trăirea lui Dumnezeu în Ortodoxie), коллекции доктринальных исследований, Предисловие Откр. Проф. Др. Илие Молдован, Антология, вступительные исследования и записи Санду Фрунзэ, Изд. Дачиа, Клуж-Напока, 1993, стр. 248, Второе издание, 2000, стр. 214.
- 41. *Христианская любовь* (Iubirea creştină), выбор текста и послесловие Санду Фрунза, Изд. Порто- Франко, Галаци, 1993, стр. 176.
- 42. Обращения святого отца Думитру Стэнилоае (Ne vorbeşte Părintele Dumitru Stăniloae), I, Изд. Епископство Романа и Хуссы, Роман, 1993, стр. 192 (переговоры с архимандритом. Ионикие Бэлан).
- 43. The Experience of God. Orthodox Dogmatic Theology, vol. I: Revelation and Knowledge of the Triune God, translated by Ioan Ioniţă and Robert Barringer, Foreword (XXVII p.) by Bishop Kallistos of Diokleia, Holy Cross

- Orthodox Press, Бруклин, Массачусетс, 1993, стр. 280, Второе издание, 1998, Третье издание, 2000 год.
- 44. *Theologia kai Ekklesia*, metaphrase Nikos Tsirones, Тинос, Atena, 1994, 234 р.
- 45. Saint Maxime le Confesseur, Ambigua, introduction par Jean Claude-Larchet, avant-propos, introduction et notes par Emmanuel Ponsoye, commentaires par le pere D. Stăniloae, Paris-Suzesnes, 1994.
- 46. *Разгаворная догматика. Диалоги в Чернике* (*Mică Dogmatică vorbită. Dialoguri la Cernica*), перевод Корнелия Мария Орос, Изд. Деисус, Сибиу, 1995, Второе издание, 2000 (интервью с Марком Антоанам Коста де Борегард).
- 47. Иисусова молитва и опыт Святого Духа (Rugăciunea lui Iisus și experiența Duhului Sfânt), Предисловие архимандрита. Георгиос Григориатул, Предисловие Оливье Клеман, перевод с французского Марилена Русу, Изд. Деисус, Сибиу, 1995, стр. 128, второе издание, перевод Дж. Ика. Мария-Корнелия, Изд. Деисус, Сибиу, 2003, стр. 158.
- 48. *Orthodoxe Dogmatik III*, mit einem Gleitwort von Jürgen Moltmann, aus dem Rumänischen übersetzt von Hermann Pitters, Benzinger Verlag, Gütersloher Verlagshaus, Solothurn, Düsseldorf, 1995, 404 p.
- 49. *Oracion De Jesus y Experiencia Del Espiritu Santo*, traduccion Alejandra Gonzales Bonilla, Narcea S. A. de Ediciones, Madrid, 1997, 128 p.
- 50. The Experience of God. Orthodox Dogmatic Theology, vol. II: The World, Creation and Deification, Holy Cross Orthodox Press, Brokline, Massachusetts, 2000, 225 p.
- 51. Асчетика и мистика Православной Церкви (Ascetica şi Mística Bisericii Ortodoxe), Изд. IBMBOR, Бухарест, 2002, стр. 442.
- 52. Orthodox Spirituality. A Practical Guide for the Faithful and a Definitive Manual for the Scholar, translated by Archymandrite Jerome and Otilia Kloos, Foreword by Alexander Golubov, St. Tikhon's Seminary Press, Pennsylvania, 2002, 398 p.
- 53. *Нации и христианство* (Naţiune şi creştinism), сборник статей из периодических изданий, ухаживающии за изданием Константина Скифирнец, Изд. Емон, 2003, стр. 290.
- 54. *Богословие иконы* (O teologie a icoanei), коллекции доктринальных исследований, послесловие Мэтью Адриан Александреску, том. ухаживающии Штефан Ионеску-Берекет, Изд. Анастасия, Бухарест, 2005, стр. 264.

2. Переводы (В томе и журналах)

- 1 Андрутсос, Христу, *Догматика ПравославнойЦеркви* (Dogmatica Bisericii Ortodoxe răsăritene), Изд. Печатное издание Архидиечезане, Сибиу, 1930, XIV, стр. 478.
- 2. Св. Григорий Палама, второй договор триады сначала против Варлаама, третий договор триады против Варлаама (Tratatul al doilea din trida întâi contra lui Varlaam. Tratatul al treilea din triada întâi contra lui Varlaam), в "ААТА", IX (1932-1933), стр. 5-70, в сочетании с Апологией и Пятый Антиретик против Акиндина, приложение к жизни и учению святого Григория Паламы, Сибиу, 1938, стр. I-CLX.
- 3. Булгаков, Сергие, *Агнец Божий. О Теандрии* (Mielul lui Dumnezeu. Despre Teandrie), часть I, YMCA Press, 1933, стр. 468, перевод обзора журнала Пудж, 1933, вып. 41, стр. 101-105, в "RT", XXIV (1934), №. 7-8, стр. 269-272.
- 4. Вячеславцев, Борис, *Значение сердца в религии* (Importanţa inimii în religie) (эссе, опубликованный в журнале Пудж, Париж, 1925, стр. 79-98) в "RT", XXIV (1934), №. 1-2, стр. 31-40.
- 5. *Св. Максим Исповедник, Мустогигиа. Космос и душа, лица церкви* (Mystagogia. Cosmosul şi sufletul, chipuri ale Bisericii), "Татарстан", XXXIV (1944), № 4-5, стр. 166-181, и № 7-8, стр. 339-356.
- 6. Добротолюбие святых труды совершенства, или сбор писаний Святых отцов, которые показывают, как человек может очиститься, свети совершеннство (Filocalia desăvârşirii ale sfintelor nevoințe, sau culegere din scrierile Sfinților Părinți în care se arată cum se poate omul curăți, lumina și desăvârși), том І, печать Архидиечезанэ, Сибиу, 1946, стр. 408 (Предисловие, стр. V-XII, заметки), второе издание, Изд. Харизма, Бухарест, 1993, стр. 512.
- 7. Добротолюбие... (Filocalia...), том II, из писаний святого Максима Исповедника (Din scrierile Sfântului Maxim Mărturisitorul), печатное издание Архидиечезанэ, Сибиу, 1947, стр. 288 (с предисловием и заметки), издание второе, Изд. Харизма, Бухарест, 1993, стр. 352, третье издание, Изд. Хуманитас, Бухарест, 1999, стр. 278.
- 8. Добротолюбие... (Filocalia...), том III, Святого Максима Исповедника: Ответы на Talasie (Sfântul Maxim Mărturisitorul: Răspunsuri către Talasie), печатное издание Архидиечезанэ, Сибиу, 1948, стр. 464

- (предисловие и примечания), второе издание, Изд. Харизма, Бухарест, 1994, стр. 510, третье издание, Изд. Хуманитас, Бухарест, 1999, стр. 421.
- 9. Добротолюбие... (Filocalia...), том IV. Писания святых отцов: Таласие, Исикие Синаитул, Филотей Синаитул, Иоан Карпатиул, Иоан Дамаскин, Теогност, Теодор Едеский, Илие Екдикул, Теофан, со симулами для мониторинга мысли и советы о молитве (Scrierile Sfinţilor Părinţi: Talasie, Isichie Sinaitul, Filotei Sinaitul, Ioan Carpatiul, Ioan Damaschin, Teodor al Edessei, Teognost, Ilie Ecdicul, Teofan, cu îndemnuri pentru supravegherea gândurilor şi sfaturi despre rugăciune), печат. Изд. Архидиечезанэ, Сибиу, 1948, стр. 328 (с предисловием и заметки), Второе издание, издаризма, Бухарест, 1994, стр. 368, третье издание, Изд. Хуманитас, Бухарест, 2000, стр. 320.
- 10. Митрополит Сергей Страгородский, *Значение апостольского преемства инославных* (Importanţa succesiunii apostolice la heterodocşi), "MMS", XXXIX (1963), №. 9-10, стр. 574-591.
- 11. Нуссен, Вилхелм, *Начало византийской живописи* (Începuturile picturii bizantine), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1975, стр. 165 (предисловие и перевод первой половины книги, остальной перевод Лидии Стэнилоае).
- 12. Добротолюбие... (Filocalia...), том V, 1. ПетруДамаскин духовные учения (Petru Damaschin, Învăţături duhovniceşti), 2. Симеон Меtафрастул перефразировка Макарий египетского (Simeon Metafrastul, Parafraza la Macarie Egipteanul), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1976, стр. 392 (1. Введение, стр. 7-26, 2. Введение, стр. 277-292, примечание), второе издание, Изд. Харизма, Бухарест, 1995, стр. 447.
- 13. Добротолюбие... (Filocalia...), том. VI. 1. Святой отец Симеон Новый Богослов, 225 глав богословских и практических моральных целей, первой и пятой моральной речи (Simeon Noul Teolog, Cele 225 de capete teologice și practice. Capetele morale. Cuvântările morale întâi și a cincea), 2. Стхатул Никита, 300 голов о грехах, Видимасть Рая (Nichita Stithatul, Cele 300 de capete despre făptuire, despre fire și despre cunoștință. Vederea Raiului), Изменить. IBMBOR, Бухарест, 1977, стр. 392 (1. Введение, стр. 7-16, 2. Введение, стр. 205-210), второе издание, Изд. Хуманитас, Бухарест, 1997, стр. 376.

- 14. Добротолюбие... (Filocalia ...), том. VII. 1. Никифор из одиночества (Nichifor din singuratate), 2. Теолипт Филадельфии (Teolipt al Filadelfiei), 3. Св. Григорий Синай (Sfântul Grigorie Sinaitul), 4. Св. Григорий Палама (Sfântul Grigorie Palama), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1977, стр. 528 (1. Краткая биографическая справка, стр. 7-10, 2. Жизнь и труды, стр. 35-42, 3. Жизнь и труды, стр. 75-90, 4. жизнь и его произведения, стр. 205-222, примечание), второе издание, Изд. Хуманитас, Бухарест, 1999, стр. 519.
- 15. Нуссен, Вилхелм, *Изображения Поющая Земля. Фрески монастырей Молдовы* (Pământ cântând în imagini. Frescele exterioare ale mănăstirilor din Moldova), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1978, стр. 196 с иллюстрациями (С предисловием переводчика).
- 16. Добротолюбие... (Filocalia ...), том VIII, 1. Каллист и Игнатий, 2. Патриарх Каллист, 3. Каллист Ангеликуде, 4. Каллист Катагиотул и другие, и исследование переводчика истории исихазма в Румынского Православия, монахи несколько текстов добротолюбия некоторых румынских монах, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1979, стр. 648 (Введение, стр. 7-16; изучения исихазма, стр. 555-587, примечания), второе издание, Изд. Хуманитас, 2002, стр. 606.
- 17. Добротолюбие... (Filocalia ...), том IX, 1. Лестница Светого Иоана Скэрару и 2. Учения Аввы Доротей (1. Scara Sfântului Ioan Scararul, 2. Învăţăturile lui Ava Dorotei), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1980, стр. 648 (1. Введение, стр. 5-30, 2. Жизни, опера и ее распространение, стр. 465-472, примечание), второе издание, Изд. Хуманитас, Бухарест, 2002, стр. 602.
- 18. Добротолюбие... (Filocalia ...), том. Х, Св. Исаак Сирул, слова о святых трудах (Sfântul Isaac Sirul, Cuvinte despre sfintele nevoințe), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1981, стр. 524 (Введение, стр. 6-12, примечание).
- 19. *Св. Григоре де Ниса, Писания ...* (Scrieri...), часть I, перевод на Песнь Песней, О счастьях, О божественой молитве, о постановлении, что после Бога и истинного аскетизма, пер. в др. с профессором Иоан Буга: О жизни Моисея, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1982, стр. 496 (Введение, стр. 5-18; отмечает) (BSP, 29).
- 20. *Св. Максим Исповедник, Гороскопы* (Maxim Mărturisitorul, Ambigua), часть I, Двухсмысленность, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1983, 372 стр.

- (Введение, стр. 5-42, индекс, стр. 354-366, примечание) (BSP, 80), второе издание, Изд. IBMBOR, Бухарест, 2006, 540 стр.
- 21. Св. Афанасий Великий, Писания (Sfântul Atanasie cel Mare, Scrieri), часть I, речь против греков, слова о воплощении Слова; Три слова против ариан (Cuvânt împotriva elinilor. Cuvânt despre întruparea Cuvântului. Trei cuvinte împotriva arienilor), Изд. IBMBOR, Бухарест, стр. 1987, 416 (вводная исследования, стр. 5-26, индекс, стр. 403-415, примечание) (BSP, 15).
- 22. *Св. Афанасий Великий, Писания* (Sfântul Atanasie cel Mare, Scrieri), часть II, *Послания*. *Блаженная жизнь нашего Отца Антония* (Epistole. Viaţa Cuviosului Părintelui nostru Antonie), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1988, стр. 256 (Введение, стр. 5-20, индекс, стр. 246-255, примечание) (BSP, 16).
- 23. Полностью, что наш Святой Отец Кирилл, епископ Александрийский, толкование псалмов (A celui întru Sfinţi Părintelui nostru Chiril, Episcopul Alexandriei, Tâlcuirea Psalmilor), в "MO", И. XLI (1989), №. 4, стр. 37-62, II-III, LXI (1989), №. 5, стр. 45-77, и №. 6, стр. 100-122, IV-V, XLII (1990), №. 1-3, стр. 123-199, VI-VII, XLII (1990), №. 4-6, стр. 155-204, VIII, XLIII (1991), №. 1, стр. 53-72, IX, XLIII (1991), №. 2, стр. 53-71, X, XLIII (1991), №. 4-6, стр. 76-92.
- 24. Добротолюбие... (Filocalia...), том XI, Святой Варсонофий и Иоанн, духовные сочинения (Sfinţii Varsanufie şi Ioan, Scrieri duhovniceşti), Изд. Римская епархия, Римской, 1990, стр. 700 (Введение, стр. 5-24, примечание).
- 25. *Св. Максим Исповедник, Писания* (Sf. Maxim Mărturisitorul, Scrieri), часть II, писема и христологические и духовные сочинения, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1990, стр. 368 (Введение, стр. 5-8; индекс, стр. 357-364, примечание) (BSP, 82).
- 26. *Св. Кирилл Александрийский, Писания* (Sfântul Chiril al Alexandriei, Scrieri), часть I, *Поклонения и служения в духе и истине* (Închinarea şi slujirea în duh şi adevăr), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1991, стр. 616 (Предисловие Феоктист, Патриарх Православной Церкви, стр. 5-6, Введение, стр. 7-10; отмечает) (BSP, 38).
- 27. Добротолюбие... (Filocalia...), том XII, Преподобный Исая Пустник, двадцать девять слов (Cuviosul Isaia Pustnicul, Douăzeci și nouă de

- cuvinte), Изд. Харизма, Бухарест, 1991, стр. 296 (краткое введение переводчика, стр. 5-6; отмечает).
- 28. Преподобный Симеон Новый Богослов, гимны божественной любви (Imnele iubirii dumnezeieşti), том, Исследования в православной догматической теологии (Studii de teologie dogmatică ortodoxă), Изд. Митрополия Олтении, Крайова, 1991, стр. 322-705 (Введение, стр. 307-321, примечание).
- 29. *Иисусова молитва. Выдержки Добротолюбие* (Rugăciunea lui Iisus. Fragmente Filocalice), исследование епископ Калистос Варе, Бухарест, 1992 (Предисловие помощник епископа Теофан Синаитул) (отредактированный текст).
- 30. *Св. Кирилл Александрийский, Писания* (Sfântul Chiril al Alexandriei, Scrieri), часть II, Глафире, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1992, стр. 464 (BSP, 39).
- 31. *Из истории исихазма Румынского Православия* (Din istoria isihasmului în ortodoxia română), Изд. Scripta, Бухарест, 1992, стр. 172 (обучение, введение и примечания) (антология текстов на Добротолюбие VIII).
- 32. *Св. Иоан Скэрарул, Скара* (Sfântul Ioan Scărarul, Scara), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1992, стр. 464.
- 33. Палладий, Лаусияческая история (Лаусайкон) (Istoria lausiacă) Краткие биографии отшельников (Scurte biografii de pustnici), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1993, стр. 128.
- 34. Те 5 самых богословских собеседованиях между Святом Отчои нашим Григорий Богослов (Cele 5 cuvântari teologice ale celui între Sfinți Părintelui nostru Grigore de Nazianz), Изд. Анастасия, Бухарест, 1993, стр. 188.
- 35. Дионисий Ареопагит, *Полные работы* (Dionisie Areopagitul, Opere complete), Изд. Паидеиа, Бухарест, 1993 (отредактированный текст), второе издание, 1996, стр. 288.
- 36. *Св. Кирилл Александрийский, Диалоги о Святой Троице* (Sfântul Chiril al Alexandriei. Dialoguri despre Sfânta Treime), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1994, стр. 310 (BSP, 40).
- 37. Слова духовного назидания добротолюбия святого отца Стэнилоае, 300 духовных глав мудрости добротолюбия Святого Отца Стэнилоае (Cuvinte spre zidire din spiritualitatea filocalică a Părintelui Stăniloae. 300 de capete duhovnicești din înțelepciunea filocalică a Părintelui

- Stăniloae), тексты собранные преподобным Игнатие Монахул, Опубликованые Святым Моастырем Фрэсыней, 1995, стр. 140.
- 38. Дионисие Ареопагитул, Полные работы и школы Св. Максим Исповедник (Dionisie Areopagitul, Opere complete şi Scoliile Sfântului Maxim Mărturisitorul), издание ухоженное Констанцей Костя, Изд. Панеида, Бухарест, 1996, стр. 288.
- 39. *Флорилегию Добротолюбия* (Florilegiu filocalic), *В подарках добротолюбия* (Darurile filocaliei), тексты собранные преподобным Игнатие Монахул, Изд. Благовещение, Бакэу, 1996, стр. 24-84.
- 40. *Св. Максим Исповедник, Мистагогия. Космос и душа, лицо Церкви* (Sfântul Maxim Mărturisitorul, Mystagogia. Cosmosul şi sufletul, chipuri ale Bisericii), Изд. IBMBOR, Бухарест, 2000, 112 (Введение, стр. 5-8; двух исследований, стр. 49-110).
- 41. *Св. Кирилл Александрийский, Комментарий на Евангелие от Иоанна* (Sfântul Chiril al Alexandriei. Comentariu la Evanghelia lui Ioan), Изд. IBMBOR, Бухарест, 2000, стр. 1184 (BSP, 41).
- 42. Свет сердца. Исихастская духовность в переводе и интерпретации отца Стэнилоае (Lumina din inimi. Spiritualitate isihastă în traducerea și tâlcuirea Părintelui Stăniloae), антология составлена Ливию Петку и Габриелем Хера, Изд. Тринитас Яссы, 2003, стр. 864.

3. Брошюры

- 1. Напрасно: органический статус шагунистый (În zadar: statutul organic e şagunian), Изд. Архидиечезанэ, Сибиу, 1933, стр. 32.
- 2. Румынская церковь (Biserica Românească), Брашов, 1942, стр. 20.
- 3. Einige charaktestiche Merkmale der Orthodoxie (в "Kyrios", X (1970), №. 1, стр. 8-24).
- 4. Ho stauros kai he chara ste zoe ton monachon, Atena, 1973, 31 p.
- 5. La Doctrine de Saint Athanase sur le salut, (в томе Politique et theologie chez Athanase d'Alexandrie, Beauchesne, Paris, 1974, р. 295-304), в кратким изложением, Paris, 15 р.
- 6. *Jesus Christ, Incarnate Logos of God, Source of Freedom and Unity*, (în "The Ecumenical Review", XXVI (1974), №. 3, стр. 403-412), в кратким изложением, стр. 5.
- 7. Phos Christou phainei pasi: Logos..., Tesalonic, 1976, 40 p.

- 8. Die Eucharistie als Quelle des Geistlichen Lebens, Кельн, 1979, 29 р.
- 9. Liturgy of the Community and the Liturgy of the Heart: From the Viewpoint of the Philokalia, Community of the Servants of the Will of God, 1980, 16 p.
- 10. *Prayer and Holiness: The Icon of Man Renewed in God*, SLG Press, Oxford, 1982, 30 р., второе издание, 1984, третье издание, 1993.
- 11. *Gebet und Heiligkeit*, Übersetzt von Peter Spielmann, Vier-Türme Verlag, Münsterwarzach, 1990, 45 p.
- 12. *The Victory of the Cross*, Introduction by A. M. Allchin, SLG Press, Fairacres, Oxford, 1991 (первое издание 1970), 22 р.
- 13. *Почему мы православные* (De ce suntem ortodocşi?), "изд". Митрополитена, Яссы, 1991, стр. 15 (отрывок из "TV", II (1991), №. 4-8, стр. 15-27).
- 14. *Победа Креста* (Victoria Crucii), перевод Дан Брудашку, Изд. Издательский дом Докия Клуж-Напока, 1994, стр. 60.
- 15. *He Orthodoxia. Merika charakteristika tes gnorismata*, Tinos, Atena, 1995, стр. 60.
- 16. Eternity and Time, SLG Press, Oxford, 2001, 16 p.
- 17. *Смысл монашеской аскезы* (Sensul ascezei monahale), Изд. Воссоединения, Алба-Юлия, 2005, стр. 40.
- 18. Некоторые христианские темы в румынском фольклоре (Câteva Teme creştine în folclorul românesc), Мат. стр. 48.
- 19. *Some Characteristic Features of Orthodoxy,* translated from French by Fr. Alex. Stan, 2 p.

4. Исследования

- 1. *Работа и недвижимость в Новом Завете* (Munca şi proprietatea în Noul Testamentul), "RT", XVI (1926), №. 8-10, стр. 230-240.
- 2. Никейский собор против пост-иудаистов (Sinodul de la Niceea împotriva post-iudaiştilor), в "RT", XIX (1929), №. 5-6, 163-167.
- 3. *Новые тенденции в немецкой протестантской теологии* (Curente Noi în teologia protestantă germană), "RT", XIX (1929), №. 7-8, стр. 234-238.
- 4. Путь к божественному свету Св. Григорий Палама (Calea spre Lumina dumnezeiască la Sfântul Grigorie Palama), в "AATA", VI (1929-1930), стр. 55-77.

- 5. Переговоры между Католической церковью и Православной, во время латинского царства в Константинополе (Din tratativele de unire între Biserica Ortodoxă şi cea Catolică în timpul împărăţiei latine din Constantinopol), "RT", XX (1930), №. 3-4, стр. 167-174.
- 6. *Рукопись кодексов* (Un manuscris Codice), в "RT", XX (1930), №. 11-12, стр. 426-430.
- 7. *Католицизм после войню* (Catolicismul de după războiu), в "AATA" VII (1930-1931), стр. 5-53.
- 8. *Греческая церковь сегодня* (Biserica grecească de azi), "RT", XXI (1931), №. 1-2, стр. 6-23.
- 9. *Католицизм и современная культура* (*Catolicismul şi cultura Modernă*), "RT", XXI (1931), №. 6-7, стр. 224-243, №. 8-9, стр. 316-326, №. 10, стр. 358-367, №. 11-12, стр. 411-418, год XXII (1932), №. 1, стр. 7-15, №. 2-3, стр. 78-84, №. 4, стр. 133-140, №. 5, стр. 177-184, №. 6-7, стр. 224-229, №. 8-9, стр. 295-302, №. 10-11, стр. 346-352, №. 12, стр. 446-451; год XXIII (1933), №. 1-2, стр. 7-10, №. 3, стр. 93-106.
- 10. Какие из еретиков и раскольников могут быть приняты в руках Православной Церкви? а) через крещение, б) По миром, с) "Libelos pisteos"? (Care dintre eretici si schismatici vor putea fi primiţi în sânul Bisericii Ortodoxe? A) Prin Botez? B) Prin Mirungere? G) Prin «Libelos pisteos»;), в "RT", XXI (1931), №. 11-12, стр. 444-447.
- 11. *Современный католицизм в Италии* (Catolicismul contemporan in Italia), "AATA", VIII (1931-1932), стр. 59-75.
- 12. *Метафизика Лучиана Блага* (Metafizica lui Lucian Blaga), в "RT", XXIV (1934), №. 11-12, стр. 393-401.
- 13. Последствия указа толерантности в землю Хацегулуй (Din urmările edictului de toleranță din ţinutul Haţegului), в томе, братья Александр и Ион Лапедату (Fraţilor Alexandru Ioan şi Lepădatu), в возрасте 60 лет, Бухарест, 1936, стр. 537-542.
- 14. *Бог и время. Генеральные идеи* (Dumnezeu şi Timpul. Idei generale) в "RT", XXVII (1937), №. 12, стр. 457-461.
- 15. *Национализм и христианская мораль* (Naţionalismul şi morala creştină), в "Проблемы и факты, православия, Сибиу, 1938, стр. 36-45.

- 16. *Борьба за православие в стране Хацега* (O luptă pentru Ortodoxie în Tara Hațeqului), в "AATA", XV (1938-1939), стр. 5-76.
- 17. Православная антропология. Комментарий от изначального состояния человека (Antropologie ortodoxă. Comentariu asupra stării primordiale a omului), в "AATA", XVI (1939-1940), стр. 5-21.
- 18. *Иисус Христос как пророк* (Iisus Hristos ca profet), в "RT", XXXI (1941), №. 11-12, стр. 469-485.
- 19. Последствия Указа толерантности в Фэгэраше (Din urmările edictului de toleranţă în ţinutul Făgăraşului), в томе, честь Иона Лупаш в возрасте 60 лет (Omagiu lui Ioan Lupaş la împlinirea vârstei de 60 de ani), Бухарест, 1943, стр. 826-833.
- 20. Духовное возраждение (Căinţă şi înviere sufletească), в "RT", XXXV (1945), № 1, стр. 8-23.
- 21. Покаяние и восстановление души. Сакральный смысл покаяния (Pocăinţa şi restaurarea sufletului. Înţelesul sacru al pocăinţei), в "RT", XXXV (1945), №. 5, стр. 8-24.
- 22. Элементы православной антропологии (Elemente de Antropologie ortodoxă), в томе. Принос посвященный Патриарху Никодиму к восемьдесяти летию, пятьдесят лет священства и семь лет патриархата, Бухарест, 1946, стр. 236-243 (перепечатано в "BOR", LXIV (1946), стр. 279).
- 23. *Отказано в сезоны* (Soroace dezminţite), в "ST", I (1949), №. 5-6, стр. 374-380.
- 24. *Восстановление древней Церкви* (Restaurarea unității Bisericii străbune), в "GB", VIII (1949), №. 5-6, стр. 15-26.
- 25. Учение о Деве Марии у православных и католиков (Învăţătura despre Maica Domnului la ortodocşi şi catolici), в "O", II (1950), №. 4, стр. 559-609.
- 26. Перегруппировка древней Церкви (Reîntregirea Bisericii strămoșești), в "GB", IX (1950), № 6, стр. 27-33.
- 27. Организационный синод Православной Церкви наряду с католическим цезаропаписмом (Organizarea sinodală a Bisericii Ortodoxe, paralel cu cezaropapismul catolic), в "ST", II (1950), №. 9-10, стр. 541-555.
- 28. Догматическое определение Халкидона (Definiţia dogmatică de la Calcedon), в "O", III (1951), №. 2-3, стр. 295-340.

- 29. *Условия спасения* (Condiţiile mântuirii), в "ST", III (1951), №. 5-6, стр. 245-256.
- 30. *Дева Мария, как заступница* (Maica Domnului ca mijlocitoare), в "O", IV (1952), №. 1, стр. 79-129.
- 31. *Типы и причины ложного мистицизма* (Formele şi cauzele falsului misticism), в "ST", IV (1952), №. 5-6, стр. 251-273.
- 32. Догматическое и духовные основы для монашеской жизни сообщества (Temeiuri dogmatice şi duhovniceşti pentru viaţa monahală de obşte), в "ST", IV (1952), №. 7-8, стр. 371-393.
- 33. *Христианское учение о работе* (Învăţătura creştină despre muncă), в "ST", V (1953), №. 1-2, стр. 24-30.
- 34. *Божественная Евхаристия, в трех религиях* (Dumnezeiasca Euharistie, în cele trei confesiuni), в "A", V (1953), №. 1, стр. 46-115.
- 35. Состояние душ после государственного суда в католическом и православном преподавании (Starea sufletelor după judecata particulară în învăţătura Ortodoxă şi Catolică), в "A", V (1953), №. 4, стр. 545-614.
- 36. *Причины и последствия догматического раскола* (Motivele şi urmările dogmatice ale schismei), в "A", VI (1954), №. 2-3, стр. 218-259.
- 37. Добрые дела в православном и католическом преподавании (Faptele bune în învăţătura Ortodoxă şi Catolică), в "A", VI (1954), №. 4, стр. 507-533.
- 38. *Исповедание греха и покаяния в истории церкви* (Mărturisirea păcatelor și pocăinţa în trecutul Bisericii), в "BOR", LXXIII (1955), №. 3-4, стр. 218-250.
- 39. *Суд после смерти* (Judecata particulară după moarte), в "O", VII (1955), № 4, стр. 532-559.
- 40. *Экклезиологическая синтеза* (Sinteza eclesiologică) в "ST", VII (1955), №. 5-6, стр. 262-284
- 41. Травная основа а Митрополита Николае (Ctitoria de frunte a IPS Mitropolit Nicolae), в томе Уважение к Докт. Николае Бэлана, Митрополита Ардеала, 1905-1955, в пятьдесяти лет от церковной работы (Omagiu IPS Nicolae Bălan, Mitropolitul Ardealului, 1905-1955, la cincizeci de ani de activitate bisericească), Изд. Реынтрегиреа Сибиу, 1955, стр. 173-178.

- 42. *Существо таин тех номиналов* (Fiinţa Tainelor în cele trei confesiuni), в "O", VIII (1956), №. 1, стр. 3-28.
- 43. *Количество тайн, рапорты между ними и проблемы тайн вне Церкви* (Numărul Tainelor, raportul dintre ele şi problema Tainelor în afara Bisericii), в "O", VIII (1956), №. 2, стр. 191-215.
- 44. *Изначальное состояние человека в трех конфессиях* (Starea primordială a omului în cele trei confesiuni), в "A", VIII (1956), №. 3, стр. 323-357.
- 45. *Исповедь, средство духовного роста* (Mărturisirea, mijloc de creştere duhovnicească), в "MO", VII (1956), №. 4-5, стр. 168-176.
- 46. Доверия и дружбы между людьми и народами, условия для мирного сосуществования между государствами и заповеди христианской доктрины (Încrederea şi prietenia între oameni şi popoare, condiţii pentru coexistenţa paşnică între state şi porunci ale învăţăturii creştine), в "BOR", LXXIV (1956), №. 5, стр. 438-450.
- 47. Внутренняя связь между смертью и воскресением (Legătura interioară dintre moartea și învierea Domnului), в "ST", VIII (1956), №. 5-6, стр. 275-287.
- 48. Литургия и религиозное единства румынского народа (Liturghia şi unitatea religioasă a poporului român), в "BOR", LXXIV (1956), №. 10-11, стр. 1078-1087.
- 49. Православная и католическая доктрина о первородном грехе (Doctrina ortodoxă şi catolică despre păcatul strămoşesc), в "O", IX (1957), №. 1, стр. 3-40.
- 50. Протестантская доктрина о наследственных грехах, суд с точки зрения православных (Doctrina protestantă despre păcatul ereditar, judecată din punct de vedere ortodox), в "A", IX (1957), №. 2, стр. 195-215.
- 51. Символ ка участие и темы возможности иконы (Simbolul ca anticipare și temei al posibilităților icoanei), в "ST", IX (1957), №. 7-8, стр. 427-452.
- 52. *Познания Бога Св. Иоанна Златоуста* (Cunoașterea lui Dumnezeu la Sf. Ioan Gură de Aur), в "A", IX (1957), №. 4, стр. 555-567.
- 53. *Возвышенность священства и обязанности священника* (Sublimitatea preoţiei şi îndatoririle preoţilor), в "MO", IX (1957), №. 5-6, стр. 298-312.

- 54. *От создания до воплощения Слова и от символа доиконы* (De la creaţiune la întruparea Cuvîntului si de la simbol la icoană), в "GB", XVI (1957), №. 12, стр. 860-867.
- 55. Вокруг "духовной проповеди" Св. Макарий Египетский (În jurul "Omiliilor duhovniceşti" ale Sf. Macarie Egipteanul), в "MO", X (1958), №. 1-2, стр. 15-38.
- 56. Переговоры между Румынской Православной Церкви и англиканской, взгляд под догматическим аспектом (Tratativele dintre Biserica Ortodoxă Română şi Anglicană, privite sub aspectul dogmatic), в "O", X (1958), №. 2, стр. 236-251.
- 57. *Иисус Христос, как прототип его иконы* (Iisus Hristos ca prototip al icoanei Sale), в "MO", XXXIV (1958), №. 3-4, стр. 244-272.
- 58. *Сообщество через любовь* (Comunitate prin iubire), в "A", XV (1963), №. 1, стр. 52-70.
- 59. *"Стратегическое управление" в православной церкви* ("Iconomia" în Biserica Ortodoxă), в "О", XV (1963), №. 2, стр. 152-186.
- 60. Экуменическое движение и современные проблемы мира (Mişcarea ecumenică și problemele lumii contemporane), в "ГБ", XXII (1963), №. 3-4, стр. 305-326.
- 61. *Христианское единства и экуменическое движение на данном этапе* (Mişcarea ecumenică şi unitatea creştină în stadiul actual), в "A", XV (1963), №. 3-4, стр. 544-589.
- 62. *Обслуживание и болезни* (Servire şi preexistenţă), в "GB", XXII (1963), №. 11-12, стр. 1019-1030.
- 63. *Священное Предание. Определение и ее сфера* (Sfânta Tradiţie. Definirea noţiunii şi întinderea ei), в "O", XVI (1964), №. 1, стр. 47-109.
- 64. "*He убий". Христианские основы для мира* ("Să nu ucizi". Temeiuri creştine pentru pace), в "BOR", LXXXII (1964), №. 1-2, стр. 76-95.
- 65. *Церковная власть* (Autoritatea Bisericii), в "ST", XVI (1964), №. 3-4, стр. 183-251.
- 66. *Отношения тринитариче и жизни Церкви* (Relaţiile treimice şi viaţa Bisericii), в "О", XVI (1964), №. 4, стр. 503-525.
- 67. Энциклика "Ecclesiam Suam" (Enciclica «Suam Ecclesiam»), в "O", XVI (1964), №. 4, стр. 598-603.

- 68. *Во общее блага и некоторые христианские добродетели* (Despre binele comun şi unele virtuţi creştine), в "MB", XIV (1964), №. 4-5, стр. 136-144.
- 69. *Концепция догма* (Noţiunea dogmei), в "ST", XVI (1964), №. 9-10, стр. 534-571.
- 70. *Связь между Евхаристией и христианской любвью* (Legătura între Euharistie şi iubirea creştină), в "ST", XVII (1965), №. 1-2, стр. 3-32.
- 71. Догматическое возможность примирения между Православной Церквью и Старыми церквями (Posibilitatea reconcilierii dogmatice între Biserica Ortodoxă şi vechile Biserici Orientale), в "A", XVII (1965), №. 1, стр. 5-27.
- 72. Концепция Римско-католической церкви о других церквях и ее отношение к ним с точки зрения нвнешнего экуменизма (Concepţia Bisericii Romano-Catolice despre alte Biserici şi atitudinea ei faţă de acestea în condiţiile ecumenismului actual), в "O", XVII (1965), №. 2, стр. 267-283.
- 73. *Католическая доктрина непогрешимости, на первом и втором сборе в Ватикане* (Doctrina catolică a infailibilităţii la primul şi al doilea Conciliu de la Vaican), в"А", XVII (1965), №. 4, стр. 459-492.
- 74. Универсальная церквь и соборная (Biserica Universală şi sobornicească), в "O", XVIII (1966), №. 2, стр. 167-198.
- 75. *Сакраментальный аспект Церкви* (Din aspectul sacramental al Bisericii), в "ST", XVIII (1966), №. 9-10, стр. 531-562.
- 76. *Святой Дух и соборная Церквь* (Sfântul Duh şi sobornicitatea Bisericii), в "O", XIX (1967), №. 1, стр. 32-48.
- 77. Любовь и правда: Для преодоления дилеммы современного экуменизма (Iubire şi adevăr: Pentru depăşirea dilemei ecumenismului contemporan), в "O", XIX (1967), №. 2, стр. 283-293.
- 78. *Критерии присутствия Святого Духа* (Criteriile prezenţei Sfântului Duh), в "ST", XIX (1967), №. 3-4, стр. 103-127.
- 79. *Координаты точки зрения православного экуменизма* (Coordonatele ecumenismului din punct de vedere ortodox), в "O", XIX (1967), №. 4, стр. 494-540.
- 80. Отношения Румынской Православной Церкви с древними восточными церквями, Римско-католической церквью и протестантизма (Relaţiile Bisericii Ortodoxe Române cu Bisericile Vechi orientale, cu

- Biserica Romană-Catolică și cu Protestantismul), в "O", XX (1968), №. 2, стр. 209-224.
- 81. *Откровение актами, слова и изображения* (Revelaţia prin acte, cuvinte şi imagini), в "О", XX (1968), №. 3, стр. 347-377.
- 82. *Борьба и драмы Иннокентий Мику Кляйн* (Lupta şi drama lui Inocenţiu Micu Klein), в "BOR", LXXXVI (1968), №. 9-10, стр. 1137-1185.
- 83. *Божественная экономия, теме зкономией церквей* (Iconomia dumnezeiască, temei al iconomiei bisericeşti), в "O", XXI (1969), № 1, стр. 3-24.
- 84. *Откровение как дар, а также обещание* (Revelaţia ca dar şi fagăduinţă), в "O", XXI (1969), №. 2, стр. 179-196.
- 85. *Исповедание веры Папы Павла VI* (Mărturisirea de credință a Papei Paul al VI lea), в "О", XXI (1969), №. 2, стр. 257-269 (в соавторстве с профессором Н. Кицеску и П. Резуш).
- 86. Подавляющее движения оспорить в Римско-католической церкви (Vasta mişcare de contestare în Romano catolicism), в "O", XXI (1969), №. 2, стр. 304-317.
- 87. *Богословие Евхаристии* (Teologia Euharistică), в "O", XXI (1969), №. 3, стр. 343-363.
- 88. Униатство Трансильвании оператри насилия (Uniatismul din Transilvania, opera unei întreite silnicii), в "BOR", LXXXVII (1969), №. 3-4, стр. 355-390.
- 89. *Проблемы униатства в перспективе экуменической* (Problema uniatismului în Perspectiva ecumenică), в "MA", XIV (1969), №. 4-6, стр. 322-329 (в "O", XXI (1969), нет. 4, стр. 616-626).
- 90. The Orthodox Conception of Tradition and the Development of Doctrine, B "Sobornost", V (1969), №. 9, p. 652-662.
- 91. The World as Gift and Sacrament of God's Love, V (1969), №. 9, p. 662-673.
- 92. *Молитвы за других и вселенский собор Церкви* (Rugăciunile pentru alţii şi sobornicitatea Bisericii), в "ST", XXII (1970), №. 1-2, стр. 29-39.
- 93. *Христианская ответственность* (Responsabilitatea creştină), в "O", XXII (1970), №. 2, стр. 181-196.
- 94. *Единство и разнообразие в православной традиции* (Unitate şi diversitate în Tradiţia ortodoxă), "O", XXII (1970), №. 3, стр. 333-356.

- 95. *Служители Церквей и их обязанности* (Slujirile bisericeşti şi atribuţiile lor), в "O", XXII (1970), №. 3, стр. 462-469.
- 96. *Божий дар для нас* (Darul lui Dumnezeu către noi), в "MMS", XLVI (1970), №. 3-4, стр. 258-267.
- 97. Духовные основы иерархии и ее синод (Temeiurile teologice ale ierarhiei ale şi sinodalităţii ei), в "ST", XXII (1970), №. 3-4, стр. 165-178.
- 98. *Божьи служители, слуги народа* (Slujitorii lui Dumnezeu, slujitorii omului), в "BOR", LXXXVIII (1970), №. 3-4, стр. 408-416.
- 99. *Транспарентность в таинственной жизни Церкви* (Transparenţa Bisericii în viaţa sacramentală), в "O", XXII (1970), №. 4, стр. 501-516.
- 100. *Святая Троица, структура высшей любви* (Sfânta Treime, structura supremei iubiri), в "ST", XXII (1970), №. 5-6, стр. 333-355.
- 101. *Некоторые особенности православия* (Câteva trăsături caracteristice ale Ortodoxiei), в "MO", XXII (1970), №. 7-8, стр. 730-743.
- 102. He Hagia Graphe en schese pros ten Ekklesian kai ten paradosen, в томе. Ho Zontanos Logos, Atena, 1970, p. 67-97.
- 103. Einige charaktestiche Merkmale der Orthodoxie, B"Kyrios", X (1970), №. 1, стр. 8-24.
- 104. 104 *The Economy of Salvation and Ecclesiastical "Economy"*, в "Diakonia", I (1970), №. 2, стр. 115-126.
- 105. *Théologie de l'Eucharistie*, B"Contacts", XXII (1970), №. 71, стр. 184-211.
- 106. *Открытыий Синод* (Sobornicitatea deschisă), в "O", XXIII (1971), №. 2, стр. 165-180.
- 107. Догматическое богословие в Румынской Православной Церкви в прошлом и сегодня (Teologia Dogmatică în Biserica Ortodoxă Română), в "O", XXIII (1971), №. 3, стр. 309-365. (Н. Гицеску, И Тодоранкэ, И. Брия).
- 108. Завтрашнии образ Романо- католической церкви в видение католических богословов инноваторов (Chipul de mâine al Bisericii Romano-Catolice în viziunea teologilor catolici inovatori), в "O", XXIII (1971), №. 3, стр. 266-283.
- 109. *Бог есть любовь (I, Иоанн IV, 8)* (Dumnezeu este iubire Ioan: 4, 8), в "О", XXIII (1971), №. 3, стр. 366-402.
- 110. *Проблема в общение* (În problema intercomuniunii), в "O", XXIII (1971), № 4, стр. 561-584.

- 111. The Cross and the Gift of the World, B"Sobornost", VI (1971), №. 2, p. 96-110.
- 112. *St. Callinicus of Cernica*, в"Studies Supplementary to Sobornost", 1971, No. 2, p. 17-32.
- 113. The Foundation of Christian Responsability in the World: The Dialogue of God and Man, в "Studies Supplementary to Sobornost", 1971, No. 2, р. 53-73.
- 114. The Tradition of Life: Romanian Essays on Spirituality and Theology, (by Patriarch Justinian, Bishop Antonie Plămădeală and Fr. Dumitru Stăniloae) Fellowship of St. Alban and St. Sergius, ed. A. M. Allchin, London, 1971, p. 53-73.
- 115. Die Kirche дер Auf Grund Taufe Transparenz дер в том Taufe унд Firmung, Hgr. E. Ch. Suttner, Фридрих, Pustet Verlag, Регенсбург, 1971, р. 111-125.
- 116. *Vom Geist der Orthodoxie*, в"Theologie der Gegenwart", XIV (1971), р. 88-95.
- 117. Die dogmatischen Griindlagen der Synodalität, в "Ostkirchliche Studien", XX (1971), р. 3-16.
- 118. *Таинство Покаяния, как духовный факт* (Taina pocăinței ca fapt duhovnicesc), в "O", XXIV (1972), №. 1, стр. 5-13.
- 119. Православное учение о спасении и выводы из него для христианского служения в мире (Învăţătura ortodoxă despre mântuire şi concluziile ce rezultă din ea pentru slujirea creştină în lume), в "O", XXIV (1972), №. 2, стр. 195-212.
- 120. *Unity and Diversity in Orthodox Tradition*, в "The Greek Orthodox Theological Review", XVII (1972), №. 1, р. 19-37.
- 121. *Problems and Perspectives of Orthodox Theology*, в "The Altar Almanach", II (1971-1972), р. 40-50.
- 122. La catholicité de l'Eglise et les prières pour autrui, в "Contacts", XXIV (1972), №. 77, p. 9-27.
- 123. Die Busse als geistliches Ereignis, в томе. Busse und Berchte, Drittes Regensburger Ökumenisches Symposion, Hgr. E. Ch. Suttner, Friedrich Pustet Verlag, Regensburg, 1972, р. 39-54.
- 124. Образ Христа в Восточной Церкви: Иисус Христос, дар и последние слово Бога (Chipul lui Hristos în Biserica Răsăriteană: Iisus Hristos, darul şi cuvântul suprem al lui Dumnezeu), в "O", XXV (1973), №. 1, р. 5-17.

- 125. Экуменические отношения Румынской Православной Церкви в последней четверти прошлого века (Relaţiile ecumenice ale Bisericii Ortodoxe Române în ultimul sfert de veac), в "O", XXV (1973), №. 2, р. 166-175.
- 126. *Образ Божий и его ответственности в мире* (Chipul lui Dumnezeu şi responsabilitatea lui în lume), в "О", XXV (1973), №. 3, стр. 347-362.
- 127. Постояннвй характер и мобильный традиции (Caracterul permanent şi mobil al Tradiţiei), в "ST", XXV (1973), №. 3-4, стр. 149-164.
- 128. Учения Св. Афанасия Великикого о спасении (Învăţătura Sf. Atanasie cel Mare despre mântuire), в "ST", XXV (1973), №. 5-6, стр. 328-340.
- 129. Последние католические исследования Филолике (Studii catolice recente despre Filioque), в "ST", XXV (1973), №. 7-8, стр. 471-505.
- 130. Die Welt als Gabe und Sakrament der Liebe Gottes, в "Orthodoxe Beiträge" "Philoxenia", V (1973), Марбург, р. 40-45.
- 131. L'homme, image de Dieu dans le monde, в "Contacts", XXV (1973), no. 84, p. 287-309.
- 132. *Бог есть свет* (Dumnezeu este Lumină), в "O", XXVI (1974), №. 1, стр. 70-96.
- 133. *Святой Дух в откровении и Церкви* (Sfântul Duh în revelaţie şi în Biserică), в "O", XXVI (1974), №. 2, стр. 216-249.
- 134. Природа и благодать в византийском богословии, в "O", XXVI (1974), №. 3, стр. 392-439.
- 135. *Христологии советов* (Hristologia Sinoadelor), в "O", XXVI (1974), №. 4, стр. 573-579.
- 136. La théologie dogmatique dans l'Eglise Orthodoxe Roumanie des origines à nos jours (в сотрудничестве с Исидорам Тодоран, Н. Кицеску, И. Икэ, в томе De la Théologie ortodoxe roumanie des origines à nos jours), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1974, стр. 211-284.
- 137. La Doctrine de Saint Athanase sur le salut, в томе. Politique et theologie chez Athanase d'Alexandrie, Beauchesne, Paris, 1974, р. 295-304.
- 138. Jesus Christ, Incarnate Logos of God, Source of Freedom and Unity, в "The Ecumenical Review", XXVI (1974), №. 3, р. 403-412.
- 139. Le Saint Esprit dans la théologie et la vie de l'Eglise Orthodoxe, в "Contacts", XXVI (1974), №. 87, р. 227-256.
- 140. The Role of the Holy Spirit in the Theology and Life of the Orthodox Church, B "Diaconia" (1974), №. 4, p. 343-366.

- 141. L'accueil de la Tradition dans le monde d'aujourd'hui. Le point de vue e l'Orthodoxie, в "Irenikon", XLVII (1974), nr. 4, p. 451-466.
- 142. Le caractère statique et dynamique de la Tradition. L'éstimation des elements conservateurs de la Tradition, Tesalonic, 1974, p. 257-275.
- 143. L'Orthodoxie: quelques troits caractéristiques, в "Présence orthodoxe", 1974, nr. 26, p. 10-25.
- 144. *Православная концепция традиций и развития доктрины* (Concepţia ortodoxă despre tradiţie şi despre dezvoltarea doctrinei), в "O", XXVIII (1975), № 1, стр. 5-14.
- 145. Принимание традиций в наши дни, с точки зрения православнов (Primirea tradiţiei în timpul de azi, din punct de vedere ortodox), в "ST", XXVII (1975), №. 1-2, стр. 5-12.
- 146. *Крест в теологий и в религий Православной Церкви* (Crucea în teologie şi în cultul Bisericii Ortodoxe), в "O", XXVII (1975), №. 3, стр. 405-414.
- 147. *Пасха, праздник света и радости Православнов* (Paştile, sărbătoarea luminii şi a bucuriei în Ortodoxie), в "ST", XXVII (1975), №. 5-6, стр. 349-358.
- 148. Die Entstehung des Petrusamtes in Orthodoxer Sicht, B Der Konsiliaritat und Kollegialitat als Strukturprinzipien der Kirche, Zehn Jahre Öekumenismus, Tyrolia Verlag, Innsbruck-Wien-Munchen, 1975, p. 136-141.
- 149. *Святой Дух в теологий и жизни Православной Церкви,* в "Sobornost", VII (1975), №. 1, стр. 4-21.
- 150. La centralité du Christ dans la théologie, dans la spiritualité et dans la mission orthodoxe, в "Contacts", XXVII (1975), nr. 92, стр. 447-457.
- 151. *Творчество, как подарок и Тайны Церкви* (Creaţia ca dar şi Tainele Bisericii), в "O", XXVIII (1976), №. 1, стр. 10-29.
- 152. Дорога с Христосом Спасителем, через тайны и праздники Православной Церкви (Drumul cu Hristos Mântuitorul, prin Tainele şi sărbătorile Bisericii Ortodoxe), в "O", XXVIII (1976), №. 2, стр. 402-416.
- 153. Важность божественого света в духовности и культе Православной Церкви (Semnificaţia luminii dumnezeieşti în spiritualitatea şi cultul Bisericii Ortodoxe), в "О", XXVIII (1976), №. 3-4, стр. 433-446.

- 154. *Крест и обновление творчества в православном оброзованием* (Crucea şi înnoirea creaţiunii în învăţătura ortodoxă), в "MMS", LII (1976), №. 7-8, стр. 467-477.
- 155. The Christology of the Synods, în Papers Refering to the Theological Dialogue between the Eastern and Oriental Orthodox Churces, Edited by Metropolitan Methodios of Aksum, Atena, 1976, p. 21-28; и в "Ekklestiastikos Pharos", LVIII (1976), nr. 1-2, p. 130-137.
- 156. La Croix dans la théologie et le culte orthodoxe, в "Contacts", XVIII (1976), nr. 94, p. 127-142.
- 157. *Phos Christou phainei pasi*, в "Epistemonike Epteris Theologikes Scholes Thessalonikes", XXI (1976), p. 21-40.
- 158. La dynamique du monde dans l'Eglise, в Proces verbaux du II-e Congrès de théologie orthodoxe à Athens, Atena, 1976, р. 346-360.
- 159. *Image de Dieu et la déification de l'homme*, в "Communio Viatorum", XIX (1976), nr. 3, p. 109-120.
- 160. Университет и етничность Церкви в православной концепций (Universalitatea și etnicitatea Bisericii în concepţia ortodoxă), в "O", XXIX (1977), №. 2, стр. 143-152.
- 161. Динамика созданий в Церкве (Dinamica creaţiei în Biserică), в "O", XXIX (1977), №. 3-4, стр. 281-291.
- 162. *Природа синодности* (Natura sinodicităţii), в "ST", XXIX (1977), № 9-10, р. 605-614.
- 163. *The Cross in Orthodox Theology and Worship*, в "Sobornost", VII (1977), nr. 4, p. 233-243.
- 164. *Korset och skapelsen*, в Алдамахе Румынской Православного Церковного Прихода, Румыни из Göteborg", I (1977), стр. 29-37.
- 165. Сообшество литургии и внутреннее жертво в филокалическом взгляде (Liturghia comunității și jertfa interioară în viziunea filocalică), в "O", XXX (1978), № 1-2, стр. 389-399.
- 166. *Икона в православной религий* (Icoanele în cultul ortodox), в "O", XXX (1978), №. 3, стр. 475-487.
- 167. Роль Православных в формирований и сохранений сушествования румынского народа и единства наций (Rolul Ortodoxiei în formarea şi păstrarea ființei poporului latin şi a unității naționale), в "O", XXX (1978), №. 4, стр. 584-604.

- 168. La liturgie de la communaute et la liturgie intérieure dans la vision philocalique, в Gestes et paroles dans les diverses familles liturgiques, Conferences Saint Serge, Paris, XXV-е semaine d'etude, juillet 1977, Roma, 1978, p. 259-273.
- 169. La prière dans un monde secularisé, в "Contacts", XXX (1978), nr. 103, p. 237-250.
- 170. La lecture de la Bible dans L'Eglise Orthodoxe, в "Contacts", XXX (1978), nr. 104, p. 349-354.
- 171. *Бытье и образы в Святую Троицу, после Святого Василя* (Fiinţa şi ipostasurile în Sfânta Treime), в "O", XXXI (1979), № 1, стр. 53-75.
- 172. *Христология и иконология в конфликте с VIII-IX века* (Hristologie şi iconologie în disputa din sec. VIII IX), в "ST", XXXI (1979), №. 1-4, стр. 15-53.
- 173. *Иисус Христос, Архиерей в столетие* (Iisus Hristos, Arhiereu în veac), в "O", XXXI (1979), № 2, стр. 217-231.
- 174. Происхождение Св. Духа от Отца и Его отношение с Сыном, как повод обожествовления и нашего усыновления (Purcederea Duhului Sfânt de la Tatăl şi relaţia Lui cu Fiul, ca temei al îndumnezeirii şi înfierii noastre), в "О", XXXI (1979), №. 3-4, стр. 583-592.
- 175. *Тайна Евхаристий, происхождение духовной жизни в Православий* (Taina Euharistiei, Izvor de viaţă spirituală în Ortodoxie), в "O", XXXI (1979), №. 3-4, стр. 499-510.
- 176. Древность и духовность терминов хрестиянских румынов в их солидарности с румынским языком в обшем (Vechimea şi spiritualitatea termenilor creştini români în solidaritate cu ai limbii române în general), в "BOR", XCVII (1979), №. 3-4, стр. 563-590.
- 177. *Святая Мать, Покровителница* (Maica Domnului, Ocrotitoarea), в "GB", XXXVIII (1979), №. 9-10, стр. 938-950.
- 178. *Bréviaire hésychaste* (I + II), в "Irenikon", LII (1979), nr. 1, p. 54-68; nr. 3, p. 356-373.
- 179. Образование про Св. Тройцу в письме Св. Василия "Против Еуномие" (Învăţătura despre Sfânta Treime în scrierea Sf. Vasile cel Mare "Contra lui Eunomie"), в томе Св. Василий. Посвещение 1600 года от его кончины (Sfântul Vasile cel Mare. Închinare la 1600 de ani de la săvârşirea sa), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1980, стр. 51-69.

- 180. *Святость в Православий* (Sfinţenia în Ortodoxie), в "O", XXXII (1980), №. 1, стр. 33-43.
- 181. Священое Писание и апостологическая традиция в исповеди Церкви (Sfânta Scriptură în Tradiţia apostolică şi mărturisirea Bisericii), в "О", XXXII (1980), №. 2, стр. 204-220.
- 182. *Наша совершенность в Христе* (Desăvârşirea noastră în Hristos) (I + II + III), в "MO", XXXII (1980), № 1-2, стр. 76-111; № 3-6, стр. 402-427; XXXIII (1981), №. 1-3, стр. 95-104.
- 183. *Святая Мать в предисловий Евангелий от Лука* (Maica Domnului în Prologul Evangheliei de la Luca), в "O", XXXII (1980), №. 3, стр. 443-453.
- 184. *Святой Отец, Сын Человека* (Fiul lui Dumnezeu, Fiul Omului), в "MMS", LVI (1980), № 9-12, стр. 733-763.
- 185. Религия Православной Церкви, среда работы Св. Духа над верующими (Cultul Bisericii Ortodoxe, mediu al lucrărilor Sfântului Duh asupra credincioşilor), в "О", XXXIII (1981), №. 1, стр. 5-"О", XXXIII (1981), ном. 1, стр. 5-12.
- 186. Совместное литургическое песнопение, средство укрепления православной веры (Cântarea liturgică comună, mijloc de întărire a unității dreptei credințe), в "O", XXXIII (1981), №. 1, стр. 58-72.
- 187. *Тайна недоговаривании одного верховного* (Taina negrăită a Unului suprem), в "MMS", LVII 1981, №. 1-3, стр. 27-38.
- 188. Литургия, подьем к Господу и ворота рая (Liturghia, urcuş spre Dumnezeu şi poartă a cerurilor), в "МВ", XXXI (1981), № 1-3, стр. 41-56.
- 189. Субота, день мертвых. Воскресенье, день воскрешении и бесмертности (Sâmbăta, ziua morţilor. Duminica, ziua Învierii şi a vieţii fără de sfârşit), в "O", XXXIII (1981), №. 2, стр. 129-135.
- 190. Второй Екуменический Синод и Ничео-константинополитанский символ (Sinodul II Ecumenic şi Simbolul Niceeo Constantinopolitan), в "O", XXXIII (1981), №. 3, стр. 362-385.
- 191. Церковь, небо на земле или литургический центр создания (Locaşul bisericesc propriu zis, cerul pe pământ sau centrul liturgic al creaţiei), в "MB", XXXI (1981), №. 4-6, стр. 277-307.
- 192. Иконы из Церкви, очевидное представление правильности веры и метод встречи верующих с Христом, со Святыми, которые создали

- в нем (Icoanele din Biserică, reprezentare vizibilă a dreptei credințe și mijloace de întâlnire a credincioşilor cu Hristos, cu Sfinții care s-au săvârșit în El), в "MO", XXXIII (1981), №. 10-12, стр. 643-659.
- 193. The Procession of the Holy Spirit from the Father and His Relation to the Son, as the Basis of Our Deification and Adoption, в Spirit of God, Spirit of Christ. Ecumenical Reflections on the Filioque Controversy, edit. by L. Vischer, Geneva, 1981, № 10-12, p. 174-186.
- 194. La procession du Saint Esprit du Père et sa relation avec le Fils, comme base de notre déification et adoption, в "La théologie du Saint Esprit dans le dialogues oecuménique. Document Foi et Constitution", nr. 103, Le Centurion, Les presses de Taizé, 1981, p. 190-202.
- 195. Der Ausgang des Heiligen Geistes vom Vater und seine Beziehung zum Sohn alsGrundlage unserer Vergöttlichung und Kindschaft, B Geist Gottes Geist Christi. Ökumenische Überlegungen zur Filioque–Kontroverse. Bericht und Vorträge zweier Tagungen auf Schloß Klingenthal (Frankreich) (Ökumenische Rundschau Beihefte, 39), edit. Lukas Vischer, Frankfurt, 1981, p. 153-163.
- 196. Der dreieinige Gott und Einheit der Menschheit, в "Evanghelische Theologie", XLI (1981), nr. 5, p. 439-450.
- 197. Идол, как образ натуры божества и портрет, как окно к божественому трансцендентностью (Idolul ca chip al naturii divinizate şi icoana ca fereastră spre transcendenţa dumnezeiască), в "O", XXXIV (1982), № 1, стр. 12-27.
- 198. Исповедь правдивость веры через молитвы священников, сопровождающие ответов верующих, как подготовление для осушествления евхаристической жертвы и ее делении (Mărturisirea dreptei credinţe prin rugăciunile preotului însoţite de răspunsurile credincioşilor, ca pregătire pentru înfăptuirea jertfei euharistice şi a împărtăşirii de ea), в "МВ", XXXII (1982), № 1, стр. 39-72.
- 199. Святой Крест, как средство освящения и благословения и как повод поклонения (Sfânta Cruce ca mijloc de sfinţire şi de binecuvântare şi ca prilej de închinare), в "O", XXIV (1982), №. 2, р. 171-182.
- 200. Церковь в смысле места и широкого единство Христова (Biserica în sensul de lăcaş şi de largă comuniune în Hristos), в"О", XXXIV (1982), №. 3, стр. 336-346.

- 201. *Образ присутсвии Христа в церковской културе* (Modurile prezenţei lui Hristos în cultul Bisericii), в "MB", XXXII (1982), № 7-9, стр. 429-457.
- 202. La doctrine de la procession du Saint Esprit du Père et de la relation de celui-ci avec leFils en tant que base de l'adoption filiale et de la deification de l'homme, в Le II-e Concile Oecuménique: Signifîcation et actualité pour le monde chretien d'aujourd'hui, Centre Orthodoxe du Patriarcat Oecuménique, Chambesy-Geneve, 1982, p. 201-211.
- 203. Die Heilige Schrift und die apostolische Tradition im Bekenntnis der Kirche, B Die Heilige Schrift, die Tradion und das Bekenntnis. Eine Dokumentation über das 1. Theologische Gespräch mit der Rumänischen Orthodoxen Kirche in Goslar 1979, Beiheft zur "Ökumenische Rundschau", 1982, nr. 42, p. 30-45.
- 204. Die heiligen Sakramente nach dem Augsburgischen Bekenntnis im lutherischen Verständnis heute und in der Lehre der Orthodoxen Kirche, B Die Sakramente der Kirche in der Confessio Augustana und in den orthodoxen Lehrbekenntnissen des 16. /17. Jahrhunderts. Eine Dokumentation über das 2. Theologische Gespräch mit der Rumänischen Orthodoxen Kirche in Jassy 1980, Beiheft zur "Ökumenische Rundschau", 1982, nr. 43, p. 113-119.
- 205. Жертво Христа и наша духовность с помощью его присутствий в Свяшеной Литургий (Jertfa lui Hristos şi spiritualitatea noastră prin împărtășirea ei în Sf. Liturghie), в "О", XXXV (1983), №. 1, стр. 104-118.
- 206. Сынь и слово Господа через чего все сделано и переделан (Fiul şi Cuvântul lui Dumnezeu prin care toate s-au făcut şi se refac), в "O", XXXV(1983), №. 2, стр. 168-176.
- 207. *Иерархия даров и ступеньки молитвы* (Ierarhia darurilor şi treptele rugăciunii), в "O", XXXV (1983), № 3, стр. 405-425.
- 208. Современная живопись церкви, обогощенный комментарий православных догм (О pictură bisericească contemporană, un comentar îmbogăţit al dogmelor ortodoxe), в "BOR", СІ (1983), №. 3-4, стр. 176-184.
- 209. Лутеранская доктрина про опровданию и слово и несколько правосланом самовыражение (Doctrina luterană despre justificare şi cuvânt şi câteva reflexii ortodoxe), в "O", XXXV (1983), №. 4, р. 495-509.
- 210. Le Saint Esprit dans la théologie byzantine et dans la reflection orthodoxe contemporaine, в "Credo in Spiritum Sanctum", Vatican, 1983, р. 661-679.

- 211. Связь между благоговением и теологией в православной церкви (Legătura dintre evlavie şi teologie în Biserica Ortodoxă), в "MO", XXXVI (1984), №. 1-2, стр. 47-57.
- 212. *Реалность тайны Церкви* (Realitatea tainică a Bisericii), в "O", XXXVI (1984), №. 3, стр. 415-420.
- 213. Проскомидия или служба про-несения даров для Святой Жертвы Христовы (Proscomidia sau rânduiala proaducerii darurilor pentru Sf. Jertfă a lui Hristos), в "MB", XXXIV (1984), № 5-6, р. 261-277.
- 214. La liturgia comunitaria e la liturgia interiore nella visione della Filocalia, în Punti divista ortodossi su la chiesa, la prighiera, lo Spirito Santo e il monachesimo, Centro Editoriale S. Lorenzo, Reggio Emlia, 1984, p. 9-26.
- 215. He mystike empeiria ston hagio Symeon kai ston Maister Ekkart, в "Synaxe", 1984, в. 10, р. 27-35.
- 216. *Тайна Святых и церковные иирургий* (Sfintele Taine şi ierurgiile bisericeşti), в "O", XXXVI (1985), №. 3, стр. 450-454.
- 217. Orthodoxie roumaine. II. Le monde témoignage de la bonté de Dieu à l'égard des hommes, в "ROC", 1985, №. 44, p. 57-65.
- 218. Святая Тройца— создателница, спасительная и вечная цель всех верующих (Sfânta Treime creatoarea, mântuitoarea şi Ţinta veşnică a tuturor credincioşilor), в "O", XXXVIII (1986), №. 2, стр. 14-42.
- 219. Обновление и освящение верующих в Таинстве Исповеди, по учению Православной Церкви (Înnoirea şi sfinţirea credincioşilor în Taina Mărturisirii, după învăţătura Bisericii Ortodoxe), в "O", XXXVIII (1986), № 3, стр. 10-17.
- 220. *Image, Likeness and Deification in the Human Person*, в "Communio", XIII (1986), № 1, p. 64-83.
- 221. Devotion and Theology in the Orthodox Church, în vol. Gottes Zukunft Zukunft der Welt, Chr. Kaiser Verlag, München, 1986, p. 103-111.
- 222. *The Mystery of the Church*, în vol. *Church, Kingdom, World. The Church as Mystery and Prophetic Sign*, Edit. by Gennadios Limouris, Faith-Order Commission, World Council of Churches, Geneva, 1986, p. 50-57.
- 223. *To areto mysterio tou hypertatou Henos*, în "Synaxe", 1986, nr. 19, p. 5-18.
- 224. *Святая Тройца и творение мира из ничего во времяни* (Sfânta Treime şi creaţia lumii din nimic, în timp), în "MO", XXXIX (1987), № 2, p. 41-69; № 3, стр. 28-47.

- 225. Сын и Слово Бога воплощеного и воскрещеного, как человек: воссойденение творения в Него навечно (Fiul şi Cuvântul lui Dumnezeu cel întrupat şi înviat om ca: reunificatorul creaţiei în veci pentru El), в "MO", XXXIX (1987), № 4, стр. 7-24.
- 226. The World as Proof of the Goodness of God to Men, в "ROC", XVII (1987), nr. 4, p. 51-59.
- 227. Panagiotes Nellas, synhronos ermeneutes tes orthodoxes anthropologias, în "Synaxe", 1987, nr. 21 p. 31-40.
- 228. Erneuerung und Heiligung der Gläubigen im Sakrament der Buße nach der Lehre der orthodoxen Kirche auf Grund der Heiligen Schrift und der Heiligen Tradition, B Buße und Beichte im Glauben und Leben unserer Kirchen und ihre Bedeutung für die Erneuerung und Heiligung des Christen. Dritter Bilateraler Theologischer Dialog zwischen der Rumänischen Orthodoxen Kirche und der Evangelischen Kirche in Deutschland vom 28 Mai bis 3 Juni 1982 in Hüllhorst, Beiheft zur "Ökumenische Rundschau" 51, Frankfurt am Main, 1987, p. 25-32.
- 229. *Христология Святого Максима Исповедника* (Hristologia Sfântului Maxim Mărturisitorul), в "O", XL (1988), № 3, стр. 67-72.
- 230. La christologie de Saint Maxime le Confesseur, в "Contacts", XXX (1988), nr. 142, p. 112-120.
- 231. Le triomphe du bien dans l'existence crée, в "ROC", XVIII (1988), nr. 2, p. 52-68.
- 232. *Создательное слово и спасительное и вечно обновляещее* (Cuvântul creator și mântuitor și veșnic înnoitor), в "MO", XLIII (1991), № 1, стр. 7-19.
- 233. Иерархическое привличение мира к Святой Тройце через Слово Бога ставшим человеком (Atragerea ierarhică a lumii spre Sfânta Treime prin Cuvântul lui Dumnezeu făcut om), в "MO", XLIII (1991), № 2, стр. 14-34.
- 234. Бог Слово воплощеный освящает творения через слово и человеческое дела Его и в особености Священника (Dumnezeu Cuvântul cel întrupat sfinţeşte creaţia prin Cuvântul şi fapta omenească a Sa şi a omului şi în special a preotului), в "МО", XLIII (1991), № 4-6, стр. 12-20.
- 235. *The Christology of Saint Maximus the Confessor*, в "Sourozh", 1993, nr. 52, p. 10-16.

5. Статьи по специальности

- 1. *Машинизм и духовная жизнь* (Maşinismul şi viaţa spirituală), в "AATA", XI (1934-1935), стр. 40-46.
- 2. Новейшее пасторальность и ее важность в теологическом учереждением (Pastorala mai nouă şi importanţa ei în cadrul învăţământului teologic), в "RT", XXV (1935), № 5-6, стр. 214-221.
- 3. За преодоление индивидуализма и социализма (Pentru depăşirea individualismului şi a socialismului), в "RT", XXV (1935), № 1-2, стр. 33-40.
- 4. *Ортодоксальность и нация* (Ortodoxie şi naţiune), в "G", XIV (1935), № 2, стр. 76-83.
- 5. Попытка про тоефаний (Încercare despre teofanii), в "G", XV (1936), № 1, стр. 14-29.
- 6. Отношений: Православная Церковь у юбилейных празнований "Астры" (Atitudini: Biserica Ortodoxă la serbările «Astrei»), в "RT", XXVI(1936), № 7-10, стр. 347-349.
- 7. *Те два царства* (Cele două împărăţii), в "G", XVI (1937), № 1, стр. 26-35.
- 8. *Снова Румынизм и Православие* (Iarăşi Românism şi Ortodoxie), в "G", XVI (1937), № 5, стр. 241-247.
- 9. *Национализм в моральном аспекте* (Naţionalismul sub aspect moral), в "G", XVI (1937), № 9, стр. 417-425.
- 10. *Слово и мистика любви* (Cuvântul şi Mística iubirii), в "G", XVII (1938), № 4, стр. 195-202.
- 11. *Слово и дело* (Cuvânt și faptă), в "G", XVII (1938), № 10, стр. 538-548.
- 12. *Ортодоксальность и латинское присхождение* (Ortodoxie ş latinitate), в "G", XVIII (1939), № 4, стр. 197-202.
- 13. *Екзистенциальная филисофия и вера в Иисуса Христа* (Filosofia existenţială şi credinţa în Iisus Hristos), в "G", XVIII (1939), № 10, стр. 565-572.
- 14. *Вера и логика* (Credinţă și logică), в "RT", XXIX (1939), № 12, стр. 477-480.
- 15. *Православие, модель румынской духовности* (Ortodoxia, modul spiritualității românești), в "G", XIX (1940), № 6, стр. 416-425.
- 16. *Про догму* (Despre dogmă), в "G", XX (1941), № 3-4, стр. 174-181.

- 17. *Вечные основы спасения* (Temeiurile eterne ale mântuirii), в "G", XX (1941), № 8, стр. 397-405.
- 18. *Соображения в связи со Святыми Иконами* (Consideraţii în legatură cu Sfintele Icoane), в "G", XXI (1942), № 3, стр. 113-126.
- 19. *Иисус Христос, наша истиная трансцедентальность* (Iisus Hristos, adevarata noastră transcendenţă), в "G", XXII (1943), № 1, стр. 1-11.
- 20. *Православная Церковь Трансилвании* (Biserica Ortodoxă a Transilvaniei), в "G", XXII (1943), № 5, стр. 241-249.
- 21. *Созерцание и асчеза* (Contemplaţie şi asceză), в "G", XXIII (1944), № 2, стр. 57-64.
- 22. *Имею еще и других овец...* (Mai am şi alte oi), в "GB", VII (1948), № 5-6, стр. 85-89.
- 23. *Возвращение братьев* (Întoarcerea fraţilor), в "GB", VII (1948), № 10, стр. 64-68.
- 24. *Каторый для нас, людей... Зделался человеком* (Carele pentru noi, oamenii... S-a făcut om), в "GB", VIII (1949), № 11-12, стр. 11-14.
- 25. *Падение из Рая, падение в любовь* (Căderea din Rai, căderea din iubire), в "GB", XXVI (1967), № 3-4, стр. 215-218.
- 26. Постоянство Евангелий Христа (Permanenţa Evangheliei lui Hristos), в "Календарь Веры", 1967, стр. 57-63.
- 27. *Значение воплощений Господа* (Semnificaţia Întrupării Domnului), в "GB", XXVII (1968), № 11-12, стр. 1133-1135.
- 28. Orthodoxy, Life in the Resurrection, в "Eastern Churches Review", II (1969), nr. 4, p. 371-375.
- 29. Some Characteristics of Orthodoxy, в "Sobornost", V (1969), nr. 9, p. 627-629.
- 30. Ortodoxy and Modern Western Currents in Theology, в "Календарул ортодокс Крединца", 1969, р. 67-68.
- 31. *Из специфики Румынской Православий* (Din specificul ortodoxiei româneşti), в "Календарь Веры", 1970, стр. 74-75.
- 32. *The Orthodox Teaching on Faith*, в "Altarul The Altar", III (1972), nr. 2, p. 9-10.
- 33. *The Gifts of the Holy Spirit*, в "Календарь Веры", 1974, р. 90-92.
- 34. *Надобность пращения и обновления Церкви* (Trebuinţa de iertare şi de înnoire a Bisericii), в "Альманах Румынского Православного Церковного Прихода из Виены", XIV (1975), стр. 57-61.

- 35. *Святость и деликатность* (Sfinţenie şi delicateţe), в "Альманах Румынского Православного Церковного Прихода из Виены", 1976, стр. 115-118.
- 36. "Bessi" в Восточных монастырях («Bessi» în mănăstirile din Orient), в "BOR", XCV (1976), № 5-6, стр. 587-589.
- 37. *Миссия Священника между верующими* (Menirea preotului printre credinciosi), в "Ындрумэтор пасторал", Альба Юлия, II (1978), стр. 66-67.
- 38. Соединение Трансилвании со Страной Матерью в 1 Декабря 1918 (Unirea Transilvaniei cu Ţara Mamă la 1 Decembrie 1918), в "Календарь Веры", 1979, стр. 110-114.
- 39. Hoi logoi tou Theou en te ktesei kai en to Kyrio Iisou Christou, в "Orthodoxos Typos", I, 19 (1979), nr. 389, p. 1; II, III, 20 (1980), nr. 391, p. 3; IV, nr. 392, p. 3; V, nr. 393, p. 3; VI, nr. 394, p. 3; VII, nr. 395, p. 3; VIII, nr. 396, p. 3.
- 40. Witness Through "Holiness" of Life, в Martyria-Mission: The Witness of the Orthodoxes Churches Today, edit. by I. Bria, Geneva, 1980, р. 45-51.
- 41. *Бог, один по сущности и тройной в личностях* (Dumnezeu, unul în fiinţă şi întreit în persoane), в "Ындрумэтор Бисерическ", Сибиу, 1981, стр. 206-208.
- 42. *Logos, le temple qui rayonne*, в "Service Orthodoxe de Presse", LXII (1981), p. 22-23.
- 43. Мысли о румынском народе. (1) Между Заподом и Востоком (Reflexiuni despre poporul român (1). Între Orient si Occident), в "Румынское общество" (Детроит, Мишиган), IX-X (1981-1982), № 21-22, стр. 5-6.
- 44. *Румынское гостиприинство* (Ospitalitatea Românească), в "Календарь Веры", 1982, стр. 91-93.
- 45. The Christian Sense of Responsability, B Jesus Christ the Life of the World. An Orthodox Contribution to the Vancouver Theme, Geneva, 1982, p. 108-112.
- 46. The Faces of Our Fellow Human Beings, в "International Review of Missions", LXXI (1982), р. 29-35; и в The Lord of Life. Theological Explorations of the Theme "Jesus Christ" the Life of the World, World Council of Churches, Geneva, 1983, р. 116-122.
- 47. He pehe kai ho skopos tes proodou, в "Synaxe", 1982, nr. 1, p. 11-18.

- 48. Physike kai hyperphysike apokalypse kata ton hagio Maximo ton Homologete, в "Synaxe", 1982, nr. 1, p. 91-92.
- 49. *To anthpropino soma*, в "Synaxe", 1982, nr. 4, p. 7-13.
- 50. *Tâche actuelle de la théologie*, в "Service Orthodoxe de Presse", LXIII (1982), nr. 70, p. 17-20.
- 51. Мысли о румынском народе. *(2) Укоренение в собственом пространстве* (Reflexiuni despre poporul român. (2), Înrădăcinarea în spaţiu propriu), в "Румынское общество", XI (1983), № 23-24, стр. 8-9.
- 52. *Endiapherousai omiliai kai synaxis hypo tou p. Stăniloae*, в "Orthodoxos Typos", 1 июль, 1983, p. 4.
- 53. Моменты из старой духовности бузоянской местности (Momente din vechea spiritualitate a ţinutului buzoian), в Духовности и историй на повороте Карпатов (Spiritualitate şi istorie la întorsura Carpaţilor), І том, Коорд. Докт. Антоние Плэмэдеалэ, Изд. Епископии Бузэулуй, Бузэу, 1983, стр. 341-346.
- 54. Церковь, *столб и основа правды* (Biserica stâlp şi temelie a adevărului), в "Ындрумэтор Бисерическ", Орадеа, 1984, стр. 56-59.
- 55. Творение, как дар и проявление любви Бога (Creaţia ca dar şi manifestare a iubirii lui Dumnezeu), в "Ындрумэтор Бисерическ", Крайова, 1984, стр. 53-58.
- 56. L'approche orthodoxe de la vie, в "Unité des chrétiens", (nr. special) 58, 1985, Paris, p. 8-9.
- 57. *L'homme et le monde: une permanente liturgie*, в "Nouvelle de l'Eglise Orthodoxe Roumaine", XV (1985), nr. 5, p. 5-6.
- 58. Християнское учение о творении (Învăţătura creştină despre creaţie), в "Ындрумэтор Бисерическ", Алба Юлия, X (1986), стр. XXIX-XXXII.
- 59. Теплота веры полной Святого Духа (Căldura credinței pline de Duhul Sfânt), в "Ындрумэтор Бисерическ", Бузэу, V (1986), стр. 71-72.
- 60. Священник, фактор единство в приходе и в Церкви (Preotul, factor de unitate în parohie și în Biserică), в "Ындрумэтор Бисерическ", Бузэу, VI (1987), стр. 49-50.
- 61. "Отче наш иже еси на небесе (Tatăl nostru care ești în ceruri), в "Ындрумэтор Бисерическ", Бузэу, VI (1987), стр. 81-83.
- 62. Orthodoxie Roumanie. La spiritualité romaine synthèse entre l'Orient et l'Occident, B "ROC", XVII (1987), nr. 2, p. 57-68.

- 63. *Marriage as a Natural Bond for Life Between a Man and a Woman*, в "Календарул Крединца", 1988, р. 75-78.
- 64. La Biblia de 1688 y la tradición patristica de la Iglesia Ortodoxa Rumana, в "Dacoromania", 1988, nr. 7, p. 13-17.
- 65. Историческая личность Спасителя нашего Иисуса Христа (Persoana istorică a Mântuitorului nostru Iisus Hristos), в "Кроника Епископий Романулуй ши Хушилор", I (1989), стр. 217-220.
- 66. *Chronique des Eglises…, Roumanie*, в "Irenikon", LXII (1989), nr. 1, p. 105-107.
- 67. The Church: Communion in Christ, the Son of God Incarnate, в "ROC", XIX (1989), nr. 3, p. 17-19.
- 68. Духовное единство нашего народа и *свобода* (Unitatea spirituală a neamului nostru și libertatea), в "BOR", CVIII (1990), в 1-2, стр. 47-49.
- 69. *Воскресение или побеждение смерти* (Învierea sau biruirea morţii), в "O", XLI (1990), № 2, № 3-4.
- 70. La persecution de l'Eglise Orthodoxe Roumaine sous le regime communiste, в "Nouvelle de l'Eglise Orthodoxe Roumaine", XX (1990), nr. 1, p. 8-11.
- 71. Vénérer la Croix, confesser le Christ Dieu (Numele de creştini adevăraţi mărturisirea sigură a lui Hristos), в "ROC", XX (1990), nr. 5-6, p. 35-38.
- 72. *Имя христианов (настоящих) верное исповедание Христа,* в "О", XLIII (1991), № 1, стр. 3-6.
- 73. *Християнское содержание молитвы к Христу* (Conţinutul creştin al rugăciunii către Hristos), в "O", XLIII (1991), № 2, стр. 3-4.
- 74. Догмы выражение божественной любви (Dogmele expresii ale iubirii divine), в "O", XLIII (1991), № 4, стр. 3-4.
- 75. *Почему мы православные?* (De ce sîntem ortodocşi?), в "Теологие ши Вяцэ", I (LXVII) (1991), № 4-8, стр. 15-27.
- 76. *Le Triomphe du Bien dans l'existence crée,* в "Journal orthodoxe d'information ecclesiales", 1991, nr. 60, p. 1-4.
- 77. Християнские и апостолические догмы (Dogmele creştine apostolice şi, expresii ale binelui celui mai înalt), выражение вышего добра, в "О", XLIV (1992), № 1-2, стр. 3-4.
- 78. Християнские темы *в румынском фальклоре,* I. Когда шел Бог по земле (Teme creştine în folclorul românesc, I. Pe când umbla Dumnezeu

- pe pământ), в "Журнал етнографий и фольклора", XXXVII (1992), № 2, стр. 103-117.
- 79. Християнские темы *в румынском фальклоре*, II. Тоска, как жажда союза с теми из далека и как сила взаймной *трансфигураций человеческих личностях и любовь смерти* (Teme creştine în folclorul românesc, II. Dorul ca sete după comuniunea cu cei depărtaţi şi ca putere de transfigurare reciprocă a persoanelor umane şi de biruire a morţii), в "Журнал етнографий и фольклора", XXXVII (1992), № 3, стр. 219-236.
- 80. *В начале современой православий из Трансилваний был Шагуна* (La începutul ortodoxiei contemporane din Transilvania a fost Şaguna), в "RT", III (75) (1993), в 2, стр. 32-38.
- 81. Святой Крест, как средство освящения и благословения и как повод поклонения (Sfânta Cruce ca mijloc de sfinţire şi binecuvântare şi ca prilej de închinăciune), в "G" (serie nouă), 1992, в 3, стр. 35-40.
- 82. *Красоты Святой Литургий* (Frumuseţile Sfintei Liturghii), в "GB", L (1993), № 4-6, стр. 53-54.
- 83. *Святая Икона в Православной Церкви* (Sfânta icoană în Biserica Ortodoxă), в "GB", L (1993), № 4-6, стр. 54-56.
- 84. "Личность" и "Индивид" два разных удинство ("Persoana" şi "Individul" două unități diferite), в "ST", XLV (1993), в 5-6, стр. 44-47.
- 85. Униатизм из Трансильвании, произведение утроенного принуждения (Uniatismul din Transilvania opera unei întreite silnicii) (отметка из Униатизма в Трансильвании, ...,), (Unitatismul în Transilvania,...,), в "GB", LII (1996), в 5-8, стр. 126-134.
- 86. Соображения в связи со святыми Иконами (Consideraţii în legătură cu Sfintele Icoane) (отметка из "G", XX (1942), № 3), в "GB", LIII (1997), № 1-4, стр. 51-62.
- 87. Проблема униатизма в екуменической перспективе (Problema uniatismului în perspectiva ecumenică) (отметка из Униатизма в Трансильваний, ...,), (Unitatismul în Transilvania,...,), в "GB", LIII (1997), в 1-4, стр. 120-129.
- 88. Иисус Христос, Сын Бога воплощенного, жданного и виденого нашим разумом, как падобность в осущиствлений человеческой натуры (Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu cel întrupat, aşteptat şi văzut de raţiunea noastră ca trebuinţa de împlinire a fiinţei umane) (ms., 8 p.).

- 89. Лимит и трансцендентность в культуре и религий (Limită şi transcendentă în cultura și religie) (ms., 11 р.)
- 90. Епектазе и трансцендентность у Святого Григория де Нисса и в современой теологий (Epectaze şi transcendenţă la Sf. Grigorie de Nyssa şi în teologia contemporană) (ms. 14 p.).
- 91. Церковный язык (православный християнин) румынского народа (Limbajul bisericesc creştin ortodox al poporului român) (ms., 6 p.).
- 92. Значение жертвы Христа (Semnificaţiile jertfei lui Hristos) (на английском языке, тс. Без первой странице\, 25 стр.).
- 93. La christologie de Saint Maxime le Confesseur (ms., fragment, 11 p.).
- 94. Liturgy, Participation in the Sacrifice of Christ, Spiritually (ms., 25 p.).
- 95. The Lutheran Doctrine on Justification and Word and some orthodox remarks (ms., 19 p.).
- 96. Limit and Transcendence in Culture and Religion (ms., 13 p.).
- 97. Spirituality and Social Responsability (ms., 9 p.).

6. Статьи уважения и памятные

- 1. Adolf Harnack, в "RT", XX (1930), nr. 7-8, p. 343-345.
- 2. Adolf Harnack, в "TR", LXXVIII (1930), nr. 49-50, р. 1-2.
- 3. *В столетие рождения одного человеколюба* (La centenarul unui iubitor de oameni), в "TR", LXXIX (1931), № 28, стр. 2-3 (подписано Д).
- 4. Новый директор Нормальной Школы (Noul director al Şcolii Normale), в "TR", LXXX (1932), в 5-6, стр. 4-5.
- 5. Commemoration du Metropolite Andrei Şaguna, Sibiu, 1932 (неподписанно), 28 р. В издание 1933, на румынском языке.
- 6. Еманоил Гожду, в "Вяца илустратэ", І (1934), № 1, стр. 16-17.
- 7. Великий румынский основатель: Еманоил Гожду (Un mare ctitor român: Emanoil Gojdu), в "TR", LXXXII (1934), № 6, стр. 1-2.
- 8. *Гн. И. Г. Савин и... Запад* (Domnul I. G. Savin şi... Occidentul), в "TR", LXXXII (1934), № 17, стр. 3.
- 9. Захарие Бою и Николае Кристеа Два борца из тяжелых времен (Zaharie Boiu şi Nicolae Cristea doi luptători din vremuri grele), в "TR", LXXXII (1934), № 50, стр. 1.

- 10. *П. С. Николае Колан, как человек школы* (P. S. Sa Nicolae Colan, ca om al şcolii), в "RT", XXVI (1936), № 7-10, стр. 260-262.
- 11. Никифор Крайник, в "TR", LXXXV (1937), № 25, стр. 1-2.
- 12. Октавиан Гога, в "ТR", LXXXVI (1938), № 20, стр. 1.
- 13. П. С. Патриарх Никодим и школы обучения священников (PS Patriarh Nicodim şi şcolile de formare a preoţilor), в "TR", LXXXVII (1939), № 30, стр. 1.
- 14. *Теологическое произведение Никифора Крайника* (Opera teologică a lui Nichifor Crainic), в "G", XIX (1940), № 4, стр. 264-275.
- 15. *Митрополит Николае, как теолог* (Mitropolitul Nicolae ca teolog), в "RT", XXX (1940), № 5-8, стр. 423-440.
- 16. Двадцать лет архипасторства. Поклон нашему Архипастору (Douăzeci de ani de arhipăstorie. Închinare Arhipăstorului nostru), в "TR", LXXXVIII (1940), № 25-26, стр. 1-2.
- 17. Профессор Никифор Крайник в Академий (Profesorul Nichifor Crainic la Academie), в "TR", LXXXIX (1941), № 22, стр. 3.
- 18. Проф. Николае Иорга По случаю его ознаменования памяти в Румынской Академий (Prof. N. Iorga Cu prilejul comemeorării lui la Academia Română), в "TR", LXXXIX (1941), № 24, стр. 1 (неподнисанно).
- 19. *"Гындиреа", в двадцать лет* ("Gândirea" la 20 de ani), в "TR", XC (1942), № 5, стр. 1.
- 20. *Миртрополит Николае в шестьдесят лет* (IPS Mitropolit Nicolae la şaizeci de ani), в "TR", XC (1942), № 17, стр. 1 (неподписанно).
- 21. Протопоп Страврофор Ион Горон, в "ТR", ХСІ (1943), № 3, стр. 3.
- 22. Инокентие Мику Клейн, в "ТR", ХСІ (1943), № 20, стр. 3.
- 23. *Митрополит Андрей Шагуна* (Mitropolitul Andrei Şaguna), в "TR", XCI (1943), № 26, стр. 1-2.
- 24. Митрополит Андрей Шагуна голоса прессы, по поводу празднования семи дясителетий от его смерти (Mitropolitul Andrei Şaguna glasuri de presă, cu prilejul împlinirii celor şapte decenii de la moartea sa), в "TR", XCI (1943), № 27, стр. 2-3.
- 25. *Праздник господина Иоан Лупаш* (Sărbătorirea lui Ioan Lupaş), в "TR", XCI (1943), № 45, стр. 1.
- 26. *Епископ Николае Колан* (PS Episcop Nicolae Colan), в "TR", XCI (1943), № 48, стр. 1-2.

- 27. *Архимандрит Иулиу Скрибан* (PC Sa Arhim. Iuliu Scriban), в "TR", XCI (1943), № 50, стр. 1.
- 28. *Патриарх Московский Сергей, как теолог* (Patriarhul Serghie al Moscovei ca teolog), в "O", I (1949), № 2-3, стр. 173-186.
- 29. Духовные приобретения под пастворством Патриарха Юстиниана (Sporuri duhovniceşti sub păstorirea I. PS Patriarh Iustinian), в "BOR", LXIX (1951), № 3-6, стр. 256-261.
- 30. Чествование 150 летие *со смерти Петру Майора* (Comemorarea celor 250 de ani de la moartea lui Petru Maior), в "BOR", LXXXIX (1971), № 1-2, стр. 174-186.
- 31. Дань *Патриарха Юстина, в возрасте 70 лет* (Omagiu Prea Fericitului Patriarh Iustin, la vârsta de 70 de ani), в "O", XXXII (1980), № 2, стр. 201-203.
- 32. Онисифор Гибу. сто лет с рождения (Onisifor Ghibu. O sută de ani de la nașterea sa), в "BOR", СІ (1983), № 5-6, стр. 416-417.
- 33. *Несколько воспоминаний о Митрополите Антоние* (Câteva amintiri despre IPS Mitropolit Antonie), в "MA", XXXI (1986), № 6, стр. 62-63.
- 34. *Поетический панегирик у смерти Петру Мовилэ* (Un panegiric poetic la moartea lui Petru Movilă), в "MA", XXXIII (1988), № 1, стр. 33-34.
- 35. Воспоминания о Никифоре Крайнике, директор "Гындирий" (Amintiri despre Nichifor Crainic, directorul «Gândirii»), в "G", 1992 (новая серия), № 2-3, стр. 9.

7. Предисловия

- 1. Придисловие к служений Церковь в Священом Писаний, в Святом преданий и в современной теологий, кандидадская диссертация П. С Антоние Плэмэдеалэ (Prefaţă la teza de doctorat a PS. A. Plamadeală), Biserica slujitoare în Sfânta Scriptură, şi Sfânta Tradiţie în teologia contemporană), в "ST", XXV, 1972, № 5-8, стр. 325-327; в томе, Бухарест, 1972, стр. 5-7.
- 2. Придисловие к Традиция и Свобода в православной духовности по Антоние, Митрополит Ардеала (Prefaţă la "Tradiţie şi Libertate în spiritualitatea ortodoxă" de Antonie, Mitropolitul Ardealului), Сибиу, 1972, стр. 5-7.

- 3. Придисловие к Истокам византийской живописи от W. Ниссен (Prefaţă la "Începuturile picturii bizantine"), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1975, стр. 5-8.
- 4. Придисловие к еклезиологическому характеру Святых Тайнств и проблема межсоюза, кандидадская диссертация, Святой отец Доц. Думитру Г. Раду (Prefaţă la "Caracterul ecleziologic al Sfintelor Taine şi problema intercomuniunii", teza de doctorat de Pr. Lector Dumitru Gh. Radu), в "O", XXX (1978), № 1-2, стр. 13-16; в томе, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1978, стр. 13-16.
- 5. Придисловие к земля в пений картинок (Prefaţă la "Pământ cântând în imagini"), В. Ниссен, Бухарест, 1978, стр. 9-13.
- 6. Введение в Генезу румынской рукописи "Десидерие" из XVIII века (Introducere la geneza manuscrisului românesc "Desiderie" din secolul al XVIII lea), Свю От. Паул Михайл, в "МО", XXXI (1979), № 1-3, стр. 113-115.
- 7. Придисловие на Еклесиологию ареопагическйх конвенций и ее важность для современного екуменизма (Prefaţă la "Eclesiologia tratatelor areopagitice şi importanţa ei pentru ecumenismul contemporan"), Св. От. Георге Дрэгулин, в "О", XXXI (1979), № 1-4, стр. 54-56; в томе, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1979, стр. 5-7.
- 8. Придисловие на православное учение обожественной икономия и церковная икономия (Prefaţă la "Învăţătura ortodoxă despre iconomia dumnezeiască şi iconomia bisericească"), Архиманд. Кесарие Георгеску, в "ST", XXXII (1980), в 3-6, стр. 297-298.
- 9. Придисловие на румынский Патерик ... Иером. Иоаникие Бэлан (Prefaţă la "Pateric românesc..." de Ierom. Ioanichie Bălan), Бухарест, 1980, стр. 5-6.
- 10. Придисловие на теологический православный словарь, Ион Брия (Prefaţă la "Dicţionar de Teologie ortodoxă" de Ion Bria), Бухарест, 1981, стр. 5-6.
- 11. *Придисловие к духовым разговорам, Иером. Иоаникие Бэлан* (Prefaţă la «Convorbiri duhovniceşti»), Изд. Епископий Романулуй ши Хушилор, 1984, стр. 5-6.
- 12. Придисловие к Свяшенству Спасителя Христа и церковное священство (Prefaţă la "Preoţia Mântuitorului Hristos şi preoţia bisericească"), кандидацкая диссертация, Св. От. Иоан Михэлцан, в "МА", XXIX (1984), № 11-12, стр. 781-782.

- 13. *Preface à la 2-e edition de la "Foi orthodoxe" de l'archimandrite Cleopas*, Bucarest, 1985, p. 5.
- 14. Вклад "сшиты монахов" в определение христологий в начале VI века (Contribuţia "călugărilor sciţi" la precizarea hristologiei la începutul secolului al VI lea), вводное исследование к писанию "сшиты монахов", дако римские с VI века (Scrieri ale "Călugărilor sciţi", daco-romani din sec. VI), перевод Св. От. Проф. Николае Петреску, в "МО", XXXVII (1985), № 3-4, стр. 199-244.
- 15. Введение к Проповедям по Лауренциу де Новае (Introducere la "Omiliile lui Laurentiu de Novae"), перевод проф. Давид Попеску и проф. Мариан Чиукэ, в "МО", XXXVIII (1986), № 4, стр. 23-32.
- 16. Епилог к Румынским Святым и защитники наслетственного закона (Epilog la "Sfinţi români şi apărători ai legii strămoşeşti"), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1987, стр. 674-677.
- 17. *Предисловие к Цветам из Гетсимань* (Prefaţă la "Florile din Gradina Ghetsimani»), П. Д. Попеску, Сорока, Изд. Марта, 1991, стр. 5-6.
- 18. Поэзия румынской специфики, предисловие на Слова из тюрьмы Георге Попеску Вылчеа (Prefaţă la Gheorghe Popescu Vâlcea, "Cuvinte din temniţă" (poezii), Бухарест, 1991, стр. 3-5.
- 19. Краткое предисловие на Мистическую Теологию Восточной Церкви Владимир Лосски (Scurtă prefaţă la "Teologia Místică a Bisericii de Răsărit a lui V. Lossky"), Изд. Анастасия, Бухарест, 1992, стр. 5.
- 20. *Предисловие на Церковь и секты* (Prefaţă la "Biserica şi sectele", broşură), Тесалоник, 1992, стр. 5-9.
- 21. Предисловие на Духовные учения Аввы Аммона ("Сокровище пустыни") (Prefaţă la «Învăţături duhovniceşti de Avva Ammona» "Comorile pustiei", Румынский Скит Подромул, Святая Гора Афон, 1993, стр. І-ІІ.
- 22. Предисловие на Жизнь наших усопших и наша жизнь после смерти (Prefaţă la "Viaţa repausaţilor nostri şi viaţa noastră după moarte"), написанна Св. От. Митрованом, Изд. Анастасия, Бухарест, 1993, стр. 5-6.
- 23. Предисловие к Святому Духу в православной духовности (Cuvânt înainte la "Sfântul Duh în spiritualitatea ortodoxă»), написанна Анка Дину, в "ST" XLV (1993), № 3-4, стр. 4-6.

- 24. Вступительное слово на "Молитесь неустанно" (Cuvânt introductiv la "Rugaţi-vă neîncetat"), Св. От. Марк Антуан Коста де Борегард, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1998, стр. 5-7.
- 25. *Предисловие* к Неповторимым проповедям *(1). Проповеди к Праздни-кам за год* (Prefaţă la "Predici inedite" (1). "Predici la Sărbătorile de peste an"), Св. От. Илие Клеопа, Изд. Кристиана, Бухарест, 2001, стр. 7.
- 26. *Предисловие к Проповеди Воскресениях за год,* написанна (Prefaţă la "Predici la Duminicile de peste an") *Св. От. Илие Клеопа,* Изд. Скара, Бухарест, 2002, стр. 3.
- 27. Поезия встречи с Богом, вступительное исследование к Встрече с Богом (О poezie a căutării lui Dumnezeu şi a întâlnirii mistice cu El: Introducere la Lidia Stăniloae, "Întâlnire cu Dumnezeu. Poezii"), написанна Лидия Стэнилоае, Изд. Тринитас, Яссы, 2003, стр. 13-132.

8. Проповеди

- 1. *В Восхождению Святого Духа* (La Pogorârea Sfântului Duh), в "TR", LXXX (1932), № 47-48, стр. 1 (неподписанно).
- 2. *В православное Воскресение будем в Клуже* (În duminica ortodoxiei sa fim la Cluj), в "TR", LXXXI (1933), № 20-21, стр. 1 (неподписанно).
- 3. *Восхождение* (Înălţarea), в "TR", LXXXI (1933), № 43-44, стр. 2. (подписанно Т. С.)
- 4. *В Восхождене Святого Духа* (La coborarea Duhului Sfânt), в "TR", LXXXVII (1939), № 22, стр. 1.
- 5. *В Воскресение оставленного поста* (La Duminica lăsatului de sec), в "GB", XVI (1957), № 3, стр. 134-139.
- 6. *В Воскресение мытаря и фарисейя* (La Duminica vameşului şi a Fariseului), в "GB", XVII (1958), № 1-2, стр. 35-39.
- 7. *В воскресенею Самаритянки* (La Duminica Samarinencei), в "GB", XXV (1966), № 5-6, стр. 377-380.
- 8. *В воскресение перед воздвежением Святого Креста* (La Duminica de dinaintea Înălţării Sfintei Cruci), в "GB", XXV (1966), № 9-10, стр. 781-784.
- 9. *В воскресение перед Рождением Господа* (La Duminica dinaintea Nașterii Domnului), в "GB", XXVI (1967), № 11-12, стр. 1074-1076.

- 10. *В воскресение Святога Креста, Значение Креста в християнской жизни* (La duminica Crucii. Semnificaţia Crucii în viaţa creştină), в "GB", XXVII (1968), в 3-4, стр. 362-365.
- 11. *K IV- му воскресению после Дня Святой Троицы* (La Duminica a patra după Rusalii), в "GB", XXXI (1972), № 5-6, стр. 507-509.
- 12. *У Святой Тройцы* (La Sfânta Treime), в "GB", XXXIII (1973), № 5-6, стр. 477-479.
- 13. За мир всево мира, Господу помолимся! (Pentru pacea a toată lumea, Domnului sa ne rugăm!), в "O", XXXV (1983), № 4, стр. 548-550.

9. Выступления

- 1. Слово по окончанию учебного года в Теологической Академии (Cuvânt la încheierea anului şcolar în Academia teologică), в "TR", LXXXVI, (1938), № 26, стр. 1.
- 2. Слово по окончанию учебного года в Теологической Академий "Андреианэ" (Cuvânt la încheierea anului şcolar în Academia teologică), в "TR", LXXXVII (1939), № 26, стр. 1-2.
- 3. Слово к началу учебного года, в Теологической Академий "Андреианэ" (Cuvânt la începutul anului şcolar la Academia teologică «Andreiană»), в "TR", LXXXVII (1939), № 39, стр. 2.
- 4. Слово к теологическим студентам к концу академического года (Cuvânt către studenţii teologi la sfîrşit de an academic), в "TR", LXXXIX (1941), № 26, стр. 1-2.
- 5. Похоронное слово рядом с гробом Проф. Ретру Герман (Cuvânt funebru lângă sicriul Profesorului Petru Gherman), в "TR", LXXXIX (1941), № 28, стр. 1-2.
- 6. Слово к теологическим студентам в начале академического года (Cuvânt către studenții teologi la începutul anului academic), в "TR", LXXXIX (1941), № 40, стр. 2-3.
- 7. *На открытие учебного года Университета* (La deschiderea Universităţii), в "TR", LXXXIX (1941), № 46, стр. 1.
- 8. Вопрос вопросов. Слово сказанное в Соборе из Сибиу на открытие нового 1941-1942 университецкого года (Întrebarea întrebărilor. Cuvânt rostit în Catedrala din Sibiu la deschiderea anului universitar 1941-1942), в "TR", LXXXIX (1941), № 46, стр. 1-2.

- 9. *Господин министр Ион Петровичь, в Сибиу* (Domnului Ministru Ion Petrovici, la Sibiu), в "TR", XC (1942), № 6, стр. 1.
- 10. Слово к теологическим студентам в начале 1942-1943 академического года (Cuvânt către studenții teologi la începutul anului academic 1942-1943), в "TR", XC (1942), № 40, стр. 1-2.
- 11. Торжетвеность вышей акредитаций теологической Академий Андрейанэ... Речь ректора теологической Академии (Solemnitatea înălţării la rang universitar a Academiei teologice Andreiene... Cuvântarea rectorului Academiei teologice), в "Цара", III (1943), № 607, стр. 1-2, 3-5.
- 12. Речь Св. От. Ректора канд. н. Думитру Стэнилоае к празнованию теологической Академий "Андрейанэ" из 23 мая 1943 года (Cuvântarea Părintelui Rector Dr. Dumitru Stăniloae la serbarea Academiei teologice "Andreiene" din 23 mai 1943), в "TR", XCI (1943), № 22, стр. 2-3. (и статья Говорит ректор Академий Анрейанэ, стр. 4-5.)
- 13. Слово к теологическим студентам по оканчанию 1942/43 академического года (Cuvânt către studenţii teologi la încheierea anului academic 1942 1943), в "TR", XCI (1943), № 27, стр. 1.
- 14. Слово к теологическим студентам к началу академического года (Cuvânt către studenţii teologi la început de an academic), в "TR", XCI (1943), № 40, стр. 1-2.
- 15. Церковь и Совецкий Союз. По сведетельствам русской Церкви (Biserica în Uniunea Sovietică. După mărturiile din Biserica rusească), в "TR", XCIII (1945), № 24-25, стр. 1-3 (Конференция в АРЛУС), Сибиу, 18 марта 1945 года.
- 16. Слово сказанное на канонизацию Святого Калиника де ла Черника (Cuvânt rostit la canonizarea Sfântului Calinic de la Cernica), в "BOR", LXXIII (1955), № 11-12, стр. 1159-1172.
- 17. Конференция православномого культа из Великой Седмицы и из Пасхальных дней на Боссей (Conferinţa despre cultul ortodox din Săptămâna Mare şi din zilele de la Paşti la Bossey), в "O", XXVII (1975), № 3, стр. 536.
- 18. Слово радости (Cuvânt de bucurie), в "MO", XLI (1989), № 6, стр. 8.
- 19. *Душевное слово и християнская вера* (Cuvânt de suflet şi credinţa creştină), в "Ындрумэтор бисерическ", Сибиу, 1990, стр. 17-18.

- 20. Интегральная духовность. Выступление награждения Doctor Honoris Causa Бухаресткого Университета (Spiritualitatea integrală. Cuvânt rostit la decernarea titlului de Doctor Honoris Causa al Universitatii din Bucureşti), в "RL", L (1992), № 697, стр. 5; в "TR", CXL (1992), № 27-30, стр. 1, 4.
- 21. Речь Св. От. Канд. н. Думитру Стэнилоае на празнование теологической Академий "Андрейанэ" с 23 мая 1943 года (Cuvântarea Părintelui Dumitru Stăniloae la serbarea Academiei Teologice "Andreiene" din 23 mai 1943), в "Котидианул", доп. "Алфа ши Омега", I (1992), № 1, стр. 4-5.
- 22. Святой Григорий Назианский или что значит быть теологом (Sfântul Grigorie de Nazianz sau ce înseamnă a fi teolog), в Теодор Баконски Богдан Тэтару Казабан, *Думитру Стэнилоае или парадокс теологий*, Изд. Анастасия, Бухарест, 2003, стр. 23-28.

10. Популярные статьи

- 1. *Нам нужна больше союза* (Ne trebuie mai multă unitate), в "TR", LXXIX (1931), № 9-10, стр. 1.
- 2. Внимание на окрайнах городов (Atenţie la periferiile orașelor), в "TR", LXXIX (1931), № 13, стр. 1-2 (подписанно Диоратес).
- 3. *Будем более категоричны!* (Să fim mai categorici!), в "TR", LXXIX (1931), № 28, стр. 1-2 (подписанно Диоратес).
- 4. *За конфесионального мира* (Pentru pacea confesională, I), *I*, в "TR", LXXIX (1931), № 33-34, стр. 1-2; *II*, № 35, стр. 1.
- 5. *Религия и наука в первоначальной школе* (Religia şi ştiinţa în şcoala secundară), в "TR", LXXIX (1931), № 36, стр. 2-3 (подписанно Диоратес).
- 6. *Святые румынского народа* (Sfinţii neamului românesc), в "TR", LXXIX (1931), № 40-41, стр. 1 (подписанно Диоратес).
- 7. *Священник и его семья* (Preotul în familia lui), в "TR", LXXIX (1931), № 68, стр. 1-2.
- 8. Признаки благоговейной реакций (Semnele unei reacţiuni binevenite), в "TR", LXXIX (1931), № 75-76, стр. 1-2.
- 9. Душевная аристокрация (Aristocraţie sufletească), в "TR", LXXIX (1931), № 85-86, стр. 1.

- 10. *Capacэy!...*, в "TR", LXXIX (1931), № 89-90, стр. 1 (подписанно Диоратес).
- 11. *Новый год!* (An Nou!), в "TR", LXXX (1932), № 1-2, стр. 1 (подписанно Диоратес).
- 12. *С более большим усердием!* (Cu mai multă râvnă!), в "TR", LXXX (1932), № 5-6, стр. 1-2.
- 13. *Католицизм: маска и инструмент венгерского раздражения* (Catolicismul: masca şi unealta iridenţei maghiare), в "TR", LXXX (1932), № 9-10, стр. 1-2.
- 14. *Наше дествие* (Acţiunea noastră), в "TR", LXXX (1932), № 15-16, стр. 1.
- 15. *Католицизм или националзим?* (Catolicism sau naţionalism?), в "TR", LXXX (1932), № 27-28, стр. 2 (подписанно Диоратес).
- 16. *Народная религионая литература,* в "TR", LXXX (1932), стр. 33-34, стр. 3-4.
- 17. *Это момент дело* (E momentul faptei), в "ЕКЭб ДЧЧЧ (1932)б № 42-436 стзю 1-2ю
- 18. *К юнашам с перекрестки* (Către tinerii de la răscruce), в "TR", LXXX (1932), № 58, стр. 1-2.
- 19. *Быть в восторге?* (Să fim exaltaţi?), в "TR", LXXX (1932), № 60-62, стр. 1-2 (подписанно Диоратес).
- 20. Философия возвращается к Церкови! ("Filosofia revine la Biserică!"), в "TR", LXXX (1932), № 67, стр. 1-2 (подписанно Диоратес).
- 21. Важный Конгрес катехизаций священников из архиепископий (Importantul Congres catehetic al preoţimii din arhiepiscopie), в "TR", LXXX (1932), № 76-77, стр. 1. (подписанно Д)
- 22. *Органический клеветнический статут* (Statutul calomniat), в "TR", LXXXI (1933), № 11-12, стр. 1.
- 23. Политические партий и крест (Partidele politice şi crucea), в "TR", LXXXI (1933), № 13-14, стр. 1-2.
- 24. *Новое крестьянство* (О ţărănime nouă), в "TR", LXXXI (1933), № 15-17, стр. 1-2.
- 25. За интенсификацию пасторальной деятельности духовенства (Pentru intensificarea activităţii pastorale a clerului), в "TR", LXXXI (1933), № 20-21, стр. 2 (подписанно Д.)

- 26. *Следующий рабочий метод* (Proxima metodă de lucru), "TR", LXXXI (1933), № 29-30, стр. 1-2.
- 27. *Молодой священник* (Un tânar preot), в "TR", LXXXI (1933), № 38-39, стр. 2-3.
- 28. *Еройческая моральность* (Morala eroică), в "TR", LXXXI (1933), № 41-42, стр. 1.
- 29. *Сново усовершенствовается слава Православия* (Se desăvârşeşte iarăşi slava Ortodoxiei), в "TR", LXXXI (1933), № 51-52, стр. 1.
- 30. *Вера, которая спасает* (Credinţa care mântuie), в "TR", LXXXI (1933), № 60, стр. 1 (неподнисанно).
- 31. *В защиту церковных приходов* (În apărarea parohiilor), в "TR", LXXXI (1933), № 63, стр. 1. (подписанно Д.).
- 32. *Протестантизм в великой распутий* (Protestantismul la mare răspântie), в "ЕКЭб ДЧЧЧШ (1933)б № 646 стр. 1.
- 33. *Актуальное движение в обниманий германского католицызма* (О mişcare actuală în sânul catolicismului german), в "TR", LXXXI (1933), № 35, стр. 1-2.
- 34. *Для поправки* (De rectificat), в "TR", LXXXI (1933), № 68, стр. 3.
- 35. *Свяшенические енергий в полном развитий* (Energiile preoţeşti în plină desfăşurare), в "TR", LXXXI (1933), № 71, стр. 2 (подписанно Д.).
- 36. *Миссионарный конгрес из Кишинева* (Congresul misionar de la Chişinău), в "TR", LXXXI (1933), № 72, стр. 1-2.
- 37. *Момент из Клужа (Вайда)* (Momentul de la Cluj <Vaida>), в "TR", LXXXI (1933), № 73, стр. 1-2 (неподписанно).
- 38. *Миссия теологических студентов* (Misiunea studenţilor teologi), в "TR", LXXXI (1933), № 74, стр. 1.
- 39. *Зря: Органический статут это шагунианский* (În zadar. Statutul organic e şagunian), в "TR", LXXXI (1933), № 75, стр. 1-3.
- 40. *Кто прав?* (Cine are dreptate?), в "TR", LXXXI (1933), № 76, стр. 1 (неподписанно).
- 41. *...И Слово воплотился* (*...* Şi Cuvântul trup s-a făcut), в "TR", LXXXI (1933), № 78-79, стр. 2.
- 42. *Около нового года* (În preajma anului nou), в "TR", LXXXII (1934), № 1, стр. 1.
- 43. *Проблема душевного пастворства* (Problema păstoririi sufleteşti), в "TR", LXXXII (1934), № 3, стр. 1-2.

- 44. Дисциплина молодежы (Disciplina celor tineri), в "TR", LXXXII (1934), № 4, стр. 1-2.
- 45. *Религия и философия в средней школе* (Religia şi filosofia în şcoala secundară), в "TR", LXXXII (1934), № 7, стр. 1-2.
- 46. *Балканская конвенция и православная перспектива* (Pactul balcanic şi perspectiva ortodoxă), в "TR", LXXXII (1934), № 10, стр. 1.
- 47. Царь про миссий Церкви, в "ТR", LXXXII (1934), № 12, стр. 1.
- 48. Атлет национального христианства, в "ТR", LXXXII (1934), № 14, стр. 1.
- 49. *Крадкая теологическая интерпретация наций* (M. Sa Regele despre misiunea Bisericii), в "TR", LXXXII (1934), в 15, стр. 2-3.
- 50. *Христианство и нация. Их отношение к католицизме* (Creştinism şi naţiune. Raportul lor în catolicism), в "TR", LXXXII (1934), № 10, стр. 1-2.
- 51. *Румыны, сасы и немцы* (Românii, saşii şi nemţii), в "TR", LXXXII (1934), № 17, стр. 1 (подписанно Д.).
- 52. Домашнее хозяйство священника (Gospodăria preotului), в "TR", LXXXII (1934), № 36, стр. 1-2.
- 53. *Организование публичной благотворительности* (Organizarea carității publice), в "TR", LXXXII (1934), № 37, стр. 1-2.
- 54. *Предложение для ФОР* (O propunere pentru FOR), в "TR", LXXXII (1934), № 38, стр. 1-2.
- 55. *Теологическое образование в других странах* (Învăţământul teologic în alte ţări), в "TR", LXXXII (1934), № 40, стр. 2.
- 56. *Смысыл Нормальной Школы "Андрей Шагуна"* (Sensul Şcoalei Normale "Andrei Şaguna"), в "TR", LXXXII (1934), № 41, стр. 2.
- 57. *Царское пожелание* (Urarea MS Regelui), в "TR", LXXXII (1934), № 42-43, стр. 2.
- 58. *Части Церкви* (Mădularele Bisericii), в "TR", LXXXII (1934), № 44-45, стр. 1-2.
- 59. *Сеющее вражду* (Semănătorii de vrăjbă), в "TR", LXXXII (1934), № 44-45, стр. 2-3.
- 60. "*Национальное униатство"* (Uniaţia "Naţională"), в "TR", LXXXII (1934), №. 48-49, стр. 2-3 (*неподписанно*).
- 61. *Приговоры, которые не выдерживают* (Sentinţe care nu rezistă), в "TR", LXXXII (1934), в 50, стр. 1-3.

- 62. Венгерская езуичечкая союзная дружба (Tovărăşia Unito iezuito maghiară), в "TR", LXXXII (1934), № 51, стр. 1-2 (неподписанно).
- 63. *Пути униатства* (Căile uniaţiei), в "TR", LXXXII (1934), № 52, стр. 1 (*неподписанно*).
- 64. Униатический метод: ложь и личное оскорбление (Metoda uniată: minciuna şi injuria personală), в "TR", LXXXII (1934), № 53, стр. 1-2 (подписанно С.).
- 65. "*И из Девы Марий стал человеком"* («Şi din Maria Fecioara S-a făcut om»), в в "TR", LXXXII (1934), № 54, стр. 2-3.
- 66. Новый год (Un an nou), в "TR", LXXXIII (1935), № 1, стр. 1.
- 67. *Навещение семьи (Крещение Господа)* (Vizitarea familiilor. Boboteaza), в "TR", LXXXIII (1935), № 2, стр. 1.
- 68. *Христос и священник* (Hristos şi preotul), в "TR", LXXXIII (1935), № 3, стр. 1.
- 69. *Иезуиты, учителья союза* (Iezuiţii, dascălii uniaţiei), в "TR", LXXXIII (1935), № 6, стр. 1-2.
- 70. *Царские лозинги для Церкви* (Lozinci regale pentru biserică), в "TR", LXXXIII (1935), № 7, стр. 1.
- 71. Обычные решения (Soluţii simpliste), в "TR", LXXXIII (1935), № 8, стр. 1.
- 72. *Папагалы иезуитов* (Papagalii iezuiţilor), в "TR", LXXXIII (1935), № 11, стр. 1-2.
- 73. *Смысыл иконы* (Sensul icoanei), в "TR", LXXXIII (1935), № 12, стр. 1.
- 74. Другой монитор открытых бед (Un alt monitor al calomniilor răsuflate), в "TR", LXXXIII (1935), № 15, стр. 2-3 (неподписанно).
- 75. *Те две лица духовности* (Cele două fețe ale spiritualității), в "TR", LXXXIII (1935), № 16, стр. 1-2.
- 76. *С Иисусом среди посевов* (Cu Iisus printre semănături), в "TR", LXXXIII (1935), № 26, стр. 1.
- 77. *Село и священник* (Satul şi preotul), в "TR", LXXXIII (1935), № 34, стр. 1 (*неподписанно*).
- 78. *Пасторальный реализм и идеализм* (Realism şi idealism pastoral), в "TR", LXXXIII (1935), № 38, стр. 1.
- 79. *Преувиличения* (Exagerări), в "TR", LXXXIII (1935), № 39, стр. 1.

- 80. Попытка теофании (Încercare despre teofanii), в "TR", LXXXIII (1935), № 40, стр. 1; II, № 44, стр. 1; III, LXXXIV (1936), № 2, стр. 2-3; IV, № 3, стр. 1-2; V, № 4, стр. 1-2).
- 81. *Большой шаг в перед* (Un pas mare înainte), в "TR", LXXXIII (1935), № 45, стр. 1.
- 82. *Пасторальные поводы зимой* (Prilejuri pastorale iarna), в "TR", LXXXIII (1935), № 51, стр. 1.
- 83. *Младенец Иисус* (Pruncul Iisus), в "TR", LXXXIII (1935), № 53, стр. 2.
- 84. *На кануне нового года* (În pragul unui nou an), в "TR", LXXXIV (1936), № 1, стр. 1.
- 85. *Новый год 1936* (Anul nou 1936), в "TR", LXXXIV (1936), № 1, стр. 1-2 (неподписанно).
- 86. *Религиозное соединение* (Unificarea religioasă), в "TR", LXXXIV (1936), № 4, стр. 2-3 (неподписанно).
- 87. *Смешно и плачебно* (De râs şi de plâns), в "TR", LXXXIV (1936), № 4, стр. 4 (неподписанно).
- 88. *Наше прошлое* (Trecutul nostru), в "TR", LXXXIV (1936), № 7, стр. 2-3.
- 89. *Страдания тагмы священников* (Suferințele tagmei preoţeşti), в "TR", LXXXIV (1936), № 8, стр. 2.
- 90. *Из боли прошлого* (Din durerile trecutului), в "TR", LXXXIV (1936), № 9, стр. 1-2.
- 91. *Во время Вликого Поста* (În Postul Mare), в "TR", LXXXIV (1936), № 10, стр. 1 (подписанно Д. С.)
- 92. *Кардинальные точки в хаосе* (Puncte cardinale in haos), в "TR", LXXXIV (1936), № 10, стр. 1-2.
- 93. Главное условие приближения между Православной и Католической Церковью (Condiţia principală a apropierii dintre Biserica Ortodoxă şi cea Catolică), в "TR", LXXXIV (1936), № 13, стр. 1; II, № 15, стр. 1).
- 94. *Божественная Евхаристия* (Dumnezeiasca Euharistie), в "TR", LXXXIV (1936), № 16, стр. 3-4.
- 95. *К християнскому румынскому государству* (Spre statul român creştin), в "TR", LXXXIV (1936), № 18, стр. 1-2.
- 96. *Миссия священника* (Misiunea preotului), в "TR", LXXXIV (1936), № 25, стр. 1.

- 97. *Крепости нашей веры* (Fortărețele credinții noastre), в "TR", LXXXIV (1936), № 26, стр. 1.
- 98. *Церковь и национализм* (Biserica şi naţionalismul), в "TR", LXXXIV (1936), № 28, стр. 2.
- 99. Перед коммуниситческим наступлением (În faţa ofensivei comuniste), в "TR", LXXXIV (1936), № 35, стр. 1 (неподписанно).
- 100. Национализм в християнской духовности (Naţionalismul în cadrul spiritualităţii creştine), в "TR", LXXXIV (1936), № 36, стр. 1.
- 101. Для лучшего воспитания в теологических школах (Pentru o mai bună educație în școalele teologice), в "TR", LXXXIV (1936), № 38, стр. 1.
- 102. *Внимание, Коммунизм* (Atenţiune, Comunismul!), в "TR", LXXXIV (1936), № 38, стр. 2-3 (неподписанно).
- 103. *Иерархическая надобность в социальной жизни* (Necesitatea ierarhiei în viața socială), в "TR", LXXXIV (1936), № 39, стр. 1-2.
- 104. *Церковь против коммунизма* (Biserica împotriva comunismului), в "TR", LXXXIV (1936), № 42, стр. 1.
- 105. *Свобода и грех* (Libertate şi păcat), в "TR", LXXXIV (1936), № 44, стр. 1.
- 106. *Чужой всетаки чужой* (Străinul tot străin), в "TR", LXXXIV (1936), № 49, стр. 2-3 (неподписанно).
- 107. *Школьные проблемы* (Probleme şcolare), в "TR", LXXXIV (1936), № 52, стр. 1.
- 108. *Посредник* (Mijlocitorul), в "TR", LXXXIV (1936), № 53, стр. 2.
- 109. За более тесное духовное единство (Pentru o mai strânsă unitate spirituală), в "TR", LXXXV (1937), № 2, стр. 1.
- 110. *Пасторальная Одисейя* (Odiseea unei Pastorale), в "TR", LXXXV (1937), № 2, стр. 2 (неподписанно).
- 111. *† Св. От. Иоан Брынзеа* († Pr. Ioan Brânzea), в "TR", LXXXV (1937), № 2, стр. 4.
- 112. *Геройзм священника* (Eroismul preoţesc), в "TR", LXXXV (1937), № 4, стр. 1-2.
- 113. *Мученики за Христа* (Martiri pentru Hristos), в "TR", LXXXV (1937), № 4, стр. 2.
- 114. *За християнскую ежедневность* (Pentru un creştin cotidian), в "TR", LXXXV (1937), № 5, стр. 1 (и в "BOR", LV (1937), стр. 227-228).

- 115. *Епохальное событие* (Un epocal eveniment), в "TR", LXXXV (1937), № 13, стр. 1.
- 116. *Время для поста и для покаяния* (Timp de post şi de pocăinţă), в "TR", LXXXV (1937), № 16, стр. 1 (подписанно Д. С.)
- 117. *Крест с Голгофы* (Crucea de pe Golgota), в "TR", LXXXV (1937), № 17, стр. 1.
- 118. Воскресение Господа и ее универсальная важность (Învierea Domnului şi importanţa ei universală), в "TR", LXXXV (1937), № 18, стр. 2-3.
- 119. *Наставления архиерея* (Îndrumările arhipăstorului), в "TR", LXXXV (1937), № 21, стр. 1.
- 120. *Отчуждается часть народа!* (Ni se înstrăinează o parte din neam!), в "TR", LXXXV (1937), № 22, стр. 1-2.
- 121. Папский *и наследство Константина Брынковеану* (Nunţiul papal şi ctitoria lui Constantin Brancoveanu), в "TR", LXXXV (1937), № 23, стр. 1-2 (неподписанно).
- 122. Православное общество Женщин (Societatea Ortodoxă a femeilor române), в "TR", LXXXV (1937), № 25, стр. 1.
- 123. *История Обьединения Румынов* (Istoria Unirii Românilor), в "TR", LXXXV (1937), № 27, стр. 1.
- 124. Окончание учебного года в теологической Академий (La încheierea anului şcolar la Academia Teologică), в "TR", LXXXV (1937), № 30, стр. 1.
- 125. "Страница Церкви" в наших политических страницах («Pagina Bisericii» în foile politice noastre), в "TR", LXXXV (1937), № 31, стр. 1.
- 126. *Борьба Православной Церкви из Югославий* (Lupta Bisericii Ortodoxe din Iugoslavia), в "TR", LXXXV (1937), № 34, стр. 1.
- 127. Языческие секты и експлоатирование (Sectele păgâne şi exploatatoare), в "TR", LXXXV (1937), № 36, стр. 1-2.
- 128. Другой коммисар папы в Румыний (Alt comisar al papei în România), в "TR", LXXXV (1937), № 39, стр. 1 (неподписанно).
- 129. *Возвращения философий* (Reîntoarcerea filosofiei), в "TR", LXXXV (1937), № 40, стр. 1.
- 130. *Мобилизирование униатство в борьбе* (Mobilizarea uniaţiei la luptă), в "TR", LXXXV (1937), № 41, стр. 2 (неподписанно).

- 131. *Дело достойное всякой похвалы* (O faptă vrednică de toată lauda), в "TR", LXXXV (1937), № 43, стр. 1 (неподписанно).
- 132. Неправельные мнения про отношение между православием и национализмом (Păreri greşite despre raportul dintre ortodoxie şi naţionalism), в "TR", LXXXV (1937), № 44, стр. 1.
- 133. *Святые основы в Сэкуиме* (Vetre de lumină în Săcuime), в "TR", LXXXV (1937), № 46, стр. 1 (неподписанно).
- 134. *Национализм под моральным аспектом* (Naţionalismul sub aspect moral), в "TR", LXXXV (1937), № 47, стр. 1-2; II, nr. 48, p. 2; III, nr. 49, p. 2.
- 135. Университецкие студенты в рядах Фора (Studenţimea universitară în rândurile Forului), в "TR", LXXXV, № 49, стр. 1.
- 136. *Бесоответственные* (Iresponsabilii), в "TR", LXXXV (1937), № 50, стр. 2 (неподписанно).
- 137. *Евангелия и жизнь* (Evanghelie şi viaţă), в "TR", LXXXV (1937), № 51, стр. 1 (неподписанно).
- 138. *Иисус Христос наш самый самый* (Iisus Hristos, cel mai bun frate al nostru), в "TR", LXXXV (1937), № 52, стр. 2-3.
- 139. *К новому году* (De anul nou), в "TR", LXXXVI (1938), № 1, стр. 1.
- 140. *Елементы хрестиянской морали* (Elemente de morală creştină), в "TR", LXXXVI (1938), № 4, стр. 1-3; II, № 5, стр. 1-2).
- 141. *Крестианская религиозная школа* (Şcoala ţărănească religioasă), в "TR", LXXXVI (1938), № 7, стр. 1.
- 142. *Победа сербской Церкви* (Triumful Bisericii sârbeşti), в "TR", LXXXVI (1938), № 7, стр. 1-2 (неподписанно).
- 143. Священство в новых обстоятельствах (Preoţimea în noile împrejurări), в "TR", LXXXVI (1938), № 9, стр. 1 (неподписанно).
- 144. Угроза сектов (Pericolul sectelor), в "TR", LXXXVI (1938), № 10, стр. 1.
- 145. Почему должна быть Церковь автономна? (De ce trebuie să fie Biserica autonomă?), в "TR", LXXXVI (1938), № 12, стр. 1.
- 146. *Хрестианское образование* (Încreştinarea învăţământului), в "TR", LXXXVI (1938), № 21, стр. 1.
- 147. *Реорганизация Теолгического учереждения* (Reorganizarea învăţă-mântului teologic), в "TR", LXXXVI (1938), № 23, стр. 1.
- 148. *Православие и Этнокрация,* в "TR", LXXXVI (1938), № 24, стр. 1,

- 149. *Культуральная важность свяшенников* (Funcţia culturală a preoţimii, astăzi), *сегодня*, в "TR", LXXXVI (1938), № 25, стр. 1.
- 150. Пастворство во врямя лета (Pastoraţia în timpul verii), в "TR", LXXXVI (1938), № 31, стр. 1-2.
- 151. *Проблема зла у Блаженного Августина* (Problema răului la Fericitul Augustin), в "TR", LXXXVI (1938), № 34, стр. 1.
- 152. *Мысли о проблеме зла* (Gânduri despre problema răului), в "TR", LXXXVI (1938), № 35, стр. 1.
- 153. *Растериные души* (Suflete rătăcite), в "TR", LXXXVI (1938), № 36, стр. 1-2 (неподписанно).
- 154. Библия и румынская душа (Biblia şi sufletul românesc), в "TR", LXXXVI (1938), № 37, стр. 1-2.
- 155. *Медицина и вера* (Medicina şi credinţa), в "TR", LXXXVI (1938), № 41, стр. 1-2.
- 156. *Новая организование ремеслов* (Noua organizare a breslelor), в "TR", LXXXVI (1938), № 42, стр. 1.
- 157. *За защиту страны* (Pentru apărarea ţării), в "TR", LXXXVI (1938), № 43, стр. 1 (неподписанно).
- 158. Да остоновится песимизм! (Să înceteze pesimismul!), в "TR", LXXXVI, 1938, N° 51, стр. 1.
- 159. Воплощение божественой любви (Întruparea iubirii dumnezeieşti), в "TR", LXXXVI (1938), № 52, стр. 2-3.
- 160. *Принципы национального возраждения* (Principii de renaștere naţională), в "TR", LXXXVII (1939), № 3, стр. 1.
- 161. *Латинство и православие* (Latinitate şi ortodoxie), в "TR", LXXXVII (1939), № 4, стр. 1; II, № 5, стр. 1).
- 162. *Социальная личность* (Personalitate socială), в "TR", LXXXVII (1939), № 6, стр. 1.
- 163. *Вера и труд* (Dorim o Biserică), в "TR", LXXXVII (1939), № 8, стр. 1.
- 164. *Хотим Церковь* (Credinţa şi munca), в "TR", LXXXVII (1939), № 12, стр. 2 (неподписанно).
- 165. *Одна мысль и одно чуство* (Un cuget şi o simţire), в "TR", LXXXVII (1939), № 13, стр. 1 (непописсано).
- 166. *Из гроба жизнь* (Din mormânt viaţă), в "TR", LXXXVII (1939), № 15, стр. 2.

- 167. Есть какой то связь между Соцыологий Дуркхейма и социальном обслужеванием? (Există vreo legatură între sociologia lui Durkheim şi serviciul social?), в "TR", LXXXVII (1939), № 18, стр. 1-2; II, № 19, стр. 1-2; III, № 21, стр. 1; IV, № 24, стр. 1-2.
- 168. *К схождению Святого Духа* (La coborârea Duhului Sfânt), в "TR", LXXXVII (1939), № 22, стр. 1.
- 169. *Паломничество из Сибиу* (Pelerinaj de la Sibiu), в "TR", LXXXVII (1939), № 23, стр. 1.
- 170. *Религиозное воспитание и моральная в первую очередь* (Educaţia religioasă şi morală în primul rând), в "TR", LXXXVII (1939), № 29, стр. 1.
- 171. Душевное приготовление (Pregătire sufletească), в "TR", LXXXVII (1939), № 35, стр. 1.
- 172. Угроза войны (Ameninţarea războiului), в "TR", LXXXVII (1939), № 36, стр. 1.
- 173. *Война началась* (Războiul a început), в "TR", LXXXVII (1939), № 37, стр. 1.
- 174. Другие пасторальные обязоности введеные современыми обстоятольствами (Alte îndatoriri pastorale impuse de împrejurările actuale), в "TR", LXXXVII (1939), № 38, стр. 1.
- 175. *Националиная солидарность* (Solidaritate Naţională), в "TR", LXXXVII (1939), № 40, стр. 1.
- 176. *Политика и религия* (Politica şi religie), в "TR", LXXXVII (1939), № 42, стр. 1.
- 177. *Времена искушений* (Timpuri de încercare), в "TR", LXXXVII (1939), № 42, стр. 1.
- 178. *Програма Фронта Национального Возраждения* (Programul Frontului Renașterii Nationale), в "TR", LXXXVII (1939), № 44, стр. 1.
- 179. *Соединенные Штаты Европы?* (Statele unite ale Europei), в "TR", LXXXVII (1939), № 47, стр. 1.
- 180. *Книга християнской философий* (O carte de filosofie creştină), в "TR", LXXXVII (1939), №48, стр. 1.
- 181. *Перемерие всех страсей* (Armistiţiul tuturor patimilor), в "TR", LXXXVII (1939), № 49, стр. 1.
- 182. Спасение (Mântuire), в "TR", LXXXVII (1939), № 52, стр. 2-3.

- 183. *Накануне 1940 года* (În pragul anului 1940), в "TR", LXXXVIII (1940), № 1, стр. 1.
- 184. Пожелание Царя адрессовано стране через радио, в ночь нового года (Urarea MS Regelui adresată prin radio ţării, în noaptea anului nou), в "TR", LXXXVIII (1940), № 2, стр. 1.
- 185. *Сжигание* (Incinerare), в "TR", LXXXVIII (1940), № 3, стр. 1-2.
- 186. *Национальный постояный идеал* (Idealul naţional permanent), в "TR", LXXXVIII (1940), № 4, р. 1-2; II, nr. 5, стр. 1.
- 187. *Через что способствуют национальное сознание?* (Prin ce se promovează conștiința națională;), в "TR", LXXXVIII (1940), № 6, стр. 1.
- 188. *Святая Тройца и социальная жизнь* (Sfânta Treime şi viaţă socială), в "TR", LXXXVIII (1940), № 8, стр. 2; II, № 9, стр. 1.
- 189. *Православия и социальная жизнь* (Ortodoxia şi viaţa socială), в "TR", LXXXVIII (1940), № 10, стр. 1.
- 190. *Православие, свет мира и сердце нашего народа* (Ortodoxia, lumina lumii și inima neamului nostru), в "TR", LXXXVIII (1940), № 11, стр. 1.
- 191. *Во время Великого Поста* (În Postul Mare), в "TR", LXXXVIII (1940), № 12, стр. 1.
- 192. *Ностольгия Рая* (Nostalgia paradisului), в "TR", LXXXVIII (1940), № 13, стр. 1.
- 193. *Християнское покаяние* (Căinţa creştină), в "TR", LXXXVIII (1940), № 14, стр. 1.
- 194. *В связи с гармонированием зарплатой* (În legatură cu armonizarea salariilor), в "TR", LXXXVIII (1940), № 15, стр. 1.
- 195. *Исповедание грехов* (Mărturisirea păcatelor), в "TR", LXXXVIII (1940), № 16, стр. 1-2.
- 196. *Воскрешеный Христос и наша земная жизнь* (Hristos cel înviat şi viaţa noastră pământească), в "TR", LXXXVIII (1940), № 18, стр. 2.
- 197. *Ардял разделен в двое!* (Ardealul frânt în două!), в "TR", LXXXVIII (1940), в 37-38, стр. 3.
- 198. *Реставрация румынизма в стоичиской судьбе* (Restaurarea românismului în destinul stoic), в "TR", LXXXVIII (1940), № 39, стр. 1.
- 199. *Прославие и национальзм* (Creştinism şi etnicism), в "TR", LXXXVIII (1940), № 40, р. 1-2.

- 200. *Провославная церковь в новым режиме* (Biserica ortodoxă în noul regim), в "TR", LXXXVIII (1940), № 41, стр. 1-2 (неподписанно).
- 201. *Провосланое муженсво* (Barbăţie creştină), в "TR", LXXXVIII (1940), № 42, стр. 1-2 (подписанно).
- 202. *Идеальнный святой облик* (Chipul ideal de preot), в "TR", LXXXVIII (1940), № 42, стр. 1 (неподписанно).
- 203. *Национальная революцая* (Revoluţie Naţională), в "TR", LXXXVIII (1940), № 43, стр. 1.
- 204. *Рабочник* (Muncitorul), в "TR", LXXXVIII (1940), № 44, стр. 1.
- 205. *Работа и мольтва* (Muncă și rugăciune), в "TR", LXXXVIII (1940), № 45, стр. 1.
- 206. *Работа и боженсвенный культ* (Munca şi cultul divin), в "TR", LXXXVIII (1940), № 46, р. 1-2.
- 207. *Признаки времени* (Semnele vremii), в "TR", LXXXVIII (1940), № 47, р. 1-2.
- 208. *Пастор души* (Pastor de suflete), в "TR", LXXXVIII (1940), № 48, стр. 1.
- 209. *Охраник Евангелий* (Păzitor al Evangheliei), в "TR", LXXXVIII (1940), № 51, стр. 1.
- 210. *Степень отвесности* (Scara răspunderilor), в "TR", LXXXIX (1941), № 7, стр. 1 (неподписанно).
- 211. *Румынская человечность* (Omenia românească), в "TR", LXXXIX (1941), № 9, стр. 1.
- 212. *Личная досада* (Supărare excesivă), в "TR", LXXXIX (1941), № 2, стр. 3.
- 213. *Церковь и единство народа* (Biserica şi unitatea poporului), в "TR", LXXXIX (1941), № 10, стр. 1. (неподписанно)
- 214. *Президюмы* (Prezidări), в "TR", LXXXIX (1941), № 11, р. 1.
- 215. *Талант и вольшенсва* (Har şi vraje), в "TR", LXXXIX (1941), nr. 13, p. 1; II, № 14, стр. 1.
- 216. Беднные илюзий. Правда в проблеме остановления Ватикана венгерской прозелитизмы среди румынов из похишего Ардеала (Biete iluzii. Adevărul în chestiunea opririi de către Vatican a prozelitismului maghiar printre românii din Ardealul răpit), в "TR", LXXXIX (1941), № 15, стр. 3 (неподписанно).

- 217. Любовь побеждает смертью (Iubirea învinge moartea), в "TR", LXXXIX (1941), № 17, стр. 2.
- 218. *В свтяых днях Воскересия Бога* (În zilele sfinte ale Învierii Domnului), в "TR", LXXXIX (1941), № 18, стр. 1 (неподписанно).
- 219. *Важность рельгиознных обычия народа* (Însemnatatea obiceiurilor religioase ale poporului), *в* "TR", LXXXIX (1941), № 22, стр. 1.
- 220. *Провославие и традиция в отечественным таланте* (Creştinism şi tradiţie în vocaţia naţională), в "Лучеафэрул", I (1941), № 2, p. 42-48.
- 221. *Религия, проблема чуства?* (Religia, chestie de sentiment), в "TR", LXXXIX (1941), № 23, р. 1.
- 222. Празник Святого Духа (Sărbătoarea Duhului Sfânt), в "TR", LXXXIX (1941), № 24, р. 1.
- 223. *Началось борьба против большевисма* (A început lupta împotriva bolşevismului), в "TR", LXXXIX (1941), № 27, р. 2 (неподписанно).
- 224. *Освобождение Буковины и освобождение мира* (Eliberarea Bucovinei şi scăparea lumii), в "TR", LXXXIX (1941), № 29, р. 2.
- 225. *Освобождения Буковины и Басарабией* (Eliberarea Bucovinei şi Basarabiei), в "Цара", 1941, № 86, стр. 3.
- 226. *Между Востоком и Западом* (Între Orient şi Occident), "TR", LXXXIX (1941), №. 30, стр. 1-2.
- 227. Страна (Ţara), в "Вечерняя звезда", І (1941), №. 4-5, стр. 122-127.
- 228. *Те, кто принес себя в жертву* (Cei ce s-au jertfit), в "TR", LXXXIX (1941), №. 33, стр. 1.
- 229. *Христианство и коммунизм* (Creştinism şi comunism), "TR", LXXXIX (1941), №. 34, стр. 1.
- 230. Жизненные пространства и румынксие духовности (Spaţiul vital şi spiritual românesc), в "TR", LXXXIX (1941), №. 35, стр. 1.
- 231. Дух жертвы нации (Duhul de jertfă al neamului), в "TR", LXXXIX (1941), №. 38, стр. 1.
- 232. *Человечество завтрашнего дня* (Omenirea de mâine), в"TR", LXXXIX (1941), №. 39, стр. 1.
- 233. *Остракизм религиозной литературы* (Ostracizarea literaturii religioase), в"TR", LXXXIX (1941), №. 43, стр. 1.
- 234. *Функция слово* (Funcţia cuvântului), в "Вечерняя звезда", I (1941), №. 8, стр. 258-262.

- 235. *Православие, щит нашей национальности* (Ortodoxia, pavăza naţionalităţii noastre), в "TR", LXXXIX (1941), №. 45, стр. 1.
- 236. *Пост и милосердия* (Post şi milostenie), в "TR", LXXXIX (1941), №. 49, стр. 1.
- 237. *Иисус Христос и социальный вопрос* (Iisus Hristos şi problema socială), в "TR", LXXXIX (1941), №. 52, стр. 2-3.
- 238. *С верой в помощи Бога* (Cu încredere în ajutorul lui Dumnezeu), в "TR", XC (1942), №. 2, стр. 2.
- 239. *Мы верим в Божественное провидение* (Credem în providenţa divină), в "TR", XC (1942), №. 3, стр. 1.
- 240. *Жертвоприношение, суть священство* (Jertfa, esenţa preoţiei), в "TR", XC (1942), №. 4, стр. 1.
- 241. Закон нации (Legea neamului), в "Вечерняя звезда", II (1942), №. 2, стр. 42-48.
- 242. *В начале Великого поста* (La începutul Postului mare), в "TR", XC (1942), №. 7, стр. 1.
- 243. *Христос во Вселенной* (Hristos în Universitate), в "TR", XC (1942), №. 8, стр. 1.
- 244. *Пост и таборический свет* (Post şi Lumina taborică), в "TR", XC (1942), №. 9, стр. 1.
- 245. *Румынская церковь* (Biserica Românească), в "TR", XC (1942), №. 10, стр. 1, II, №. 11, стр. 1.
- 246. *Воскресение* (Învierea Domnului), в "TR", XC (1942), №. 14, стр. 2-3.
- 247. *Непреодолимый Иисус* (Iisus cel nebiruit), в "TR", XC (1942), №. 16, стр. 2.
- 248. *Высочайшая восстановление близкого* (Suprema valorificare a semenului), в "TR", XC (1942), №. 20, стр. 1.
- 249. *Чтобы быть горячей*... (A fi fierbinte...), в "TR", XC (1942), №. 34, стр. 2-3.
- 250. Т*рансильванская православная церковь* (Biserica ortodoxă a Transilvaniei), в "TR", XC (1942), №. 37, стр. 1-2.
- 251. *Культура и духовности* (Cultură și duhovnicie), в "TR", XC (1942), №. 39, стр. 1.
- 252. *Православие и Протестантизм* (Ortodoxie şi protestantism), в "TR", XC (1942), №. 40, стр. 1.
- 253. *Пасторы душ* (Păstorii de suflete), в "TR", XC (1942), №. 48, стр. 1.

- 254. "*Ах, какая чудесная новость"* ("O ce veste minunată!"), в "TR", XC (1942), №. 51-52, стр. 2.
- 255. Постоянное обязанность проповедовать (Datoria permanentă de a propovădui), в "TR", XCI (1943), №. 2, стр. 1.
- 256. *Упразднения сект* (Desfiinţarea sectelor), "TR", XCI (1943), №. 2, стр. 1-2.
- 257. Добродетельные времени (Timpurile viitoare), в "TR", XCI (1943), №. 3, стр. 1.
- 258. Библиография (Bibliografie), в "TR", XCI (1943), №. 3, стр. 3.
- 259. *Bce о будущих времен* (Tot despre timpurile viitoare), в "TR", XCI (1943), № 4, стр. 1.
- 260. *Церковь и защита детей* (Biserica şi protecţia copilului), в "TR", XCI (1943), №. 9, стр. 1.
- 261. Смысл труда (Sensul muncii), в "TR", XCI (1943), №. 13, стр. 1-2.
- 262. *Из смерти на смерти наступил*... (Cu moartea pe moarte călcând...), в "TR", XCI (1943), №. 16-17, стр. 2-3.
- 263. Наша сверхистория, в "ТR", ХСІ (1943), №. 18, стр. 1.
- 264. *Библиография* (Bibliografie), в "TR" (1943), XCI, №. 18, стр. 2.
- 265. *Православия, чистый свет Христа* (Ortodoxia, Lumina curată a lui Hristos), в "TR", XCI (1943), №. 20, стр. 1.
- 266. *Музыкальный Концертный Реюньон "Гх. Дима"* (Concertul Reuniunii de Muzică "Gh. Dima"), в "TR", XCI (1943), №. 22, стр. 6.
- 267. Пятидесятницы (Pogorârea Duhului Sfânt), в "TR", XCI (1943), №. 24, стр. 1.
- 268. *Жертва мании величии* (O victimă a grandomaniei), в "TR", XCI (1943), №. 24, стр. 2-3.
- 269. *Библиография* (Bibliografie), в "TR", XCI (1943), №. 24, стр. 4.
- 270. *Кооператив в службе здоровья нации* (Cooperaţia în slujba sănătăţii neamului), в "TR", XCI (1943), №. 27, стр. 2.
- 271. *Работа монастыря Брэнковеану* (Lucrarea de la mănăstirea Brâncoveanu), в "TR", XCI (1943), №. 31-32, стр. 1.
- 272. *Воинствующая церковь* (Biserica luptătoare), в "TR", XCI (1943), №. 34-35, стр. 1.
- 273. *Между любовью и ненавистью* (Între iubire şi ură), в "TR", XCI (1943), №. 36, стр. 1.
- 274. *Священник и врач* (Preotul şi medicul), в "TR", XCI (1943), №. 37, стр. 1.

- 275. *Инстинкт собственности* (Instinctul proprietății), в "TR", XCI (1943), №. 38, стр. 1.
- 276. *Тоже о инстинкте собственности* (Tot despre instinctul proprietăţii), в "TR", XCI (1943), №. 39, стр. 1.
- 277. *Советская власти и Церковь* (Regimul sovietic şi Biserica), в "TR", XCI (1943), №. 41, стр. 3 (без подписью).
- 278. *Религиозное сознание и материальных благ* (Conştiinţa religioasă şi bunurile materiale), в "TR", XCI (1943), №. 44, стр. 1-2 (подписанный Д.).
- 279. *Один христианский философ* (Un creştin filosof), в "TR", XCI (1943), №. 46, стр. 1-2.
- 280. *Единство в нас и между нами* (Unitate în noi şi între noi), в "TR", XCI (1943), №. 47, стр. 1.
- 281. *Значительности 1-го декабря 1918 года* (Valoarea Zilei de 1 Decembrie 1918), в "TR", XCI (1943), №. 48, стр. 2.
- 282. *Лицо Сына* (Chipul Fiului), в "TR", XCI (1943), №. 51-52, стр. 3.
- 283. *Румынская философия и православие* (Filosofie Româneasca şi ortodoxie), в "Страна", 1943, №. 579, стр. 2.
- 284. *Новый год новые люди* (An Nou oameni noi), в "TR", XCII (1944), №. 1, стр. 1.
- 285. *Венец из терна* (Cununa de spini), в "TR", XCII (1944), №. 4, стр. 1.
- 286. *Право малых народов* (Dreptul neamurilor mici), в "TR", XCII (1944), №. 5, стр. 1.
- 287. *Миссия прессы* (Misiunea presei), в "TR", XCII (1944), №. 6, стр. 1.
- 288. *Христологическая пастырская* (O pastorală christologică), в "TR", XCII (1944), № 7, стр. 1.
- 289. *В начале Великого поста* (La începutul postului), в "TR", XCII (1944), №. 9, стр. 1.
- 290. *Россия и религиозные проблемы* (Rusia şi problema religioasă), в "TR", XCII (1944), №. 9, стр. 4 (без подписью).
- 291. *Один молдавский рассказчик* (Un moldovean povestitor), в "TR", XCII (1944), №. 11, стр. 4.
- 292. Проф. Сильвю Драгомир, летописец трансильванских страданиях (Prof. Silviu Dragomir, cronicarul suferinţelor ardelene), в "TR", XCII (1944), №. 12, стр. 2.

- 293. *Сила выносливости* (Tăria răbdării), в "TR", XCII (1944), №. 13, стр. 1.
- 294. *Крест, сила христианства* (Crucea, puterea creştinismului), в "TR", XCII (1944), №. 14, стр. 1 (без плдписью).
- 295. *Первое воскресение* (Prima Înviere), в "TR", XCII (1944), №. 15-16, стр. 2-3.
- 296. *Народ живет при своего духе* (Un neam trăieşte prin sufletul său), в "TR", XCII (1944), №. 17, стр. 1.
- 297. *Христианство и будущий мир* (Creştinismul şi pacea viitoare), в "TR", XCII (1944), №. 19, стр. 1.
- 298. *Национальное братства* (Înfrăţirea Naţională), в "TR", XCII (1944), №. 20, стр. 1.
- 299. *Оптимизм веры* (Optimismul credinţei), в "TR", XCII (1944), №. 22, стр. 1.
- 300. *Христос страдает вместе с нами* (Hristos pătimeşte cu noi), в "TR", XCII (1944), №. 24, стр. 1.
- 301. *Ключи Царства* (Cheile împărăţiei), в "TR", XCII (1944), №. 25, стр. 1.
- 302. *Цивилизация и душа* (Civilizaţia şi sufletul), в "TR", XCII (1944), №. 28, стр. 2-3.
- 303. *Священство и чистота* (Preoţie şi curăţie), в "TR", XCII (1944), №. 30, стр. 1.
- 304. Новая страна (Ţara Nouă), в "ТR", ХСІІ (1944), №. 36, стр. 1-2.
- 305. *Все около народа* (Toţi în jurul neamului), в "TR", XCII (1944), №. 37, стр. 1.
- 306. *Церковь и новые времена* (Biserica şi vremurile noi), в "TR", XCII (1944), №. 41, стр. 11.
- 307. *Россия и Трансильвании* (Rusia şi Ardealul), в "TR", XCII (1944), №. 43, стр. 1.
- 308. *Шагунизм и демократия* (Şagunismul şi democraţia), в "TR", XCII (1944), №. 64, стр. 1.
- 309. *Собственности, социальная функция* (Proprietatea, funcţie socială), в "TR", XCII (1944), №. 72, стр. 1.
- 310. Душа работника (Sufletul muncitorului), в "TR", XCII (1944), №. 76, стр. 1.
- 311. Политические партии и Церковь (Partidele politice şi Biserica), в "TR", XCII (1944), №. 80, стр. 1.

- 312. *Шагунизм в Православных Церквях* (Şagunismul în Bisericile Ortodoxe), в "TR", XCII (1944), №. 80, стр. 2 (без подписью).
- 313. Церковь в новом социальном горизонте (Biserica în noul orizont social), в "TR", XCII (1944), №. 97, стр. 1.
- 314. *Церковь в жизни нашего народа* (Biserica în viaţa nostru neamului), в "TR", XCII (1944), №. 99, стр. 1.
- 315. Университет Трансильвания в Сибиу (Universitatea Ardealului la Sibiu), в "TR", XCII (1944), №. 101, стр. 1 (подписан TR).
- 316. *Христианство и социальная жизни* (Creştinismul şi viaţa socială), в "TR", XCII (1944), №. 102, стр. 1.
- 317. *Социальном и этнически* (Social şi etnic), в "TR", XCII (1944), №. 105, стр. 1 (безподписью).
- 318. *Медицинский Факультет в Сибиу* (Facultate de medicina și la Sibiu), в "TR", XCII (1944), №. 106, стр. 1.
- 319. *От дома до дома, сбор для Трансильвании и Молдавии* (Din casă în casă, colectă pentru Ardeal și Moldova), в "TR", XCII (1944), №. 113, стр. 1.
- 320. *Без страсти* (Fără patimi), в "TR", XCII (1944), №. 115, стр. 1.
- 321. *Собрании Румынской Церкви* (Reuniunea Bisericilor româneşti), в "TR", XCII (1944), №. 121, стр. 1.
- 322. *Социальное значение Рождества* (Însemnătatea socială a Crăciunului), в "TR", XCII (1944), №. 123-126, стр. 5-6.
- 323. *Оставаться такими же, с нами* (Să rămânem identici cu noi înşine), в "TR", XCII (1945), №. 1, стр. 1.
- 324. *Деликатная тема* (Tema delicată), в "TR", XCII (1945), №. 4, стр. 1.
- 325. *Гуманность и человечность* (Umanitate şi omenie), в "TR", XCIII (1945), № 8, стр. 1.
- 326. *Перспективы Православия* (Perspectivele ortodoxiei), в "TR", XCIII (1945), № 9, стр. 1.
- 327. *Проповедь на полях* (Predica pe ogoare), в "TR", XCIII (1945), №. 11, стр. 1.
- 328. *Православие и румынская нация* (Ortodoxia şi neamul românesc), в "TR", XCIII (1945), №. 12-13, стр. 1.
- 329. *Земельная реформа* (Reforma agrară), в "TR", XCIII (1945), №. 14, стр. 1.

- 330. Церковь в Советском Союзе. По показанияи от Русской Церкви (Biserica în Uniunea Sovietică. După mărturiile din Biserica rusească), в "TR", XCIII (1945), №. 24-25, стр. 1-3.
- 331. Духовности Румынская культура в свете православной веры (Spiritualitatea şi cultura românească în lumina credinței ortodoxe), в "Альмане Румынской Православной часовни "Михаил Стурза" из Германии", 1980, стр. 81-85.
- 332. *Рождество Христова и человеческая ценность* (Nașterea Domului și valoarea omului), в "TR", CXXIX (1981), №. 47-48, стр. 1-2; CXXX (1982), №. 1-2, стр. 3.
- 333. Униатства в Трансильвании, процесс, который окончательно развеялся (Uniatismul din Transilvania, un fenomen care s-a risipit definitiv), в "TR", CXXX (1982), №. 3-4, стр. 3-4.
- 334. "*Был человек, посланн Бога*" ("Fost-a om trimis de Dumnezeu"), в "TR", CXXX (1982), №. 13-14, стр. 1-4.
- 335. *Основные периоды румынского телеграфа* (Perioadele principale ale "Telegrafului Român"), в "TR", CXXXI (1983), №. 13-14, 1 стр., 3.
- 336. *Мысли о румынской природе* (Gânduri despre firea românească), в "Студенческое мнение", XII (1985), №. 1-2, стр. 22, II, №. 3-4, стр. 11.
- 337. *Мысли о румынской природе. Укорененность в собственном пространстве* (Gânduri despre firea românească. Înrădăcinarea în spaţiul propriu), в "Студенческое мнение", XII (1985), №. 5-6, стр. 11, II, №. 7-8, стр. 22, III, XIII (1986), №. 1, стр. 11.
- 338. *Равновесия румынского духа* (Echilibrul sufletului românesc), в "Литеральный альманах 1985", Изд. Союз Писатели, Бухарест, 1985, стр. 50-51.
- 339. *Мысли о румынской природе. Вежливость знак благородство* (Gânduri despre firea românească. Buna cuviinţă, o formă a nobleţei), в, "Ветви", 1986 №. 3, стр. 3, и "Свобода", XLVIII (1990), №. 49, стр. 1-2.
- 340. Доброта, уважительная и естественная отношения между людьми (Bunătatea, relaţie respectuoasă şi firească între persoane), в "Ветви", 1987, №. 7, стр. 6.
- 341. *Женщина, матка жизни* (Femeia, matca vieţii), в "Ветви", 1987, №. 9, стр. 10.
- 342. *Призыв к единству* (Apel la unitate), в "VOR", II (1990), №. 2, стр. 1.

- 343. Преследования старинной Православной Церкви при коммунизме (Prigonirea Bisericii Ortodoxe strămoşeşti sub comunism), в "VOR", II (1990), №. 3 стр. 1, и в "O", XLII (1990), №. 1, стр. 3-6.
- 344. Духовное единство нашего народа и свобода (Unitatea spirituală a neamului nostru și libertatea), в "VOR", II (1990), №. 3, стр. 1; и "ВОР", CVIII (1990), №. 1-2, стр. 47-49.
- 345. *Румынская ирония и юмор* (Ironia şi umorul românesc), в "Критерион", I (1990), №. 1, стр. 3, II, №. 2, стр. 4.
- 346. Гостеприимство, отношения с незнакомыми людьми и сознание собственного достоинства (Ospitalitatea, raporturile cu străinii şi conștiința propriei valori), в "Ветви", I (1990), Nº. 3, стр. 3.
- 347. *Размышления о духовности румынского народа. Ясности и нежности* (Reflexie despre spiritualitatea poporului român. Luciditate şi duioşie), в "Ветви", I (1990), №. 4, стр. 8.
- 348. *За религиозного образования в школах* (Pentru învăţământul religios în şcoli), "Свет из света", II (1990), №. 4, стр. 1-2.
- 349. *Размышления о духовности румынского народа. Вселенная в высшем синтезе и гуманизации* (Reflexii despre spiritualitatea poporului român. Universul într-o superioară sinteză și umanizare), в "Ветви", I (1990), №. 5, стр. 8.
- 350. За введения религиозного образования в школах (Pentru introducerea învăţământului religios în şcoli), "VOR", II (1990), №. 7-8, стр. 14.
- 351. *Жертвоприношение, как любовь* (Jertfa ca iubire), "Истина", I (1990), №. 50, стр. 1.
- 352. *Забота о другом* (Grija de celălalt), "Академика", I (1990), №. 1, стр. 12, и в "Церковный наставник", Сибиу, СХL (1992), стр. 58-59.
- 353. *Мужественности или моральное мужества* (Bărbăţia sau curajul moral), в "Академика", I (1990), №. 3, стр. 13; и "Церковный наставник", Сибиу, CXL (1992), р. 158-159.
- 354. Некоторые размышления о существовании и его значение (Câteva reflecţii asupra existenţei şi sensul ei), в "Слово", I (1990), №. 2, стр. 3.
- 355. Румынский народ освещал историю для себя и для всего мира, жертвуя своией молодежью для Христа (Neamul românesc şi-a luminat istoria pentru el însuşi şi pentru lumea întreagă, prin jertfele tineretului său, pentru Hristos!), в "RL", XLVIII (1990), №. 43, стр. 1, 3.

- 356. Почитание креста не является идолопоклонство (Cinstirea crucii nu este idolatrie), в "RL", XLVIII (1990), №. 55, стр. 4.
- 357. *Молитва Церкви* (Rugăciunea Bisericii), "RL", XLVIII, 79 (1990), стр. 3.
- 358. Воскресение Христа и вся логика существования (Învierea lui Hristos și logica deplină a existenței), "Литературные переговоров", 12 апреля 1990 год.
- 359. Воскресения или поражение смерти продукт греха или отделение от Бога и от нами (Învierea sau biruirea morţii produs al păcatului sau al despărţirii de Dumnezeu şi între noi), в "RL", XLVIII (1990), №. 96, стр. 4.
- 360. *Бесплодная смоковница* (Smochinul neroditor), в "RL", XLVIII (1990), №. 111, стр. 3.
- 361. "*Отдайте Кесарю то, что есть Кесарю*" ("Daţi Cezarului cele ale Cezarului"), в "RL", XLVIII (1990), №. 117, стр. 3.
- 362. *Призвание для примирения* (Îndemn de împăcare), в "Истина", I (1990), №. 149, стр. 1.
- 363. *Христианское имя, надежная исповедание Христа* (Numele de creştini, mărturisire sigură a lui Hristos), в "RL", XLVIII (1990) №. 174, стр. 4.
- 364. *Снова за восстановление религиозного образования в школах* (Din nou despre reintroducerea învăţământului religios în şcoli), "RL", XLVIII (1990), №. 186, стр. 4.
- 365. Одно слово о христианских верующих их Армии Бога (Un cuvânt despre credincioşii creştini din Oastea Domnului), в "Иисус Победитель" I (1990), №. 2, стр. 1.
- 366. *Почему и как сделать знак креста?* (De ce şi cum ne facem semnul crucii?), в"RL", XLVIII (1990), №. 210, стр. 4.
- 367. Сообщение группы размышлении для обновления церкви (Comunicat al grupului de reflecţie pentru înnoirea Bisericii), в "RL", XLVIII (1990) №. 228, стр. 4.
- 368. *Вера, сострадание, рациональность* (Credinţă, bunătate, raţionalitate), в "Истина", I (1990), №. 43, стр. 1, 3.
- 369. *Мелос в румынской духовности* (Melosul în spiritualitatea românească), в "Лист для ума, сердце и литературы", I (1990), №. 5, стр. 2.

- 370. Апостольская христианская церковь и основная поучения Евангелии (Biserica creştină apostolică şi învăţătura esenţială a Evangheliei), в "RL" XLIX (1991), №. 308, стр. 5.
- 371. *Христианство, всегда для нас загадкой, разговор записан Борисом Бузилом* (Creştinismul, o taină mereu nouă, convorbire consemnată de Boris Buzilă), в "RL" XLIX (1991), №. 333, стр. 5.
- 372. Мир становится рациональном, гармоничным, прекрасным, как только мы увидим его связанным с Богом (Lumea devine raţională, armonioasă, minunată, de îndată ce o vedem legată de Dumnezeu), в "RL", XLIX (1991), №. 343, стр. 5.
- 373. Человеческая личность, свет и тайна, в "RL", XLIX (1991), №. 368, стр. 5, II, №. 373, стр. 5.
- 374. Воскресение Христово. Пасхальный повтор в взгляде Св от. проф. др. Д. Стэнилоае (Învierea lui Hristos. Recapitulare pascală în viziunea pr. Prof. D. Stăniloae), в "Румынский курьер", II (1991), №. 4-6, стр. 14.
- 375. Догмы, выражения божественной любви (Dogmele, expresii ale iubirii dumnezeieşti), в "RL", XLIX (1991), №. 416, стр. 5; II №. 421, стр. 5.
- 376. *Эгоизм, большая недостатка* (Egoismul, o mare slăbiciune), в "Правда", II (1991), №. 264, стр. 2.
- 377. *О обожении* (Despre îndumnezeire), в "Слово и Душа", II (1991), №. 7-8, стр. 1.
- 378. *Униатские в экуменической точки зрения* (Uniaţia în perspectiva ecumenică), "Слово и Душа", II (1991), №. 11-13, стр. 1.
- 379. *История, дорога к вечностию* (Istoria, un drum spre veşnicie), в "VOR", III (1991), №. 31-32, стр. 1-2.
- 380. Апостольские и христианские догмы, выражения высшего блага (Dogmele creştine şi apostolice, expresii ale binelui celui înalt), в "RL", XLIX (1991), №. 446, стр. 5.
- 381. *Введение в XXI век* (Introducere la sec. XXI), в "RL", XLIX (1991), №. 466, стр. 5.
- 382. *Можем принести Европы то богатство, который у ней* (Putem aduce Europei o bogăție pe care nu o are), в "Литератор", 1991. \mathbb{N}^{0} 6, стр. 16.
- 383. *Происхождения Румынского апостольского христианства* (Originea apostolică a creştinismului românesc), в "RL", XLIX (1991), №. 511, стр. 5.

- 384. Ответы к одной открытой письме (I) (Răspunsuri unei scrisori deschise (I)), в "RL", XLIX (1991), №. 536, стр. 5;
- 385. *Рождение Христа, восходило миру свет знания* (Nașterea ta Hristoase, răsărit-a lumii Lumina cunoștinței), в "VOR", III (1991), №. 61-62, стр. 1.
- 386. *Жертвования молодежи двух лет назад* (Jertfa tinerilor de acum doi ani), "Воскресение", II (1991), №. 24, стр. 1-2.
- 387. *Молодые мученики нации* (Tinerii martiri ai neamului), в "Альмане родителей", Бухарест, 1992, стр. 5-6.
- 388. *Молитва родителей за своих детей* (Rugăciunea părinţilor pentru copiii lor), в "Альманахе родителей", Бухарест, 1992, стр. 63.
- 389. Автобиография; Существует сродство в традициях; Молчания и повышающие тайны; Условия спасении фрагменты (Autobiografie? Există o afinitate în tradiție? Tăceri şi mistere crescânde? Condiţiile mântuirii fragmente), в "Ежедневно", I (1992), № 1, стр. 2-5.
- 390. *Христианские мученики* (Mucenicii creştini), в "Трансильвания", XXI (1992), №. 1-2, стр. 9-10.
- 391. Слово радость к великому мирового писателя Эвджену Ионеску (Cuvânt de bucurie către marele scriitor mondial Eugen Ionescu), в "Трансильвания" XXI (1992), №. 1-2, стр. 74.
- 392. *Единственная истина* (Adevărul unic), в "VOR", IV (1992), №. 67, стр. 1-2.
- 393. *Один завет православной духовности* (Un testament de spiritualitate ortodoxă), "CM", I (1992), №. 5-6, стр. 8.
- 394. *Трансцендентная тайна в живописи* (Misterul transcendent în pictură), в "RL", L(1992), №. 624, стр. 5.
- 395. *Теперь все светом наполнились...* (Acum toate de s-au umplut de lumină...), в "RL", L (1992), №. 639, стр. 6.
- 396. *Дети в родительских молитвах* (Copiii în rugăciunea părinţilor), в "TR", CXL (1992), №. 17-18, стр. 1.
- 397. *В связи с "Сообщение Предостаятелья Святой Православной Церкви"* (În legatură cu "Mesajul Întâistătătorilor Sfintelor Biserici Ortodoxe"), в "VOR", IV (1992), №. 71, стр. 1-2.
- 398. *Воскресение Христово и вся логика существования* (Învierea lui Hristos și logica deplină a existenței), в "Литературные переговоры", XCVII (1990), №. 8, стр. 5.

- 399. Коляда, как выражение бесконечной тонкости отношений Человек-Бог (Colindele ca expresie a infinitei delicateţi a relaţiei Om Dumnezeu), в "Ежедневно" доп. "Альфа и Омега, I (1992), №. 264, стр. 5.
- 400. Дед Мороз, Дед Рождества Христова (Moş Crăciun, Moşul Naşterii lui Hristos), в "RL", III (1992), №. 831, стр. 5
- 401. *Характеристика христианство есть жертва* (Caracteristica creştinismului este jertfa), "Церковный наставник", Сибиу, СХL (1992), р. 185-187.
- 402. Церковь не может согласиться с существованием откровения мы особое откровение Иисуса Христа (Biserica lui Iisus Hristos nu poate accepta existenţa unei revelaţii noi deosebite de revelaţia lui Iisus Hristos), в "RL", LI. (1993), №. 853, стр. 9.
- 403. Жертва Богу принесена румынским народом (Ofranda adusă lui Dumnezeu de poporul român), в "Западная Газета", 1993, №. 18 (87), стр. 18.
- 404. *О смерти* (Despre moarte), в "Ежедневно" дополнения "Альфа и Омега", II (1993), №. 10 (12), стр. 5.
- 405. Духовные размышления. Из комментариях к стихам Лидии Стэнилоае (Reflexii teologice. Din comentariile la versurile Lidiei Stăniloae), в "Ежедневно", дополнения "Альфа и Омега", II (1993), №. 10 (12), стр. 6.
- 406. *Значение воплощения Господа* (Semnificatia întrupării Domnului), в "Ежедневно" дополнения "Альфа и Омега" II (1993), №. 12 (14), стр. 5.
- 407. *С Лосский, появится по другому писанию догматики* (Cu Lossky apare un altfel de a scrie dogmatica), в "Ежедневно" дополнения "Альфа и Omega", II (1993), №. 41 (473), стр. 5.
- 408. *Смерть, как жертва* (Moartea ca jerfă), в "Правда", IV. (1993), №. 1074, стр. 1.
- 409. *Ребенок, дар Божий* (Copilul, ca dar al lui Dumnezeu), в "СС", I (1993), №. 1, стр. 1.
- 410. Церковь, место поклонения, чтобы принести евхаристическую жертву (Biserica, locaş de cult, de aducere a jertfei euharistice), в "СС", І (1993), №. 1, стр. 6.

- 411. Бог хочет, что бы помочь человечеству, сообщая радость Его любовь (Dumnezeu vrea să ajute omenirea, comunicându-i fericirea iubirii Lui), в "СС", I (1993), №. 3-5, стр. 12.
- 412. *Любовь и молитвы* (Iubire şi rugăciune), в "CC", I (1993), №. 6-7, стр. 6, №. 8-10, стр. 10.
- 413. Полное единение с Богом. Значение дадена смерти, как свадьба в поеме "Миорица" (Unire deplină cu Dumnezeu. Semnificaţie datului morţii ca nuntă în «Mioriţa»), в "СС", I (1993), №. 8-10, стр. 11.
- 414. *Молитва и свет Святого Духа* (Rugăciunea şi Lumina Duhului Sfânt), "календарь", 1993, стр. 77-80, и в "TV", IV (1994), №. 11-12, стр. 120-122.
- 415. *Равновесная духовность, на широкий обзор румынского народа* (Spiritualitatea echilibrată, de largă sinteză a poporului român), "TR", CXLI (1993), №. 25-26, стр. 1-2.
- 416. *Святость этот полная реализации человеческой природы* (Sfinţenia este realizarea deplină a umanului), "Просветитель", I (1993), №. 3, стр. 17-19 (из *Православной догматической богословие*, том I, Бухарест, 1978, стр. 259).
- 417. *Два царства* (Cele două împărăţii), в "Литературная и художественная правда", 7 марта 1993 года, стр. 9.
- 418. *Св. Григорий Палама, защитник Православия* (Sf. Grigorie Palama, apărător al Ortodoxiei), в "VOR", V (1993), №. 90, стр. 2 (фрагмент из *Жизни и учении святого Григория Паламы*, Сибиу, 1938).
- 419. Духовное единство нашего народа и свобода (Unitatea spirituală a neamului nostru și libertatea), в "VOR", V (1993), №. 91, стр. 1-2.
- 420. *Воскресение, смысл существования* (Învierea, sens al existenței), в "VOR", V (1993), №. 92-93, стр. 1-2.
- 421. *Крест, знак верховной любви* (Crucea, semn al supremei iubiri), в "VOR", V (1993), №. 103, стр. 1.
- 422. *Румынский мировой дух* (Spiritul de pace al românilor), в "Магазин историк", XXVII (1993), №. 8, стр. 2.
- 423. *Размеры румынского духа* (Dimensiuni ale spiritului românesc), в "Магазин историк", XXVII (1993), №. 6, стр. 2.
- 424. *Румынский баланс* (Echilibrul românesc), в "Магазин историк", XXVII (1993), №. 7, стр. 2.

- 425. Пож*изненное православное приближение* (Apropierea ortodoxă pe viaţă), в "Равноденствие", XXV (1993), №. 3, стр. 1, 8.
- 426. Тревожный вопрос: Румынская православная церковь куда? Церковь она выше политики (Люди разочаровают нас, Бог никогда. Я не могу принять секты. Один Христос выступлений. Православие оно вселенское по сущности. Только в доброте можем объединиться. В начале была любовь. Мы всегда в пути) (Întrebare tulburatoare: Biserica Ortodoxă Română încotro? Biserica e deasupra politicii. Oamenii ne mai dezamăgesc, Dumnezeu niciodată. Nu pot admite sectele. Un Hristos al discursurilor. Ortodoxia este universală prin fiinţă. Numai în bunătate ne putem uni. La început a fost iubirea. Sîntem mereu pe drum), в "Национальный Перевозчик", IV (1993), №. 681, стр. 1, 7.
- 427. *Что бы это жизнь без Бога* (Исповедь записана Анки Матееску) (Се ar fi viaţa asta fără Dumnezeu?), в "Литературный журнал", IV (1993-1994), №. 49-52, стр. 5.
- 428. *Последнее слово* (Ultimul cuvânt), в "Литературный журнал, IV (1993-1994), №. 49-52, стр. 5.
- 429. *С могилы жизнь* (Din mormânt viaţă), в "Просветитель", II (1994), №. 2, стр. 8-11 (фрагмент из *Православие и румынизм*).
- 430. *Католицизм и философское движение* (Catolicismul şi mişcarea filosofică), в "Ежедневно" дополнения "Альфа и Омега" III (1994), №. 3, стр. 8.
- 431. *Республика против Церкви* (Republica contra Bisercii), в "Ежедневно" дополнение "Альфа и Омега", III (1994), №. 5, стр. 8.
- 432. Ситуация Католической Церкви в различных странах (Situaţia Bisericii Catolice în diferitele state), в "Ежедневно" дополнения "Альфа и Омега", III (1994), №. 6, стр. 8.
- 433. *Богословные отражения* (Cugetări teologice), в "CM", III (1994), №. 9-10, стр. 1, 17.
- 434. Свобода нашей веры во Христе преобладает (Libertatea credinţei noastre în Hristos îşi arată puterea), в "VOR", VI (1994), №. 125, стр. 4 (фрагмент от Иисус Христос, свет мира и человеческому богеодаренние (Iisus Hristos, Lumina lumii şi îndumnezeitorul omului), стр. 164).

- 435. *Если Христос не родился, мир не был бы спасен* (Dacă Hristos nu S-ar fi născut, lumea nu s-ar fi mântuit), в "VOR", VI (1994), №. 126, стр. 5 (фрагмент из *Иисуса Христоса, свет мира и человеческому богеодаренние* (Iisus Hristos, Lumina lumii şi îndumnezeitorul omului), стр. 59).
- 436. Жертва Богу принесена румынским народом (Ofranda adusă lui Dumnezeu de poporul român), в "Западная Газета" Альманах 1994 года, Изд. Гордиан, Тимишоара, 1994, стр. 165.
- 437. *О православии* (Despre ortodoxie), "СС", II (1994), №. 12, стр. 5.
- 438. *О единстве Церкви* (Despre unitatea Bisericii), в "BOP", VII (1995), №. 145-146, стр. 5 (фрагмент из *Православное догматическое богословие*, т. II, изд. 1978, стр. 255-263).
- 439. *Рождество веры* (Identitatea credinţei), в "Возрождение", VII (1995), №. 10, стр. 5.
- 440. *Грейс и обаяние. Принц Очаровательного лица* (Har şi vrajă. Chipul lui Făt-Frumos), в "CC", III (1995), №. 25-26, стр. 9, и "CC", XI (2003), №. 123-124, стр. 7.
- 441. *Православие сообщение к пути христианскому единству* (Mesajul Ortodoxiei pe calea unităţii creştine), в "СС", III (1995), №. 29-30, стр. 10-11.
- 442. Христос пришел в мир, как свет над миром и Творец мира через рождение Богородицы (Hristos a venit în lume ca Lumină, mai presus de lume, şi Creator al lumii prin nașterea din Fecioară), в "СС", III (1995), специальный выпуск, стр. 17.
- 443. Господь Иисус Христос на Его правосудие (Domnul Iisus Hristos la judecata Sa...), в "VOR", VII (1995), №. 173, стр. 3 (фрагмент из Иисус Христос, свет мира и человеческому богеодаренние, стр. 116).
- 444. *Поэтому Сын Божий стал человеком* (De aceea s-a făcut Fiul lui Dumnezeu om), в "BOP", VII (1995), №. 125, стр. 3, (фрагмент из *Иисус Христос, свет мира и человеческому богеодаренние* стр. 197).
- 445. *Христианская духовность румынского народа* (Spiritualitatea creştină poporului român), "СС", IV (1996), №. 35, стр. 4.
- 446. Укорененность в собственном пространстве (Înrădăcinarea în spaţiul propriu), в "СС", IV (1996), №. 36, стр. 4.

- 447. *Силы добра против плохого* (Tăria binelui faţă de rău), в "СС", IV (1996), №. 39, стр. 8.
- 448. *Единство дело Святой Тройцы проявление любви* (Unitatea lucrării Sfintei Treimi o manifestare a iubirii), в "СС", IV (1996), №. 40, стр. 8.
- 449. *Нужда о молитве* (Nevoia de rugăciune), в "СС", IV (1996), №. 41-43, стр. 12-14.
- 450. *О Святых мощей* (Despre Sfintele moaşte), в "СС", IV (1996), №. 44, стр. 6 (фрагмент, *Православное догматическое богословие*, том III).
- 451. Воскресение Христово и наше будущее воскресение в нем (Învierea lui Hristos şi învierea noastră viitoare în El), "VOR", VIII (1996), №. 153, стр. 4 (фрагмент из Бессмертного образа Божия).
- 452. Православие и национализм в мышлении отца Дмитрий Стэнтлоае (отбор текстов работы Святого отца Стэнилоае, сделано Данном Сэван) (Ortodoxie şi naţionalism în gândirea părintelui Dumitru Stăniloae), в "VOR", VIII (1996), №. 154, стр. 5.
- 453. *Об одном посланном на проповедованию* (Despre cel trimis la propovăduire), в "VOR", VIII (1996), №. 157, стр. 1.
- 454. *О человеке* (Despre om), в "VOR", VIII (1996), №. 158, стр. 1.
- 455. Ансамбль гармонии Румынского этнического творения (Armonia complexă a creaţiilor româneşti etnice), в "BOP", VIII (1996) №. 159-160, стр. 4-5 (фрагмент из Размышления о духовности румынского народа) ("Reflecţii despre spiritualitatea poporului român").
- 456. *О страсти* (Despre patimă), в "VOR", VIII (1996), №. 165, стр. 4.
- 457. *Человеческой личности, жизни без конца* (Persoana umană, existenţă fără sfârşit), в "VOR", VIII (1996), №. 166, стр. 1.
- 458. *Воплощения божественной любви* (Întruparea iubirii dumnezeieşti), в "VOR", VIII (1996), №. 169-170, стр. 4.
- 459. Униатства в Трансильвании. Начало униатства и сопровождающие подделки документов своего начало (Uniatismul din Transilvania. Începuturile uniaţiei şi falsurile documente care însoţesc originea ei), в "GB", LII (1996), №. 9-12, стр. 127-137.
- 460. *Крещение Господа* (Botezul Domnului), в "СС", V (1997), №. 47-48, стр. 4 (фрагмент из *Евангельское изображение Иисуса Христа*).
- 461. *Единство и этническое разнообразие в Православной Церкви* (Unitatea și diversitatea în Biserica Ortodoxă), в "Преображение", 1998 №. 6, стр. 7.

- 462. *Чистая молитва или молитва сердца* (Rugăciunea curată sau rugăciunea inimii), в "СС", VI (1998), №. 59-60, стр. 6-7.
- 463. *Сужение лица при страсти* (Îngustarea persoanei prin patimă), в "VOR", X (1998), №. 197, стр. 3.
- 464. *Воскресение Христа и наше будущее воскресение* (Învierea lui Hristos și învierea noastră viitoare), в "СМ", VIII (1999), №. 3-4, стр. 11.
- 465. *Ответить к вызову Европы, с тем, что у нас есть* (Să răspundem chemării Europei cu ceea ce avem noi), в "CC", VII (1999), №. 73-74, стр. 6.
- 466. *Таинство Святого Крещения* (Taina Sfântului Botez), в "Альманах Иисуса Победителя", 1999, стр. 39-41.
- 467. *Таина миропомазания* (Taina Mirungerii), в "Альманах Иисуса Победителя", 1999, стр. 44-45.
- 468. *Воскресение тело Христа* (Trupul înviat al lui Hristos), в "Преображение", 1999. 10, стр. 4.
- 469. *Воскресения Господа и его всеобщее значение* (Învierea Domnului şi importanţa ei universală), в "СМ", X (2001), №. 3-4, стр. 5, и в "Румынский закон", XIV (2003), №. 1, стр. 7.
- 470. Поминания о смерти. Шестая этапа духовной лестницы Св. Иоанна (Despre pomenirea morţii. Cea de a şasea treaptă a scării duhovniceşti a Sfântului Ioan), в "Лестница" (этап VI), V (2001), №. 6, стр. 5-7.
- 471. *Верховая тайна бытия. Опыт Троицы* (Suprema taină a existenței. Experiența Treimii), в "Православный Арджеш", II (2002) №. 70, стр. 1.
- 472. *Радость Рождества Христова* (Bucuria Nașterii lui Hristos), в "СС", XI (2003), №. 129-130, стр. 9.
- 473. Все смыслы существования исходят от воскресения. Наука не может знать только законы к которыми подчиняется вещи (Toate sensurile existenţei vin din înviere. Ştiinţa nu poate cunoaşte decât legile cărora le sunt supuse lucrurile), в "Хорошие новости", III (2003), №. 27, стр. 1.
- 474. *Портрет святого* (Portretul sfântului), в "Скала Каэли", III (2003), №. 1 (17) стр. 1-2.
- 475. Духовные слова (Cuvinte duhovniceşti), в "СС", XI (2003), №. 127-128, стр. 6 (фрагмент из Любви божественной красоты в писаниях Добротолюбительных Отцов).

- 476. Духовные слова (Cuvinte duhovniceşti), в "Православный Арджеш", III (2003), №. 138, стр. 2 (фрагмент из Любви божественной красоты в писаниях Добротолюбительных Отцов).
- 477. *Румынизм и Православие* (Ortodoxie şi românism), в томе "*Каждый в своем порядке"*. Для богословия нации, Изд. Кхристиана, Бухарест, 2003 стр. 120-145.
- 478. Доверяй Богу, Он не оставит! Обращение к молодежи (Ai încredere în Dumnezeu, El nu te lasă! Mesaj către tineri), в "СС", XI (2004) №. 131-132, стр. 8.
- 479. *Румыны и Православия* (Românul şi Ortodoxia), в "Магазин историк", XXXVIII (2004), №. 4, стр. 4.
- 480. *Молодые мученики нации* (Tinerii martiri ai neamului), в "CC", XII (2004), №. 135-136, стр. 6.
- 481. *Церковь широкое общение во Христе* (Biserica Larga comuniune în Hristos), в "Христианская Крепость", III (2004), №. Май (25).

11. Примечания, заметки, мнении

- 1. *Между румынизмом и католицизмом* (Între românism şi catolicism), в "TR", LXXVIII (1930), №. 86, стр. 1-2, №. 88, стр. 1-2.
- 2. *Румыния в католическом суде* (Românii în judecata catolică), в "TR", LXXIX (1931), №. 6, стр. 1 (подписан Д.).
- 3. *Святая Гора Афон* (Foişoara, Sfântul Munte Atos), в "TR", LXXIX (1931), №. 23, стр. 1-2 (без знака); II №. 24, стр. 1-3; III, №. 25, стр. 1-2 (подписан Д.)
- 4. Конфликт между Италией и Ватиканом (Conflictul între Italia şi Vatican), в "TR", LXXIX (1934), №. 45, стр. 1 (подписан Диоратес).
- 5. Новые доказательства: "Апостольство" иезуитов и францисканцев между румын (Dovezi mai nouă: "Apostolia" iezuiţilor şi franciscanilor între români), в "TR" LXXX (1932), №. 3-4, стр. 3 (без подписи).
- 6. Защитники "католического статуса" Трансильвании (Apărătorii "statusului catholic" ardelean), в "TP", LXXX (1932), №. 7-8, стр. 1-2 (без подписи).
- 7. Факультет католической теологии в Бухаресте (Facultatea de Teologie Catolică în Bucureşti), в "TR" LXXX (1932), №. 31-32, стр. 1 (без подписи).

- 8. *Проблема Восточной Церкви* (Problema bisericească orientală), в "TR", LXXX (1932), №. 38-39, стр. 34 (подписан Редакционная).
- 9. *О будущем Экуменического Собора* (Despre viitorul ecumenic sinod), в "TR", LXXX (1932), №. 47-48, стр. 1-2.
- 10. Конгресс Ассоциации румынских православных священнослужителей (Congresul Asociaţiei clerului român ortodox), в "TR", LXXX (1932), №. 80-81, стр. 1 (подписан Д.).
- 11. *Реорганизация Факультета Теологии* (Reorganizarea Facultăților de Teologie), в "TR", LXXXI (1933), №. 53, стр. 1-2.
- 12. Упразднение католического центра (Desfiinţarea Centrului catolic), в "TR", LXXXI (1933), №. 59, стр. 1.
- 13. *Проблема богословского образования* (Problema învăţământului teologic), в "TR", LXXXIII (1935), №. 10, стр. 3-5.
- 14. *В начале года в Духовной академии "Андреяна"* (La începutul anului în Academia teologică "Andreiană"), в "TR", LXXXV (1937) №. 37, стр. 1.
- 15. Православие и румынская культура (Ortodoxia şi cultura românească), в "RT", XXVIII (1938), №. 10, стр. 437-440.
- 16. *Правила сект* (Regulamentul sectelor), в "TR", LXXXVI (1938), №. 27, стр. 1.
- 17. *Духовные академии* (Academiile teologice), в "TR", LXXXVI (1938), №. 46, стр. 1 (без подписи).
- 18. *Космология г-на Лучиана Блага* (Cosmologia d-lui Lucian Blaga), в "TR", LXXXVIII (1940), №. 21, стр. 1-2; II, №. 22, стр. 1, III, №. 23, стр. 1-2.
- 19. Кьеркегор против Лютера, в "ТR", LXXXIX (1941), №. 8, стр. 1-2.
- 20. Здании бывших конфессиональных школ (Edificiile fostelor şcoli confesionale), в "TR", LXXXIX (1941), №. 48, стр. 1.
- 21. *Богословский факультет в Черновцах* (Facultatea de Teologie din Cernăuţi), в "TR", XC (1942), №. 21, стр. 1.
- 22. Позиция г-на Лучиана Блага о христианстве и православие (Poziţia d-lui Lucian Blaga faţă de creştinism şi Ortodoxie), *I. Румынизм и Православие* (Românism şi ortodoxie), в "TR", XC (1942), №. 22, стр. 2-3; II. *Религия и стиль* (Religie şi stil), №. 23, стр. 1-2; III. *Анти-христианская религиозная философия* (O filosofie religioasă anticreştină), №. 24, стр. 2-4; IV. *Определение религии* (Definiţia religiei), №. 25, стр. 1-2; V. *Определение религии* (2) (Definiţia religiei, 2), №. 26, стр. 1-2; VI. *Определение религии* (3) (Definiţia

- religiei, 3), №. 27, стр. 1-2; VII. *Истинности религии* (1) (Adevărul religiei, 1), №. 28, стр. 1-2; VIII. *Истинности религии* (2) (Adevărul religiei, 2), №. 29, стр. 1-2-3; IX. *Истиность христианства* (1) (Adevărul creştinismului 1), №. 31, стр. 1-2; X. *Истиность христианства* (2) (Adevărul creştinismului 2), №. 32, стр. 1-2; XI. *Румынская православие и миф г-на Блага* (Ortodoxia românească și mitul d-lui Blaqa), №. 33, стр. 1-2.
- 23. Визит Митрополита Николая в русским военнопленным лагерем в Влэденй (Vizita IPS Nicolae la lagărul de deţinuţi ruşi de la Vlădeni), в "TR" XC (1942), №. 34, стр. 1-2 (подписан "Участник").
- 24. *Новости Православия* (Actualitatea Ortodoxiei), в "TR", XC (1942), №. 35, стр. 1.
- 25. Новый этап в жизни духовной академии "Андрэйене" (O nouă fază în viaţa Academiei teologice "Andreiene"), в "TR", XCI (1943), №. 8, стр. 1.
- 26. *О новой направлении в церковной деятельности*: *Социальная помощь* (O nouă direcţie de activitate bisericească: Asistenţa socială), в "GP", VII (1948), №. 9, стр. 7-11.
- 27. Сессии Консультативного комитета Христианской Конференции по миру в Праге (Sesiunea comitetului Consultativ al Conferinței Creştine pentru Pace de la Praga), в "GP", XXI (1963), №. 5-6, стр. 562-563 (подписан Д. С.).
- 28. Некатолические делегаты на коронации Папы Павла VI (Delegaţi necatolici la încoronarea Papii Paul al VI-lea), в "GB", XXI (1963), №. 5-6, стр. 565 (подписан С. Д.).
- 29. *Монреальские доктринальные документы* (Documentele doctrinare de la Montreal), в "O", XVI, 1964, №. 4, стр. 577-597.
- 30. *Экуменические записи* (Note ecumenice), в "GB", XXI (1963), №. 7-8, стр. 773-779 (подписан Д. С.).
- 31. *Экуменические Новости* (Ştiri ecumenice), в "GB", XXII (1964), №. 1-2, стр. 26-28 (подписан Д. С.).
- 32. От Конференции европейских церквей. Переговоры с немецкими богословами (De la Conferinţa Bisericilor Europene. Convorbiri cu Teologii germani), в "GB", XXII (1964), №. 3-4, стр. 214-217 (подписан Д. С,).
- 33. *О новом препятствии на пути диалога* (О nouă piedică în calea dialogului), в "О", XVII (1965), №. 2, стр. 283-289 (подпись Д. С.)

- 34. Дебаты и решения четвертой сессии III-ого Совета в Ватикане (Dezbaterile şi hotărârile Sesiunii a patra a Conciliului al doilea de la Vatican), в "O", XVIII (1966), № 1, стр. 8-34.
- 35. Любовь и правда. Для преодоления дилеммы современного экуменизма (Iubire şi adevăr. Pentru o depăşire a dilemei ecumenismului contemporan), в "O", XIX (1967), №. 2, стр. 283-292.
- 36. Первая сессия "Архиерейского Синода" и волнения в Римско- католической церкви (Prima sesiune a "episcopilor Sinodului" şi frământarea din Biserica Romano - Catolică), в "O", XX, №. 1 (1968), р. 152-167.
- 37. Второй доклад Совместной рабочей группы Римско-католической церкви и Экуменический Совет Церквей (Al doilea raport al Grupului mixt de lucru al Bisericii Romano-Catolice şi al Consiliului Ecumenic al Bisericilor), в "О", XX (1968), №. 1, стр. 174-179 (подписан Д. С.).
- 38. Интервью Митрополита Эмилиан Тимиадйс даден римско-католической газеты "Ле Курьер де Женев" (Interviul acordat de Mitropolitul Emilian Timadis ziarului Romano-catolic "Le courier de Genève"), в "О", XX (1968), №. 3, стр. 496-497.
- 39. Начальный обзор и борьба в Римско-Католической Церкви открылась (Început de revizuire şi de luptă deschisă în Biserica Romano Catolică), в "O", X (1968), №. 4, стр. 619-627.
- 40. Конференции Газ. А. М. Аллкхйн в Богословских институтах в Бухаресте и Сибиве (Conferințele teologice ale rev. A. M. Allchin la Institutele teologice din Bucureşti şi Sibiu), в "BOR" LXXXVII (1969), стр. 925-930.
- 41. Перспектива входа Римско-Католической Церкви во Экуменический Совет Церквей, рассмотрено с православной точки зрения (Perspectiva intrării Bisericii Romano-Catolice în Consiliul ecumenic al Bisericilor, privită din punct de vedere religios), в "O", XXI (1969), №. 1, стр. 127-136.
- 42. Проблема униатства в дискуссиях православных богословных групп собранных секретариатом для Веры и Конституции (Problema uniatismului în discuţia grupului de teologi ortodocşi întruniţi de secretariatul comisiei pentru Credinţa şi Constituţie), в "BOR", LXXXVII (1969), №. 7-8, стр. 712-713.
- 43. *Теологическая сессия, организованная Фондом "Про Ориенте"* (Sesiunea teologică organizată de Fundaţia "Pro Oriente", din Viena), в Вене, в "BOR", LXXXVIII (1970), №. 11-12, стр. 1155-1157.

- 44. *Чрезвычайный Совет Католической Церкви* (Consiliul extraordinar al Bisericilor Catolice), в "O", XXII (1970), №. 1, стр. 45-62.
- 45. *Современные вопросы экуменизма* (Întrebări contemporane ale ecumenismului), в "О", XXII (1970), №. 2, стр. 296-300.
- 46. *Текущая экуменическая проблематика* (Problematica ecumenică actuală), в "О", XXII (1970), №. 2, стр. 296-299.
- 47. *Чрезвычайный Синод католических епископов* (Sinodul extraordinar al episcopilor catolici), в "O", XXII (1970), №. 1, стр. 45-61.
- 48. *Ежегодная конференция Ассоциации Англиканской-Православные Святые Албан и Серджу* (Conferinţa anuală a Asociaţiei anglicano-ortodoxe Sfinţii Alban şi Sergiu), в "BOR", LXXXVIII (1970), №. 7-8, стр. 688-689.
- 49. Новый статус свадьбы, подтверждением абсолютного примата папы (Noul statut al nunţiilor, o reafirmare a primatului absolutist papal), в "O", XXII (1970), №. 1, стр. 134-146.
- 50. *Открытие католичисности* (Deschiderea catolicităţii), в "O", XXIII (1971), №. 2, стр. 165-180.
- 51. Перспективы диалога в Старых Восточных Церквей Труды межправославный Комиссии от Адис-Абебе (Perspectivele dialogului din Bisericile Vechi Orientale lucrările Comisiei interortodoxe de la Adis Abeba), в "BOR", LXXXIX (1971), №. 9-10, стр. 978-991.
- 52. Конференциях, проводимых Св. Проф. Д. Стэнилоае в учебные заведения и на церковных совещаниях от Р. Ф. Германия (Conferințele ţinute de Pr. Prof. D. Stăniloae la instituţii de învăţământ şi întruniri bisericeşti din RFG), в "BOR", IXC (1971), №. 7-8, стр. 780-781.
- 53. Догматическое богословие в Румынской Православной Церкви в прошлом и сегодня (Teologia Dogmatică în "BOR", în trecut și azi), в "O", XXIII (1971), стр. 309-365. (в совмести с Н Кхицулеску И. Тодоран, И. Ика, И. Бария)
- 54. Three Phases of the Ecumenical Movement by Archbishop of Canterbury. An Orthodox Comment, în "Sobornost", VI (1972), nr. 5, p. 297-300.
- 55. Действии и новые позиции для усилия в сближение между Православных Церквях и старый Восточные (Acţiuni şi poziţii noi în eforturile de apropiere între Bisericile Ortodoxe şi Vechi Orientale), в "O", XXIV (1972), № 1, стр. 113-119.
- 56. *Третий Синод католических епископов* (Al treilea sinod al episcopilor catolici), в "O", XXIV (1972), №. 1, стр. 129-139.

- 57. Духовность неразделенной Церкви (Вклад к воссоединение Восточной и Западной церкви) (Spiritualitatea Bisericii nedivizate o contribuţie la reîntâlnirea Bisericii din Răsărit şi din Apus), в "O", XXIV (1972), № 2, стр. 304-308.
- 58. Тенденция Ватикана после евхаристического общения с православными (Tendinţa Vaticanului după comuniunea euharistică cu ortodocşii), в "O", XXIV (1972), №. 3, стр. 492-494.
- 59. Одухотворение церковных структур в нынешней эпохи и ее причины (Spiritualizarea structurilor bisericeşti în epoca actuală şi cauzele ei), в "O", XXIV (1972), №. 4, стр. 512-522.
- 60. Конференции, проводимые в Оксфордском университете профессором Д. Стэнилоае (Conferințele ţinute la Universitatea din Oxford de Pr. Prof. D. Stăniloae), в "BOR" XC (1972), №. 5-6, стр. 514-515.
- 61. Духовный симпозиум в Салониках и конференциих проводимые Св. от. Проф. Д. Стэнилоае в Афинах (Simpozionul teologic de la Salonic şi Conferinţele ţinute de Pr. Prof. D. Stăniloae la Atena), в "BOR", XC (1972), №. 9-10, стр. 982-983.
- 62. Деятельность Румынской Православной Церкви на межправославных заседаниях (Activitatea Bisericii Ortodoxe Române în ultimul sfert de veac), в "BOR", XC (1972), №. 7-8, стр. 715-720.
- 63. Экуменические отношения Румынской Православной Церкви в последней четверти прошлого века (Relaţiile ale Bisericii ecumenice Ortodoxe Române în ultimul sfert de veac), в "O" XXV (1973), №. 2, стр. 166-175.
- 64. *Мнения о будущем православных святых и великого православного синода* (Opinii în legatură cu viitorul sfânt și mare sinod ortodox), в "O", XXV (1973), №. 3 стр. 425-440.
- 65. Духовные конференциях, проводимые Св. Проф. Д. Стэнилоае в Р. Ф. Германия (Conferințele teologice ţinute de Pr. Prof. D. Stăniloae în RF Germania), в "BOR" XCI (1973), №. 7-8, стр. 802-803.
- 66. Духовные конференциии, проводимые Св. Проф. Д. Стэнилоае в Франции (Conferințele teologice ţinute de Pr. Prof. D. Stăniloae în Franţa), в "BOR", XCI (1973), №. 9-10, стр. 986-987.
- 67. *Единная Патриархия и выборы папы* (Patriarhii Uniţi şi alegerea Papei), в "О", XXVI (1974), №. 1, стр. 204-205.

- 68. L'accueil de la Tradition dans le monde d'aujourd'hui: Le point de vue de l'Occident, în "Irenikon", 47 (1974), p. 451-466 (и румынская версия в СТ, 27 (1975), стр. . 5-12).
- 69. Конференции, проводимые П. К Св. Проф. Д. Стэнилоае в Р. Ф. Г. (Conferințele ținute de Pr. Prof D. Stăniloae în RFG), в "ST", XXVI (1974) №. 9-10, стр. 775.
- 70. Профессор Вильгельм Ниссен о монастырских фресков в Молдове (Profesorul Wilhelm Nyssen despre frescele mănăstirilor din Moldova), в "O", XXVI (1974), №. 1, стр. 202-203.
- 71. Православие впереди о текущих событиях в западном христианстве (Ortodoxia în faţa unor fenomene actuale din creştinismul apusean), в "O", XXVI (1974), №. 21, стр. 325-345.
- 72. Церковная и религиозная жизнь верующих, в том числе канонизация румынских святых (Viaţa bisericească şi religioasă a credincioşilor, inclusiv canonizarea de sfinţi români), в "BOR", XCIII (1975), №. 11-12, стр. 1401-1405.
- 73. Romanian Orthodox Anglican Talks: a Dogmatic Assessement, в Romanian Orthodox Church and the Church of England, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1976, стр. 129.
- 74. Общие традиции и идеалы румын, венгров и саксов в Трансильвании (Tradiţii şi idealuri comune ale românilor, maghiarilor şi saşilor din Transilvania), в "MA", XXIII (1978), стр. 754-759.
- 75. Vers un dialogue Orthodoxo-Luthérien, в "ROC", IX (1979), №. 1, стр. 34-36.
- 76. Румынская культура и духовности в свете православной вере (Spiritualitatea și cultura românească în lumina credinței ortodoxe), в "Альманах Румынская Православная часовня "Михайл Стурза" и румынских православных приходов в РФГ", 1980, стр. 81-86, в Румынская Православия, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1980, стр. 150-154.
- 77. Румынское Православие и родина (Ortodoxia românească și patria), в "O", XXXII (1980), №. 4, стр. 579-581.
- 78. L'importance du II-e Synode oecumenique, pour l'unite chretienne, в "ROC", XI (1981), № 1, стр. 7-11.
- 79. Le dialoque entre l'Eglise Orthodoxe et l'Eglise Catholique Romaine: Le document de la commission mixte de Munch, в "ROC", XII (1982), №. 2, стр. 48-52.

- 80. L'uniatisme en Transylvanie: Un phenom ne definitivement dissparu, в "ROC", XII (1982), №. 1, стр. 3-5.
- 81. Colloque de la direction d'études de la conférence des églises européennes (Висаrest, 22-26 mars 1982), в "roc", XII (1982), №. 1, стр. 49-54.
- 82. *Православие и экуменизм* (Ortodoxia şi ecumenismul), в "Церковная Руководства", Бузэу, IV (1985), стр. 72-74.
- 83. Возможности человечества в рукописях художника Хорэа Паштина (Lumea posibilă în tablourile pictorului Horea Paştina), в "Трибуна Румынии, XV (1986), №. 322, стр. 13.
- 84. Примечания по крае православной антропологической книге (Note pe marginea unei cărţi de antropologie ortodoxă), в "O", XXXIX (1988), №. 1 стр. 148-156.
- 85. *Религиозное образование в школах* (Învăţământul moral religios, în şcoli), в "O", XLII, №. 3 (1990), стр. 3-4.
- 86. Ответы к открытому письму (2), в "RL" (см. примечание выше).
- 87. Униатство..., в "ROC", XX (1991), №. 1, стр. 9-11.
- 88. *Румынизм и православие* (Românism şi Ortodoxie), в "G" (новая серия), 1992, №. 2-3, стр. 30-32 (переиздание).
- 89. Высокое возмущение в Клуже Св. Синод сталкивается завтра с взрывной ситуация (Медальон Бартоломеу Анания, в соавторстве) (Fierbere mare la Cluj. Sf. Sinod confruntat mâine cu o situaţie explozivă. Medalion Bartolomeu Anania, în colaborare), в "RL", LI (1993), №. 848, стр. 1.
- 90. Glaube und Liebe in der Erlangung des Heils (Dumitru Stăniloae und Ioan Caraza), B Das Heil in Christus und die Heilung der Welt: Vierter bilateral theologischer Dialog zwischen der Rumänischen Orthodoxen Kirche und der Evangelischen Kirche in Deutschland vom 6. Bis 11. Mai 1985, im Kloster Techirghiol (Rumänien). Missionshandlung Hermannsburg, 1994, p. 57-69.
- 91. Diskussionsprotokoll der nach Tonbandaufueichnung zusammengestellt von Klaus Schwarz. Aussprache nach den Referaten von Bischof Vasile, Präsodent Held und den Herren Stăniloae und Caraza, στο Das Heil in Christus und die Heilung der Welt. Vierter bilateral theologischer Dialog zwischen der Rumänischen Orthodoxen Kirche und der Evangelischen Kirche im Deutschland vom 6. Bis 11. Mai 1985, im Techirghiol Kloster (Rumänien). Missionshandlung Hermannsburg, 1994, σ. 70-82.

12. Отзывы

- 1. В. Локхица, *Хилиазм (Миллениарисм). Критическая и догматическая представление*, Черновцы (1926) (Chiliasmul / Milenarismul. Expunere critică şi dogmatică), в "RT", XVII (1927), №. 1-2, стр. 41-42.
- 2. Острогорский Георг, Studien zur geschichte des Byzantinischen bilderstreites, Бреслау (1929), 113, в "RT", XIX (1929), №. 1-2, стр. 144-145.
- 3. Gesammelte aufsätze zur Kirhengeschichte. Sanctus. Studien zur Geschichte des Bilderstreits, в "RT", XX (1930), №. 3-4, стр. 143-145.
- 4. Хризостом Пападопулос, архиеп. Афины... *Первенство епископа Рима* (Primatul episcopului Romei), на греческим языком, Афины (1930), 340 стр., в "RT", XX (1930), №. 11-12, стр. 464-466.
- 5. *Библиография* (Bibliografie), в "TR", XC (1942), №. 33, стр. 3.
- 6. Кармеллио Капиззи, *Pantocrator (Seggio d'esegesi letteraria-icono-grafîca)*, Orientalia Cristiana Analecta в "O", XVI (1964), №. 2, стр. 270-281.
- 7. Paul Lehmann, *Ethik als Antwort. Methodik einer Koinonia*, Etnik Verlag, München (1966), в "O", XIX, №. 2 (1967), p. 251-252.
- 8. Jean Jacques von Allmen, *Essai sur le Repas du Seigneur*, Neuchâtel(1967), 124 стр., в "O", XX (1968), №. 3, р. 439-447.
- 9. Reinhard Slenczka, *Geschichtlichkeit und Pessonsein Jesu Christi*, Göttingen(1966), в "O", XX (1968), №. 3, p. 446-447.
- 10. Jürgen Kuhlmann, *Die Taten des einfachen Gottes*, Würzburg (1968), в "O", XXI (1969), №. 3, р. 431-434.
- 11. Hermann Dembrovski, *Grundfragen der Christologie*, München (1969), в "O", XXI (1969), №. 4, р. 578-580.
- 12. Gheorghe Cotoşman, Синоды Церкви Баната против союза под епископа Герасии из Карансебеша, Связи с Митрополии Венгровлахии (Soboarele Bisericii Banatului împotriva Unirii sub episcopul Gherasie al Caransebeşului. Legăturile cu Mitropolia Ungrovlahiei), в "ST", XXI (1969), №. 5-6, р. 426.
- 13. Йон Ал. Флореску, Деревень в строительстве и украшении церквей (Lemnul în construcţia şi ornamentarea Bisericilor), в "ST", XXI(1969), №. 5-6, стр. 427.

- 14. Петр Резуш, *Современное богословие спасения* (Teologia contemporană a mântuirii), в "ST", XXI (1969), №. 5-6, стр. 428.
- 15. Лукиан Флоря, *Православные из Брашова в борьбе с униатством в первой половине XVIII века* (Ortodocşii din Braşov în luptă cu uniaţia în prima jumătate a secolului al XVIII lea), в "CT", XXI (1969), №. 5-6, стр. 429.
- 16. Lars Thunberg, Microcosm and Mediator. The Theological Anthropology of Maxim Confessor, в "ST", XXI (1969), №. 5-6, р. 429.
- 17. Амба Грегорияс, *Христологическая наука Церкви Некалчедонии* (Învăţătura hristologică a Bisericilor Necalcedoniene), в "O", XXII(1970), №. 2, стр. 252-253.
- 18. Emilianos Timiadis, *Grandeza efragilita del Cristiano nel pensiero e nella tradizione della Chiesa Orttodossa d'Oriente Bergamo* (1972), в "O", XXV (1973), №. 1, p. 83-84.
- 19. Wilhelm Nyssen, *Früchristliches Byzanz*, Leipzig (1973), в "O", XXVI (1974) №. 2, p. 288-289.
- 20. Св. Энтони Аленторпулос, *Православная Пища*, на гр., Афинах (1974), в "ST", XXVII (1975), №. 3-4, стр. 315.
- 21. Oliver Clement, Le visage interieur, B "O", XXX (1978), №. 4, p. 645.
- 22. Georg Koepgen, *Die Gnosis als Christentism*, в "O", XXXI (1979), №. 1 p. 195-198.
- 23. Panayotis Nellas, *Zoon Theoumenon*, в "O", XXXII (1980), №. 3, p. 561-564.
- 24. Jürgen Moltmann, *Trinität und Reich Gottes*, в "O", XXXIII (1981), №. 4 p. 629-631.
- 25. Met. Damaskinov Papadoupoulos, Einheit in der Viefalt. Ansätze zur Einigung von Orthodoxer Sicht, в "Ökumenische Information" в "О", XXXIV (1982), №. 4, р. 599-601.
- 26. Allchin, M. A., *The Dynamic of Tradition*, Лондон (1981), в "O", XXXV (1983), № 2, р. 310-311.
- 27. Karl Christian Felmy, *Die Detung der gottlichen Liturgie in der russichen Theologie. Wege und Wandlungen russichien Liturgie-Auslegung, Берлин-Ню Йорк (1984)*, 507 стр. в "O", XXXVI (1984), № 4, р. 543-544.

13. Интервью (радио, телевидение и пресса)

- 1. *В диалоге с проф. Др Думитру Стэнилоае* (În dialog cu prof. dr. Dumitru Stăniloae) (I), в "TR", №. 5-6 и 7-8 (1988), стр. 5, записанный Ионом Пинтеа; II, в №. 9-10, стр. 2.
- 2. Intervista a padre Dumitru Stăniloae, *Una teologia filocalica*, в "Румынская Церковь", XIV (1989), №. 51 бис, стр. 10-24, Италия (перепечатано в "МА" (1990), №. 1, стр. 29-38) записанный Ф. Страззари.
- 3. *Интервью даден сотруднику газеты "Эклиастики Ахитея"* (Interviu acordat colaboratorului ziarului "Ecklisiastiki Alitheia"), записанный Св. К. Коман, и Проф. Ион Л. Ика, в "МА" (1989), №. 5, стр. 100-102.
- 4. *Христианство, всегда новая загадка* (Creştinismul, o taină mereu nouă), в "RL", 9 февраля 1992 года, стр. 5. (записанный Борисом Бузила).
- 5. Я часто спрашиваюсь какая дьявольская жестокость... (Adeseori mă întreb ce diabolică cruzime...), в "Сопротивление" (FDPR), №. 1 (1991) стр. 2, (записан Михайлом Радулеску).
- 6. Интервью с Св. от. проф. Думитру Стэнилоае о культуре и христианстве, и мышлинизме и православие (Interviuri cu Pr. Prof. Dumitru Stăniloae despre cultura şi creştinism, gândirism şi ortodoxism, despre "Gândirea" şi mentorul ei), о Мышлении и ее наставник (Interviuri cu Pr. Prof. Dumitru Stăniloae despre cultura şi creştinism, gândirism şi ortodoxism, despre "Gândirea" şi mentorul ei), мат. Напеч. 5 стр., от 5 марта 1990 года, представлены на Радио Крайова по Тудору Недельча.
- 7. Свет мира, пасхальный диалог с Св. от. проф. Др. Д. Стэнилоае (Lumina lumii dialog pascal cu Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae), "Вечерняя звезда", 10 марта 1991, стр. 8-9.
- 8. Беседа с Поговорите с Св. от. проф. Др. Д. Стэнилоае о моральной рекультивации румынского общества сегодня (Convorbire cu Pr. Prof. Dr. D. Stăniloae despre asanarea morală a societății românești astăzi), видеокассета реализована TVR, на, "Духовная жизнь", в День Пасхи (первый), проведенного проф Георге Ф. Ангелеску.
- 9. Воскресение Христово. Пасхальное повторение, на взгляде Св. от. проф. Др. Д. Стэнилоае (Învierea lui Hristos recapitulare pascală, în

- viziunea pr. Prof. dr. D. Stăniloae), в "Румынский курьер", III (1991), №. 5-6 (реализован Сынзыяны Поп).
- 10. Сила рожденная от терпения (Д. Стэнилоае отвечает на вопросы Павела Кхихая) (Dumitru Stăniloae răspunde întrebărilor lui Pavel Chihaia), в "Ковчег", Нью-Йорк, №. 140 (1991), стр. 20-21, представлен и на "Свободная Европа" в 1991 году.
- 11. Православная традиция и настоящее Православие. Беседы с св. от. проф Думитру Стэнилоае (Tradiţia ortodoxă şi prezentul ortodoxiei. Convorbiri cu pr. prof. Dumitru Stăniloae), в "Ковчег", III, №. В. И. (1992), стр. 3.
- 12. *Пожелании для Страны в 1992 году. Вера, сила единства нации* (Urări pentru Ţară în anul 1992. Credinţa, forţa de unitate a neamului), в "Улица" III (1992), №. 1 (74), стр. 1-3 (записанные Анка Филотэану).
- 13. *Свет веры* (Lumina credinţei), в "Студент", №. 10 (1992), стр. 5 (записан Дан Миху).
- 14. Воскресение Христа. Пасхальное повторение, на взгляде Св. от. проф. Др. Д. Стэнилоае, Миф и реальность. Общение со Христом (Învierea lui Hristos. Recapitulare pascală în viziunea părintelui pr. Dr. Dumitru Stăniloae. Mit si realitate. Comuniunea cu Hristos), в "Румынский Курьер", III (1991), №. 5-6, стр. 14.
- 15. С Сынзианы Поп Свет мира пасхальный диалог с отцом профессор Думитру Стэнилоае (Lumina lumii dialog pascal cu părintele prof. Dumitru Stăniloae) "Вечерняя Звезда", новая серия, среду, 10 апреля 1991, стр. 8-9.
- 16. С Ремусом Андрей Ион, *Всегда после того, как я напишу книгу, я сожалею, что ее закончил*...(Totdeauna după ce am scris o carte mi-a părut rău că am terminat-o...), в "VOR", IV (1992), № 77, стр. 2.
- 17. С Виктором Ботезе, *Интервью с Думитру Стэнилоае* (Interviu cu Dumitru Stăniloae), в "Журнал философии", №. 6 Ноябрь-декабрь 1992 года, Изд. Акаденмии, Бухарест, стр. 551-562.
- 18. С Хори Салка, *Отец Стэнилоае вмещывается*. *Создание епархии Брашов* (Părintele Stăniloae intervine. Înfiinţarea Episcopiei Braşovului), в "Посланник", III, №. 440, Среда, 20 января 1992 г., стр. 2.
- 19. С Марианом Мунтяну, *Православие это будущее человечества* (Ortodoxia este viitorul omenirii), в "Движение", II, №. 3 (8) Март 1993 года, стр. 4.

- 20. С Жаном Неделеа, Овидий Молнар, *О апологетики с Отцом Стэнилоае* (Despre apologetica cu părintele Dumitru Stăniloae), в "Мартирия" Рождественный Пост (1992), год I, №. 1 март 1993 года, Бухарест, стр. 1-2.
- 21. С Марианом Мунтяну, *Православие это будущее человечества* (Ortodoxia este viitorul omenirii) (2), в "Движение", II (1993), №. 4 (9), апрель, стр. 4.
- 22. С Павелом Кхихая, *О разное* (Despre diverse), на радиостанции "Свободная Европа" 18 апреля 1993.
- 23. Редакция, *Христос воскрес, и мы воскреснем?* (Hristos a înviat, vom învia si noi?), в "Мир", №. 10, 22/28 апреля 1993, стр. 3-4.
- 24. С Александром Баумгартен, *Не можете отделить оптик от этики:* настоящий онтик это единство с глубоком этиком и эитк это сила отика (Nu poţi separa onticul de etic: onticul adevărat e una cu eticul profund şi eticul e forţa onticului), в "Апостроф", IV (1993), №. 3 / 4 (34/35), стр. 13 и 31.
- 25. Reponses aux questions sur la "Nouvelle Europe", donne â revue II Regno de Bologne, (ms., 6 p.).
- 26. С Елены Шолунка и Марии Предуц, *Христианская любви* (для родителей), видео материал передан румынскому телевидениию. Редакции Духовной Жизни, Бухарест, 27 октября 1991 года (12 минут), 3 ноября 1991 года (12 минут), 17 ноября 1991 года (12 минут), 24 ноября 1991 года (12 минут).
- 27. С Анджелой Ботез, *Добротолюбие*, видео материал передан ТВР, по ВС, Бухарест, 5 июля 1992 (17 минут).
- 28. С Анджелой Ботез, *Смирения и прощения* (Smerenie şi iertare), видео материал передан ТВР, по ВС, Бухарест, 26 июля 1992 года.
- 29. С Марией Предуц, *Отец Думитру Стэнилоае Доктор Хонорис Каусса* (Părintele Dumitru Stăniloae Doctor Honoris Causa), видео материал передан TVR, по В. С., Бухарест, 15 ноября 1992 года (18 минут).
- 30. С Корины Тудосе, *Православные исповеди* (Mărturii ortodoxe) (две части), видео материал Румынского Телевидения, по редакции В. С., Бухарест, 31 января 1993 года (25 минут), 14 февраля 1993 года (16 минут).
- 31. С Вартаном Аракхелианом, *О разным* (Despre diverse), видео материал передан ТВР, Бухарест, 1991-1992.

- 32. С Валерием Данеску, *Речь и душа* (Cuvânt şi suflet) (О переводах догматического работ Святых отцов), аудио материал передан румынским радио, Бухарест, октябрь 1990 года (10 минут).
- 33. С Рэзваном Новаковскхи, *О Св. Страданиях* (Despre Sf. Patimi), аудио материал передан РДР, Бухарест, 4 апреля 1991 года (5 минут).
- 34. С Рэзваном Новаковскхи, *Духовное слова о Божией Матери* (Cuvânt duhovnicesc despre Maica Domnului), аудио материал передан РДР, Бухарест, Бухарест, 15 августа. 1991 (7 минут).
- 35. С Рэзваном Новаковскхи, *Прямая трансляция второго воскресения: Слово о Святой Пасхи* (Transmisiune directă a celei de a doua Învieri: Cuvânt de Sf. Paşti), аудио материал передан РДР, Бухарест, 7 апреля 1991 года (5 минут).
- 36. С Рэзваном Новаковскхи, *Крест Христа* (Crucea lui Hristos), аудио материал передан РДР, Бухарест, 14 сентября 1991 года (5 минут).
- 37. С Рэзваном Новаковскхи, *О спасении (Православные Сокровищи)* (Despre mântuire Comori ale ortodoxiei), аудио материал передан РДР, Бухарест, 19 декабря 1991 года (18 минут).
- 38. С Рэзваном Новаковскхи, *Слово о Новом Году / на кануне Нового Года* (Cuvânt de Anul Nou / În prag de Anul Nou), аудио материал передан РДР, Бухарест, 2 января 1992 года (7 минут).
- 39. С Рэзваном Новаковскхи, *Слово о Крещении. Слово Святого Иоанна Крестителя* (Cuvânt la Bobotează. Cuvânt la Sf. Ioan Botezătorul), аудио материал передан РДР, Бухарест, 4 января 1992 года (от 6 до 7 минут).
- 40. С Рэзваном Новаковскхи, *О спасении, православия, запад (Сокровищи Православной духовности)* (Despre ortodoxie, mântuire, Occident <Comori ale spiritualităţii ortodoxe>), аудио материал передан РДР, Бухарест, 6 февраля 1992 года (6 и 6 минут).
- 41. С Рэзваном Новаковскхи, *О православии* (Despre ortodoxie), аудио материал передан РДР, Бухарест, 21 марта 1992 года (6 и 6 минут).
- 42. С Рэзваном Новаковскхи, Выводы из предыдущего обсуждения о православии (Сокровищи православии) (Concluzii la discuţia anterioară despre ortodoxie. Comori ale Ortodoxiei), аудио материал передан РДР, 11 апреля 1992 года (6 минут).
- 43. С Рэзваном Новаковскхи, *О Святой Троице*, аудио материал передан РДР, Бухарест, 23 мая 1992 года (5 минут).

- 44. С Рэзваном Новаковскхи, *О Святой Троицы и жертвы Христа* (Страницы из духовного журнала) (Despre Sf. Treime şi jertfa lui Hristos file din Jurnalul duhovnicesc), аудио материал передан РДР, Бухарест, 16 мая 1992 года (5 минут).
- 45. С Рэзваном Новаковскхи, *О христианском монотеизме. Об отношениях человека и природы* (Despre monoteismul creştin. Despre relaţia natură om), аудио материал передан РДР, Бухарест, 16 июня 1992 года (6 и 6 минут).
- 46. С Рэзваном Новаковскхи, *О человеческом состоянии и праздники* (Православные духовные высоты, Святая Гора Афон) (Despre condiția omului și sărbători Înălţimi ale spiritualităţii ortodoxe), аудио материал передан РДР, Бухарест, 25 июля 1992 года (10 минут).
- 47. С Рэзваном Новаковскхи, Слова о Брынковеану. Слово о многопочтении Матери Господа (Cuvânt despre Brâncoveanu. Cuvânt de preacinstire a Maicii Domnului), аудио материал передан РДР, Бухарест, 15 августа 1992 года (от 5 до 6 минут).
- 48. С Рэзваном Новаковскхи, *О праздниках и вечности* (Despre sărbătoare și veșnicie), аудио материал передан РДР, Бухарест, 5 ноября 1992 года (6 и 6 минут).
- 49. С Рэзваном Новаковскхи, Добрые дела Лица христианского совершенства: Св. Иоанна Милостивого, Патриарх Александрии (Faptele de bunătate Chipuri ale desăvârşirii creştine: Sfântul Ioan cel Milostiv, patriarhul Alexandriei), аудио материал передан РДР, Бухарест, 12 ноября 1992 года (6 минут).
- 50. С Валерием Дэеску, Василе Христеа, Михаи Овидию Енеа, *Мысли на 89 лет* (Gânduri la 89 de ani), аудио материал передан РДР, Бухарест, 21 ноября 1992 года (7 минут).
- 51. С Василием Христеа, Валерием Дэеску, В благодатности Божьей любви. Мысли к перепечатывания первого тома Добротолюбие (În harul iubirii lui Dumnezeu. Gânduri la reeditarea volumului întâi al Filocaliei), аудио материал передан РДР, Бухарест, 11 февраля 1993 года (5 минут).
- 52. С Рэзваном Новаковскхи, Алан Стойнеа, Св. Рождественская Литургия. Значения воплощения Слова Божия. Праздничные рождественские речи (Sfânta Liturghie de Crăciun. Semnificaţiile Întrupării Cuvântului lui Dumnezeu. Cuvânt festiv de Crăciun), аудио материал передан РДР, Бухарест, 25 декабря 1991 года (5 и 5 минут).

- 53. С Рэзваном Новаковскхи, *Прямая трансляция приношении тех 12* евангелиях. Слово о великого Четверга, в рубрике Сегодня в стране и в мире (Transmisiune directa a deniei celor 12 Evanghelii. Cuvânt despre Joia Mare), аудио материал передан РДР, Бухарест, 23 апреля 1992 года (6 минут).
- 54. С Рэзваном Новаковскхи, *Прямая трансляция службы второго воскресения. Слово Св. Пасхи* (Transmisiune directă a celei de a doua Învieri: Cuvânt de Sf. Paşti), аудио материал передан РДР, Бухарест, 26 апреля 1992 года (6 минут).
- 55. С Рэзваном Новаковскхи, Анки Бэрбулеску, *Все для всех, Значения дня Св. Пасхи* (De toate pentru toţi. Semnificaţia zilei Sf. Paşti), аудио материал передан РДР, Бухарест, 27 апреля 1992 года (5 минут).
- 56. С Ольгой Даеску, *Музыкальные воскресенския кассеты. О музыке декабря (колядки)* (Casete muzicale duminicale. Despre muzica lui decembrie colinde), аудио материал передан РДР, Бухарест, 6 декабря 1992 года (15 минут).
- 57. С Рэзваном Новаковскхи, Анки Бэрбулеску, *Все для всех. Слово о воскресении* (De toate pentru toţi. Cuvânt despre Înviere), аудио материал передан РДР, Бухарест, 18 апреля 1993 года (4 минуты).
- 58. С Рэзваном Новаковскхи, Валерием Даеску, Валерием Христеа, Слово и душа, Благословение природы мысли на празднике "Целебный Источник" (Cuvânt şi suflet. Sfinţirea firii gânduri la sărbatoarea «Izvorul Tămăduirii»), аудио материал передан РДР, Бухарест, 22 апреля 1993 года (5 минут) и передан и на канале Антенна Деревни, Михаем Михалакхе, 24 апреля 1993 года.
- 59. С Рэзваном Новаковскхи, Слово и душа поручения апостолов значения Фомийской воскресении (Cuvânt şi suflet. Încredinţarea Apostolilor. Semnificaţii ale Duminicii Tomei), аудио материал передан РДР, Бухарест, 24 апреля 1993 года (6 минут).
- 60. С Рэзваном Новаковскхи, Слово и душа. Иисус Христос и Восстановление человека -диалог о спасения, восстановления онтологической природе человека, тайна, апофатическое знание Бога (Cuvânt şi suflet. Iisus Hristos şi restaurarea omului dialog despre mântuire, restaurarea ontologică a firii umane, taină, cunoaşterea apofatică a lui Dumnezeu), аудио материал передан РДР, Бухарест, 13 мая 1993 года (13 минут).

- 61. Георге Ф. Ангелеску, Пять вопросов о моральной рекультивации румынского общества (Cinci probleme despre asanarea morală a societății românești), видео материал передан ТВР, по редакции Духовная жизнь, Бухарест, представлен в двух частях в дни воскресенья, 23 Декабрь 1990 (15 минут) и воскресенье, 13 январь 1991 (30 минут).
- 62. С Марией Предуц и Еленой Шолунка, *О румынском монашестве* (Despre monahismul românesc), видео материал передан ТВР, по редакцию Духовной Жизни, Бухарест, передан начиная с 23 мая 1993 года (15 минут) (всего 4 части, каждые 15 минут).
- 63. С Теодор Новаковский, *О Пятидесятницы*... (Despre Rusalii...), аудио материал записан в Болница "Элиас", Бухарест, вторник, 2 июнь 1993 года, передан Румынской Радиовещанием, Редакция Румыния Новости, суббота, 5 июнь 1993, час 15. 00 (II Программа).

14. Статьи, обзоры и другие отзывы о святом отцом профессоре Думитру Стэнилоае

а. Работа в томах

- 1. Василеску, Эмилиан, *Думитру Стэнилоае*, в *Христианские аполо-геты, румыны и иностранцы* (Apologeţi creştini, români şi străini), Изд. Размышления, Бухарест, 1942, стр. 76-90.
- 2. Davy, Marie-Madeleine, coord., *La Mystique Byzantine*, в *Encyclopédie des mystiques*, Edit. Robert-Laffont et Jupiter, Paris, 1972, р. 245;, и на румынском языке *Энциклопедия мистических доктрин* (Enciclopedia doctrinelor mistice), Изд. Амаркорд, Тимишоара, 1998, стр. 66.
- 3. Редакция, *Père D. Stăniloae à 70 ans*, în *L'Église Orthodoxe Roumaine en 1973*, Bucarest, 1974, p. 122-155.
- 4. Мику, Думитру, *Думитру Стэнилоае*, в "Мышления и мышлинизм", Изд. Минерва, Бухарест, 1975, стр. 31, 60, 155, 176-180, 186, 255, 345, 367, 370, 901, 903, 926, 994.
- 5. Гхише Думитру, коорд., *Системы и направления спиритуалисти- ческой ориентации* Sisteme şi curente de orientare spiritualistă), *в История румынской философии, Том II: 1900-1944*, Изд. Академия, Бухарест, 1980, стр. 565-758.

- 6. Neeser, Daniel, Esquisse de quelques commentaires et compléments théologiques, в Dumitru Staniloae, Dieu est amour, Labor et Fides, Geneve, 1980, р. 91-120.
- 7. Clément, Olivier, *Préface* Dumitru Staniloaie, *Prière de Jésus et expérience de Saint Esprit*, Desclée de Brouwer, Paris,
- 8. Nyssen, Wilhelm, *Irdisch hab ich dich gewolt, Beitragezur Den Autul Bildform der Christlichen Frühe,* Spee-Verlag, Trier, 1982, 295 p.
- 9. O'Brien, E., *The Orthodox Pneumatic Ecclesiology of Father Dumitru Stăniloae. An Ecumenical Approach,* MPhil dissertation, Dublin, 1984.
- 10. Ware, Kallistos, *Philocalia*, в *Dictionnaire de Spiritualité, Ascétique et Mystique, Doctrine et Histoire,* tome XII, Edit Beauchesne, Paris, 1984, р. 1346-1347.
- 11. Пэкурариу, Мирча, *Библиография преподавателей* (Bibliografia profesorilor), в *Двести лет теологического обучения в Сибиве 1786-1986*, Сибиу, 1986, стр. 320-325.
- 12. Редакция, Neunzehn Pro-Oriente-Symposien 1971 bis 1981, в Im Dialog Der Liebe, Tyrolia-Verlag, Innsbuck-Wien, 1986, р. 122, 123, 127, 132, 135, 136, 187, 213, 218, 265.
- 13. Phratseas, I., *Dumitru Stăniloae*, в *Enciclopedia Idria*, tom. 48, Etaireia Ellenikon Ekdoseon, Atena, 1987, р. 398-399.
- 14. Плэмэдэалэ, Антоние, *Другие страницы календаря румынской серд- це* (Alte file de calendar de inimă românească), Печать Епархиальный Печать, Сибиу, 1988, стр. 14-16, 311-313.
- 15. Плэмэдэалэ, Антоние, *Календарь румынской сердце* (Jurnal de inimă românească), Печать Епархиальный Печать, Сибиу, 1988, стр. 342-343.
- 16. Roberson, Ronald C, CSP, *Contemporary Romanian Orthodox Ecclesiology. The Contribution of Dumitru Stăniloae and Younger Colleagues* (Excerpta ex disertatione ad Doctoratum), Roma, 1988, 358 p.
- 17. Редакция, Dokumentation des römisch-katolisch/ orthodoxen Theologischen Dialogs XLI. Ökumenische Symposion, Ökumenische Gasfreundschaft 1982-1989 Pro Oriente und die Orthodoxie, в Im Dialog der Wahrheit, Tyrolia-Verlag, Innsbruck-Wien, 1990, р. 44, 91, 105.
- 18. Cartwight, Michael G. *Herrneneutics,* B *Dictionary of the Ecumenical Movement,* edited by Nicholas Lossky, Jose Miguel Bonino, John Pobee, WCC Publications, Geneva, 1991, p. 455-456.

- 19. Ware, Kallistos, *Tradition and Traditions*, в *Dictionary of the Ecumenical Movement*, edited by Nicholas Lossky, Jose Miguel Bonino, John Pobee, WCC Publications, Geneva, 1991. p. 1017.
- 20. Чйоботеа, Дан-Илие, *Современное румынское богословие* (Teologia Română comtemporană), в "Румынская Православная", Изд. IBMBOR, Бухарест, 1992, р. 205-207.
- 21. Ангелеску, Гхеоргхе Ф., *Библиография Святого отца Академика Проф. Др. Думитру Стэнилоае* (Bibliografia Părintelui Academician Dr. Dumitru Stăniloae), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1993, 48 стр.
- 22. McGrath, Alister E., *The Blackwell Encyclopedia of Modern Christian Thought*, Blackwell Publishing, 1993, p. 123.
- 23. Ика Иоанн И. Мл., Под ред., Лицо и общность. Данья чести Священнику профессору Академику Думитру Стэнилоае 1903-1993 (Persoană şi comuniune. Prinos de cinstire Preotului Prof. Dr. Acad. Dumitru Stăniloae 1903-1993), Издательство и печать Православной Архиепископии Сибиу, 1993, Сибиу, 640 стр.
- 24. М. П. Феоктист, Патриарх Румынской Православной Церкви, Священник профессор Думитру Стэнилоае: жизнь на службе у Христа и Его Церкви (Părintele Profesor Academician Dumitru Stăniloae: o viaţă în slujba lui Hristos şi a Bisericii Sale), стр. IX-X;
- 25. Преподобный Антоний, Митрополит Трансильвании, "Поколения Стэнилоае", стр. XI-XXI;
- 26. Ика Иоанн И. Мл., Почему Лицо и общность? Преосторожное слово на одном запоздальном "Фестскрфт" (De ce "Persoană şi comuniune"? Cuvânt prevenitor la un "Festschrift" întârziat), стр. XXIII-XXXI;
- 27. Пэкурариу, Мирчеа, Священник Профессор и Академик Думитру Стэнилоае. Некоторые биографические координировании (Preotul Profesor şi Academician Dumitru Stăniloae. Câteva coordonate biografice), стр. 1-15;
- 28. Ангелеску, Георге Ф. Ика Иоанн И. Мл., Священник Проф. Академик Думитру Стэнилоае - Систематическая Библиография (Părintele Prof. Acad. Dumitru Stăniloae - Bibliografie sistematică), стр. 16-67;
- 29. Абрудан, Думитру, Священник Проф. Др. Думитру Стэнилоае редактор.
- 30. *"Румынский телеграф" (1 января 1934 по 13 мая, 1945)* (1 Idvoudplou 1934 - 13 Maïou 1945) (Părintele Prof. dr. Dumitru Stăniloae –

- redactor al "Telegrafului Român" <1 ianuarie 1934 13 mai 1945>), ctp. 68-73;
- 31. Bria, Ion, *The Creative Vision of D. Stăniloae. An Introduction to his Theological Thought*, p. 74-81.
- 32. Константинеску, Эмиль, *Св. От. Проф. Др. Думитру Стэнилоае* профиль богослова и православный христианский философ (Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae profil de teolog şi filosof creştin ortodox, стр. 90-93;
- 33. Фрунзе, Санду, Для одной метафизики лица, участвующие в богословия отца Думитру Стэнилоае (Pentru o metafizică a persoanei implicită în teologia părintelui Dumitru Stăniloae), стр. 94-102;
- 34. Граус, Вергилия, "Православное догматическое богословие" Святого отца Стэнилоае Думитру ("Teologia dogmatică ortodoxă" a Părintelui D. Stăniloae), стр. 103-107;
- 35. Каллистос Варе оф Диоклея, Опыт Бога, в "Догматическое богословие" Святого отца Думитра Стэнилоае (Experienţa lui Dumnezeu ото "Teologia Dogmatică" a Părintelui Dumitru Stăniloae), стр. 108-119;
- 36. Молдован, Илие, Деятельное мышление Святого отца Думитра Стэнилоае относительно к этничестве и этнической принадлежности (Actualitatea gândirii Părintelui Dumitru Stăniloae cu privire la etnic şi etnicitate), стр. 120-130;
- 37. Попеску, Думитру, *Творчества Святого отца Думитра Стэнилоае* выдающийся христологическии вклад (Opera Părintelui Dumitru Stăniloae o remarcabilă contribuţie hristologică), стр. 131-136;
- 38. Раду, Думитру, Координаты и богословские постоянности в работе Святого отца Аккад. Проф. Др. Думитра Стэнилоае (Coordonate şi permanenţe teologice în opera Părintelui Acad. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae), стр. 137-155;
- 39. Солунка-Моисей, Елена, *Бог, человек и мир в взгляде Св. от. проф. Д. Стэнилоае* (Dumnezeu, persoana şi lumea în viziunea pr. Prof. D. Stăniloae), стр. 156-162;
- 40. Влэдуцеску, Джеордже, *Св. от, Профессор Думитру Стэнилоае -профиль философа* (Preot Profesor Dumitru Stăniloae, profil de filosof), стр. 163-165;
- 41. Рус, Ремус, *К одной теологии о религиях в взгляде Св. от. проф. Д. Стэнилоае* (Spre o teologie a religiilor în viziunea pr. prof. D. Stăniloae), стр. 521-531;

- 42. Bobrinskoy, Boris, *Prière du coeur et Eucharistie en hommage respecteux au Père Dumitru Stăniloae*, p. 627-634.
- 43. Рэдулеску, Михай, Думитру Стэнилоае, в Горящий костер. Духовники Православная, под плит, в коммунистических лап (Dumitru Stăniloae în Rugul Aprins. Duhovnicii Ortodoxiei, sub lespezi, în ghearele comuniste), Изд. Рамида, Бухарест, 1993, стр. 190, 197, 208-214.
- 44. Серафим Жоантэ, Митроплит, *Воскресения "Добротолюбия"* в *Исихазм, традиции и румынская культура* (Renaşterea filocalică în Isihasmul, tradiție și cultură românească), перев. Юлиана Юрдэкеску, Изд. Анастасия, Бухарест, 1994, стр. 182-185.
- 45. Бэлан, Юаникхие, редактор, *Почтения памяти Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Omagiul memoriei Părintelui Dumitru Stăniloae), Изд. Митрополия Молдавии и Буковины, Яссы, 1994, 156 стр.
- 46. Брия, Ион, Бессмертные пространства или человеческая вечность в Боге в богословском и духовном взгляде Святого Отца Думитра Стэнилоае (Spaţiul nemuririi sau eternizarea umanului în Dumnezeu în viziunea teologică şi spirituală a Părintelui Dumitru Stăniloae), Изд. Тринитас, Яссы, 1994, 48 стр.
- 47. Брия, Ион, *Богословская методика Святого отца Стэнилоае*, в томе *Православия в Европе*. *Место румынской духовности* (Metoda teologică a părintelui Stăniloae), Изд. Тринитас, Яссы, 1995, стр. 99-103.
- 48. Редакция, Ecumenical Pelgrinus Profiles of Pioneers in Christian Reconciliation, Edited by Ion Bria and D. Neeser, WCC Publication, Geneva, 1995, p. 226-230.
- 49. Клемент, Оливьер, *Предисловие* (Prefaţă) к *Св.* От. Думитру Стэнилоае, *Молитва Иисуса и опыт Святого Духа* (Rugăciunea lui Iisus şi experienţa Duhului Sfânt), Изд. Деисис, Сибиу, 1995, стр. 11-20, второе издание, стр. 13-26.
- 50. Орнеа Зигу, Секстил Пушкариу и Думитру Стэнилоае о православии, в Тридцатые годы, румынское крайние правовое движение (Sextil Puşcariu şi Dumitru Stăniloae despre ortodoxie), στο Η δεκαετία του '30, η ρουμανική ακροδεξιά (Anii treizeci, extrema dreaptă românească), Изд. Фонд Румынской Культуры, Бухарест, 1995, стр. 113-116.
- 51. Blaser, Klauspeter, *La théologie au XX-éme siècle. Histoire-Défis-Enjéux,* L'Age d'Homme, Lausanne, Suisse, 1995, p. 200, 372, 373.

- 52. Столожан, Санда, *Июнь. Я иду навести отца...* (Iunie. Mă duc să-l văd pe părintele...), в *Облака над балконами. Журнал парижской эмиграции*, Изд. Хуманитас, Бухарест, 1996, стр. 110-111.
- 53. Русу, Дорина Н. *Думитру Стэнилоае* в *Члены Румынской Академии. 1866-1996. Кратки глоссарий* (Membrii Academiei Române. 1866-1996. Mic dicţionar), Академический Фонд "Петр Андрей", Изд. A92, Яссы, 1996, стр. 344.
- 54. Пэкурариу, Мирча, *Думитру Стэнилоае*, в *Словарь Румынских Теологов* (Dicţionarul teologilor români), Энциклопедический Вселенности, Бухарест, 1996, стр. 418-423, II-ое издание, Изд. Энциклопедический, Бухарест, 2002, стр. 455-460.
- 55. Ханджиу, И., *Стэнилоае Думитру*, в *Словарь литературный румынской прессы: 1790-1990* (Dicţionarul presei literare româneşti: 1790-1990), II-ое издание, Изд. Румынский культурный фонд, Бухарест, 1996. Ссылки 7, 8, 30, 66, 229, 257, 430, 507, 533, 832, 1115, 1362, 1462, 1455, 1809, 1927.
- 56. Фрунзе, Санду, *Одна мистическая антропология. Введение в мышлении Святого Отца Стэнилоае* (О antropologie mistică Introducere în gândirea Părintelui Stăniloae), Изд. Омнископ, Крайова, 1996, 140 стр.
- 57. Негрутз, Павел, *Откровение, Священное Писание, Причастие.* Допрос над авторитетности в богословских знаний (Revelaţie, Scriptură, Comuniune. O interogaţie asupra autorităţii în cunoaşterea teologică), Изд. Христианская Книга, Орадя, 1996, 183 стр.
- 58. Bielawski, Maciej, *The Philokalical Vision of the World in the Theology of Dumitru Stăniloae*, Bydgoszcz, Wzdawnictwo, 1997, 230 p.
- 59. Karaisarides, Konstantinos, *He symbole tou P. Demetriou Stăniloae ste melete ton leitourgikon thematon*, Liknia, Atena, 1997, 365 p.
- 60. Бартош, Емил, *Божествение человека в богословие Св. от. Думитра Стэнилоае* (Îndumnezeirea omului în teologia părintelui Dumitru Stăniloae), Изд. Емануэль, Орадеа, 1997, II-ое издание, 1999, 509 стр.
- 61. Ланоши, Ион, коорд., Стэнилоае Думитру, в *Румынский словарь* философских работ (Dicţionarul operelor filozofice româneşti), Изд. Хуманитас, Бухарест, 1997, стр. 187-189, 309.

- 62. Reid, Duncan, Energies of the Spirit Trinitarian Models in Eastern Orthodox and Western Theology, Oxford University Press, Atlanta, Georgia, 1997, p. 100, и др.
- 63. Ангелеску, Георге Ф., *Св. отец Думитру Стэнилоае промоутер и екзегет святоотеческой мысли* (Părintele Dumitru Stăniloae promotor şi exeget al gândirii patristice), Изд. Тринитас, Яссы, 1998, 208 стр.
- 64. Пинтеа, Емил, Думитру Стэнилоае, в "Гындиреа" 1921-1944. *Библиографический указатель аннотированный* (Gândirea 1921 1944. Indice bibliografic adnotat), Изд. Екинокс, Клуж-Напока, 1998, стр. 18.
- 65. Бйелавски, Мачиеж, *Св. отец Думитру Стэнилоае Добротолюбная ведения о мире* (Părintele Dumitru Stăniloae O viziune filocalică despre lume), перевод Иоана Ика Мл. Изд. Деисис, Сибиу, 1998, 348 стр.
- 66. Rogobete, Silviu Eugen, Subject and Supreme Personal Reality in the Theological Thought of Fr. Dumitru Stăniloae. An Ontology of Love, London Biblie College, Associated Institution of Brunei University, Uxbridge, 1998, 328 p.
- 67. Pisula, Robert, L'eternita di Dio verso un concetto teologica. Alcuni elementi della discussione teologica contemporanea (Michael Schmaus, Dumitru Stăniloae, Eberhard Jungel) (Thesis ad Doctoratum в Sacra Theologia, Pontificium Apthenaeum Sanctae Crucis Latinae), 1998, р. I-XLIII, 356 р.
- 68. Рэдулеску, Михай, *Пламенный костер: Из монастыря Антим в Аиуд* (Rugul aprins: de la mânăstirea Antim la Aiud), предисловие Василе Андру, Изд. Рамида, Бухарест, 1998, стр. 20-21, 114-115, 144-145.
- 69. Икэ Иоан И., *Бенедиктин об Святом отце Стэнилоае* (Un benedictin despre părintele Stăniloae), в Мачиеж Билевски, *Святой Отец Думитру Стэнилоае, добротолюбительный взгляд на мир*, Изд. Деисус, Сибиу, 1998, стр. 5-8.
- 70. Нестор Ворническу, Архиепископ Крайовы и Митрополит Олтении, Святой Отец проф др. акад. Думитру Стэнилоае в девяностоый год жизни, в томе теологические исторические Исследований. Антология (Părintele. Acad. Dr. Dumitru Stăniloae în al 90 lea an al vieţii), Изд. Митрополия Олтении, Крайова, 1998, стр. 323-329.

- 71. Каравия, Паул; Константинеску, Верджилиу, Флорин, *Заключенная Церковь: Румыния 1944-1989* (Biserica întemniţată: România 1944-1989), Изд. Национальный Институт по изучению тоталитаризма, Бухарест, 1998, стр. 405-406.
- 72. Скифирнец, Константин, *Христианско-православный антропологи-ческий взгляд народа*, введенное исследование про Думитру Стэнилоае, *Православие и румынизм* (О concepţie antropologică creştin ortodoxă despre naţiune), Изд. Албатрос, Бухарест, 1998, стр. V-XXXVI.
- 73. Даниел Чиоботеа, Митрополит Молдовы и Буковины, *Его теология* одно мыслительное, в Георге Ф. Ангелеску, *Святой Отец Думитру Стэнилоае* промоутер и переводчик святоотеческой мысли (Teologia lui o liturghie a gândirii), Изд. Тринитас, Яссы, 1998, стр. 5-11.
- 74. Гидеану, Тудор, Тайная любовь, *Тройцеская персона и апофатичес-кое знание у Думитра Стэнилоае* (Iubire tainică, persoană treimică şi cunoastere apofatică la Dumitru Stăniloae), в *Екрипиросис или обладание огня* (Ekpirosis sau posesia focului), Национальный Институт для Общества и Румынской Культуры, Яссы, 1999, стр. 190-202.
- 75. Bartoş, Emil, *Deification in Eastern Orthodox Theology. An Evaluation and Critique of Dumitru Stăniloae*, foreword by Kallistos Ware, Paternoster Press, Carlisle, Cumbria, U. K., 1999, 340 p.; ediţia a II-a, 2002.
- 76. Бартош, Емил, *Концепт обожения в теологии Думитра Стэнилоае*, Изд. Картеа Крештинэ, Орадя, 1999, 509 стр., второе издание, 2002, 469 стр.
- 77. Lupu, Ştefan, La Sinodalita e/o la Conciliarita espressione dell'unita e della cattolicita della Chiesa in Dumitru Stăniloae, (1903-1993) (Dissertatio ad Doctoratum in Facultate Theologiae Pontificiae Universitatis Gregoriane, Romae), 1999, p. 456.
- 78. The Theological Legacy of Fr. Dumitru Stăniloae and its Ecumenical Actuality, în The Sixth Ecumenical Theological Symposium, Published by The Romanian Institute of Orthodox Theology and Spirituality, New York, 1999:
- 79. Alexe, George, *Together with Father Dumitru Stăniloae on the Theological Mainline of the Romanian Orthodoxy and Ethnicity. Personal Testimonies and Recollections*, p. 13-22;

- 80. Damian, Theodor, *Aspects of the Theology of the Gift in Fr. Stăniloae's Synthesis*, p. 23-34;
- 81. Pentiuc, Eugen, *Priciples of Biblical Hermineutics in Fr. Stăniloae's Theology*, p. 35-42;
- 82. Roberson, Ronald G, CSP, *Ecumenism in the Thought of Dumitru Stăniloae*, p. 43-54;
- 83. Ioniţă, Ioan, *The spiritual and cultural significance of Fr. Stăniloae's visit to America*, p. 55-60;
- 84. Turcescu, Lucian, *Communion Ecclesiology According to Some Orthodox Theologians*, p. 61-71.
- 85. Редакция, Стэнилоае Думитру, в *Иллюстрированный энциклопедический словарь* (Dicţionar enciclopedic ilustrat), Изд. Картиер, Кишинев, 1999, 1705 с.
- 86. Предеску, Лучиана, *Стэнилоае Думитру*, в *Энциклопедий Румыний*. Медитация; Румынский Материал, Люди и достижений. Анастатическое издание (Enciclopedia României. Cugetarea. Material românesc. Oameni şi înfăptuiri. Ediţie anastatică), Изд. Саекулум И, О., Вестала, Бухарест, 1999, стр. 804.
- 87. Fahlbusch, Erwin Bromiley, Geoffrey William, *The Encyclopedia of Christianity*, vol. 2, Wm. B. Eerdmans Publishing, 1999, p. 204.
- 88. Ică, Ioan I. jr, *Stăniloae Dumitru (1903-1993),* в *The Dictionary of Historical Theology,* Pater Noster Press, William B. Eerdmans Publishing Company, Grand Rapids, Michigan, 2000, p. 527-531.
- 89. Miller, Charles, *The Gift of the World. An Introduction to the Theology of Dumitru Stăniloae*, T&T Clarck, Edinburgh, 2000, 128 p.; ediția a II-a, 2001.
- 90. Мошоиу, Николае, Тайна присутствия Бога в жизни человека. Творческий взгляд Святого Отца Профессора Думитра Стэнилоае (Taina prezenței lui Dumnezeu în viaţa umană. Viziunea creatoare a Părintelui Prof. Dumitru Stăniloae), Изд. Паралела 45, Брашов, 2000, стр. 328.
- 91. Carey, Patrick W. Lienhard Joseph T. (edit), *Biographical Dictionary of Christian Theologians*, Greenwood Press, 2000, p. 476-478 (Alexander Golitzin).
- 92. Ионеску Стэнилоае, Лидия, "Свет деятельности от света слова". Вместе со своим Святом Отцом Думитру Стэнилоае ("Lumina faptei din Lumina

- cuvântului". Împreună cu tatăl meu, Dumitru Stăniloae), Изд. Хуманитас, Бухарест: 2000, 396 стр; Изд. Хуманитас, Бухарест: 2010, 448 с.
- 93. Holbea, Gheorghe, He theologia tou P. Demetriou Stăniloae kai he schese tes me te synchrone anatolike kai dytike theologia (десертация, защищена на теологическом факультете Аристотительского Университета), Thessalonike, 2000.
- 94. Querini, Mario, Fondamenti teologici e prospettive ecumeniche di comunione nel pensiero dei teologici ortodosi romeni (Dissertatio ad Doctoratum, Pontificium Athenaeum Antonianum, Facultas Theologiae, Romae), 2000, 84 p.
- 95. Константин, Михаил, Доктор у известных людей: Воспоминания, воссоздания, празднования, Изд. Анастасия, Бухарест, 2000, стр. 13-28.
- 96. Андру, Василе, *Мистики из Карпатах и другие люди прославленные истории спасения*, Изд. Понтос, Кишинев, 2000, стр. 13, 30, 133, 164, 176. 178. 180. 181. 183.
- 97. Пандреа, Петре, *Дух Афона в Аюуде*, в *Перевоспитания в Аюуде* (Reeducarea de la Aiud), Составленное издание Надией Марку Пандреа, Изд. Время, Бухарест, 2000, стр. 140-146.
- 98. Немояну, Вирджил, *Репутация Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Reputaţia Părintelui Dumitru Stăniloae), в *Божественные игры. Мысли, свобода и религия в конце тысячелетия*, Изд. Полиром, Яссы, 2000, стр. 118-120.
- 99. Костакхе, Дору, Виртуальность и актуальность. От квантовой онтологии к антропической космологии святого отца Думитру Стэнилоае (Virtualitate şi actualitate. De la ontologie cuantică la cosmologia antropică a Părintelui Dumitru Stăniloae), в Думитру Попеску (ред.), Наука и теология, предварительные для диалога (Ştiinţa şi teologie, preliminarii pentru un dialog), Изд. Еонул догматик, Бухарест, 2001, стр. 202-220.
- 100. Леб, Иоан Василе, *Церковь и народ в концепции Святого Отца Стэнилоае* (Biserică și neam în concepția Părintelui Stăniloae), в *Церковь в действие*, Изд. Лимес, Клуж, 2001, стр. 115-118.
- 101. Баконски, Теодор, *Думитру Стэнилоае и ловушка классицизма, в Сила раскола: Портрет европейского христианства* (Puterea schismei: Un portret al creştinismului european), Изд. Анастасия, Бухарест, 2001, стр. 233-244.

- 102. Манеа, Василе, Святой *Отец Думитру Стэнилоае* (Părintele Dumitru Stăniloae), в *Православные священники в коммунистических тюрьмах* (Preoţi ortodocşi în închisorile comuniste), Изд. Патмос, Клуж-Напока, 2001, стр. 237.
- 103. Попеску, Думитру, Влияние творчества Святого отца Думитра Стэнилоае на современную богословию и культуру (Impactul operei Părintelui Dumitru Stăniloae asupra teologiei și culturii contemporane), в Человек без корней (Omul fără rădăcini), Изд. Немира, Бухарест, 2001, стр. 97-116.
- 104. Джиллет, Оливер, *Религия и национализм. Идеология Румынской Православной Церкви под коммунистическим режимом* (Religie şi naţionalism. Ideologia Bisericii Ortodoxe Române sub regimul comunist), перевод, Мариана Петришор, Изд. Компания, Бухарест, 2001, стр. 71, 118, 160, 161, 204, 234, 254 257, 278.
- 105. Ловинеску, Моника, *Думитру Стэнилоае*, в *На воде Вавилона, том 2:* 1960-1980 годы, Изд. Хуманитас, Бухарест, 2001, стр., 47, 193-194.
- 106. Скифирнец, Константин, *Христианская православная антропологическая концепция Думитру Стэнилоае о нации*, в *Современный генез национальной идеи* (Concepţia antropologică creştin ortodoxă a lui Dumitru Stăniloae despre naţiune), *Этническая психология и румынская идентичность* (Geneza Modernă a ideii naţionale. Psihologie etnică şi identitate românească), Изд. Албатрос, Бухарест, 2001, стр. 483-510.
- 107. Николай Корнеану, Митрополит, *Предисловие. Душевная рекомендация* (Cuvânt înainte. Recomandare de suflet), в Силвию Еужен Рогобете, *Онтология любви* (O ontologie a iubirii), Изд. Полиром, Яссы, 2001, стр. 5-6.
- 108. Брынзаш, Ливиу, *Думитру Стэнилоае*, в *Проблеск из катакомбы. Тюрмовой журнал* (Raza din catacombă. Jurnal din închisoare), Изд. Скара, Бухарест, 2001, стр. 242-243, 246-247, 252-253, 260-264, 268, 271, 290, 344, 350.
- 109. Рогобете, Силвиу Еужен, Онтология любви. Субъект и Верховное Личное Реальности в мышлении святого отца Думитра Стэнилоае (O ontologie a iubirii. Subiect şi realitate personală supremă în gândirea părintelui Dumitru Stăniloae), пер. Анка Думитрашку и Адриан Гую, Изд. Полиром, Яссы, 2001, 288 стр.

- 110. Фрунзэ, Санду, *Религиозный опыт в творчестве Думитру Стэнилоае. Релационная этика* (Experienţa religioasă în opera lui Dumitru Stăniloae. O etică relaţională), предисловие проф. др. Александру Бобок, Изд. Дачия, Клуж-Напока, 2001, 200 стр.
- 111. O'Donnel, C, S. Pie-Ninot, *Dumitru Stăniloae*, в *Diccionario de Eclesiologia*, San Pablo, 2001, p. 1010.
- 112. Basarab, Mircea, *Dumitru Stăniloae*, в *Lexikon für Theologie und Kirche*, Band 11, Nachträgen, Freiburg I. Br., 2001, р. 420.
- 113. Turcescu, Lucian, ed., *Dumiru Stăniloae, Tradition and Modernity in Theology*, The Center for Romanian Studies, Iaşi, Oxford, Palm Beach, Portland, 2002, 260 p.
- 114. Stăniloae, Lidia, Remembering My Father, p. 15-24;
- 115. Bielawski, Maciej, Dumitru Stăniloae and His Philokalia, p. 25-52;
- 116. Louth, Andrew, *The Orthodox Dogmatic Theology of Dumitru Stăniloae*, p. 53-70;
- 117. Drăgulin, Gheorghe, *Pseudo-Dionysios the Areopagite in Dumitru Stăniloae's Theology*, p. 71-82;
- 118. Turcescu, Lucian, *Eucharistic Ecclesiology or Open Sobornicity?*, p. 83-103;
- 119. Robertson, Ronald G., Dumitru Stăniloae on Christian Unity, p. 104-125;
- 120. Mănăstireanu, Dănuţ, *Dumitru Stăniloae's Theology of Ministry*, p. 126-146;
- 121. Beauregard, Marc-Antoine Costa de, Le Cosmos et la Croix, p. 147-166;
- 122. Rogobete, Silviu Eugen, *Mystical Existentialism or Communitarian Participation? Vladimir Lossky and Dumitru Stăniloae*, p. 167-206;
- 123. Bartoş, Emil, *The Dynamics of Deification in the Theology of Dumitru Stăniloae*, p. 207-248.
- 124. Cristescu, Vasile, *Die Anthropologie und ihre christologische Begundung bei Wolfhart Pannenberg und Dumitru Stăniloae* (Inauguraldissertation zur Erlangung Des Doktorgrades des Theologischen Fakultät der Ruprecht Karls- Universitat Heidelberg), Heidelberg, 2002, 352 p.
- 125. Munteanu, Daniel, *Die Pneumatologien Jürgen Moltmann und Dumitru Stăniloae*, Heidelberg, D. Th., 2002.
- 126. Букиу, Штефан, *Апофатическое знание в мышлении Святого Отца Стэнилоае* (Cunoașterea apofatică în gândirea Părintelui Stăniloae), Изд. Либия, Бухарест, 2002, 226 стр.

- 127. Кхирияк, К, Посещение П. К. Святого Отца Думитра Стэнилоае в Епископию Романулуй (Vizita P. C. Părinte Dumitru Stăniloae la Episcopia Romanului), Близко к Господу (Aproape de Domnul), Коргал Пресс, Бакэу, 2002, стр. 51-52.
- 128. Чиакхир, Дан, *Наступление православия* (Ofensiva ortodoxă), Изд. Анастасия, Бухарест, 2002, стр. 107-113, 170-173, 262-269, 490-493, 526-528.
- 129. Бартоломеу Валериу Анания, *Святой Отец Стэнилоае* (Părintele Stăniloae), в *Живая вода православия* (Ара cea vie a ortodoxiei), Изд. Ренаштереа, Клуж-Напока, 2002, стр. 33-34.
- 130. Калиник Аргату, Епископ, *Архиерей румынского богословия* (Arhiereul teologiei româneşti), в *Красоте видимого мира* (Frumuseţea lumii văzute), Изд. Дачия, Клуж-Напока, 2002, стр. 44-47.
- 131. Тэнасе, Петрониу, Святой Отец профессор Думитру Стэнилоае (Părintele Profesor Dumitru Stăniloae), в Скромные иконы румынского Святого Православия (Icoane smerite din Sfânta Ortodoxie Românească), Изд. Бизантина, Скит Продрому- Гора Афон, 2002, стр. 56-58.
- 132. Бартоломеу Валериу Анания, Святой Отец Стэнилоае (Părintele Stăniloae), в Радости вопроса. Святой Отец Стэнилоаеу в диалоге с Иоаном Пинтя (Bucuria întrebării. Părintele Stăniloae în dialog cu Ioan Pintea), Изд. Алетейя, Бистрица, 2002, стр. 5-8.
- 133. Пинтя, Иоан, Один диалог со Святым Отцом Стэнилоае в 1987 году (Un dialog cu Părintele Stăniloae în anul 1987), в Радости вопроса. Святой Отец Стэнилоаеу в диалоге с Иоаном Пинтя, Изд. Алетейя (Bucuria întrebării. Părintele Stăniloae în dialog cu Ioan Pintea), Бистрица, 2002, стр. 11-20.
- 134. Пинтя, Иоан, Одно встреча со Святым Отцом Стэнилоае в 1990 году (O întâlnire cu Părintele Stăniloae în anul 1990), в Радости вопроса. Святой Отец Стэнилоае в диалоге с Иоаном Пинтя (Bucuria întrebării. Părintele Stăniloae în dialog cu Ioan Pintea), Изд. Алетейя, Бистрица, 2002, стр. 103-106.
- 135. Чиакхир, Дан, *Момент духовной выносливости* (Un moment de rezistenţă spirituală), в *Радости вопроса. Святой Отец Стэнилоае в диалоге с Иоаном Пинтя* (Bucuria întrebării. Părintele Stăniloae στο пαράθυρο διαλόγου cu Ioan Pintea), Изд. Алетхейя, Бистрица, 2002, стр. 111-119.

- 136. Пэкурариу, Мирчеа, *Святой Отец профессор и Академик Думитру Стэнилоае* (Preotul Profesor şi Academician Dumitru Stăniloae), в *Сибивские прошлые ученые*, Изд. Дачия, Клуж-Напока, 2002, стр. 567-582.
- 137. Leb, Ioan Vasile; Bel, Valer, *Dumitru Stăniloae: Geisterfahrung und Trinitätsspekulation*, B *Theologen des 20 Jahrhunderts: eine Einführung*, Edited by Peter Neuner and Günther Wenz, Wissenschaftliche Buchgesellschaft, Darmstadt, 2002.
- 138. Брия, Ион, Святой Отец Думитру Стэнилоае символ конфессиональной теологии. Богословский синтез (Părintele Dumitru Stăniloae, simbolul teologiei mărturisitoare. O teologie a sintezei), в Православная Богословия в современной Румынии. Оценки и перспективы (Teologia Ortodoxă în România contemporană. Evaluări şi perspective), Изд. Тринитас, Яссы, 2003, стр. 44-60.
- 139. Ионеску, Рэзван, *Столько золото разбросил отец...* (Atâta aur ai risipit, părinte...), в *Время человека из Господской вечности* (Timpul omului din eternitatea Domnului), Изд. Немира, 2003, стр. 113-114.
- 140. Тиа, Теофил, Богословие религий в взгляде Святого отца Думитру Стэнилоае (Teologia religiilor în viziunea Părintelui Dumitru Stăniloae), в Переобращения в христианстве Европы? Богословия религии в пасторальной и современную западную миссиология (Reîncreştinarea Europei? Teologia religiei în pastorale şi misiologia occidentală contemporană), Изд. Реынтреджиреа, Алба-Юлия, 2003, стр. 432-447.
- 141. Ловинеску, Моника, *Думитру Стэнилоае*, в *Дневник, 1981-1984 годы*, Изд. Хуманитас, Бухарест, 2003, стр. 23, 78.
- 142. Ловинеску, Моника, *Думитру Стэнилоае*, в *Дневник, 1990-1993 годы*, Изд. Хуманитас, Бухарест, 2003, стр. 292.
- 143. Скхифирнец, Константин, Думитру Стэнилоае о христианской основы нации (Dumitru Stăniloae despre fundamentul creştin al naţiunii), вступительное исследования в Нация и христианство (Naţiune şi creştinism), Изд. Елион, 2003, стр. V-XXII.
- 144. *Святой Отец Думитру Стэнилоае* (Părintele Dumitru Stăniloae), в *Добротолюбительный Флориледжиу* (Florilegiu Filocalic), составленна Монахом Игнатием; Биографические метки Святого От. Тудор Чиокан и И. М., Изд Хералд, 2003, стр. 61-72.

- 145. Даниел, Митрополит Молдовы и Буковины, *Предисловие* (Cuvânt înainte) к *Свету из сердца. Исихатская духовность в переводе и толкования Святого Отца Стэнилоае* (Lumina din inimi. Spiritualitate isihastă în traducerea şi tâlcuirea Părintelui Stăniloae), Изд. Тринитас, Яссы, 2003, стр. 7-8.
- 146. Даниел, Митрополит Молдовы и Буковины, *Предисловие* (Cuvânt înainte) к *Святому Отцу Стэнилоае в сознаний современных. Свидетельства, воссоздания, воспоминания* (Mărturii, evocări, amintiri), Изд. Тринитас, Яссы, 2003, стр. 7-9.
- 147. Daniel, Mitropolit al Moldovei şi Bucovinei, *Préface* la Evêque Joachim Giosanu *La Déification de l'homme d'après la pensée du père Dumitru Stăniloae*, Edit. Trinitas, Iassy, 2003, p. 5-6.
- 148. Чиакир, Дан, *Благородство смирении*. *Мысли об Святом Отце Стэнилоае* (Nobleţea smereniei. Gânduri despre Părintele Stăniloae), в *Когда умирает эпоха* (Când moare o epocă), Изд. Анастасия, 2003, стр. 57-67.
- 149. Ioniţă, Viorel, Einige Bezugspunkte Orthodoxer Theologie und Spiritualität aus der Sicht von Dumitru Stăniloae, в Ökumene vor neuen Zeiten. Festschrift für Theodor Schneider. Herausgegehen von Konrad Raiser und Dorothea Sattler, Freiburg I. Br., 2003, p. 399-409.
- 150. Henkel, Jürgen, *Eros und Ethos. Mensch, gottesdienstliche Gemeinschaft und Nation als Adressaten theologischer Ethik bei Dumitru Stăniloae*, Lit Verlag, Münster Hamburg London, 2003, 344 p.
- 151. Хенкель, Юрген, *Обожествление и этика любви в "Православной духовности". "Аскетика и Мистика" святого отца Думитра Стэнилоае* (Îndumnezeire şi etică a iubirii), пер. дьяк. Иоан И. Икэ мл., Изд. Деисус, Сибиу, 2003, 440 стр.
- 152. Пинтя, Иоан, *Диалог со Святом отцом Стэнилоае* (Un dialog cu Părintele Stăniloae), в *Православные восхищение* (Admiraţii ortodoxe), Изд. Лимес, Клуж-Напока, 2003, стр. 80-83.
- 153. Манолакхе, Анка, *Портрет теолога* (Portret de teolog), в диалоге с Николетой Пэлимару, Изд. Ренаштереа, Клуж-Напока, 2003, 75 стр.
- 154. Манолеску, Флорин, *Думитру Стэнилоае*, в *Энциклопедия румынского литературного 1945-1989* (Enciclopedia exlilului literar românesc 1945-1989), Изд. Компания, 2003, стр. 235, 583.

- 155. Giosanu, Evêque Joachim, *La déification de l'homme d'après la pensée du père Dumitru Stăniloae*, Edit. Trinitas, Iași, 2003, 272 p.
- 156. Тешу, Иоан К, *Мир, молитва и аскез в богословие Святого Отца Стэнилоае* (Lumea, rugăciunea și asceza în Teologia Părintelui Stăniloae), Изд. Тринитас, Яссы, 2003, 194 стр.
- 157. Berger, Kevin M., *Towards a Theological Gnoseology. The Synthesis of Fr. Dumitru Stăniloae* (A dissertation submitted to the Faculty of the Department of Theology School of Religious Studies of The Catholic University of America in partial Fulfillment of the Requirements for the Degree of Doctor of Philosophy, vol. 1), The Catholic University of America, Washington D. C., 2003.
- 158. ***, Святой Отец Думитру Стэнилоае в сознания современных. Свидетельства, воссоздание, воспоминания (Părintele Dumitru Stăniloae în conștiința contemporanilor. Mărturii, evocări, amintiri), Изд. Тринитас, Яссы, 2003, 240 стр.
- 159. П. Ф. Теоктист, Патриарх Румынской Православной Церкви, Преданный служитель Церкви и православной богословий, великий православный богослов нашего времени, колонка современного православного богословия (Un devotat slujitor al Bisericii şi teologiei ortodoxe, un mare teolog ortodox al epocii noastre, coloană a teologiei ortodoxe contemporane), стр. 11-14;
- 160. П. Ф. Христодулос, Архиепископ Афины и всей Греции, *Святой Отец Стэнилоае вдохновляет для миссии* (Părintele Stăniloae ne inspiră pentru misiune), стр. 15-18;
- 161. Gennadios of Sassima, Metropolitan, Fr. Dumitru Stăniloae: A Flying Eagle of the Romanian Orthodox Contemporary Theologians. A personal witness, p. 19-24;
- 162. ЫПС Даниил, Митрополит Молдовы и Буковины, *Святой Отец Стэни- поае, человек и богослов молитвы. Свидетельство ученика* (Părintele Stăniloae, om și teolog al rugăciunii. Mărturia unui discipol), стр. 25-38;
- 163. Бартоломеу Валериу Анания, Архиепископ Клужа, Живая вода Православия. Святой Отец Стэнилоае (Apa cea vie a Ortodoxiei. Părintele Stăniloae), стр. 39-41;
- 164. Каллистос Уэр, Епископ, *Опыт Бога в "Догматическая богословия" Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Experienţa lui Dumnezeu în "Teologia dogmatică" a Părintelui Dumitru Stăniloae), стр. 42-64;

- 165. Стэнилоае, *Лидия, Мой отец, Думитру Стэнилоае* (Tatăl meu, Dumitru Stăniloae), стр. 65-73;
- 166. Кындеа, Спиридон, *Снова об Добротолюбий из Продрому* (Din nou despre Filocalia de la Prodromu), стр. 74-75;
- 167. Влэдуцеску, Георге, Святой Отец Профессор Думитру Стэнилоае. Профиль философа (Preot Profesor Dumitru Stăniloae. Profil de filosof), стр. 76-81;
- 168. Палеологу, Александру, *Святой Отец Думитру Стэнилоае взял у меня чешую из глаз* (Părintele Dumitru Stăniloae mi–a luat solzii de pe ochi), стр. 82-86;
- 169. Allchin, A. M., Obituary. Dumitru Stăniloae (1903-1993), p. 87-98;
- 170. Лаут, Андрев, "Православное догматическое богословия" Думитру Стэнилоае ("Teologia Dogmatică Ortodoxă" a lui Dumitru Stăniloae), стр. 99-126;
- 171. Moltmann, Jürgen, Vorwort, p. 127-131;
- 172. Held, Hans Ioachim, Dumitru Stăniloae, (1903-1993), стр. 132-137;
- 173. Риттер, Адольф Мартин, *В память Святого Отца Стэнилоае* (În amintirea Părintelui Stăniloae), стр. 138-143;
- 174. Clément, Olivier, Le Père Dumitru Stăniloae Docteur Honoris Causa de l'Institut Saint Serge, p. 144-159;
- 175. Чиоран, Эмил, О Добротолюбий, стр. 160;
- 176. Василеску, Эмилиан, *Христианские апологеты. Думитру Стэнилоае* (Apologeţi creştini. Dumitru Stăniloae), стр. 161-168;
- 177. Иерениука, Вирджил, "Православное догматическое богословие" Отца Стэнилоае Думитру ("Teologia Dogmatică Ortodoxă" a Părintelui Dumitru Stăniloae), стр. 169-177;
- 178. Ловинеску, Моника, *Удивил нас Св. От. Стэнилоае* (Ne-a surprins Pr. Stăniloae), стр. 178-179;
- 179. Столожан, Санда, *Суждение без ошибки* (О judecată fără greş), стр. 180-181;
- 180. Солунка, Елена, *Духовный отец нашей нации* (Părintele duhovnic al neamului nostru), стр. 182-183;
- 181. Чиакир, Дан, *Человек и его творчество* (Omul şi lucrarea sa), стр. 184-193;

- 182. Брия, Ион, Святой Отец Стэнилоае творческий богослов и в то же время исповедник (Părintele Stăniloae un teolog creator şi mărturisitor în același timp), стр. 194-199;
- 183. Михаил, Паул, *Теплое и братское письмо* (Scrisoare caldă şi fraţească), стр. 200-201;
- 184. Тэнасе, Петрониу, Бессловесные иконы из румынского Святого Православия. Святой Отец Профессор Думитру Стэнилоае (Icoane smerite din Sfânta Ortodoxie Românească. Părintele Profesor Dumitru Stăniloae), стр. 202-204;
- 185. Икхим, Думитру, *Что значил для меня Святой Отец Стэнилоае?* (Се a însemnat pentru mine Părintele Stăniloae?), стр. 205-210;
- 186. Кристеа, Симион, *Эмблемы: Глаза Святой Отца Стэнилоае* (Embleme: Ochii Părintelui Stăniloae), стр. 211-214;
- 187. Ионицэ, Иоан, *Богословие, как опыт божественной тайны.* Почесть к памяти Святого Отца Профессора Думитра Стэнилоае (Teologia ca experienţă a misterului divin. Omagiu memoriei Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae), стр. 225-230;
- 188. Икэ, Иоан И. мл., *Святой Отец Думитру Стэнилоае "Классик" тео- логии XX -ого века* (Părintele Dumitru Stăniloae "clasic" al teologiei secolului XX), стр. 231-240.
- 189. Баконски, Теодор, Тэтару-Казабан, Богдан, коорд., *Думитру Стэни- лоае или парадокс богословия* (Dumitru Stăniloae sau paradoxul teologiei), Изд. Анастасия, 2003, 400 стр.;
- 190. Баконски, Теодор, *Думитру Стэнилоае и ловушка классицизации* (Dumitru Stăniloae și capcana clasicizării), стр. 7-19;
- 191. Клемент, Оливьер, Гений православия (Geniul Ortodoxiei), стр. 29-47;
- 192. Скрима, Андре, *Возрождение Добротолюбие в румынской православии* (Renașterea filocalică în ortodoxia românească), стр. 51-76;
- 193. ЫПС Серафим Жоантэ, Святой Отец Думитру Стэнилоае и румынский исихазм в XX-ом веке (Părintele Dumitru Stăniloae şi isihasmul românesc în secolul al-XX lea), стр. 77-83;
- 194. ЫПС Даниел Чиоботеа, *Одна догматика для сегодняшнего человека* (O dogmatică pentru omul de azi), стр. 87-107;
- 195. Иеренука, Вирджил, *Один Карл Барт по своему роду* (Karl Barth un sui generis), стр. 109-119;

- 196. Лаут, Андрев, Думитру Стэнилоае и нео-святоотеческое богословие (Dumitru Stăniloae și teologia neo patristică), стр. 121-155;
- 197. Лазу, Роберт, *Первородный грех богословские предположений* (Păcatul originar ipoteze teologice), стр. 159-182;
- 198. Костакхе, Дору, *Бесконечный разговор. Обоснование бытия в мышлении святого отца Думитра Стэнилоае* (Colocviu fără sfârșit. Raţiunea de a fi a creaţiei în gândirea Părintelui Dumitru Stăniloae), стр. 183-241;
- 199. Рогобете, Силвиу Евджен, Мистический экзистенциализм или общинное участие? Два альтернатива в рамках православной традиции: Владимир Лосский и Думитру Стэнилоае (Existenţialism mistic sau participare comunitară? Două alternative în cadrul tradiţiei ortodoxe: Vladimir Lossky şi Dumitru Stăniloae), стр. 245-305;
- 200. Неамцу, Михайл, Апостольское исповедания, герменевтика Священного Писания и Православной богословский язык (Confesiunea apostolică, hermeneutica Scripturii şi limbajul teologic al Ortodoxiei), стр. 307-370;
- 201. Тэтару-Казабан, Богдан, *Между Дионисий и Палама: православная ангелология* (Între Dionisie și Palama: o angelologie ortodoxă), стр. 371-393.
- 202. Николеску, Костион, *Богослов в крепости. Святой Отец Стэнилоае и области политики* (Teologul în cetate. Părintele Stăniloae și aria politicii), Изд. Кхристиана, 2003, 128 стр.
- 203. Кодреску, Разван, Думитру Стэнилоае, в Книга исправления: Христианская точка зрения о политике (Dumitru Stăniloae în "Cartea îndreptărilor: O Perspectiva creştină asupra politicului"), Изд. Кхристиана, Бухарест, 2004, стр. 108-109, 112-113, 124, 150, 166.
- 204. Криханэ Даскэлу, Сорина, *Столетие Думитру Стэнилоае* (Centenar Dumitru Stăniloae), в *Семь лет среди печатников* (Şapte ani printre tipografi), Изд. Перпессичиус, Бухарест, 2004, стр. 200-204.
- 205. Кристеску, Василе, *Антропология и ее христологическая основа в Вольфхарта Панненберга и Думитра Стэнилоае* (Antropologia şi fundamentarea ei hristologică la Wolfhart Pannenberg şi Dumitru Stăniloae), Изд. Технопрес, Яссы, 2004, 442 стр.
- 206. Попа, Вирджиния, *Святой Отец Думитру Стэнилоае. Био-библио-графия* (Părintele Dumitru Stăniloae. Bio Bibliografie), Изд. Тринитас, Яссы, 2004, 526 стр.

- 207. Matei, E., *The Practice of Community in Social Trinitarianism: A Theological Evaluation with Reference to Dumitru Stăniloae and Jürgen Moltmann*, Ph. D. Thesis, Fuller Theological Seminary, 2004.
- 208. Schwarz, Hans, *Theology In A Global Context: The Last Two Hundred Years*, Eerdmans Books for Young Readers, 2005, p. 459.
- 209. Ford, David Muers, Rachel, *The Modern Theologians: An Introduction to Christian Theology Since 1918*, Blackwell Publishing, 2005, p. 585.
- 210. Turcescu, Lucian, "Dumitru Stăniloae", one analytic chapter and one chapter of translations, β The Teachings of Modern Christianity on Law, Politics, and Human Nature, 2 vol., eds. John Witte, Jr. and Frank Alexander, Columbia Univ. Press, New York, 2005, 1:685-711, 2:537-558.
- 211. *** Думитру Стэнилоае (1903-1993). Румынская теология европейского измерения (Dumitru Stăniloae, 1903-1993. Teologie românească de dimensiune europeană), Изд. Академией Евангеличе Трансильвания, Сибиу, 2007, 298 стр.;
- 212. S. E. Christoph Klein, Geleitwort / Предисловие, p. 11-18;
- 213. П. Ф. Даниел, *Богословия наука спасение и вечной жизнь в мышления Святого Отца Стэнилоае* (Teologia ştiinţa mântuirii şi a vieţii veşnice în gândirea Părintelui Stăniloae), стр. 18-27;
- 214. Ы. П. С. Лауренциу Стреза, Элементы литургической теологии в мышления святого отца Думитра Стэнилоае (Elemente de teologie liturgică în gândirea părintelui Dumitru Stăniloae), стр. 28-38;
- 215. Ы. П. С. Теодосие, *Богословия Святого Отца Стэнилоае приводит к общению* (Teologia Părintelui Stăniloae conduce la comuniune), стр. 39-43;
- 216. П. С. Йоакхим Бэкэуанул, *Святой Отец Стэнилоае, бесспорный богослов* (Părintele Stăniloae, teolog insubstituibil), стр. 44-49;
- 217. Ангелеску, Георге Ф., Био-библиография святого отца Думитра Стэнилоае. Основные метки в румынской духовности XX-ого века (Bio-bibliografia Părintelui Dumitru Stăniloae. Repere semnificative în spiritualitatea românească a secolului XX), стр. 50-63;
- 218. Попеску, Думитру, Жизнь и творчества святого отца Думитра Стэнилоае (Viaţa şi opera părintelui Dumitru Stăniloae), стр. 64-74;
- 219. Турческу, Лучиан, *Думитру Стэнилоае (1903-1993)* (Dumitru Stăniloae) (1903 1993), стр. 75-105;

- 220. Сэсэужан, Михаи, Святой Отец Думитру Стэнилоае Сибивские биографические фрагменты (Părintele Dumitru Stăniloae Fragmente sibiene biografice), стр. 106-124;
- 221. Бартош, Эмил, *Человеческое восстановление в Христе и Церкви по взгляду богослова Думитру Стэнилоае* (Restaurarea omului în Cristos și Biserică în viziunea teologului Dumitru Stăniloae), стр. 125-137;
- 222. Мошою, Николае, *Три богословских синтез в современном Православий и их новейшность* (Trei sinteze teologice în Ortodoxia contemporană și modernitatea lor), стр. 138-161;
- 223. Мунтяну, Даниел, *Реальность и значение Святой Троицы в богословий Св. от. Д. Стэнилоае* (Realitatea şi însemnătatea Sfintei Treimi în teologia pr. D. Stăniloae), стр. 162-187;
- 224. Оанчеа, Дорин, Думитру Стэнилоае философ религии. Неопределенное бытие / определенная священность и мир (Dumitru Stăniloae filosof al religiei. Ființarea nedefinită a sacrului și a lumii), стр. 188-206;
- 225. Карайсаридис, Константинос, *Литургические ссылки в творчестве Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Referințe liturgice în opera Părintelui Dumitru Stăniloae), стр. 207-231;
- 226. Биелавски, Мачиеж, Добротолюбиения видение над миром в теологии Думитра Стэнилоае (Viziunea filocalică asupra lumii în teologia lui Dumitru Stăniloae), стр. 232-239;
- 227. Дрэгулин, Георге И., Забота Св. от. Акад. Думитру Стэнилоае для теологию, перевод и число появления аэропагических трактатах (Preocupările pr. acad. Dumitru Stăniloae pentru teologie, traducerea şi data apariției tratatelor areopagitice), стр. 240-250;
- 228. Хенкель, Юрген, *Теология в соответствии традиции Святых Отцов Церкви: догматика и теологический метод Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Teologia conform tradiţiei Părinţilor Bisericii: dogmatica şi metoda teologică a Părinţelui Dumitru Stăniloae), стр. 251-258;
- 229. Мэнэстиреану, Дэнуц, *Св. от. Думитру Стэнилоае в современном богословии* (Pr. Dumitru Stăniloae în teologia contemporană), стр. 259-271.

б. Исследования, статьи, обзоры в периодических изданиях

1. Неага, Н., Св. от. Др. Д. Стэнилоае, Жизнь и деятельности патриарха Дософтея Иерусалима (Viaţa şi activitatea patriarhului Dosoftei al Ierusalimului), в "RT", 19 (1929), №. 11, стр. 352.

- 2. Скрибан, Архимандрит., *Христу Андрутос, Догматика Восточной Православной Церкви. Перевод Думитра Стэнилоае, Сибиу, 1930, Издательства и Полиграфия Архидиечезане*, в, "BOR", 48 (1930), №. 6, стр. 608-605.
- 3. Скрибан, Архимандрит., *Др Думитру Стэнилоае, Католицизм после войны, Сибиу* (Prof. dr. Dumitru Stăniloae, "Catolicismul de după război"), 1933, 202 стр., в "BOR", 51 (1933), №. 3-4, стр. 190-191.
- 4. Симедреа, Тит, Д. Стэнилоае, *Проблема духовного пастырства* (D. Stăniloae, Problema păstoririi sufleteşti), в "TR", 82 (1934), №. 3, в "BOR", 52 (1934), №. 1-2, стр. 119.
- 5. Симедреа, Тит, Д. Стэнилоае, *Румынский великий строитель: Эманоил Гожду* (D. Stăniloae, "Un mare ctitor român: Emanoil Gojdu"), в "TR", 82(1934), №. 6, "BOR", 52 (1934), №. 3-4, стр. 251-252.
- 6. Илие, И., Напрасно: *Органический устав шагунианский...* (În zadar: statutul organic e şagunian...), в "RT", 24 (1934), №. 7-8, стр. 275-276.
- 7. Раковеану, Г., *Национализм под моральном аспекте* (Naţionalismul sub aspect moral), в "предания", 1 (1937), №. 12-13, стр. 26-27.
- 8. Мойсеску, Гх., И., Стэнилоае Д., *Для христианской газеты* (Stăniloae D., "Pentru un creştin cotidian"), в "TR", 85 (1937) №. 5, "BOR", 55 (1937), №. 3-4, стр. 227-228.
- 9. Ницэ, Михай, *Екуменический синод и другое...* (Sinodul ecumenic şi altceva...), в "Сфармэ пиатрэ", 4 (1938), №. 113, стр. 5.
- 10. Краиник, Никифор, Думитру Стэнилоае, *Жизнь и учение святителя Григория Паламы* (Dumitru Stăniloae, Viaţa şi învăţătura Sf. Grigorie Palama), Изд. Архидиечезана, Сибиу, 1938, "G", 17 (1938), №. 2, стр. 110-111.
- 11. Бездеки, Стефан, Проф. Др Д. Стэнилоае: Жизнь и учение святого Григория Палама (с тремя трактатами) (Prof. Dr. D. Stăniloae, Viaţa şi învăţătura Sf. Grigorie Palama <cu Trei tratate>), Изд. Архидиечезана, Сибиу, 1938,
- 12. Фелеа, Ил. В., Прот. Др. Д. Стэнилоае, *Жизнь и учение Святого Григория Паламы (с тремя трактатами)* (Prof. Dr. D. Stăniloae, Viaţa şi învăţătura Sf. Grigorie Palama <cu Trei tratate>), Сибиу, 1938, в "Иллюстрированная Жизнь", 5 (1938), №. 4, стр. 21.
- 13. Добра, Стефан, *Святитель Григории Палама (Жизнь и учение Святого Григория Палама)* (Sfântul Grigorie Palama, Viaţa şi învăţătura

- Sf. Grigorie Palama), в "Фонтан подарков", 10 (1938), №. 4, стр. 198-201.
- 14. Савин, Иоан Г., *Книги и журналы (Жизнь и учение святителя Григория Палама* (Cărţi şi reviste: Viaţa şi învăţătura Sfântului Grigorie Palama) в "Viitorul", 26 (1938), №. 7, стр. 8.
- 15. Михай Ницэ, *Наука, молитва и свет таборскии (Жизнь и учение Святого Григория Паламы* (Ştiinţă, rugăciune şi lumina taborică Viaţa şi învăţătura Sfântului Grigorie Palama), Изд. Архидиечезана, Сибиу, 1938), в "G", 17 (1938), №. 7, стр. 385-387, №. 8, стр. 434-437.
- 16. Марку, Григорие Т., Д. Стэнилоае о Св. Григория Палама или Свет исходит от Востока (D. Stăniloae despre Sf. Grigorie Palama sau Lumina vine de la Răsărit), в "TR", 86 (1938), №. 17, стр. 2-3.
- 17. Ионеску, Мариана, Жизнь и учение Святого Григория Паламы (Viaţa şi învăţătura Sfântului Grigorie Palama), в "Веления время", 7 (1938), №. 103, стр. 2.
- 18. Майеу, Гр. Т., *Православие и Румынизм* (Ortodoxie şi Românism), Печат. Архидиечезана, Сибиу, 1939, стр. 396, в "TR", 87 (1939), №. 20, стр. 1-2.
- 19. Попа, Григорие, *Православие и румынизм* (Ortodoxie şi Românism), в "Сфармэ пятрэ", 1939, вып. 4, стр. 4.
- 20. Михай Нилэ, *Д. Стэнилоае, Православие и Румынизм* (Dumitru Stăniloae, Ortodoxie şi Românism), Изд. Архидиечезана, Сибиу 1939, 396 стр., в "G", 18 (1939), №. 6, стр. 337-340.
- 21. Василеску, Эмилиан, *Думитру Стэнилоае, Православие и Румынизм* (Dumitru Stăniloae, Ortodoxie şi românism), Изд. Архидиечезана, Сибиу, 1939, 369 стр., в "ST", № 7 (1938-1939), стр. 422-426.
- 22. Мойсеску, ГХ. Л, *Стэнилоае Думитру, Православная румынская духовная Академия* "*Андреянэ*" (Dumitru Stăniloae, Academia teologică "Andreiană" ortodoxă Română din Sibiu), Сибиу, Ежегодник 15 (1938-1939), Типография Архидиечезана, Сибиу, 1939, стр. 226, в, 57 (1939), №. 7-8, стр. 454-455.
- 23. Папилиян, Виктор, Синаксари. *Святой Отец Стэнилоае* (Sinaxar. Părintele Stăniloae), в "G", 21 (1942), №. 4, стр. 181-183.
- 24. Попа, Григорий, *Православная церковь Трансильвании. Конференция г-н проф. Думитру Стэнилоае, ректор Духовной Академии* (Biserica Ortodoxă a Transilvaniei. Conferință a profesorului Dumitru

- Stăniloae, rectorul Academiei Teologice), в "Цара", 3 (1943), №. 576, стр. 2.
- 25. Редакция, *Монументальная работа: Ежегодник факультета теологии* (O lucrare monumentală: Anuarul facultăţii de teologie din Sibiu), в Сибиу, в "Страна" 3 (1943), №. 729, стр. 2.
- 26. Редакция, *Иисус Христос или восстановление человека* (Iisus Hristos sau restaurarea omului), в "Цара", 3 (1943), №. 671, стр. 2 (Без подписи).
- 27. Краиник, Никифор, *Об Иисусе Христе. Д. Стэнилоае, Иисус Христос или восстановление человека* (Despre Iisus Hristos. D. Stăniloae, *Iisus Hristos sau restaurarea omului*), Сибиу, 1943, 406 стр., в "G", 22 (1943), № 8, стр. 487-488.
- 28. Василеску, Емилиан, *Иисус Христос или восстановление человека* (Iisus Hristos sau restaurarea omului), Сибиу, 1943, стр. 406, Серия богословские, №. 24 в "RT", 34 (1944), №. 2, стр. 139-142.
- 29. Резуш, П., *Прот. Став. Др. Думитру Стэнилоае*, в "AB", 1 (1944), №. 1-2, стр. 66-69.
- 30. Дэскэлеску, Ромео, *Наш отец. Св. отец Д. Стэнилоае* (Tatăl nostru. Părintele D. Stăniloae), в "G", 22 (1944), №. 2, стр. 83-84.
- 31. Манолакхе, Теодор Н., *Стэнилоае Д., Церковь в Советском Союзе* (Stăniloae D., Biserica în Uniunea Sovietică), "TR", 93 (1945), №. 24-25, стр. 1-3, в "BOR", 63 (1945), №. 7-8, стр. 389-390.
- 32. Марку, Григорие Т., *Добротолюбие* (Filocalia), том I, Типография Архидиечезана, Сибиу, 1946 XXII стр. 408, в "RT", 36 (1946), №. 1-2, стр. 144-147.
- 33. Марку, Григорие Т., *Добротолюбие* (Filocalia), том II, Типография Архидиечезана, Сибиу, 1947 XX стр. 288, "RT", 37 (1947), №. 5-6, стр. 254.
- 34. Редакция, *Ректорат* (Rectoratul), в "AATA", 13 (1946-1947), (V), с 88 (без подписи).
- 35. Редакция, Почетные награждении присужденные ВМС Патриарх Юстиниан дидактическому составу Теологического института в Бухаресте. Решение Nr. 115/1950 (Distincţiuni onorifice acordate de ÎPS Patriarh Justinian corpului didactic al Institutului Teologic din Bucureşti. Decizia No. 115/1950), в "ВОR", 68 (1950), № 2, стр. 157-158.

- 36. Священник Димитрия, *Румынский телеграф Посвящение ВМС Др. Николай Бэлан, митрополит Ардеала (1905-1955)* (Telegraful Român Omagiu IPS Dr. Nicolae Bălan, Mitropolitul Ardealului (1905-1955)), в "MO", 8 (1956), № 8-9, стр. 571-585.
- 37. Булат, Т. Г., Чиуреа, Ал. И., 75 лет от основания Факультета Теологии в Бухаресте. Вклад в историю Факультета Теологии и Университетский Теологическии Институт в Бухаресте (75 de ani de la întemeierea Facultăţii de Teologie din Bucureşti. Contribuţii la istoricul Facultăţii de Teologie şi Institutului Teologic Universitar din Bucureşti), в "BOR", 75 (1957), №. 11-12, стр. 1070-1251.
- 38. Scrima, Andrei, *L'avenement philocalique dans l'Orthodoxie roumaine, в* "*Istina", (1958)*, nr. 3, p. 295-328 (подписан "Un Moine de l'Eglise Orthodoxe de Roumanie").
- 39. Popan, F., Le caractere occidental de la theologie roumaine d'aujourd'hui, в "Ostkirchliche Studien", 8 (1959), р. 169-183.
- 40. Браниште, Ене, Деятельности РПЦ в рамках межхристиянсками заседаниях. Посещение Англиканской Церкви свяшениками профессорами Д. Стэнилоае и Ене Браниште (Activitatea BOR în cadrul întâlnirilor intercreştine. Vizitarea Bisericii Anglicane de către preoţii profesori D. Stăniloae şi Ene Branişte), в "BOR", 87 (1969), №. 1-2, стр. 139-144.
- 41. Сырбу, Корнелиу, *Визит англиканского теолога А. М. Аллкхин от Оксфорда* (Vizita teologului anglican AM Allchin de la Oxford la Sibiu), в Сибиу, в "MA", 15 (1969), №. 9-10, стр. 773-776.
- 42. Николаеску, Н., *Конференции проводимые Св. отцом Проф. Д. Стэнилоае в РФ Германия* (Conferinţele ţinute de Pr. Prof. D. Stăniloae în RF a Germaniei), в "BOR", 87 (1969), №. 11-12, стр. 1120-1121.
- 43. Antonie Plamadeala, Mitropolit, *Some Lines on Professor Stăniloae's Theology*, в "The Altar Almanah", 1970, р. 24-29.
- 44. Георгеску, И. В., *Думитру Стэнилоае, Некоторые характеристичные черты Православия* (Câteva trăsături caracteristice ale Ortodoxiei), в "O", 22 (1970), №. 5-8, стр. 730-742, в "МВ", 22 (1972), №. 4-6, стр. 294-297.
- 45. Bria, Ion, *A Look at Contemporany Romanian Dogmatic Theology*, в "Sobornost", 6 (1972), nr. 5, p. 330-336.

- 46. Voronov, Livery, *Unity and Diversity in Orthodox Tradition. A Response*, B "Greek Orthodox Theological Review", 17 (1972), nr. 1, p. 37-40.
- 47. Редакция, Dumitru Staniloae, *The image of Christ in Eastern Church...*, в "O", 25 (1973), nr. 1, p. 5-17, в "ROC", 3 (1973), nr. 3, p. 72-73.
- 48. Редакция, Romanian Theological professors abroad, в "ROC", 3 (1973), nr. 3, p. 55-59.
- 49. Редакция, Theological Education Anniversaries. The seventieth birthday of prof. D. Staniloae, в "ROC", III (1973), nr. 4, p. 81-87.
- 50. Т. М., Гости: *Проф Оливьер Клемент и П. К. Проф. Д. Стэнилоае в визите в Архиепископии Яссы* (Oaspeţi: Profesorul Olivier Clément şi P. C. Prof. D. Stăniloae în vizită în Arhiepiscopia Iaşilor), в "MMS", 50 (1974), №. 5-6, стр. 501.
- 51. Редакция, Les conference du Rev. P. Prof. honoraire Dr. D. Stăniloae en Allemagne Federale, в "ROC", 4 (1974), p. 124.
- 52. Редакция, Les conference du Rev. P. Prof honoraire Dr. D. Stăniloae en France, в "ROC", 4 (1974), p. 124-125.
- 53. Редакция, Relations with the Protestant Churches. Conferences in Sweden, в "ROC", 5 (1975), nr. 4, p. 106.
- 54. Редакция, *Святой отец проф. Д. Стэнилоае. Почетный доктор Факультета Теологии Салоника*, в "МА", 21 (1976), №. 4-6, стр. 376-377.
- 55. Редакция, Le R. P. Prof. D. Stăniloae Docteur Honoris Causa de la Faculte de Theologie de L'Universite de Salonique, в "ROC", 6 (1976), nr. 2-3, p. 66.
- 56. Редакция, Professeurs roumains l'etranger. Le XVII-ieme Seminaire pour le presentation du culte orthodoxe Bossey, в "ROC", 6 (1976), nr. 2-3, р. 115-116.
- 57. Редакция, *II съезд православных профессоров теологии (Афины Греция 19 29 августа 1976)* (Al II lea Congres al profesorilor ortodocşi de teologie <Atena-Grecia, 19-29 Aug. 1976), в "MA", 21 (1976), №. 7-9, стр. 662-671.
- 58. Редакция, *Присвоение звания Почетный доктор Факультета Салоники П. К. Св. Проф. Д. Стэнилоае* (Decernarea titlului de Doctor Honoris causa al Facultăţii din Salonic PC Pr. Prof. D. Stăniloae), в "ST", 28 (1 976), №. 7-10, стр. 733-734.

- 59. Редакция, *Теологический Конгресс* (Congres teologic, Atena, 1976), Афины, 1976, в "TR", 124 (1976), №. 45-46, стр. 3, 4.
- 60. Редакция, La conference du R. P. Professeur D. Stăniloae l'Institut Theologique Protestant Unique de Cluj Napoca, в "ROC", 6 (1976), nr. 2-3, p. 92.
- 61. Редакция, Congres des facultes de Theologie Orthodoxe, в "ROC", 6 (1976), nr. 2-3, p. 65-66.
- 62. Отец Василий, *Хлеб для души. Хорошие новости (Добротолюбие, том V)* (Părintele Vasile, Pâine pentru suflet. Veste Bună, <Filocalia, vol. V>), в "TR", 124 (1976), №. 37-38, стр. 1, 4.
- 63. Редакция, *«Philocalie»* Traduction de Pr. Prof. Dumitru Stăniloae (vol. 5, 6, 7), в "ROC", 7 (1977), nr. 4, p. 72-73.
- 64. Редакция, *La philocalie: Rayonner la beaute de Dieu*, в "Service Orthodoxe de Presse", 1977, nr. 18, p. 11-13.
- 65. Редакция, Participation des delegues de l'Eglise Orthodoxe Roumaine a l'Assemblee Generale de la Fraternit Orthodoxe de l'Europe Occidentale a Amiens, France, в "ROC", 7 (1977), nr. 4, p. 9.
- 66. Редакция, Nouveaux docteurs en theologie Pr. Charge de cours Dumitru Gh. Radu, в "ROC", 7 (1977), nr. 4, p. 63.
- 67. Ciubotea, Dan Ilie, *La Theologie roumaine contemporaine*, в "Service Orthodoxe de Presse et d'Information", 27 (1978), р. 9-11.
- 68. Редакция, *Quelques textes du père Stăniloae traduits en français*, в "Service Orthodoxe de Presse", 1978, nr. 27, p. 11.
- 69. Редакция, *Румынская присутствия за рубежом* (Prezenţe româneşti peste hotare), в "O", 30 (1978), №. 1-2, стр. 411.
- 70. Попеску, И., Глэжар И., Шебу, С., *XXXI Межконфессиональная теологическая конференция, Сибиу 18 и 19 мая 1978 года* (Cea de a XXXI a Conferinţă teologică interconfesională, Sibiu 18 şi 19 mai 1978), в "MA", 23 (1978), №. 4-6, стр. 337-352.
- 71. Брия, Иоан, Дань отцу Проф. Думитру Стэнилоае, на юбилей 75 лет Жизни (Omagiu Părintelui Prof. Dumitru Stăniloae la aniversarea a 75 de ani de viaţă), в "O", 30 (1978), №. 4, стр. 638-647.
- 72. Бежу Ион, *Редакторы "Румынский телеграф"*, в "ТР", 126 (1978), №. 1-4 стр. 11-12.

- 73. Чиоботеа, Дан Илие, *III Съезд православных Западной Европы* (Al treilea Congres Ortodox al Europei Occidentale), в "O", 30 (1978), №. 3, стр. 570-575.
- 74. Редакция, Издательские новости. Православная догматическая богословия для Теологических Институтах/ Думитру Стэнилоае (Noutăți editoriale. Teologia Dogmatică Ortodoxă pentru Institutele Teologice / Dumitru Stăniloae), в "TR", 126 (1978), №. 41-42, стр. 4.
- 75. Стреза, Н. *Думитру Стэнилоае*, "Добротолюбие" (Dumitru Stăniloae, Filocalia), т. VI и VII, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1977, в "MA", 23 (1978), №. 4-6, стр. 400-402.
- 76. Л. М., *Православная догматическая теология* (Teologia Dogmatică Ortodoxă), в "GB", том I, 37 (1978), №. 9-12, стр. 1175-1178, т. II, 38 (1979), №. 5-6, стр. 631-636, т. III, в 38 1979, №. 7-8, стр. 889-895.
- 77. Бузеску Николае, *Св. от. Проф. Думитру Стэнилоае, Православная Догматическая Теология, Том I, II, III* (Pr. Prof. dr. Dumitru Stăniloae, Teologia Dogmatică Ortodoxă, тоµ. I, II, III), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1978, в "ROC", 19 (1979), №. 1, стр. 44-48, в "BOR", 97 (1979), №. 3-4, стр. 596-607.
- 78. Редакция, *Добротолюбие* (Filocalia), т. VII, в "TR", 129 (1979), №. 13-14, стр. 4.
- 79. Раду, Думитру, *Св. Ппроф. Др. Думитру Стэнилоае, Православная Догматическая Богословия* (Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae, Teologia Dogmatică Ortodoxă), *Том І-ІІІ*, Бухарест, Изд. IBMBOR, 1978, в "ROC", 19 (1979), № 1, стр. 44-48.
- 80. Кхилеа, Себастьян, "Добротолюбие" (Filocalia), том V-VII, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1977 в "О", 31 (1979), №. 2, стр. 434-440.
- 81. Кхилеа, Себастьян, "Добротолюбие" (Filocalia), т. VIII, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1979, 646 стр., в "О", 31 (1979), №. 3-4, стр. 616-623.
- 82. Джеордже, Попа, *Друг нашей страны, Вильгельм Ниссен, Рецензия к В. Ниссен, Пение земли в изображений. Внешние фрески монастырей Молдовы* (Un prieten al ţării noastre, Wilhelm Nyssen), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1978, в "Хроника", 14 (1979), №. 38, стр. 10.
- 83. George, Popa, *Dumitru Stăniloae's Ecumenical Studies as an Aspect of the Orthodox Protestant Dialogue*, в "Journal of Ecumenical Studies", 16 (1979), nr. 4, p. 747-764.
- 84. Bria, Ion, Hommage au Père D. Stăniloae à l'occasion de son soixante-quinzième anniversaire, in "Contacts", 31 (1979), nr. 105, p. 64-74.

- 85. Редакция, Revd. Prof D. Stăniloae lectured in Greece, в "ROC", 13 (1980), nr. 2, p. 62.
- 86. Брия, Ион, *Pour situer la Théologie du Père Stăniloae*, в "Revue de Theologie et de Philosophie", 112 (1980), nr. 2, p. 133-137.
- 87. Редакция, *Prize Awarded to Rev. Prof D. Stăniloae by the Evangelical Faculty of Theology in Tubingen*, в "ROC", 10(1980), nr. 4, p. 42-44.
- 88. Редакция, Weise in seiner Kirche Prof D. Stăniloae inhalt den Leopold-Lucas Preis, в "Sudwest Presse", Tubingen, 1980, р. 3.
- 89. Манолаке, А., *Протестантский пастор о богословского мышления отца Думитру Стэнилоае* (Un pastor protestant despre gândirea teologică a părintelui Dumitru Stăniloae), в "O", 32 (1980), №. 3, стр. 569-572.
- 90. Редакция, *Румынский богослов награжден в Евангелическом Теологическом Факультетом из Тюбингенск* (Teolog român premiat la Facultatea Evanghelică de Teologie din Tübingen), в "BOR", 98 (1980), №. 9-10, стр. 1106-1107.
- 91. Брия, Ион, *Мировой опыт в сегодняшнем православном богословие. Вклад Св. Проф. Думитру Стэнилоае*, в "BOR", 98 (1980), №. 9-10, стр. 1007-1010.
- 92. Neeser, Daniel, *Le monde, don de Dieu, réponse de l'homme; aspects de la pensée du Père D. Stăniloae* (Experienţa lumii în teologia ortodoxă actuală. Contribuţia Pr. Prof. Dumitru Stăniloae), в "Revue de Theologie et de Philosophie", 1980, nr. 112, p. 138-150.
- 93. Кхилеа, Себастьян, "Добротолюбие" (Filocalia), т. IX, Бухарест, Изд. IBMBOR, 1980, в "О" 32 (1980), №. 4, стр. 626-633.
- 94. Javaux, Dumitru Stăniloae, *Dieu est amour*, Geneve, Labor et Fides, 1980, 122 p., в "Nouvelle Revue Theologique", 1980, nr. 6, p. 921.
- 95. Meyendorf, John, *Foreword*, Dumitru Stăniloae, Theology and the Church, St. Vladimir's Seminary Press, New York, 1980, p. 7-9.
- 96. Редакция, *Dumitru Stăniloae*, Dieu est amour, Geneve, Labor et Fides, 1980, 122 p., в "ROC", 11 (1981), nr. 3, p. 76-77.
- 97. Редакция, *Dumitru Stăniloae*, Theology and the Church, New York, St. Vladimir's Seminary Press, 1980, 240 p., в "ROC", 11 (1981), nr. 3, p. 77-78.

- 98. . Ciubotea, Dan Ilie, *Une dogmatique pour l'homme d'aujourd'hui*, в "Irenikon", 54 (1981), р. 472-484; и на румынском языке Догматика для сегодняшнего человека, в "СТ", 38 (1986), №. 6, стр. 98-104.
- 99. Green, W. B., Dumitru Stăniloae, *Theology and the Church*, в "Anglican Theological Review", 63 (1981). nr. 4. p. 361-362.
- 100. Zuzec, R., Dumitru Stăniloae, *Theology and The Church*,..., 1980, в "Orientalia Christiana Periodica", 47 (1981), fasc. 1, p. 287-291.
- 101. Редакция, *Priere de Jesus et experience du Saint Esprit*, Paris, 1981, 136 p., (coll. Theophanie), в "ROC", 11 (1981), nr. 3, p. 78-79.
- 102. В. Р., *Priere de Jesus et experience du Saint Esprit*, Paris, 1981, 136 р., (coll. Theophanie), в "Nouvelle Revue Theologique", 1981, nr. 4, р. 632.
- 103. . Zuzec, R., *Dumitru Stăniloae, Priere de Jesus et experience du Saint Esprit,...*, 1981, в "Orientalia Christiana Periodica", 47 (1981), fasc. 2, p. 521.
- 104. Нессер, Данел, *The World: Gift of God and Scene of Humanity Response. Aspects of the Thought of Father Dumitru Stăniloae*, в "The Ecumenical Review", 33 (1981), nr. 3, p. 272-282
- 105. Редакция, Decoration grated to Prof. D. Stăniloae by the Anglican Church, в "ROC", 11 (1981), nr. 4, p. 81.
- 106. Гэнчеану, Стефан, *Новый доктор в богословий: Дан Илие Чиоботеа*, в "ST", 33 (1981), №. 1-2, стр. 78-84.
- 107. Bria, Ion, *The Creative vision of D. Stăniloae. An introduction to his theological thought*, в "The Ecumenical Review", 33 (1981), nr. 1, p. 53-59.
- 108. Ионеску-Берекхет, Мария, *Св. от. Проф. Думитру Стэнилоае,* "Почетный доктор" Православного духовного института Сайнт Серж де Рапиж, в "O", 33 (1981), №. 3, стр. 486-488, и в "BOR", № 11 (1981), №. 2, стр. 18.
- 109. Редакция, Seminaire theologique sur le theme "L'importance et l'actualite du II-e Synode Oecumenique pour le monde chretien contemporain", в "ROC", 11 (1981), nr. 2, p. 63.
- 110. Clement, Oliver, Allocution in Le pere Dumitru Stăniloae, Docteur Honoris Causa de l'Institut Saint Serge, в "Service Orthodoxe de Presse", 1981, nr. 59, p. 18-23.
- 111. Хроникер, *Чествования ондого румынского теолога* (Cinstirea unui teolog român), в "МВ", 31 (1981), №. 10-12, стр. 742-743.

- 112. Zuttner, Ernest S, S, Zur ekklesiologischen Bewertung der Autokephalie in der Rumanischen Orthodoxie, в "Ostkirchlichen Studien", 30 (1981), nr. 3, p. 55-282.
- 113. Редакция, *Присвоения премии "Др. Леопольда Лукаса" святому отцу проф. Думитру Стэнилоае* (Acordarea premiului "Dr. Leopold Lukas" Părintelui Prof. Dumitru Stăniloae), в "TR", 129 (1981), №. 9-10, стр. 4.
- 114. Редакция, *Св. проф. Думитру Стэнилоае Почетный Доктор Православного Теологического Института* "*Сайнт-Серж" в Париже* (Preot Prof. Dumitru Stăniloae Doctor Honoris Causa al Institutului Teologic Ortodox "Saint Serge" din Paris), в "TR", 129 (1981), № 37-38, стр. 4.
- 115. Пимен Зайнея, Архимандрит., *Православное нравственное богословие, том III, Православная духовность* (Teologia morală ortodoxă, vol. III, Spiritualitatea ortodoxă), Бухарест, 1981, 319 стр., в "ММС", 57 (1981), №. 10-12, стр. 792-795, и в журнале "Journal of Ecumenical Studies", 20 (1983), №. 4, стр. 680-681.
- 116. Yuhas, I., Theology and the Church, St. Vladimir's Seminary Press, 1980, B "Journal of Ecumenical Studies", 19 (1982), p. 805-806.
- 117. Килеа, Себастиян, *"Добротолюбие"* (Filocalia), том X, в "О", 34 (1982), № 3, стр. 470-473.
- 118. Раду, Думитру, *Проф св. отец Думитру Стэнилоае (1903)* (Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae 1903), в "ST", 34 (1982), №. 1-2, стр. 63-65.
- 119. Редакция, *Присвоения благородство П. К Его Проф. Др. Думитру Стэнилоае* (Distincţie acordată P. C. Sale Prof. Dr. Dumitru Stăniloae), в "ST", 34 (1982), №. 1-2, стр. 138-139.
- 120. Редакция, *Визит св. отца Стэнилоае в Америке* (Vizita Părintelui Stăniloae în America), в "Вера", 33 (1982) №. 11-12, стр. 2-4.
- 121. Редакция, Conference by Revd. Prof. D. Stăniloae abroad (Conferences du P. Prof. Dumitru Stăniloae a l'etranger), в "ROC", 12 (1982), nr. 2, p. 37-38.
- 122. Редакция, La III-e Session du dialogue theologique bilateral entre L'Eglise Orthodoxe Roumaine et l'Eglise Evangelique d'Allemagne, в "ROC", 12 (1982), nr. 2, p. 75-76.
- 123. Редакция, Points of view. The Orthodox-Catholic Theological Discussion. The Document of the Joint Commission in Mnich, в "ROC", 12 (1982), nr. 3, p. 47-51.

- 124. Редакция, Conference de P. Prof. Dumitru Stăniloae aux Etats-Unis, в "ROC" 12 (1982), nr. 4, p. 94.
- 125. Рошеа, *Флорин, Благородство для Св. отцу Проф. Думитру Стэнилоае* (Distincţie pentru Pr. Prof. Dumitru Stăniloae), в "МВ", 32 (1982) №. 4-6, стр. 360-361.
- 126. Редакция, *Св. отец Проф. Др Д. Стэнилоае,* "Почетный доктор" *Теологического Факультета в Белграде* (Părintele Prof. D. Stăniloae, "Doctor Honoris causa" al Facultății de Teologie din Belgrad), в "ST", 34 (1982), № 7-8, стр. 602-604.
- 127. Коста де Борегар, Марк-Антуан, Le salut de la creation selon le pere Dumitru Stăniloae, в "Presence Orthodoxe", 1983, nr. 1, p. 30-39.
- 128. Абрудан, Д., Сессия конференции "130 лет непрерывного создания Румынского телеграфа" (Sesiunea de comunicări "130 de ani de la apariţie neîntrerupta a Telegrafului Român"), в "TR", 131 (1983), №. 5-6, стр. 4.
- 129. Редакция, *Endiaphepousai omiliai eis synaxeis*, в "orthodoxos Typos", 1983, 1 iulie, p. 4.
- 130. Редакция, *Св. Проф. Др Д. Стэнилоае на 80 лет*, в "TR", 131 (1983) №. 39-40 и 41-42, стр. 5.
- 131. Редакция, Conférence de P. Prof. Dumitru Stăniloae en Grece, в "ROC", 13 (1983), nr. 2, p. 65.
- 132. Редакция, *Doctors of theology honoris causa of Belgrade Theological Faculty*, в "Journal of the Moscow Patriarchate", 1983, nr. 3, p. 46-47.
- 133. Редакция, Theological Education. The 80-th Birthday of Revd. Prof. D. Stăniloae, в "ROC", 13 (1983), nr. 4, p. 37-39
- 134. Jata, Ioan, *Fr. Dumitru Stăniloae on his 80-th Birthday*, в "Saint Vladimir's Theological Quaterly", 27 (1983), nr. 4, p. 298-301.
- 135. Neagu, Vasile ML, *Theology and The Church in Fr. Stăniloae's Thought*, в "Comuniunea Romînească", 11 (1983), no. 23-24, p. 9.
- 136. Попеску, Думитру, *Сущность догматического синтеза св. отца профессор Думитру Стэнилоае* (Esenţa sintezei dogmatice a părintelui profesor Dumitru Stăniloae), в "ST", 35 (1983), №. 7-8, стр. 581-586.
- 137. Некула, Н., *41-я Межконфессиональная Богословская конференция* (A 41 a Conferinţă Teologică interconfesională), в "ST", 35 (1983), №. 7-8, стр. 601-612.

- 138. Раду, Думитру, *Св. отец Профессор Др. Думитру Стэнилоае на 80 лет. Личность и богословская мышления в контексте румынского православия* (Părintele Profesor Dumitru Stăniloae la 80 de ani. Personalitatea și gândirea sa teologică în contextul ortodoxiei românești), в "ST", 35 (1983), №. 9-10, стр. 686-699.
- 139. Ионицэ, И., *Торженственый юбилей 80 лет от рождения П. К. Св. от. Проф. Думитру Стэнилоае* (Festivitatea Aniversării a 80 de ani de la nașterea P. C. Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae la Institutul Teologic Universitar din București), в Университетского теологического института из п Бухареста, в "ST", 35 (1983), № 9-10, стр. 749-754.
- 140. Молдован, Илие, *Роздых празднования* (Popas sărbătoresc), в "TR", 131 (1983), №. 39-40 и 41-42, стр. 5.
- 141. Ионицэ, Иоан, *Св. от. Проф. Др Думитру Стэнилоае на 80 лет* (Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae la 80 de ani), в "TR", 131 (1983) №. 39-40 и 41-42, стр. 5.
- 142. Влэдучеану, В., "Добротолюбие" (Filocalia), т. IX, X, в "BOR", 101 (1983), №. 5-6, стр. 440-443.
- 143. Алексе, Стефан, *Святой Григории Нисского, Писании* (Sfântul Grigorie de Nyssa, Scrieri), Бухарест, 1982, 493 стр., в "O" 36 (1984), №. 1, стр. 135-138.
- 144. Дурэ, Николае В., *Святой Максим Исповедник, Неоднозначное* (Sfântul Maxim Mărturisitorul, Ambigua), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1983, 372 стр., в "GB", 43 (1984), №. 1-2, стр. 138-139, и "ROC", 14 (1984), №. 2, стр. 97-99.
- 145. Алексе, Стивен, *Святой Максим Исповедник, Неоднозначное* (Sfântul Mărturisitorul Maxim, Ambigua), Изд. IBMBOR, Бухарест, 1983, 372 стр., в "O", 36 (1984), №. 3, стр. 431-435.
- 146. Antonie de le Prislop, *Dumitru Stăniloae (Marc-Antoine Costa de Beauregard)* "Ose comprendre que je t'aime", Cerf, Paris, 1983, в "TR", 132 (1984), nr. 1-2, p. 4.
- 147. Dion, Michel, *Ose comprendre que je t'aime*, Cerf, Paris, 1983, в "Archives de Sciences Sociales des Religions", 29 (1984), nr. 2, p. 248-249.
- 148. L. J. R., Marc Antoine Costa de Beauregard, *Dumitru Stăniloae, Ose comprendre que je t'aime*, Les editions du Cerf, Paris, 1983, в "Nouvelle Revue Theologique", 1984, nr. 6, p. 930.
- 149. Allcin, A. M., *Introduction, Dumitru Stăniloae: Prayer and Holiness*, SLC Press, Fairacres, Oxford, 1984, p. V-VI.

- 150. Moltman, Jurgen, *Geleitwort в Dumitru Stăniloae, Orthodox Dogmatik*, Einseideln Zurich; Benziger, Koln; Gutersloh, 1984, р. 9-13.
- 151. Рошеа, Фл., *Св. от. Проф. Думитру Стэнилоае на 80 лет* (Pr. Prof. Dumitru Stăniloae la 80 de ani), в "МВ", 34 (1984), №. 1-2, стр. 87-88.
- 152. Хорхояну, Петре, *Теология откровения в работе Св. отца профессор Думитру Стэнилоае* (Teologia revelaţiei în opera părintelui profesor Dumitru Stăniloae), в "MO", 36 (1984), №. 9-10, стр. 578-592.
- 153. Ugolnic, Anton, *Tradition as Freedom from the past: Eastern Orthodoxy and the Western mind*, в "Journal of Ecumenical Studies", 21 (1984), nr. 2-3, p. 278-294.
- 154. Ugolnic, Anton, *The Art of Belonging*, в "Religion and Intellectual Life", 1 (1984), nr. 4, p. 113-127.
- 155. Йохансен, Альф, *Dumitru Stăniloae's dogmatics*, в "Occasional Papers on Religion in Eastern Europe", vol. IV (1984), nr. 1, p. 15-26.
- 156. Хорхояну, Петре, *Богословская размышления профессора Д. Стэнилоае* (Cugetarea teologică a prof. D. Stăniloae), в "МВ", 35 (1985) №. 3-4, стр. 155-165.
- 157. Madey, J., *Dumitru Stăniloae, Orthodox Dogmatik*, Benziger Verlag, Gutersloh, 1985, 458 р., в "Christian Orient", 1985, vol. 6, р. 92-93.
- 158. Clement Olivier, *Preface, Dumitru Stăniloae, Le Genie de l'Orthodoxie,* Desclee de Brouwer, Paris, 1985, p. 11-23.
- 159. (Редакция), *Le genie de l'Orthodoxie*, Paris, 1985, в "Service Orthodoxe de Presse", 96 (1985), p. 25.
- 160. Nicolau, Teodor, *Stăniloae Dumitru, Orthodox Dogmatik*, Benziger Verlag, Gutersloh, 1985, в "Zeitschrift fur Kirchangeschichte", 97 (1986), nr. 2, p. 262-265.
- 161. Ionita, Viorel, Theodor, *Stăniloae Dumitru, Orthodox Dogmatik*, Benziger Verlag, Gutersloh, 1985, в "Zeitschrift für Kirchangeschichte", 97 (1986), nr. 2, p. 262-265.
- 162. (Редакция), *Православная Догматическая Теология* (Teologia Dogmatică Ortodoxă), "Communio" 13 (1986), стр. 64-83.
- 163. Хорхояну, Петре, *Наука о Боге в богословской мышлении священника отца профессора Думитру Стэнилоае* (Învăţătura despre Dumnezeu în gândirea teologică a părintelui profesor Dumitru Stăniloae), в "MO", 38 (1986), №. 6, стр. 83-101.
- 164. Miler Jr., E. C.,., *Presentation of the Gifts. Orthodox Insight for Western Liturgicul Renewal*, B "Worship", 60 (1986), nr. 1, p. 22-38.

- 165. "Отец Думитру Стэнилоае и Православная Румыния" (Părintele Dumitru Stăniloae și România Ortodoxă), в "Синтаксе", 1986, №. 19: Galites, Djeordjios, Demetrios Stăniloae, р. 19-22; Clement, Olivier, Spoude ste theologia tou P. Stăniloae, р. 23-32; Bria, Ion, To demiourgiko orama tou D. Stăniloae, p. 33-40; Monahul Andrei (Scrima), O erchomos tes Philokalias ste Roumanike Orthodoxia, p. 41-52; Stăniloae, Lidia, O pateras mou, p. 53-54; Ciubotea, Dan Ilie, Mia dogmatike gia ton semerino anthropo, p. 82-86.
- 166. Baltazar, Hans Urs Von, *Person: psychology and spirituality*, в "Communio", 13 (1986), nr. 1-3, p. 94.
- 167. (Редакция), *Св. Отец Проф. Др. Думитру Стэнилоае, Обновление и освящение верующих в Тайны Исповедь, по учение Православной Церкви* (Înnoirea şi sfinţirea credincioşilor în Taina Mărturisirii, după învăţătura Bisericii Ortodoxe) (Le renouvellement et la sanctification des fideles dans le Sacrement de la Penitence, selon la doctrine de L'Eglise Orthodoxe) в "О", 38 (1986), №. 3, стр. 10-18, в "ROC", 17 (1987), №. 2, стр. 95.
- 168. Pavel, C, Marc Antoine Costa de Beauregard, Dumitru Stăniloae, Ose comprendre que je t'aime, Les editions du Cerf, Paris, 1983, в "O", 39 (1987), nr. 4, p. 149-152.
- 169. Ventura, Vatlav, *Dumitru Stăniloae, Le Genie de l'Orthodoxie*, в "Communio Viatorum", 30 (1987), p. 81-83.
- 170. Петрару Гх., *Духовности и единоверие в православной Литургии...* (Spiritualitate şi comuniune în Liturghia ortodoxă...), Крайова, 1986, 442 стр. в "MMS", 73 (1987), №. 3, стр. 121-123.
- 171. Бэнеску, М., *Духовности и единоверие в православной Литургии...* (Spiritualitate şi comuniune în Liturghia ortodoxă...), Крайова, 1986, 442 стр., в "МВ", 37 (1987), №. 3, стр. 122-124.
- 172. Мйхэльцан, И., *Духовности и единоверие в православной Литур-гии...* (Spiritualitate şi comuniune în Liturghia ortodoxă...), Крайова, 1986, 442 стр., в "МВ", 38 (1988), №. 3, стр. 134-136.
- 173. Янку, Еуджен, *Духовности и единоверие в православной Литургии...* (Spiritualitate şi comuniune în Liturghia ortodoxă...), Крайова, 1986, 442 стр., в "МВ", 38 (1988), №. 3, стр. 133-134.

- 174. Папук, Гх., *Духовности и единоверие в православной Литургии...* (Spiritualitate şi comuniune în Liturghia ortodoxă...), Крайова, 1986, 442 стр., в "MA", 33 (1988), №. 1, стр. 142-146.
- 175. Алексе, Штефан, *Святое Афанасии Великий, Гороскопы*, Часть I (Sfântul Atanasie cel Mare, Scrieri), Изд. ИБМБОР, Бухарест, 1987, 415 стр., в "O", 40 (1988), №. 4, стр. 147-152.
- 176. Dirlea, Tiberiu, M., Costa de Beauregard: Dumitru Stăniloae. Ose comprendre que je t'aime, Paris, Edit. Cerf, 1983, 218 р., в "TR", 136 (1988), nr. 33-34, 35-36, р. 7.
- 177. Père Daniel D. I., Ciobotea, *Le père Dumitru Stăniloae à son 85-ème anniversaire*, in "Nouvelles de l'Église Orthodoxe Roumaine", 13 (1988), nr. 6, p. 29-31.
- 178. Чиоботеа, Даниел, *Св. отец Думитру Стэнилоае на 85-летие дня рождения* (Părintele Dumitru Stăniloae la cea de a 85-a aniversare a zilei de naștere), в "TR", 136 (1988), №. 47-48, стр. 2.
- 179. Даниэль, Чиоботеа, Митрополит, *Св. от. Проф. Др, Думитру Стэни- поае, бессмертный лицо Бога* (Chipul nemuritor al lui Dumnezeu) (L'image immortelle de Dieu), Ed. de la Mitropolie d'Oltenie, Craiova, 1987, 292 р., в "Nouvelles de l'Eglise Orthodoxe Roumaine", 19 (1989), nr. 6, p. 58-60
- 180. Дурэ, Николае, *Святой Афанасий Великий, Писание* (Sfântul Atanasie cel Mare, Scrieri), Часть II-а, Изд. IBMBOR, Бухарест, 1988, 256 стр., в "ST", 41 (1989), №. 2, стр. 111-113.
- 181. Dură, Nicolae, Saint Athanase le Grand, Ecrits, I-ere partie (traduction du grec, introduction et notes par P. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae), Bucarest, Edit. IBMBOR, 1987, 416 р., в "Nouvelles de l'Eglise Orthodoxe Roumaine", 19 (1989), nr. 1, p. 66-68.
- 182. Бодогае, Т., *Афанасий Великий, Писании*, I-II (Sfântul Atanasie cel Mare, Scrieri I-II), перевод, введение и отмечание Св. от. Проф. Думитру Стэнилоае, Бухарест, 1987 и 1988, стр. 415+ 225, "МА", 34 (1989), № 1, стр. 122-126.
- 183. (Редакция), Saint Maxime le Confesseur, Ecrits et Epitres hristologiques et spirituelle, Bucharest, Edit. IBMBOR, 1990, 367 р., в "ROC", 20 (1990), nr. 5-6, p. 59.
- 184. Раду, Д., *Св. от. Проф. Д. Стэнилоае, член Румынской Академии* (Pr. Prof. D. Stăniloae, Membru al Academiei Române), в "BOR", 2 (1990),

- N° . 13-14, стр. 9, 13, 14, и в "Nouvelles de l'Eglise Orthodoxe Roumaine", 20 (1990), nr. 3-4, p. 34-35.
- 185. Дрэгулин, Гх., Румынская Академия недавно приняла среди своих членов Думитра Стэнилоае, один из величайших христианских богословов (Academia Română a primit de curând în rândul membrilor săi pe Dumitru Stăniloae, unul dintre cei mai mari teologi creştini), "Албина", 93 (1990), №. 7, стр. 11.
- 186. Редакция, Учителя христианской богословия. Св. отец профессор Думитру Стэнилоае, в "Вера нации", 1 (1990), № 6, стр. 1, 2.
- 187. Редакция, *Renouveau dans l'Église*, в "Nouvelles de l'Église Orthodoxe Roumaine", 20 (1990), nr. 1, p. 17-18.
- 188. Alexandru, Xoria, *Le festival «La Philocalie»*, в "Nouvelles de l'Eglise Orthodoxe Roumaine", 20 (1990), nr. 5-6, p. 32-34.
- 189. Думитреску-Бушуленга Зое, *Одно жизни и одно творчество с высочайшее представление* (O viaţă şi o operă de cea mai înaltă exemplaritate), в "RL", 48 (1990), \mathbb{N}^{0} . 162, стр. 4.
- 190. Раду Симион, *Открытое письмо П. К. Св. от. Проф. Унив. Академику Думитру Стэнилоае* (O scrisoare deschisă către P. C. Prof. Univ. Acad. Dumitru Stăniloae), в "TR", 138 (1990), №. 27-28, стр. 3.
- 191. Жоантэ, Виссарион, *В Духе Добротолюбия* (În Duhul Filocaliei), в "TR", 138 (1990), №. 31-32, стр. 3-4.
- 192. Редакция, *Одно встреча со Святом отцом Стэнилоае* (O întâlnire cu părintele Stăniloae), в "Возрождение", 1 (1990), №. 9, стр. 4.
- 193. Брия, Ион, *Святой Отец Стэнилоае, богословской мысли* (Părintele Stăniloae, gândirea teologică), в"BOR", 2 (1990), №. 19-20, стр. 2.
- 194. ДРЭГУЛИН, Георге, Высочайшая признания в стране великую значения одного христианского философа и богослова (Recunoașterea supremă în ţară a valorii unui mare filosof și teolog creștin), в "BOR, 108 (1990), Nº. 5-6, стр. 28-30.
- 195. Алексе, Джеордже, *Отец Стэнилоае Академик* (Părintele Academician Stăniloae), в "Вера" (The Faith), 40 (1990), №. 7-9, стр. 7.
- 196. Дрэгулин, Георге, *Великий христианский философ, Думитру Стэнилоае* (Un mare filosof creştin, Dumitru Stăniloae), в "Румынский Курьер", 2 (1990), №. 20-21, стр. 7.
- 197. Чионагариу, Иоан, *Духовная богословия* (Teologie duhovnicească), в "RL", 48 (1990), №. 276, стр. 4.

- 198. Пэкурариу, Мирчеа, *Церковь выполнила свой долг* (Şi-a făcut Biserica datoria?), в "BOR", 2 (1990), №. 7-8, стр. 2, 5.
- 199. Бэнеску, М., *Бессмертный образ Бога* (Chipul nemuritor al lui Dumnezeu), в "AB", 1 (1990), №. 1-2, стр. 123-125.
- 200. Tulcan, Ioan, *Dumitru Stăniloae, Le Genie de l'Orthodoxie*, в "O", 38 (1986), nr. 2, p. 154-155; и в "AB", 2 (1991), nr. 4-6, p. 177-178.
- 201. Чионагариу, Иоан, *Единственная работа в христианской догматике* (Lucrare unică în dogmatica creştină), в "RL", 49 (1991), №. 431, стр. 5.
- 202. Иернука, Вирджил, *Православная богословная догматика Д. Стэнилоае* (Teologia dogmatică ortodoxă de D. Stăniloae), в "Апостроф", 1991, №. 1-2, стр. 5.
- 203. Tulcan, Ioan, *Dumitru Stăniloae, Orthodox Dogmatik*, vol. I, Benziger Verlag, Gutersloh, 1985, 458 р., в "AB", II (41), 1991, nr. 7-9, р. 188-189.
- 204. Neunheuser, Burkhord, *Dumitru Stăniloae, Orthodox Dogmatik*, vol. II, Zurich, Gutersloh, Benziger, 1990, в "Archiv fur Liturgiewissenschaft", 33 (1991), nr. 2-3, p. 319
- 205. Moraru, Eugen, *Pr. Prof Dumitru Stăniloae, Ho Theos ho kosmos kai ho anthropos*, перев., на греческий язык Профю. К. Коман и Георге Папафтимиу, Амос, Афины, 1990, 160 р., в "RT", новая серия, 1 (1991), nr. 1, p. 112-114.
- 206. Чионагариу, Иоан, *Неизданное. Эмиль Чоран о Добротолюбие* (Emil Cioran Inedit. despre Filocalia), Париж, на 22 июня 1985, в "RL", 49 (1991), №. 406, стр. 5.
- 207. Гаврилэ, Василе, *Румынская добротолюбие продолжается* (Filocalia românească continuă), в "BOR", 3 (1991), №. 55-56, стр. 8.
- 208. (Редакция), "Добротолюбие" (Filocalia), том 1, в "RL", 49 (1991), №. 456, стр. 5.
- 209. Бодогае, Т., *Св. Максим Исповедник, Писании, Часть II-я* (Sf. Maxim Mărturisitorul, Scrieri, Partea a II a), Бухарест, 1990 Стр. 367, в "RT", новая серия, 1 (1991), №. I, стр. 110-111.
- 210. Цинтэ, Илие И., *Православные теологи и священники в коммунистических тюрьмах* (Teologi şi preoţi ortodocşi în temniţele comuniste), в "TR", 139 (1991), №. 15-16, стр. 1 и 3.
- 211. Чионагариу, Иоан, *Истинный христианин и священник* (Creştin şi preot adevărat), в "RL", 49 (1991), №. 53 1, стр. 5.

- 212. Фрунзэ, Санду, *Для христианской онтологий. Значение падения и дерева посреди сада* (Pentru o ontologie creştină. Semnificaţia căderii şi a pomului din mijlocul grădinii), в "Возрождение", 2 (1991), №. 11-12, стр. 6.
- 213. Дрэгулин, Георге, *Главные богословы первой половины XX века* (Teologi de seamă din prima jumătate a veacului al XX-lea), в "ST", 43 (1991), №. 4, стр. 64-83.
- 214. Ангелеску, Георге Ф., *Антропологическая проблематика в работе Святого Отца Профессора Думитру Стэнилоае* (Problematica antropologică în opera Părintelui profesor Dumitru Stăniloae), в "МО", новая серия, 43 (1991), №. 4-6, стр. 148-156.
- 215. Редакция, *Вчерашние и нынешние исповедники православия* (Mărturisitori de ieri şi de azi ai ortodoxiei), в "G", Новая серия, 1 (1991), №. 1, стр. 9.
- 216. Александру, Иоанн, Галерю, *К, Симпозиум Думитру Стэнилоае в Духовной Семинар из Бузэу* (Simpozion Dumitru Stăniloae la Seminarul Teologic din Buzău), в "Мугурй", 1 (1991-1992), №. 5, стр. 3-7.
- 217. Ангелеску, Георге Ф., *Библиография Св. Акад. Проф. Думитру Стэни- лоае* (Bibliografia Pr. Prof. Acad. Dumitru Stăniloae), в "ST", XLIV (1992), № 3-4, стр. 144-172, и "Журнал Философии", 1994. 1, стр. 101-106.
- 218. Радулеску, Г., Кихая, *Павел, Угрюмое лицо свободы* (Faţa cernită a libertăţii), в "Румынское Слово", 18 (1992), №. 191, стр. 11.
- 219. Ангелеску, Г. Ф., *Св. от. Акад. Проф. Др. Думитру Стэнилоае, Почет*ный доктор Университета Бухарест (Părintele Acad. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae, Doctor Honoris Causa al Universitatii din Bucureşti), в "ST", 44 (1992), №. 3-4, стр. 139-172.
- 220. Редакция, *Святой Отец Проф. Др. Думитру Стэнилоае вошел в 90-й лет жизни* (Părintele Prof. Dr. Dumitru Stăniloae a intrat în al 90 lea an de viaţă), в "Румынский закон", новая серия, 3 (1992), стр. 6.
- 221. Wievtz, Paul, *Theologie der Liebe Gottes. Orthodoxe Dogmatik hat Wichtigen Stellenwert im Ost-West Dialog*, в "Das Theologische Buch", kna-Oki 6, 1992, Seite 16.
- 222. Лийчеану, Габриэл, *Академия. Считаете, что Румынская Академия сделало то, что морально была обязана для возвращения румынской философий. Где мы должны найти философов* (Academia. Consideraţi că Academia Română a făcut ce era moral obligată pentru

- recuperarea filosofiei românești? Unde ar trebui să ne regăsim filosofii?), в "Ревиста 22", 3 (1992), №. 8, стр. 15.
- 223. Солунка, Елена, Я и нужда о другом, в "Академика" (Eul şi nevoia de celălalt), 1992, №. 5 (17), стр. 23.
- 224. Влэдуцеску, Г., *Думитру Стэнилоае*, *профиль философа* (Dumitru Stăniloae, profil de filosof), в "Академика", 3 (1992) №. 5 (17), стр. 20.
- 225. Вединас, Траян, *Православие и Румынисм* (Ortodoxie şi românism), в "TR", 140 (1992), №. 13-14, стр. 1, 3.
- 226. Daniel, Ciubotea, *Gift of God to Romania*, в "The Times of Bucharest", 1992, nr. 10, p. 12.
- 227. Редакция, *Св. от. Проф. Д. Стэнилоае*, "Почетный доктор" Факультета Теологии Афины (Pr. Prof. D. Stăniloae, "Doctor Honoris causa" al Facultății de Teologie din Atena), в "BOR", 4 (1992), №. 71, стр. 7.
- 228. Редакция, *Публикационное событие* (Un eveniment editorial), в "Котидианул", 2 (1992), №. 177, стр. 7.
- 229. Фрунзэ, Санду, *Три лица любви* (Trei feţe ale iubirii), в "Возрождение", новая серия, 3 (1992) №. 9-10, стр. 2.
- 230. Чионагариу, Иоан, *Духовные беседы со Святым Отцом Стэнилоае* (Convorbiri duhovniceşti cu Părintele Stăniloae), в "RL", 50 (1992), №. 762, стр. 5.
- 231. Солунка, Елена, *Одно творчество как одно продолжения*. *Оригина-льный синтез румынской духовности* (О dăruire ca operă. O sinteză originală a spiritualității româneşti), в "RL" (Дополнение), серия IV-я, 61 (1992), №. 145, стр. 9, 11.
- 232. ***, Отец Стэнилоае в возрасте патриархов. Богослов надежды виден его Современниками: Юрген Молиманн, Джон Мейендорф, А. М. Оллчин, Марк-Антуан Коста де Борегар, Оливьер Клемент, Ион Петрович; Николеску, Костион, Отец, человек фамилиарный с Богом, Ангелеску, Георге, Хронологическая таблица жизни отца Думитру Стэнилоае; Александру, Иоан, Поэтическая славословия, в "Котидианул", доп. "Альфа и Омега", 1 (1992), №. 1, стр. 5.
- 233. Преда, Раду, *Отец Думитру Стэнилоае на 89 лет. Новый бого-словский речь* (Părintele Dumitru Stăniloae la 89 de ani. Noul discurs teologic), в "RL", 50 (1992), №. 798, стр. 5.
- 234. Редакция, *Сегодня проф. унив. др. Думитру Стэнилоае, выдаю- щийся богослов с международной репутацией, исполняет 89 лет возрасту!* (Astăzi prof. univ. dr. Dumitru Stăniloae, eminent teolog de

- reputaţie internaţională, împlineşte vârsta de 89 de ani!), в "Свобода", 4 (1992), №, 872, стр. 1.
- 235. Попа, Маричел, *Святой Отец Думитру Стэнилоае на 89 лет*, в "VOR", 4 (1992) №. 83, стр. 1-2.
- 236. Попеску Думитру, *Выдающийся вклад в румынскую христологию* (О remarcabilă contribuţie hristologică românească), в "Журнал философии", 6 (1992), №. 6, стр. 537-541.
- 237. Нестор, Ворническу, *Отец профессор акад. Думитру Стэнилоае*, в девяностые года жизни (Pr. Prof. Acad. Dumitru Stăniloae în al 90 lea an al vieţii), в "Академика", 3 (1992), №. 2 (26), стр. 26.
- 238. Солунка, Елена, *Путь. Истина. Жизни.,* в "Академика", 3 (1992), №. 2 (26), стр. 27.
- 239. Ботез, Виктор, *Всеправославного философ* (Un filozof pan ortodox), в "Журнале философии", 1992, вып. 6, стр. 543-549.
- 240. Дрэгулин, Георге И., *Благородство, которое почетает румынский народ и его Церковь* (O distincţie care cinsteşte neamul românesc şi Biserica ei), в "Румынское Слово", 18 (1992), №. 199, стр. 14.
- 241. Афлоарей, Штефан, *Малоизвестные места в философской полемике* (Locuri obscure într-o polemică filosofică), в "Академический Ежегодный Фонд Петре Андрей", том II, 1992, стр. 53-64.
- 242. Редакция, Думитру Стэнилоае Полноправный член. Отдел философия, психология, педагогя (Dumitru Stăniloae Membru titular. Secția Filosofie, Psihologie, Pedagogie), в "Аналеле Румынской Академии", 126 (1992), серия V, том III, стр. 189.
- 243. Визитиу, Михаи, *Св. от. Проф. Др. Думитру Стэнилоае: Евангельное лицо Иисуса Христа* (Chipul evanghelic al lui Iisus Hristos), Сибиу, 1991, 286 стр., в "Научные Анналы Университета" Аль. И. Куза (новая серия), Теология, Том. I, 1992, стр. 137-138.
- 244. Гаврилэ, Василие, "Добротолюбие" (Filocalia), том XII, Бог помог мне закончить румынскую Добротолюбие... (Dumnezeu mi-a ajutat sa închei Filocalia românească...), в "VOR", 4 (1992), №. 72, стр. 7.
- 245. Бэнеску, М., *Православные догматические богословные исследований* (Studii de Teologie dogmatică ortodoxă), Крайова, Изд. Митрополия Олтении, 1990, 705 стр., в "AB", 2 (1992), №. 1-3, стр. 131-133.
- 246. Петрару, Георге, *Св. от. проф. др. Думитру Стэнилоае. Исследование Догматического Православного Богословия* (Pr. Prof. Dr.

- Dumitru Stăniloae. Studii de Teologie Dogmatică Ortodoxă), Крайова, 1991, 708 стр., в "Научные Анналы Университета" Аль. И. Куза (новая серия), Теология, Том. I, 1992, стр. 140-142.
- 247. Чионгариу, Иоан, *Духовные беседы со святым отцом Думитру Стэнилоае (об 7 утров со Святым Отцом Стэнилоае)* (Convorbiri duhovniceşti cu Părintele Stăniloae), в "RL", 1992, №. 762, стр. 5.
- 248. Даскэлу, Николае, *Журнал чтения (объявление появление книги)* (Jurnal de lectură. Anunţ apariţie carte), в "Лампад Молдовы", 1 (1992), №. 9-10, стр. 14.
- 249. Wendenbourg, Dorothea, *Dumitru Stăniloae, Orthodoxe Dogmatik*, vol. II, Zurich, Benziger, Gutersloh, 1990, в "Okumenische Rundschau", 42 (1993), p. 132-136.
- 250. Стерпу, Цезарь, Думитру Стэнилоае, Житие Бога в Православие, Клуж, Дакия, 1993, 247 стр., в "АВ", 4 (1993), №. 7-9, стр. 174, №. 10-12, стр. 167.
- 251. Неага, Николае, *Семь утров со святым отцом Стэнилоа* (Şapte dimineţi cu părintele Stăniloae), Собеседы с Сорином Думитреску, Бухарест, 1992, "AB", 4 (1993), №. 1-3, стр. 92-93.
- 252. Дэдырлат, Камиль Мариус, *Святой Григорий Назианзин, Пять выступлений богословия* (Sfântul Grigorie de Nazianz, Cele Cinci cuvântări teologice), Изд. Анастасия, 1993, в "Вселенная книги", 1993. 6-8, стр. 16.
- 253. БСБ, *Добротолюбие святых требование о совершенствования*, том I, в "RL", 50 (1993), №. 767, стр. 2.
- 254. (Редакция), Публикационная события: 7 утров со святым Отцом Стэнилоае, интервью с Сориной Думитреску (Un editorial eveniment: Şapte dimineţi cu Părintele Stăniloae), в "Котидианул", доп. "Альфа и Омега, 2 (1993), №. 177, стр. 6.
- 255. Якоб, Михай, *То кто спрашивает, и то кто отвечает* (Cel care întreabă și cel care răspunde), в "Литературная Румыния", 26 (1993), №. 7, стр. 8.
- 256. Антоние Плэмэдялэ, Митрополит, *Аскетика и православная Мистика* (Ascetica și mistica ortodoxă), в "TR", 140 (1993), №. 1-4, стр. 8.
- 257. Коман, Константин, Думитру Стэнилоае, Иисус Христос свет мира и божествования человека (Dumitru Stăniloae, Iisus Hristos, Lumina lumii şi îndumnezeitorul omului), в "VOR", 5 (1993), №. 107, стр. 6.

- 258. Антоние Плэмэдялэ, *Архиерей, Размышления о духовности румынского народа* (Reflexii despre spiritualitatea poporului român), Крайова, Румынские писания, 1992, 161 стр., в "TR", 141 (1993), №. 25-26, стр. 4.
- 259. Дэдырлат, Камиль Мариус, *Духовная восстановления* (Доброто-любие святых требовании совершенствования) (Recuperare spirituală, Filocalia sfintelor nevoințe ale desăvârşirii), том I, I I-ое издание, Изд. Харизма, Бухарест, в "Универсул кэрций", 1993. 5, стр. 7.
- 260. Михэлческу, Флорин, *Хроника к Размышления о духовности румынского народа* (Reflexii despre spiritualitatea poporului român), Крайова, Румынские писания, 1992, в "Стеауа", 44 (1993), №. 1, стр. 6-7.
- 261. Фрунзе, Санду, *О довоенной ностальгии (Размышления о духовности Румынского народа)* (Asupra unei nostalgii interbelice Reflexii despre spiritualitatea poporului român), в "Екхинокциу, 25 (1993), №. 3, стр. 8.
- 262. Брэдэцан, Костика, *Размышления о духовности румынского народа* (Reflexii despre spiritualitatea poporului român), Крайова, Румынская писания, 1992, в "Словарь румынский философских работ" (Dicţionarul operelor filosofice româneşti), Изд. Хуманитас, Бухарест, 1997, стр. 187-189.
- 263. Антоние Плэмэдялэ, *Архиерей, Из истории исихазма в румынском православием* (Din istoria isihasmului în ortodoxia română), Изд. Скрипта, Бухарест, 1992, 170 стр., в "TR", 141 (1993), №. 25-26, стр. 4.
- 264. Наэ, *Аурел, Книга о божествовании человека, (Аскетика и православная мистика или богословная духовная жизнь)* (О carte despre îndumnezeirea omului Ascetica şi mistica creştină sau teologia vieţii spirituale), в "VOR", 5 (1993), №. 106, стр. 4.
- 265. Совияни, Октавиан, *Христологическая программа Добротолюбия* (Programul hristologic al Filocaliei), в "Контемпоранул", 1993, №. 9 (144), стр. 6.
- 266. Drăgulin, Gheorghe, *Une remarcable personalité théologique*, в "Panorama", 1993, nr. 1, p. 29 и 44.
- 267. Стэнкулеску, Нина, *Рай невинных* (Raiul inocenţilor), в "Куриерул Ромынеск", 5 (1993), №. 2, стр. 12.
- 268. Клемент, Оливьер, *Нуждаемся духовных люди* (Avem nevoie de oameni duhovniceşti), в "VOR", 5 (1993) №. 88, стр. 6.

- 269. Printzipas, G. Th., *Dumitru Stăniloae*, d. 1993 [Obituary], в "Patristic and Byzantine Review", 12 (1993), nr. 1-3, p. 94-95.
- 270. Редакция, Почесть святого Отца Думитра Стэнилоае, ежедевный профессор абсолютный веры в Бога (Omagiu părintelui Dumitru Stăniloae, profesorul de fiecare zi al credinţei absolute în Dumnezeu), в "Время", 2 (1993), №. 124, стр. 1.
- 271. Кодряну, Теодор, *Религиозный протохронизм* (Protocronism religios), в "Тотушь юбиреа", 4 (1993), №. 6, стр. 7, №. 7, стр. 7.
- 272. Фрунзе, Санду, *Национальный и всемирный*. *Православная перспектива* (Naţional şi universal. Perspectiva ortodoxă), в "Томис", 28 (1993), №. 4 (277), стр. 1, 3.
- 273. Урсаке, Петру, *Зажатый костер* (Rugul aprins), в "Неамул ромынеск", 1 (1993), №. 3, стр. 4.
- 274. Преда, Раду, Десять глав об отце Думитру Стэнилоае (Zece capete despre Părintele Dumitru Stăniloae), в "Екинокс", 25 (1993), №. 3, стр. 9, и Dix Chapitre sur le pere Dumitru Stăniloae, в "Contacts", 35 (1993), nr. 161, p. 48-55.
- 275. Думитреску, Сорин, *Поколение Стэнилоае* (Generaţia Stăniloae), в "Мишкареа", 2 (1993), №. 11, стр. 1.
- 276. Редакция, *Пресвитерия Мария Стэнилоае* (Presbitera Maria Stăniloae), в "VOR", 5 (1993), №. 91, стр. 8.
- 277. Г. М., *Книга духовной жизни* (Carte de învăţătură spirituală), в "Универсул кэрци", Вселенной книги, 3 (1993), №. 2, стр. 2.
- 278. Редакция, *Православный мир изреднилься с одном великом духом* (Lumea ortodoxă s-a rărit cu un mare spirit), в "Ази", 1993. 396, стр. 1.
- 279. Г. Е., *Если время имела бы терпение* (Dacă Timpul ar mai fi avut răbdare), в "Ази", 1993. 396, стр, 2.
- 280. Антоние Плэмэдялэ, *Митрополит, Телеграмму соболезнования П. К. Проф. Акад. Думитру Стэнилоае* (Telegrama de condoleanţe P. C. Prof. Acad. Dr. Dumitru Stăniloae), в "TR", 140 (1993), №. 15-16, стр. 4.
- 281. Антоние Плэмэдялэ, Митрополит, *Сведаем... Сведаем...* (Semnalăm... Semnalăm...), в, "TR", 140 (1993), №. 5-6, стр. 4.
- 282. Антоние Плэмэдялэ, Митрополит, *Святой Отец Стэнилоае. Свидетельство ученика* (Părintele Stăniloae. Mărturie de ucenic), в "TR", 140 (1993), №. 37-40, стр. 1-2, и "TR", 3 (1993), №. 4, стр. 167-168.

- 283. Кындеа, Вирджилиу, *Сообщение мученика православной доктрине* (Mesajul unui martir al doctrinei ortodoxe), в "Куриерул национал", 4 (1993), №. 784, стр. 1, 3.
- 284. Дэдырлат, Камиль Мариус, *Святой Отец Думитру Стэнилоае огромная богословная работа* (Părintele Dumitru Stăniloae o mare operă teologică), в "Универсул кэрций", 3 (1993), №. 9, стр. 9.
- 285. Фонд Анастасия, *Погас старшина восточной теологии* (S-a stins starostele teologiei răsăritene), в "RL", 57 (1993), №. 768, стр. 1
- 286. Абрудан, Д., *Совершенствования во всех своего* (Desăvârşit întru toate ale ale), в "TR", 140 (1993), №. 37-40, стр. 1-2.
- 287. *** Величающий румынский Православный богослов, святой Отец Стэнилоае отправился на вечную жизни (Cel mai mare teolog al Ortodoxiei româneşti, Părintele Stăniloae a pornit către viaţa cea veşnică): П. Ф. Теоктист, Ничего не было чужое (Nimic nu i-a fost străin); ЫПС Даниел, Богослов креста и воскресения (Un teolog al crucii şi al învierii), ЫПС Бартоломеу Анания, Вера в румынское призвание (Credinţa în vocaţia românească), в "Куриерул Национал", 4 (1993), №. 785, стр. 1, 3.
- 288. Ангелеску, Г., *На вечные восходительные ступеньки времени к вечности* (Pe treptele mereu urcătoare ale timpului spre veşnicie), в "TP", 140 (1993), №. 37-40, стр. 1-2.
- 289. Пекурариу, М., *Священник и ученый в науку священной теологии* (Preot şi savant în ştiinţa sacră a teologiei), в "TR", 140 (1993), №. 37-40, стр. 2.
- 290. Редакция, *Служба погребения, Отца профессора и академика Думитра Стэнилоае* (Slujba înmormântării Părintelui profesor academician Dumitru Stăniloae), в "TR", 140 (1993), №. 37-40, стр. 2.
- 291. Мунтеану, Александру, *Мемориал боли.* "*Сокурсник" в Аюде со святом отцом профессором Стэнилоае* (Memorialul durerii. "Coleg de facultate" la Aiud cu Părintele Profesor Stăniloae) [воспроизводится по "Древняя вера", 4 (1993), №. 4, стр. 2], "TR", 140 (1993), №. 37-40, стр. 2, 4.
- 292. Тодор, Никифор, *Воспоминания бывшего студента одного человека, профессора и великого богослова* (Amintirile unui fost student despre un om, un profesor şi un mare teolog), в "TR", 140 (1993), №. 37-40, стр. 3, 4.

- 293. Стерпу, Цезар, *Святой Отец Думитру Стэнилоае вошел в вечность* (Părintele Dumitru Stăniloae a intrat în veşnicie), в "Ынвиереа", 4 (1993), №. 20, стр. 1.
- 294. Редакция, *Потеряли староста румынской теологии* (Am pierdut starostele teologiei româneşti), в "Воскресение", 4 (1993) №. 20, стр. 3.
- 295. Редакция, Смертей к вечной жизни в усыплении пресбитерии Марии Стэнилоае (Prin moarte spre viaţa veşnică la adormirea presbiterei Maria Stăniloae), в "Кэлэуза Ортодокса", 4 (1993), №. 60, стр. 6.
- 296. Брынзаш, Ливию, *Святой Отец Стэнилоае это богослов который осенил работу страданием* (Părintele Stăniloae este teologul care şi-a aureolat opera prin suferinţă), в "Hy", 3 (1992), №. 81, стр. 15. С Алиной Фумуреску.
- 297. Редакция, *Отец наш* (Părintele nostru), в "Котидианул", доп. "Альфа и Омега, 2 (1993) №. 10 (12), стр. 1 6.
- 298. Преда, Раду, *Кафедра Думитру Стэнилоае* (Catedra Dumitru Stăniloae), в "Котидианул", доп. "Альфа и Омега, 2 (1993), №. 10, стр. 7.
- 299. Зойка, Иосиф, *В начале была любовь возмещение из св. от. проф. Д. Стэнилоае* (La inceput a fost iubirea restituire din pr. prof. D. Stăniloae), в "Крединца стрэбунэ", 4 (1993), №. 15-16, стр. 3.
- 300. Редакция, *Патриарх румынской теологии вошел на те вечные* (Patriarhul teologiei româneşti a trecut la cele veşnice), в "Крединца стрэбунэ", 4 (1993), №. 15-16, стр. 3.
- 301. Брия, *Ион, До-отмечания на богословие Св. от. Стэнилоае* (Pre însemnare la teologia Pr. Stăniloae), в "RT", 3 (1993), № 4, стр. 69-75.
- 302. Алексе, Джеордже, Образ и румынское подобие в теологии святого Отца Стэнилоае (Chipul şi asemănarea românească în teologia Părintelui Stăniloae), в "RT", 3 (1993), №. 4, стр. 112-143.
- 303. Бэлцан, Виссарион, *Академические событие на Факультете Теологии Сибиу* (Evenimente academice la Facultatea de Teologie din Sibiu), в "RT" 3 (1993), №. 4, стр. 144-145.
- 304. Бэлцан, Виссарион, *Св. от. Проф. и Академик Думитру Стэнилоае* (Pr. Prof. şi Academician Dumitru Stăniloae), в "RT", 3 (1993), №. 4, стр. 166.
- 305. Попеску, Давид, *Памяти. Св. от. Проф Др. Думитру Стэнилоае* (In memoriam. Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae), ву Гласул Бисеричи, 50 (1993), №. 4-6, стр. 105-107.

- 306. Визиреску, *Пан МЛ, Святой Отец Профессор Думитру Стэнилоае* (Părintele Profesor Dumitru Stăniloae), в "G", 2 (1993), №. 5, стр. 36-37.
- 307. Редакция, *Апостол нации Святой отец Думитру Стэнилоае* (Apostol al neamului Părintele Dumitru Stăniloae), в "CC", 1 (1993) №. 8-10, стр. 10.
- 308. Даниэль Чиоботеа, Митрополит, *Мамин сон* (Visul mamei), в "СС", 1 (1993), №. 8-10, стр. 11.
- 309. Клемен Оливьер, *Памяти Думитру Стэнилоае (1903-1993)*, в "Контакты" 44 (1993), №. 164, р. 293-302.
- 310. Даниэль Чиоботеа, *Митрополит, Вечная тайна конфессиональной теологии* (Veşnica taină a teologiei mărturisitoare), "Кандела Молдовей", 2 (1993), №. 9-10, стр. 11.
- 311. Фрунзэ, Антон, *Св. от. проф. Акад. Др. Думитру Стэнилоае (1903-1993)* (Pr. Prof. Acad. Dr. Dumitru Stăniloae <1903 -1993>), "Кандела Молдовей", 2 (1993), №. 9-10, стр. 11.
- 312. Рэдулеску, Георге, *К небу* (Spre cer), в "Кувынтул ромынеск", 19 (1993), №. 210, стр. 14.
- 313. Алексе, Джордже, *Памяти! Наш святой отец Профессор Думитру Стэнилоае* (In memoriam! Părintele nostru profesor Dumitru Stăniloae), в "Крединца", 43 (1993), №. 10-12, стр. 3.
- 314. Дуцу, Александру, *Благодарим Богу, что святой отец Стэнилоае жил среди нас* (Mulţumim lui Dumnezeu că părintele Stăniloae a trăit printre noi), в "RL", 51 (1993), №. 767, стр. 2.
- 315. Круга, Дину, *Перемещения с миром к Богу нащего святого отца Думитру Стэнилоае* (Mutarea cu pace către Dumnezeu a Părintelui nostru Dumitru Stăniloae), в "Солия / The Herald", 58 (1993), №. 11, с 16 до 17, 24.
- 316. Tsirpanlis, Constantine N., *Stăniloae Dumitru, d. 1993*, в "Patristic and Byzantine Review", 12 (1993), nr. 1-3, p. 94-95.
- 317. Редакция, *Богослов любви* (Teologul iubirii), в "ВОР", 5 (1993), №. 103, стр.
- 318. Лекхеа, Щтефэница, *Стеснительное слово об святом Отце Думитру Стэнилоае* (Sfilenic cuvânt despre Părintele Dumitru Stăniloae), в "BOR", 5 (1993), №. 103, стр. 2.
- 319. Редакция, Даны для истории святости и мудрости (Date pentru istoria sfinţeniei şi a înţelepciunii), в "VOR", 5 (1993) №. 103, стр. 4-5.

- 320. Клемент Оливьер, *Самый великий православный теолог XX века* (Cel mai mare teolog ortodox din secolul XX), в "VOR", 5 (1993), №. 103, стр. 4.
- 321. Попеску, Думитру, Памяти, в "VOR", 5 (1993), №. 103, стр. 4, 6.
- 322. Оллчин, Дональд, *Человек науки, благочестия и молитвы* (Omul ştiinţei, evlaviei şi rugăciunii), в "VOR", 5 (1993), №. 103, стр. 6.
- 323. Брия, Ион, *На смерть святого Отца Стэнилоае* (La moartea Părintelui Stăniloae), в "BOR", 5 (1993), №. 103, стр. 6.
- 324. *** Почесть Патриарху румынской богословие (Omagiu Patriarhului teologiei româneşti): П. Ф. Теоктист, Патриарх Румынской Православной Церкви, Поклонения Апостолу румынской нации (Închinare Apostolului neamului românesc), стр. 5; Думитру Раду, Нечетное потери для универсальной теологии (O pierdere nepereche pentru teologia universală), стр. 5; Вйрджил Кындеа, Правильное мышления и правильное житие (Gândirea dreaptă şi vieţuire dreaptă), стр. 5; ЫПС Даниил, Митрополит Молдовы и Буковины, Вечная тайна конфессиональной теологии (Veşnica taină a teologiei mărturisitoare), стр. 5; Дональд Оллчин, Один богослов для христианского мира (Un teolog pentru întreaga lume creştină), стр. 5-6; Мирчеа Пэкурариу, Почесть Сибиуа и православного Ардеала (Omagiul Sibiului şi al Ardealului orthodox), стр. 6, К. Галериу, Сила Святого Духа в мясной руки (Puterea Duhului Sfânt într-o mână de carne), стр. 6, в "VOP", 5 (1993), №. 103, стр. 5-6.
- 325. Л. М., *Не выходи...* (Nu te du...), в "Адевэрул литерал ши артистик", 4 (1993), №. 193, стр. 1.
- 326. Раду, Думитру, *Работа великого православного теолога Думитру Стэнилоае* (Opera marelui teolog ortodox Dumitru Stăniloae), Произведение в "Адевэрул литерал ши артистик", 4 (1993), №. 189, стр. 12.
- 327. Игнатие, Монахул, *Источник Стэнилоае не иссякнет когда-либо* (Izvorul Stăniloae nu va seca niciodată), в "VOR", 5 (1993), №. 106, стр. 6.
- 328. Коман, Константин, *Момент юбилея в память святого Отца Думитра Стэнилоае* (Moment aniversar în memoria Părintelui Dumitru Stăniloae), в "VOR", 5 (1993), №. 106, стр. 6.
- 329. П. Ф. Теоктист, Патриарх Румынской Православной Церкви, Преданный служитель Церкви и православного богословия, великий теолог нашей эпохи, опор современного православного богословия (Un slujitor devotat al Bisericii şi teologiei ortodoxe, un mare teolog

- orthodox al epocii noastre, coloană a teologiei ortodoxe contemporane), "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 3-5.
- 330. *Св. от. проф Думитру Попеску, Памяти*, в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 6-7.
- 331. Гх. Василеску, Переход к вечности святого Отца Академика профессора доктора Думитра Стэнилоае. Похороны Святого Отца Думитра Стэнилоае похороны (Trecerea la cele veşnice a Părintelui Academician profesor doctor Dumitru Stăniloae. Funeraliile Părintelui Dumitru Stăniloae), в "О", XLV (1993), №. 3-4, стр. 8-28.
- 332. Св. от. проф. др. Ион Брия, *На смерти Святого Отца Стэнилоае* (La moartea Părintelui Stăniloae), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 28-30.
- 333. Св. от. проф. др. Думитру Раду, *Актуализованный пик святоотеческого богословия* (О culme actualizată a teologiei patristice), в"О", XLV (1993), №. 3-4, стр. 35-77.
- 334. Св. от. проф. др. Ион Брия, *Пространства обожения*. *Человеческое увековечения в Бога в теологическом взгляде Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Spaţiul îndumnezeirii. Eternizarea umanului în Dumnezeu în viziunea teologică a Părintelui Stăniloae), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 77-79.
- 335. Диак. Асист. Иоан Караза, "Мир как дар Бога" существенный координат теологии святого Отца Стэнилоае ("Lumea ca dar al lui Dumnezeu" coordonata existențială a teologiei Părintelui Stăniloae), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 108-112.
- 336. Оливьер, Клемент, *Самый великий православный богослов XX века* (Cel mai mare teolog ortodox al secolului XX) *(перевод)*, в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 120-127.
- 337. Др. Константин Энэкхеску, *Вклад Св. от. акад. проф. др. Думитру Стэнилоае в создания православной антропологической философии* (Contribuţia Pr. Acad. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae la edificarea unei filosofii antropologice creştin-ortodoxe), в "О", XLV (1993), №. 3-4, стр. 127-142.
- 338. Св. от. проф. др. Петру Резуш, *Св. от. акад. проф. др. Думитру Стэнилоае*, в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 143-145.
- 339. Св. от. асист. др. Георге Дрэгулин, *Ступеньки обладания знаменитости теолога* (Treptele cuceririi celebrităţii teologului), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 145-150.

- 340. Св. от. асист. др. Константин Коман, *Слово смирение. Жертва Отца Думитру Стэнилоае, на 90 лет* (Smerenia cuvântului. Ofranda Părintelui Dumitru Stăniloae, la 90 de ani), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 150-152.
- 341. Св. от. Иоан Буга, *Некоронованный патриарх нашего Православия* (Patriarhul neîncoronat al noastre Ortodoxiei), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 153-154.
- 342. Дан Замфиреску, *Заметки об Святом Отце проф. др. Думитру Стэнилоае* (Însemnări despre Părintele Prof. Dr. Stăniloae), в "O" XLV (1993), №. 3-4, стр. 155-170.
- 343. Дэн Чиакир, *Человек и его работа* (Omul şi lucrarea lui), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 170-174.
- 344. Раду Преда, Десять глав об отца Думитру Стэнилоае (Zece capete despre Părintele Dumitru Stăniloae), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 174-177.
- 345. Архим. Иоасаф Попа, *Что я научился от святого отца Думитру Стэнилоае* (Ce am învăţat de la Părintele Dumitru Stăniloae), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 177-179.
- 346. Иоан Александру, *Поэтическая славословия* (Doxologie poetică), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 179-180 (Взято из "Котидианул" 13. XI. 1992).
- 347. Отец Думитру Богослов портрет- автопортрет. Святость и нежность (Părintele Dumitru Teologul portret autopotret. Sfinţenie şi delicateţe) (из Альманах Румынской Православной приход в Вене, 1976), в "О", XLV (1993), №. 3-4, стр. 180-183.
- 348. Михай Диаконеску, *Встречи со Святом отцом Стэнилоае* (Întâlnirile cu Părintele Stăniloae), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 183-187.
- 349. Костион Николеску, *Святой Отец Думитру Богослов: последняя собеседования* (Părintele Dumitru Teologul: ultima convorbire), в "О", XLV (1993), №. 3-4, стр. 187-190.
- 350. Святой Отец Стэнилоае на возрасти патриархов. "Богослов надежды" виден его современниками (Părintele Stăniloae la vârsta patriarhilor. "Teologul speranței" văzut de contemporanii săi), в "О", XLV (1993), №. 3-4, стр. 190-191.
- 351. Монах Игнатий Марика, "Via Dolorosa" Святого Отца проф. Думитра Стэнилоае ("Via dolorosa" a Pr. Prof. Dumitru Stăniloae), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 192-196.

- 352. Святого Отец Стэнилоае, автобиографический фрагмент (Записано Ремусом Ионом Андреем) (Părintele Stăniloae, Fragment autobiografic) (Remus Andrei Ioan), в "O" XLV (1993), №. 3-4, стр. 196-197 (из "Котидианул" 13. XI. 1992).
- 353. Георге Ангелеску, *Биография Святого Отца проф. Думитра Стэнилоае* (Biografia Părintelui Prof. Dumitru Stăniloae), в "O", XLV (1993), №. 3-4, стр. 198-200.
- 354. Св. от. Дэвид Попеску, *Памяти Св. от. Проф. Др. Думитру Стэнилоае* (In memoriam Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae), в "GB", L (1993), №. 4-6, стр. 105-107.
- 355. Св. от. Проф. Др. Ион Брия, *До-отмечание на богословию Св. от. Стэнилоае* (Pre însemnare la Teologia Părintelui Stăniloae), в "RT", III (75) (1993), №. 4, стр. 69-75.
- 356. Джордже Алексе, *Образ и румынское одинаковое в богословие Отца Стэнилоае* (Chipul şi asemănarea românească în Teologia Părintelui Stăniloae), в "RT" III (75) (1993), №. 4, стр. 113-143.
- 357. Св. от. Иоан Ионицэ, Теология как опыт божественной тайны. Почесть к памяти отца профессор Думитру Стэнилоае (Teologia ca experienţă a misterului divin. Omagiu memoriei părintelui profesor Dumitru Stăniloae), в "Теолождие ши Виацэ", IV (LXX) (1994), №. 11-12, стр. 116-119.
- 358. Кристеску Василе, *Персона и община в богословской мышления профессора Св. от. Проф. Думитра Стэнилоае* (Persoana în comuniunea şi gândirea teologică a Pr. Prof. Dumitru Stăniloae), в "Аналеле Штиинцифиче алэ Университэции "Ал. И. Куза" из Ясах", Новая серия, Теологии, том. II, 1993-1994, стр. 157-159.
- 359. Флореску, Николае, *Одна манипулированная полемика* (О polemică manipulată), в "Журналул литерар", 4 (1993-1994), №. 49-52, стр. 3, 6.
- 360. Ионеску, Корнел Михай, *Малый анти-мим* (Micul anti-mim), в "Журналул литерар", 4 (1993-1994), №. 49-52, стр. 6.
- 361. Редакция, *Отрывки из "Досье" от Секуритате* (Extrase din "Dosarul" de la Securitate), в "Журналул литерар", 4 (1993-1994), №. 49-52, стр. 5.
- 362. Редакция, *Стэнилоае Думитру, 1903-1993*, в "Епирхани", 14 (1994), №. 1, стр. 46.

- 363. Редакция, *Писании одного великого богослова* (Scrierile unui mare teolog), в "Магазин историк", 28 (1994), №. 1, стр. 46
- 364. Оллчин, А. М., *Думитру Стэнилоае (1903-1993)*, в "Соборност", 16 (1994), № 1, стр. 38-44.
- 365. Ботез, Виктор, *Некролог, Думитру Стэнилоае* (Necrolog, Dumitru Stăniloae), в "Журнал де философие", 41 (1994), № 1, стр. 97-101.
- 366. Раду Симион, Два корифея национальной культуры: Георге Лазэр и Думитру Стэнилоае (Doi corifei ai culturii naţionale: Gheorghe Lazăr şi Dumitru Stăniloae), в "AB", 5 (1994), №. 1-3, стр. 113-118.
- 367. Литиу, Георге, *Одно слеза для отца Думитра Стэнилоае* (O lacrimă pentru Părintele Dumitru Stăniloae), в "TR", 141 (1994), №. 1-4, стр. 5.
- 368. Хроникар, *Переход к вечности отца проф. Думитра Стэнилоае* (Trecerea la cele veşnice a Părintelui prof. Dumitru Stăniloae), в "AB", 5 (1994), №. 1-3, стр. 152-153.
- 369. Редакция, *Памяти. Думитру Стэнилоае*, в "Магазин историк", 28 (1994), № 2, стр. 46.
- 370. Held, Heiny Joachim, *Dumitru Stăniloae: 1903-1993*, в "Okumenische Rundschau", 43 (1994), nr. 2, p. 190-192.
- 371. Фрунзэ, Санду, *Одно открытое ворота в рай* (O poartă deschisă spre cer), в "Ренаштереа", 5 (1994), №. 12, стр. 2.
- 372. Шинте, Октавиан, *Персона и община. Дания честь Отцу Профессор Академик Думитру Стэнилоае в возрасте 90 лет. Сибиу* (Persoană şi comuniune. Prinos de cinstire a Părintelui Profesor Academician Dumitru Stăniloae la împlinirea vârstei de 90 de ani): Изд и печат. Православная Архиепископия 1990-1993 [обзор], в "Ренаштереа", 5 (1994), №. 12, стр. 10.
- 373. Илоае, Шт., *Аскетика и мистика в теологии отца Стэнилоае* (Ascetica şi Mística în teologia părintelui Stăniloae), в "ST", 46 (1994), №. 4-6, стр. 71-82, и "O", 54 (2003), №. 3-4, стр. 95-107.
- 374. Алексе, Джордже, *Бессмертия пространства в взгляде Отца Стэни- лоае* (Spaţiul nemuririi în viziunea Părintelui Stăniloae), в "Крединца", 44 (1994), №. 4-6, стр. 3, 5.
- 375. Galites, G. A., *Demetrios Stăniloae: eulabiko mnemosyno*, в "Anaplasis", 1994, nr. 3, p. 105-110.
- 376. Редакция, *Biographika tou P. Demetriou Stăniloae*, в "Anaplasis", 1994, nr. 3, p. 111.

- 377. Coman, Constantinos, *He tapeinophrosyne tou logou*, в "Anaplasis", 1994, nr. 3, p. 112-113.
- 378. Gounelas, Sotires, *To doro kai to antidoro*, в "Anaplasis", 1994, nr. 3, p. 117-118.
- 379. Papathansiou, Christos K., *Ho P. Stăniloae kai he Intercommunio*, в "Anaplasis", 1994, nr. 3, p. 119-120.
- 380. Cacuci, Dimitrie, *He athanate eikona tou Theou*, в "Anaplasis", 1994, nr. 3, p. 120.
- 381. Kevrekide, Alex., *Apo ton pneumatiko thesauro tou P. Dem. Stăniloae*, в "Anaplasis", 1994, nr. 3, p. 121-124.
- 382. Morarou, Evgenios, *Tapeines skepseis peri enos megalou theologou*, в "Anaplasis", 1994, nr. 3, p. 125-126.
- 383. Преда, Раду, *Диалог с Оливьером Клеманом* (Dialog cu Olivier Clément), "Ренаштереа", 5 (1994), №. 5, стр. 6.
- 384. Галериу, Константин, *Из священной мышлений отца Стэнилоае* (Din gândirea sacră a Părintelui Stăniloae), в "BOR", 6 (1994), №. 123, стр. 3.
- 385. Брия, Ион, *Синтез Стэнилоае* (Sinteza Stăniloae), в "BOR", 6 (1994), №. 123, стр. 3.
- 386. Редакция, *1995 Симпозиум Думитру Стэнилоае* (1995 Simpozion Dumitru Stăniloae), в "VOR", 6 (1994), №. 123, стр. 3.
- 387. Costa de Beauregard, M. A., *In memoriam pere Dumitru Stăniloae, theologien de la croix*, B "Le messager orthodoxe", 1994, nr. 124, p. 105-106.
- 388. Кристя, Симион, *Эмблемы: Глаза святого отца Стэнилоа* (Embleme: Ochii Părintelui Stăniloae), в"Ренаштереа", 6 (1995), №. 3, стр. 7.
- 389. Редакция, *Думитру Стэнилоае*, в "Ренаштереа", 6 (1995), №. 10, стр. 1-2.
- 390. Чиакир, Дан, *Бобриновски, Борис; Евдокимов, Мишель; Попеску Думитру; Кирилэ, Йоан, Современность* (Actualitate), в "Ренаштереа", 6 (1995), №. 10, стр. 4.
- 391. Преда, Раду, *Отец Думитру Стэнилоае: Новый богословский дискурс* (Părintele Dumitru Stăniloae: Noul teologic discurs), в "Ренаштереа", 6 (1995), №. 10, стр. 5.
- 392. Николеску, Костион, *Отец Думитру или жизнь как теология* (Părintele Dumitru sau viaţa ca teologie), в "Ренаштереа", 6 (1995), №. 10, стр. 7.

- 393. Риттер, Адольф Мартин, *В память Отца Стэнилоае* (În amintirea Părintelui Stăniloae), в "Ренаштереа" 6 (1995), №. 10, стр. 8.
- 394. Клемент, Оливьер, *Храм, лаборатория воскресения* (Biserica laborator al Învierii), в "Ренаштереа", 6 (1995), №. 10.
- 395. Петраке, Богдан, *Патриарх румынской теологии, два года после перехода в вечность* (Patriarhul teologiei româneşti, doi ani de la la trecerea la cele vesnice), в "VOR", 4 (1995), №. 145-146, стр. 4-5.
- 396. Лесхеа, *Штэфэницэ, В память и путем душеных связей* (In memoriam şi pe calea legăturilor de suflet), в "VOR" 6 (1995), №. 145-146, стр. 5.
- 397. Брия, Ион, *Возвращения к Думитру Стэнилоае* (Întoarcerea la Dumitru Stăniloae), в "TR", 142 (1995), №. 37- 40, стр. 1, 4.
- 398. Брия, Ион, *Имя одного священника из земной Церкви этой Страны, есть написаны на небесах* (Numele unui preot al Bisericii pămâneşti din această ţară este înscris în cer), в "СС", 3 (1995), №. 23-24, стр. 8.
- 399. Ritter, Adolph Mailin, Zum Gedenken an Pr. Prof. Dr. D. Stăniloae, в "Deisis", (1995), nr. 2, p. 59-61,
- 400. Игнатий Монах, *Отец Стэнилоае Думитру* (Părintele Dumitru Stăniloae), в "СС", 3 (1995), №. 25-26, стр. 8.
- 401. Антоние Плэмэдялэ, Митрополит, *Отец Стэнилоае, богословный гений* (Părintele Stăniloae), в "Альманах Бисерическ", Святая Архиепископия Бухареста, 1995, стр. 218-219.
- 402. Св. от. Марк-Антоние Коста де Борегард, *Отец Думитру Стэнилоае, богослов Креста* (Părintele Dumitru Stăniloae, un teolog al Crucii) (перевод), в "GB", L. I. (1995), №. 1-5, стр. 50-51.
- 403. Св. от. Лект. Др. Штефан Букхиу, *Святой Отец Профессор Думитру Стэнилоае теолог-общины* (Părintele Profesor Dumitru Stăniloae teologul comuniunii), в "GB", Л. И. (1995), №. 6-12, стр. 66-73.
- 404. Петраке, Богдан, *Добротолюбие святых требованиях совершенствования* (Filocalia desăvârșirii ale sfintelor nevoinţe), том V, Изд. Харизма, Бухарест, 1995, в "BOR", 7 (1995), 125, стр. 6.
- 405. Петраке, Богдан, *Святой Отец Думитру Стэнилоае: Слова для выкладывания* (Părintele Dumitru Stăniloae: Cuvinte spre zidire), Изд. Монастыря Фрэсиней, 1995, стр. 125, в "VOR", 7 (1995), №. 137, стр. 6.
- 406. Петраке, Богдан, *Святой Отец Думитру Стэнилоае, Молитва Иисуса и опыт Святого Духа* (Părintele Dumitru Stăniloae, Rugăciunea lui Iisus

- şi experienţa Duhului Sfant), Сибиу: Деисус, 1995, 121 стр., в "VOR", 7 (1995), №. 138, стр. 7.
- 407. Тешу, Иоан Кристинел, *Святой Отец Думитру Стэнилоае, Молитва Иисуса и опыт Святого Духа* (Părintele Dumitru Stăniloae, Rugăciunea lui Iisus şi experienţa Duhului Sfant), предисловие Архимандрита Георгиос Григориотул, Предисловие Оливьера Клемента, на румынском языке Марилены Русу, Сибиу, Изд. Деисис, 1995, 121 стр., в "Теологие ши Вяцэ", (1995), №. 1-3, стр. 185-186.
- 408. Тешу, Иоан-Кристинел, Слова к стройки. 300 духовных голов из философских мышлениях Святого Отца Стэнилоае, собранны Игнатием Монахом (Cuvinte spre zidire. 300 de capete duhovniceşti din gândirea filocalică a Părintelui Stăniloae culese de Ignatie Monahul), Изд. Святого Монастыря Фрэсиней, 1995, 127 стр., в "Теологие ши Вяцэ", 5 (1995), №. 1-3, стр. 186-188.
- 409. Maraval, Pier, *Saint Maxime le Confesseur, Ambigua*, в "Revue d'Histoire et de Philosophie", 75 (1995), p. 352-353.
- 410. Felmi, Carl Cristian, *Dumitru Stăniloae: Orthodox Dogmatik*, Band II, Zürich; Einsiedeln; Köln: Gütersloh; Benziger, 1990, 304 p, β "Kirche im Osten", 38 (1995), p. 197-202.
- 411. Beinert, Volfgang, *Orthodoxe Dogmatik*, vol. III, в "Theologie und Glaube", 85 (1995), р. 569.
- 412. (Редакция), *The Experience of God,* by Dumitru Stăniloae, 1994, в "Sobornost", 17 (1995), nr. 1, p. 107.
- 413. Don, Andrev I.,., *Dumitru Stăniloae, The Experience of God*, Brookline, Holy Cross Orthodox Pr., 1994, β "Saint Vladimir's Theological Quaterly", 39 (1995), nr. 4, p. 425-427.
- 414. Flegg, Colombo Graham, Flegg, Columbo Graham, *The Experience of God, by Dumitru Stăniloae*, translated and edited by Ioan Ioniţă and Robert Barringer, Brookline, Holy Cross Orthodox Press, 1994, р. XXII, 280 р., в "Sobornost", 18 (1996), nr. 1, p. 95-96.
- 415. Laut, Andrev, *Dumitru Stăniloae, The Experience of God*, Brookline, Holy Cross Orthodox Press, 1994, в "Greek Orthodox Theological Review", 41 (1996), p. 292-294.
- 416. Ангелеску, Георге, Достижение для румынского богословия (О împlinire pentru teologia românească) (знак издание книги *Orthodox Dogmatik*, том III), в "VOR", 8 (1996), №. 159-160, стр. 6.

- 417. Врачию, Даниель, *Издательские новости:Святой Отец Думитру Стэнилоае, Православная догматическая богословия*, том I, в "VOR", 8 (1996), №. 168, стр. 6.
- 418. Anghelescu, G., *La dimension éschatologique de l'anthropologie du Père Dumitru Stăniloae*, в "Analele Universității din Craiova", Seria teologică, 1 (1996), nr. 1, p. 79-81.
- 419. Леб, Иоан-Василе, *Церковь и нация в концепции Святого Отца Стэнилоае* (Biserică și neam în concepția Părintelui Stăniloae), в "Ренаштереа", № 7 (1996), №. 1, стр. 8.
- 420. Сэван, Дан, *Симпозиум Думитру Стэнилоае вторая сессия* (Simpozionul Dumitru Stăniloae ediţia a doua), в "VOR", 7 (1996), №. 165, стр. 4.
- 421. Сабэу, Иоан, *Вчерашное воспоминания, мысли на завтра* (Amintiri de ieri, gânduri pentru mâine), [интервью Константина Кристи и Богдана Скорцеа], в "VOR", 7 (1996), №. 166, стр. 2.
- 422. Дамиан, Теодор, *Богословия подарка, основные характеристики мышлении Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Teologia darului, caracteristică fundamentală a gândirii Părintelui Dumitru Stăniloae), в "TR", 144 (1996), №. 17-18, стр. 3, №. 23-24, стр. 1, 3.
- 423. Николеску, Костин, Святой *Отец Думитру, друг Христа и наш друг* (Părintele Dumitru Stăniloae, prietenul lui Hristos şi prietenul nostru), в "СС", 4 (1996), №. 44, стр. 7-9.
- 424. Мегхешан, Думитру, *Богословие и христианское православное* духовности в концепции Святого Отца Думитра Стэнилоае (Teologie şi spiritualitate creştină ortodoxă în concepţia Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae), в "Крэдинца ортодоксэ", 2 (1997), №. 1-2, стр. 58-62.
- 425. Мошноиу, Николае, *Открытое соборничество как экуменической тип* (Sobornicitatea deschisă ca tipologie ecumenică), в "РТ", 7 (1997), №. 4, стр. 87-116.
- 426. Брия, Ион, *Вия Стэнилоае в румынской теологии* (Via Stăniloae în teologia română), в "VOR", № 9 (1997), №. 187, стр. 4.
- 427. Laut, Andrev, *The Orthodox Dogmatic Theology of Dumitru Stăniloae*, в "Modern Theology", 13 (1997), p. 253-267.
- 428. Серафим Джоантэ, Митрополит для Германии и Центральной Европы, Несколько мысли об Святом Отце Думитру Богослов (Câteva gânduri despre Părintele Dumitru Teologul), в "СС", 5 (1997), №. 55-56, стр. 8-9.

- 429. Св. от. лект. Штефан Букиу, *Апологетический вклад в работе святого отца Думитра Стэнилоае* (Contribuţii apologetice în opera Părintelui Dumitru Stăniloae), в "BOR", CXV (1997), №. 1-6, стр. 242-249.
- 430. Коман, Константин, *Об Теологе любви взносы в эрминию личности в работе Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Despre Teologul iubirii contribuţii la erminia personalităţii şi operei Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Скара", 1 (1997), №. 2, стр. 192-198.
- 431. Мачиеж Биелавски, "Святой Отец Стэнилоае является великим учителем, который учит, как читается святоотечения, как беречь это Церковное сокровище" [интервью], в "VOR", 10 (1998), №. 125, стр. 3.
- 432. Икэ, Иоан, *Злободневность Святого Отца Думитру Стэнилоае*, (Отборки из конференции "Святой Отец Стэнилоае и проблемы неосвятотечной богословие") ("Părintele Stăniloae este un mare maestru care te învaţă cum să citeşti patristica, cum să preţuieşti acest tezaur al Bisericii"), в "Меняющийся облик", 1 (1998), №. 8, стр. 1, 5, II, №. 9, стр. 5.
- 433. Henkel, Iurgen, Hermannstadter Zeitung. Vom Feigenblatt kommunistischer Minderheitenpolitik zur kritischen deutschen Wochenzeitung in Rumänien, в "Sudoeuropa-Mitteilungen", 38 (1998), р. 377-379.
- 434. Редакция, Цикл конференций "Добротолюбиные Вечера". Бухарест 5 11 октября. Добротолюбительный дух в сегодняшних молодежь (Ciclul de conferinţe "Serile Filocalice". Bucureşti 5-11 octombrie. Duhul filocalic la tineretul de azi), в "VOR", 10 (1998), №. 213, стр. 4.
- 435. Vedenburg, Doroteia, *Stăniloae Dumitru, Orthodox Dogmatik,* Band III, 1995, в "Ökumenische Rundschau", 47 (1998), р. 395-399
- 436. Nicolau, Teodor, *Stăniloae Dumitru, Orthodox Dogmatik,* Band III, Solothurum Düsseldorf: Benzinger, 1995, 404 р., в "Orthodoxes Forum", 12 (1998), nr. 2, p. 266-269.
- 437. Callistos Vare, *Foreword, Dumitru Stăniloae, The Experience of God*, Brookline, Holy Cross Orthodox Press, 1998, p. IX-XXVII.
- 438. Неага, Н. *Думитру Стэнилоае, Позиция господина Лучиана Блага к христианству и православию* (Poziţia domnului Lucian Blaga faţă de creştinism şi de ortodoxie), Изд. Паидея, Бухарест, 1997, 189 стр., в "AB", 9(1998), №. 4-6, стр. 243-244.
- 439. Sesboue, Bernard, *Saint Maxime le Confesseur, Ambigua*, в "Recherches de Science Religieuses", 86 (1998), p. 236-238.

- 440. Чиокан, Тудор, *Читая Добротолюбия мысли на окрайне нескольких оценок из Добротолюбие* (Citind Filocalia gânduri pe marginea câtorva note din Filocalie), Изд. Принтекх, Бухарест, 1999.
- 441. Verdou, Alfredo, *Oracion de Jesus y experiencia del Espiritu Santo,* Madrid, Narcea, 1997, в "Estudios Eclesiasticos", 74 (1999), р. 179-180.
- 442. Молдовеану, Иоан, *Курс об святом отце Стэнилоае на Факультете Теологии Салоники* (Curs despre Părintele Stăniloae la Facultatea de Teologie din Tesalonic), в "VOR", 11 (1999), №. 218-219, стр. 15.
- 443. Редакция, *Добротолюбие вечера Думитру Стэнилоае* (Serile filocalice Dumitru Stăniloae), в "VOR", 11 (1999), №. 233, стр. 8.
- 444. Алексе, Джордже, *Святой Отец Стэнилоае отмечен теологическом и экуменическом в Нью-Йорке* (Părintele Stăniloae comemorat teologic si ecumenic la New York), в "Луминэ Линэ" (Gracious Light), 4 (1999), №. 2, стр. 81-85.
- 445. Pentiuc, Eugen, Remembering Fr. Stăniloae. An Ecumenical Theological Symposium in the Great Apple, в "Lumină Lină" (Gracious Light), 4 (1999), nr. 2, p. 87-88.
- 446. Унгуряну, Р. С., *Отец Стэнилоае* "*богослов надежды*" (Părintele Stăniloae, "teologul speranței"), в "Мониторул", 1999, №. 278, стр. 7 А.
- 447. Вырчиоровеану, Миоара, *Любимый наш святой отец Думитру Стэнилоае* (Iubitul nostru părinte Dumitru Stăniloae), в "СС", 6 (1999), №. 71-72.
- 448. Редакция, *Апостол небытия святой отец Думитру Стэнилоае* (Apostol al neamului Părintele Dumitru Stăniloae), в "СС", 7 (1999), №. 78-82, стр. 8-9.
- 449. Икэ, Иоан, И., *Истинная мистика обозначить этот веешь: жизнь во Христе* (Mística adevărată înseamnă lucrul acesta: viaţa în Hristos), в "VOR", 11 (1999), №. 218-219, стр. 4-5.
- 450. Св. от. Др. Теодор Дамиан, *Аспекты Теологии Дара в синтезе Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Aspecte ale Teologiei Darului în sinteza Părintelui Dumitru Stăniloae), в "GB", L. V. (1999), №. 5-8, стр. 25-34.
- 451. Архид. Георге Холбеа, *Диалектическая богословия в критическом анализе Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Teologia dialectică în analiza critică a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "O", L. I. (2000), №. 3-4, стр. 93-104.

- 452. Св. от. Проф. Думитру Попеску, *Воздействия работы Святого Отца Стэнилоае над теологией и современной культуры* (Impactul operei Părintelui Stăniloae asupra teologiei şi culturii contemporane), в "GB", LVI (2000), №. 9-12, стр. 58-71, и в "O", LVII (2001), №. 1-2, стр. 26-37.
- 453. Petraru, Gheorghe, Sens dans la pensée philosophique et théologique roumaines: Petre Ţuţea, Nicolae Steinhardt et Dumitru Stăniloae, в "Analele Ştiinţifice ale Universităţii "AI. I. Cuza", Iaşi", Serie nouă, 5, 1999-2000, p. 17-26
- 454. Мошоюу, Николае, *Богословские синтезы отца Стэнилоае и их актуальное значение* (Sintezele teologice ale pr. Stăniloae şi relevanţa lor actuală), в "Луминэ Линэ" (Gracious Light), 5 (2000), №. 1, стр. 13-15.
- 455. Bartos, Emil, *The Essence-Energies Distinction in the Theology of Dumitru Stăniloae*, в "European Journal of Theology", 9 (2000), nr. 1, p. 3-18.
- 456. Баздаган, Джеорджк, Симпозиум "Отец Думитру Стэнилоае", Бухарест, 2 4 октября 2000 = Father Dumitru Stăniloae, Symposium, Bucharest, Oct. 2-4, 2000 (Simpozionul "Părintele Dumitru Stăniloae"), в "Кувынтул адевэрулуй" (The Word of Truth), 3 (2000), № 3-4, стр. 17-22.
- 457. Bria, Ioan, *The Impact of Father Dumitru Stăniloae's Theology on Ecumenical Movement,* и в "Кувынтул адевэрулуй" (The Word of Truth), 3 (2000), nr. 3-4, p. 25-30; şi в "Луминэ Линэ" (Gracious Light), 5 (2000), nr. 4, p. 61-64.
- 458. Парфене, Константин, *Думитру Стэнилоае памятка* (Dumitru Stăniloae pro memoria), "Кувынтул адевэрулуй" (The Word of Truth), Канада, 3 (2000), №. 3-4, стр. 31-39.
- 459. Дрэгулин, И. Георге, *Румынские антикоммунистические представители останутся бессмертными в душе нации. Св. от. Акад. Др. Думитру Стэнилоае* (Personalităţile româneşti anticomuniste rămân nepieritoare în sufletul neamului. Pr. Acad. Dr. Dumitru Stăniloae), в "Луминэ Линэ" (Gracious Light), 5 (2000), №. 4, стр. 65-67.
- 460. Ionita, I., A Few Exclusive Testimonies of Fr. Stăniloae and of Others about Him, в "Луминэ Линэ" (Gracious Light), 5 (2000), nr. 4.

- 461. J. A., Charles Miller, The Gift of the World. An Introduction to the Theology of Dumitru Stăniloae, в "Orthodox Outlook", 13 (2000), nr. 5, р. 34-35.
- 462. Николеску, Костион, *Отец Стэнилоае и область политики. Отношение к монархии и монархами* (Părintele Stăniloae și aria politicii. Atitudinea față de monarhie și monarhi), в "TR", 148 (2000), №. 23-26, стр. 1, 3.
- 463. Тома, Штефан, *Один день праздника в память Святого отца Думитра Стэнилоае в Тесалоники* (О zi de sărbătoare în memoria părintelui Dumitru Stăniloae la Tesalonic), в "TR", 148 (2000), №. 27-28, стр. 1, 2.
- 464. Герман, Эдуард, *Богослов христианской любви*, *Св. от. Проф. Др. Думитру Стэнилоае* (Teologul dragostei creştine, Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae), в "Бируйнца", 1 (2000), №. 9-12, стр. 22-23.
- 465. Каребия, Адриан, *Память о великом теологе* (Amintirea unui mare teolog), в "Ынвиереа", № 11 (2000), №. 19, стр. 2.
- 466. Редакция, Думитру Стэнилоае, выдающейся православный богослов XX века (Dumitru Stăniloae, teologul ortodox de excepţie al secolului XX), в "Калеа мынтуйри", 1 (2000), №. 25, стр. 1, 2.
- 467. Редакция, Два исповедных богословов: Думитру Стэнилоае (1903-1993) и Иларион Фелеа (1903-1961) (Doi teologi mărturisitori: Dumitru Stăniloae <1903-1993> şi Ilarion Felea <1903-1961>), в "Калеа мынтуйри", 1 (2000), №. 27, стр. 1, 2.
- 468. Эни, Юлиан, *Букет цветов подаренный Святому Отцу Стэнилоае* (Un buchet de Flori dăruit Părintelui Stănilloae), в "BOR", 12 (2000), №. 250, стр. 3.
- 469. Редакция, Bucharest: Un colloque sur la théologie du père Dumitru Stăniloae, в 'Service Orthodoxe de Presse', 2000, nr. 252, p. 10-11.
- 470. Костаке, Дору, *Международный симпозиум* "Святой Отец Думитру Стэнилоае, Бухарест, 2 4 окт. 2000 года (Simpozionul internaţional "Părintele Dumitru Stăniloae" Bucureşti, 2-4 octombrie 2000), в "VOR", 12 (2000), №. 254-255, стр. 6-7.
- 471. Редакция, Добротолюбные вечера "Думитру Стэнилоае" (Serile filocalice "Dumitru Stăniloae"), в "VOR", 12 (2000), №. 257-258, стр. 8-10.
- 472. Редакция, *Симпозиум в память о богослове Думитру Стэнилоае (1903-1993)* (Simpozion în memoria teologului Dumitru Stăniloae (1903-1993)), в "Виаца Култелор", 8 (2000), №. 381.

- 473. Редакция, *Памяти: Св. от. Проф. Думитру Стэнилоае* (In memoriam: Pr. Prof. Dumitru Stăniloae), в "Кандела Молдовей", 9 (2000), №. 9-10, стр. 24.
- 474. Редакция, *Святой Георге-Бунешти (Брашов), монастырь, как было построенна посмертно святом отцом Думитром Стэнилоае* (Sf. Gheorghe Buneşti (Braşov), в "Виаца Култелор", 9 (2000), №. 385, стр. 7.
- 475. Редакция, Думитру Стэнилоае православный исключительный богослов XX века (Dumitru Stăniloae teologul ortodox de excepţie al secolului XX), в "Калэа Мынтуйри", I (2000), №. 25, стр. 1-2.
- 476. Холбан, Георге, *Исповедник этого века –Святой Отец Думитру Стэнилоае* (Mărturisitor al acestui veac Părintele Dumitru Stăniloae), в "СС", 8 (2000), №. 83-84, стр. 6-7.
- 477. Петроая, Лучиан, *Некоторые метки от литургического пространства работы святого отца Стэнилоае* (Câteva repere din dimensiunea liturgică a operei Părintelui Stăniloae), в "Кэлэуза Отродоксэ", 2000, специальный номер, стр. 12-13.
- 478. Henkel, Iurgen; Wonner, Egon, *Die Rumänische Philokalie von Dumitru Stăniloae (1903-1993) Ansatz, Genese und Struktur eines pochalen Werkes der rumänischen orthodoxen Spiritualität,* в "Orthodoxes Forum", 14 (2000), p. 181-200.
- 479. Редакция, Добротолюбиные вечерни посвященные богослову Думитру Стэнилоае (1903-1993) (Seri filocalice dedicate teologului Dumitru Stăniloae (1903 -1993)), в "АВ", 11 (2000), №. 10-12, стр. 165.
- 480. Леонте, Константин, *Реквием для святого отца Стэнилоае* (Requiem pentru Părintele Stăniloae), в "Крединца Ортодоксэ", 4 (2000), №. 10, стр. 9.
- 481. Bria, Ion, Preface на *The experience of God. Otrhodox Dogmatic Theology, Volume II: The World Creation and Deification by Dumitru Stăniloae,* Brookline, Holy Cross Orthodox Press, 2000, p. VII-XIV.
- 482. Bordeanu, Radu, *The World: Creation and Deification. Volume 2 of the Experience of God: Orthodox Dogmatic Theology, by Dumitru Stăniloae,* Edited and translated from Romanian by Ioan Ioniţă and Robert Barringer, Brookline, Holy Cross Orthodox Press, 2000, p. XIV, 213, в "Theological Studies", 2001, nr. 62, p. 840-841.

- 483. Damian, Teodor, *The World: Present Condition and Ultimate Destiny,* Dumitru Stăniloae, *The Experience of God, Orthodox Dogmatic Theology.* Vol. II: *The World: Creation and Deification.* Brookline, Holy Cross Orthodox Press, 214 р., в "Lumină Lină" (Gracious Light), 6 (2001), nr. 3, p. 149-155.
- 484. Мошою, Николае, "Форма Церкви"- таинственное преставление Святой Троицы в человеческую жизни ("Forma Bisericii" prezenţa tainică a Sfintei Treimi în viaţa umană), в "Ануарул Академик ал Университэции" Л. Блага "в Сибиу, Факультет Теологии "Андрей Шагуна", 2000/2001, стр. 186-211.
- 485. Ференц, Иосиф, *Вклад Св. от. Проф. Др. Думитру Стэнилоае в доктрину божественных несозданных энергиях* (Contribuţia Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae la doctrina energiilor dumnezeieşti necreate), в "Оризонтури теолоджиче", 2 (2001), №. 1, стр. 16-24.
- 486. Поп, Василе, *Человек и Бог. Гимны Святого Симеона Нового Богослова в работах святого отца Думитра Стэнилоае* (Omul şi Dumnezeu. Imnele Sfântului Simeon Noul Teolog în scrierile Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Оризонтури теологиче", 2 (2001), № 1, стр. 69-73.
- 487. Леонте, Константин, Святой Отец Думитру Стэнилоае совершенный модель Церковного обслуживания, богослов и христианский проповедник в сегодняшнем мире (Părintele Dumitru Stăniloae model desăvârşit de slujitor al Bisericii, şi teolog mărturisitor creştin în lumea de azi), в "Кроника Ромынэ", 1 (2001), №. 3, стр. 4-5.
- 488. Хуржуй, Николае, *Нация и вера в мышления святого отца Стэнилоае* (Naţiune şi credinţă în gândirea Părintelui Stăniloae), в "Кроника Ромынэ", 1 (2001), N9. 3, C7. 6.
- 489. Паладе Сыникэ, Догматическое основание божественного культа у святого отца Думитру Стэнилоае (Fundamentarea dogmatică a cultului divin la părintele Dumitru Stăniloae), в "Кроника Ромынэ", 1 (2001), N_2 . 3, стр. 7.
- 490. Коста де Борегар, М. А, *Интервью* (Interviu), в "VOR", 13 (2001), №. 259-260, стр. 6-7. С Кетелином Мирча Друцэ.
- 491. Damian, Teodor, *Dumitru Stăniloae Theologian of the New Millenium*, в "Lumină Lină" (Gracious Light), 6 (2001), nr. i, p. 169-170.

- 492. Бутук, Богдан, *Присвоение имени Думитру Стэнилоае"* Факультету *Православной Яссы честь и долг для яского теологического образования* (Atribuirea numelui "Dumitru Stăniloae" Facultăţii de Teologie Ortodoxă Iaşi onoare şi obligaţie pentru învăţământul teologic ieşean), в "Кандэла Молдовей", 10 (2001), № 7-8, стр. 17.
- 493. Библиотека М. М. В., *Со Святом Отцом Профессором Думитру Стэнилоае* "в единоверием с той же веры" (Cu Părintele Dumitru Stăniloae «în comuniunea aceleiaşi credinţe»), в "Кандэла Молдовей", 10 (2001), №. 9, стр. 15.
- 494. Редакция, *Rasgovozi so oţet Dimitry Stăniloae*, в "Viştina", 9 (2001), nr. 39, p. 18-19.
- 495. Брия, Ион, *Долг благодарности святому отцу Стэнилоае* (Datorie de recunoştinţă părintelui Stăniloae), в "TR", 149 (2001), №. 35-38, стр. 3.
- 496. Стэнилоае, Лидия, *Вместе с моим отцом Думитру Стэнилоае* (Împreună cu tatăl meu, Dumitru Stăniloae), в "СС", № 9 (2001), №. 95-97, стр. 6-7.
- 497. Митрофан, Георге, *Благочестивые воспоминания* (Pioase aduceri aminte), в "Альманах Исус Бируиторул", Сибиу, 2001, стр. 171 -173.
- 498. Пэтулеану, Константин, *Экуменический масштаб работы Св. от. Проф. Думитру Стэнилоае* (Dimensiunea ecumenică a operei pr. Prof. Dumitru Stăniloae), в "Альманах бисерическ", Изд. Епископия Слобозии и Кэлэрашах, 2001, стр. 63-72.
- 499. Фрецилэ, Мариюс, Соборничества и экуменизм в богословии Святого Отца Стэнилоае (Sobornicitate şi ecumenism în teologia Părintelui Stăniloae), в "Альманах бисерическ", Изд. Епископия Слобозии и Кэлэрашах, 2001, стр. 73-81.
- 500. Пападопулос, Стелиан, *Личность и работа Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Personalitatea şi opera Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Ынвиереа", 12 (2001), №. 15, стр. 2 (с Василисом Арджиридисом), и в "TR", 149 (2001), №. 31-34, стр. 1, 6.
- 501. Холбеа, Георге, *Теология Откровения в работе Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Teologia Revelaţiei în opera Părintelui Dumitru Stăniloae), в "ST", LII (2001), №. 1-2, стр. 125-136.
- 502. Бербек, Рикэ, *Святой Отец Думитру Стэнилоае в "Курентул" и в журнале "Гындиреа"* (Communio, Părintele Dumitru Stăniloae și

- raţiunea eclesial colocvială a existenţei), в "GB", LVII (2001), №. 1-4, стр. 125-132.
- 503. Costache, Doru, *Communio, Святой Отец Думитру Стэнилоае и собеседо церковной существованый довод* (Communio, Părintele Dumitru Stăniloae şi raţiunea eclesial colocvială a existenţei), в "ST", LII (2001), №. 3-4, стр. 62-81.
- 504. Холбеа, Георге, *Богословная интеграция философии в работе Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Integrarea teologică a filosofiei în opera Părintelui Dumitru Stăniloae), в "O", LIII (2002), №. 1-2, стр. 157-170.
- 505. Тещу, Иоан С., *Мир и рациональность в "интерпретации" Отца Профессор Думитру Стэнилоае* (Lumea şi raţionalitatea, în "tâlcuirea" Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae), в "Теолоджие ши Виацэ", XII (LXXVIII) (2002), №. 9-12, стр. 70-83.
- 506. Холбеа, Георге, Софиологическая теория Сергея Булгакова в критическим анализом Святого Отца Думитру Стэнилоае (Teoria sofiologică a lui Serghei Bulgakov în analiza critică a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "АльманахБисерическ" издан Святейшего Епископство Бузэуа и Вранчей, 2002, стр. 48-73.
- 507. Скарлат, Джина, *Святой Отец Профессор Думитру Стэнилоае* (Părintele Profesor Dumitru Stăniloae), в "Кэлэуза Ортодоксэ", 13 (2002), №. 166, стр. 26.
- 508. Кирилэ, Михай-Сильвию, *Словарь экклезиологии*, в "Кандэла Молдовей", № 11 (2002), №. 6-7, стр. 24-25.
- 509. Стэнилоае, Лидия, *Мой отец, Отец Думитру Стэнилоае* (Tatăl meu, Părintele Dumitru Stăniloae), в "СС", 10 (2002), №. 113-115, стр. 12-13.
- 510. Коман, Константин, *Святой Отец Думитру Стэнилоае об облика святого и святости* (Părintele Dumitru Stăniloae despre chipul sfântului și al sfinţeniei), в "СС", 10 (2002), №. 116-118, стр. 9.
- 511. Теоктист, Патриарх Б. О. Р., *На памяти Отец Стэнилоае, + окт. 1993. Преданный служебник Церкви и Православной Богословии* (In memoriam Părintele Stăniloae. † Octombrie 1993. Un devotat slujitor al Bisericii şi Teologiei Ortodoxe), в "Солия" (The Herald), 67 (2002), №. 10, стр. 21-24.

- 512. Кирилэ, Михай-Силвиу, *Святой Отец Думитру Стэнилоае, дар Божий к румынскому народу* (Părintele Dumitru Stăniloae, darul lui Dumnezeu către poporul român), в "Кандэла Молдовей", № 11 (2002), №. 12, стр. 6-9.
- 513. Тешу, Иоан К., Темы православной духовности в "толковании" Святого Отца Думитра Стэнилоае (Teme ale spiritualității ortodoxe ото "tâlcuirea" Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae: rugăciunea): молитва, (I), в Анналеле Штиинцифиче але Университэции "Ал. И. Куза" из Яссах, 7 (2002) (Mesajul transmis Academiei Române și Universității "Sextil Puşcariu"- Braşov, 2 (2002), стр. 81-97.
- 514. Теоктист Арэпашу, Патриарх Румынской Православной Церкви, Сообщение отправлено Румынской Академии и Университэций "Секстиль Пушкарйу", в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, № 2, стр. 1-4.
- 515. Антоние Плэмэдялэ, Митрополит, *Святой Отец Проф. Др. Думитру Стэнилоае* (Părintele Prof. Dumitru Stăniloae), в "Каётеле Университэций" Секстиль Пушкарйю Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 4-6.
- 516. Бартоломеу Анания, Архиепископ, *Святой Отец Стэнилоае*, в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" - Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 6-8.
- 517. Сурду, Александру, *Православный исихазм и трансцендентальная медитация* (Isihasmul românesc şi meditaţia transcendentă),в"Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 8-12.
- 518. Влэдуцеску, Георге, Думитру Стэнилоае личностный горизонт (Dumitru Stăniloae orizont personalist), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 12-16.
- 519. Попеску, Думитру, *Думитру Стэнилоае человек, творчества и современная ее влияния* (Dumitru Stăniloae omul, opera şi impactul ei contemporan), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 16-26.
- 520. Арборе Попеску, Григорий, *Величественный наш Святой Отец Думитру Стэнилоае* (Sublimul nostru Părinte Dumitru Stăniloae), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, № 2, стр. 26-28.

- 521. Брия, Ион, *Богословия Святого Отца Думитру Стэнилоае и экуменическая герменевтика* (Teologia Părintelui Dumitru Stăniloae şi hermeneutica ecumenică), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 28-37.
- 522. Молдован, Илие, *Актуальная мышление Святого Отца Думитру Стэнилоае относительно к этническом и этнической принадлежности* (Actualitatea gândirii Părintele Dumitru Stăniloae cu privire la etnic şi etnicitate), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 37-47.
- 523. Пэкурариу, Мирчеа, Священник Профессор и Академик Думитру Стэнилоае Некоторые библиографические координаты (Preotul Profesor şi Academician Dumitru Stăniloae cateva coordonate bibliografice), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарию" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 47-57.
- 524. Василе, Д. Михай, *Человеческое совершенство в философской концепции Отца Думитру Стэнилоае* (Desăvârşirea omului în concepţia filocalică a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 57-77.
- 525. Мошою, Николае, *Взгляд* Святого *Отца Профессора Думитра Стэнилоае об экуменизме* (Viziunea Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae despre ecumenism), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2(2002), том 3, №. 2, стр. 77-106.
- 526. Георгиу, Елена, *Как воспринимается личности и творчества Думитра Стэнилоае в Римских Папских Университетах* (Cum este percepută persoana și opera lui Dumitru Stăniloae în Universitățile Pontificale din Roma), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. I06-110.
- 527. Иту, Мирча, *Обожения человека в взгляде Думитра Стэнилоае* (Îndumnezeirea omului în viziunea lui Dumitru Stăniloae), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 116-124.
- 528. Эщан, Иоан, *Архиерей румынской православии Святой Отец Думитру Стэнилоае* (Arhiereul ortodoxiei româneşti Părintele Dumitru Stăniloae), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 124-126.

- 529. Иту, Иоан, *Думитру Стэнилоае святой отец румынской нации* (Dumitru Stăniloae părinte al neamului românesc), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 126-130.
- 530. Nan, Anca, *Dumitru Stăniloae: Orthodoxie et Latinité*, в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, №. 2, стр. 130-138.
- 531. Стурзу, Иоан, Взгляд Св. Максима Исповедника и Отца Думитра Стэнилоае о природных откровениях. Размышления о богословско-онтологического значение экспериментальной парадигмы (Viziunea Sf. Maxim Mărturisitorul şi a Părintelui Dumitru Stăniloae asupra revelaţiei naturale. Reflecţii asupra valorii teologico ontologice a paradigmei experimentaliste în fizică), в Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, № 2, стр. 138-163.
- 532. Сучию, Александру, *Богословско- философские интерпретации о некоторых христианских догм* (Interpretări teologico filosofice asupra unor dogme creştine), в "Каётеле Университэций "Секстиль Пушкарйю" Брашов", 2 (2002), том 3, № 2, стр. 164.
- 533. Chirila, Mihai-Silviu, *Oration de Jesus y experienced del Espiritu Santo*, Madrid, Narcea, 1997, 128 р., в "Теолоджие ши Вяцэ", 12 (2002), nr. 5-8, p. 233-236.
- 534. Laut, Andrev,, *Orthodox Spirituality: A Practical Guide for the Faithful and a Definitive Manual for Şcolar, by Dumitru Stăniloae,* translated from the original Romanian by the Archimandrite Jerom and Otilia Kloos, South Caiman, Pennsylvania, St Tikhon's Seminary Press, 2002, B "Sobornost", 25 (2003), nr. 2, p. 126-129.
- 535. Попа, Кэтэлин, *Добротолюбие IX*, Бухарест, Изд. Хуманитас, 2003, 608 стр., в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 103, стр. 2.
- 536. Тешу, Иоан К, *Православные духовные темы в "толковании" Святого Отца Профессора Думитра Стэнилоае: грех и страсти* (Teme ale spiritualităţii ortodoxe în "tâlcuirea" Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae: păcatul şi patima), (*I*), в "Теология", 7 (2003), №. 1, стр. 117-136.
- 537. Йоахим Джиосану Бэкэуанул, Епископ, *2003* (2003, anul Părintelui Stăniloae), *год Святого Отца Стэнилоае*, в "Кроника Ромынулуй", 3 (2003), № 1, стр. 3-4.

- 538. Клемент, О. *Святой Отец Думитру Стэнилоае и гений румынского православия* (Părintele Dumitru Stăniloae și geniul ortodoxiei române) (I, II), в "Кроника Ромынулуй", 3 (2003), №. 1, стр. 4-5, II, №. 2, стр. 9.
- 539. Гомбош, Стелиан, *Взгляд над аскетическим и мистическим творчеством святого отца Думитра Стэнилоае* (O viziune asupra operei ascetice şi mistice a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Леджея ромынеаскэ", 14 (2003), N $^{\circ}$. 3, стр. 10-14.
- 540. Гомбош, Стелиан, *Со святым отцом Думитру Стэнилоае, от восхода до заката* (Cu Părintele Dumitru Stăniloae, de la Răsărit la apus), в "Леджея ромынеаскэ", 14 (2003), Nº. 2, стр. 10-13.
- 541. Редакция, *Редакторы Румынского телеграфа* (Redactorii "Telegrafului roman"), в "TR", 151 (2003), №. 1-4, стр. 1, 2, 5.
- 542. Тулкан, Иоан, Две жизни, две судьбы: Думитру Стэнилоае (1903-1993) и Иларион В. Фелеа (1903-1961) (Două vieţi, două destine: Dumitru Stăniloae (1903 -1993) şi Ilarion B. Felea (1903 1961)), в "Калеа Мынтуйри", 4 (2003), №. 22, стр. 1-2.
- 543. Андрей, Архиепископ Алба-Юлии, *Исповедники для Христа. Святой Отец Думитру Стэнилоае* (Mărturisitori pentru Hristos. Părintele Dumitru Stăniloae), I-III, в "Крединца стрэбунэ", 13 (2003), №. 3 (204), стр. 1, II, №. 4 (205), стр. 4; III, №. 5 (206).
- 544. Редакция, Научная сессия Арад, 22-23 мая 2003 года. Думитру Стэнилоае и Иларион В. и Фелеа. 100 лет со дня рождения. Их богословского наследия и современной ее прием (Sesiunea de comunicări ştiinţifice Arad, 22-23 mai 2003. Dumitru Stăniloae şi Ilarion V. Felea. 100 de ani de la naştere. Moştenirea lor teologică şi receptarea ei în contemporaneitate), в "Калеа Мынтуйри", 4 (2003), №. 22, стр. 4.
- 545. Албу, Филип, *Почетный симпозиум Думитру Стэнилоае и Иларион В. Фелеа* (Simpozion omagial Dumitru Stăniloae și Ilarion B. Felea), в "Калеа Мынтуйри", 4 (2003), №. 23, стр. 3.
- 546. Даниил Партошанул, *Мученик и Богослов* (Martirul şi Teolgul), в"Калеа Мынтуйри", 4 (2003), №. 24, стр. 1, 3.
- 547. Брикюш, Александру, *Богословие и культура. Столетие Думитру Стэнилоае Фундаментальные темы* (Teologie şi cultura. Centenar Dumitru Stăniloae Teme fundamentale), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 98, стр. 2.

- 548. Брикюш, Александру, *Введения Бога в учении Святого Симеона Нового Теолога и СвятогоОтца Думитра Стэнилоае* (Vederea lui Dumnezeu în învăţătura Sfântului Simeon Noul Teolog şi Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), № 105, стр. 2.
- 549. Брикюш, Александру, *Роль молитвы в рамках знании Бога в конкретных обстоятельств жизни* (Rolul rugăciunii în cadrul cunoașterii lui Dumnezeu în împrejurările concrete ale vieţii), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 106, стр. 2.
- 550. Брикюш, Александру, *Творчества святых ангелов в догматической богословия Святого Отца Стэнилоае* (Lucrarea sfinţilor îngeri în teologia dogmatică a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 108, стр. 3.
- 551. Брикюш, Александру, *Мысли о святости в богословии святого отца Думитру Стэнилоае* (Gânduri despre sfinţenie în teologia Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), № 110, стр. 3.
- 552. Брикюш, Александру, *Христианская медитация над смерть в работе богослова Думитру Стэнилоае* (Meditaţie creştină asupra morţii în opera teologului Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 112, стр. 2.
- 553. Редакция, *Отец Надежды виден иностранными богословов* (отрывок из тома *Дань памяти святому отца Думитра Стэнилоае*) (Părintele Speranței văzut de teologi străini), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), нет. 115, стр. 3.
- 554. Николеску, Костион, *Один ангел всегда смотрел за Святом Отцом* (Un înger l-a vegheat pe Părintele mereu), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), нет. 116, стр. 2.
- 555. Брикюш, Александру, *О проблеме зла в теологии Святого Отца* (Despre problema răului în teologia Părintelui), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), нет. 117, стр. 2.
- 556. Сэсэужан, Михай, *Отставка профессора Думитра Стэнилоае с поста ректора Духовной Академии из Сибиуа* (Demisia profesorului Dumitru Stăniloae din funcţia de rector al Academiei Teologice din Sibiu), в "Калеа мынтуйри", 4 (2003), №. 26, стр. 3.
- 557. Ангелеску, Георге Ф., *Обучительской речь для следующего поко- ления или пять духовных слов для потомков. Интервью с Отцом Думитру Стэнилоае* (Cuvânt de învăţătură pentru generaţia viitoare sau

- Cinci cuvinte duhovniceşti pentru posteritate. Interviú cu Părintele Dumitru Stăniloae), в "Альманах Бисерическ", Архиепископия Тырговиште, 2003, стр. 92-98; в" ВОR", XV (2003), №. 305-306, стр. 5-6.
- 558. Холбеа, Георге, *Святой Отец Стэнилоае, биографические и библио-графические данны* (Părintele Stăniloae, date biografice şi bibliografice), в "BOR", XV (2003), №. 322-323, стр. 7.
- 559. Холбеа, Георге, Один подарок, который Бог сделал Православии в XX-ом веке (Un dar pe care Dumnezeu l-a făcut Ortodoxiei secolului al XX-lea), в "КК", № 11 (2003), №. 121-122, стр. 8-9, 21.
- 560. Клемент, Оливьер, *Был полный добротой* (Era o fiinţă plină de bunătate), в "СС", № 11 (2003) №. 123-124, стр. 6.
- 561. Теоктист, Патриарх Б. О. Р., *Богослов христианской любви* (Teologul dragostei creştine), в "СС", 11 (2003), №. 123-124, стр. 6.
- 562. Теоктист, Патриарх Б. О. Р., *Столетие Стэнилоае Думитру* (Centenar Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 2 (2003), №. 101, стр. 1.
- 563. Брикюш, Александру, *Святая Троица Источник высший любви и основа нашей спасения* (Sfânta Treime Izvorul supremei iubiri şi baza mântuirii noastre), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 119, стр. 2.
- 564. Стэнилоае Ионеску, Лидия, *Вместе с моим отцом* (Împreună cu tatăl meu), [маленький фрагмент из тома Свет деяния и свет слова] (Lumina faptei din Lumina cuvântului), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 120, стр. 4.
- 565. Брикюш, Александру, Столетие Святого Отца Думитру Стэнилоае. Природа в богословии Святого Отца Стэнилоае (Centenar Dumitru Stăniloae. Natura în teologia Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 121, стр. 2.
- 566. Брикюш, Александру, Столетие Святого Отца Думитру Стэнилоае. Обсчет расчета тысячелетия в богословии Отца (Centenar Dumitru Stăniloae. Evaluarea calculelor mileniului în teologia Părintelui), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 122, стр. 2.
- 567. Брикюш, Александру, *Столетний юбилей. Критика тысячелетней ереси в догматической богословии Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Centenar. Critica ereziei milenariste în teologia dogmatică a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 123, стр. 2.
- 568. Брикюш, Александру, *Столетие Святого Отца Думитру Стэнилоае*. *Таинство Святого Масла в взгляде Отца* (Centenar Dumitru Stăniloae.

- Taina Sfântului Maslu în viziunea Părintelui), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 125, стр. 2.
- 569. Бартоломеу Анания, Архиепископ, *Кристальная порядка одного космического интеллекта* (Ordinea de cristal a unui intelect cosmic), в "Арджешул Ортодокс", 2 (2003), №. 127, стр. 1.
- 570. Брикюш, Александру, *Аспекты личного мышлении в богословии Святого Отца Отца Думитра Стэнилоае* (Aspecte ale judecăţii particulare în teologia Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Православной Арджеш, 3 (2003), №. 128, стр. 2.
- 571. Брикюш, Александру, *Критика ложные апокалипсические предска- зания в богословии Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Critica falselor previziuni apocaliptice în teologia Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 129, стр. 2.
- 572. Клемент, Оливьер, *Величающий румынский богослов XX-ого века* (Cel mai mare teolog român al secolului XX) (*в томе Почесть Отцу Думитру Стэнилоае*) (Omagiul Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 130, стр. 1, 3.
- 573. Брикюш, Александру, *Взаимосвязи между душой и телом в творчестве богослова Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Raportul dintre suflet şi trup în opera teologului Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), \mathbb{N}^{0} . 131, стр. 2.
- 574. Брикюш, Александру, *Диалог между человеками и ангелами в творчествах богослова Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Dialogul între oameni şi îngeri în lucrările teologului Dimitrie Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 132, стр. 2.
- 575. Икэ, Иоан И, мл., *Святого Отца Думитру Стэнилоае, "классик" теоло-гии XX-ого века* (Părintele Dumitru Stăniloae "un clasic" al teologiei secolului XX), в "Ренаштерея", 14 (2003), №. 10, стр. 4.
- 576. Солунка-Моисе, Елена, *Мышление и христианская жизни Д. Стэни-лоае* (Cugetare şi trăire creştină D. Stăniloae), в "Радио Румыний. Ревиста програмелор де радйо", 2003, 345, стр. 16.
- 577. Факультет Православной Теологии "Юстиниан Патриарх", Бухарест, Год Думитру Стэнилоае столетия рождения великого румынского богослова (Anul Dumitru Stăniloae centenarul nașterii marelui teolog român), в "Кэлэуза Ортодоксэ", 14 (2003), №. 172.

- 578. Бартоломеу Анания, Архиепископ Вадулуй, Фелеакулуй и Клужулуй, *Отец Стэнилоае* (Părintele Stăniloae), в "СС", № 11 (2003), №. 127-128, стр. 7.
- 579. Николеску, Костион, *Воспоминание о святого теологе* (Amintiri despre un teolog sfânt), в "СС", № 11 (2003), №. 127-128, стр. 7; и в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 126, стр. 2.
- 580. Брикюш, Александру, *Впадения в грех и его последствия, описанные в обучениях Святого Максима и богослова Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Căderea în pacat și urmările ei descrise în învăţătura Sfântului Maxim Marturisitorul și ale teologului Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 134, стр. 2.
- 581. Даниил, Митрополит Молдовы и Буковины, *Святой Отец Стэнилоае, человек молитвы свидетельство ученика* (Părintele Stăniloae, om al rugăciunii mărturia unui discipol), в "VOR", 15 (2003), №. 311-312, стр. 4-5.
- 582. Лаут, Андрев, При святом отцом Думитром Стэнилоае Православие смогла представить нечто оригинально современного богословия (Prin Părintele Dumitru Stăniloae Ortodoxia a putut să ofere ceva original teologiei contemporane) [Интервью со Томом Штефан], в "VOR", 15 (2003), №. 311-312, стр. 6.
- 583. Брикюш, Александру, *Столетие Святого Отца Думитру Стэнилоае*. *Взаимность между людьми и ангелами* (Centenar Dumitru Stăniloae. Reciprocitatea dintre oameni şi îngeri), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 137, стр. 2.
- 584. Брикюш, Александру, *Историческая характерная доказательства воскресении в творчестве профессора Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Dovedirea caracterului istoric al Învierii în opera Părintelui profesor Dumitru Stăniloae), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 139, стр. 2.
- 585. Ионашку, Ювеналие, *Святого Отец Думитру Стэнилоае в итальянской богословии* (Părintele Dumitru Stăniloae în teologia italiană), в "Арджешул Ортодокс", 3 (2003), №. 140, стр. 1.
- 586. Henkel, Iurgen, *Erneuerung der orthodoxen Spiritualität*, в Glaube in der 2. Welt, 31 (2003), nr. H, p. 24-28.

- 587. Преда, Раду, *Столетие Святого Отца Стэнилоае и университетская теология* (Centenarul Stăniloae și teologia universitară), в "Ренаштереа", 14 (2003), №. 11, стр. 4, и в "О", 54 (2003), №. 3-4, стр. 108-110.
- 588. Николеску, Костион, *Красота разговора (Мир создан для общения в обществе)* (Frumuseţea convorbirii. O lume creată spre comunicare întru comuniune), в "Ренаштереа", 14 (2003), №. 11, стр. 5.
- 589. Тешу, ИМоан К., *Мира и в рациональности в богословии Святого Отца Профессора Думитра Стэнилоае(II)* (Lumea şi raţionalitatea în teologia Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae, II), в "Теолоджие ши Вяцэ", XIII (LXXIX) (2003), №. 1-6, стр. 24-54.
- 590. Кристеску Василе, *Открытие человека к миру и к ближнему, как выражение его открытие к Богу в В. Панненберг и Святого Отца Д. Стэнилоае* (Deschiderea omului faţă de lume şi de aproapele ca expresie a deschiderii lui spre Dumnezeu la W. Pannenberg şi D. Stăniloae), в "Теологие ши Вяцэ", XIII (LXXIX) (2003), №. 1-6, стр. 141-154.
- 591. Кристеску, Василие, *Антропологические аспекты в Вольфхарта Панненберга и Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Aspecte antropologice la Wolfhart Pannenberg şi Dumitru Stăniloae), в "Теологие ши Вяцэ", XIII (LXXIX) (2003), №. 7-12, стр. 47-59.592.
- 592. Пэлимару, *Кэтэлин, Святого Отец Стэнилоае и возврат к Святым Отцам* (Părintele Stăniloae și întoarcerea la Sfintii Părinți), в "Ренаштереа", 14 (2003), №. 11, стр. 5, и в "О", 54 (2003), №. 3-4, стр. 125-127.
- 593. Редакция, *Столетие Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Centenar Dumitru Stăniloae), в "Лумеа срединцей", 2003, 24-25.
- 594. Редакция, *Столетие Святого Отца Думитру Стэнилоае (1903-1993*) (Centenar Dumitru Stăniloae <1903-1993>), в "Вяца Култелор", 12 (2003), №. 529, стр. 2-3.
- 595. Редакция, *Теологический и культурный Мир отмечали в Бухаресте Святого Отца Думитру Стэнилоае (1903-1993)* (Lumea teologică şi culturală l-a omagiat la Bucureşti pe Părintele Dumitru Stăniloae <1903-1993>), в "Вяца Култелор", 12 (2003), №. 530, стр. 3-4.
- 596. Редакция, *Симпозиум "Думитру Стэнилоае" в Брашове*, в "Вяца Култелор" (Simpozion "Dumitru Stăniloae" la Braşov), 12 (2003), №. 530, стр. 4.

- 597. Редакция, Университетская православная богословия критический взгляд в свете юбилея столетия с рождения Святого Отца Думитру Стэнилоае (Teologia ortodoxă universitară privire critică în Lumina aniversării centenarului nașterii Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Вяца Култелор", 12 (2003), №. 530, стр. 4-5.
- 598. Ромпрес, *Международный конгресс посвященный столетию Святого Отца Думитра Стэнилоае* (Congres international dedicat centenarului Dumitru Stăniloae), в "Курьерул Национал", 8 год, №. 3874, 11. 8. 2003.
- 599. Санду, Ольга, *Добротолюбительные вечера Святой Отец Думитру Стэнилоае* (Serile Filocalice Dumitru Stăniloae), в "Курьерул Национал", 8 год, №. 3876, 11. 11. 2003.
- 600. Санду, Олга, "*Востанавление человека"* в православии («Restaurarea omului" în ortodoxie), в "Национальном Куриере", 8 год, № 3880, 15. 11. 2003.
- 601. Саву, Корнелия Мария, *Weб страница посвещенная теологу названыт* "Православным Нютоном" выпускается завтра у Министерство Культуры и Культов (Pagina web dedicată teologului numit "Newton al ortodoxiei" se lansează mâine la Ministerul Culturii şi Cultelor), в "Национальном Куриере", 8 год, № 3905, 16. 12. 2003.
- 602. Сэсэужан, Михаи, *Святой Отец Думитру Стэнилоае биографическиу фрагменты*, в "Путь Спасения", 4 (2003), № 42, с. 3; № 47, с. 3-4.
- 603. Преда, Сорин, Сто лет *с рождения. Святой Отец книг* (O sută de ani de la naștere. Sfântul Cărţilor, Dumitru Stăniloae), Думитру Стэнилоае, в "Формула АС", 13 (2003), № 592, с. 19.
- 604. Дабу, Наполеон Николае, *Пост и водержание от еды в жизни и произведении Святого Отца Стэнилоае* (Post şi postire în viaţa şi opera Părintelui Stăniloae), в 'Православный Аргеш", 3 (2003), № 142, с. 3.
- 605. Минеску, Моника-Михаела, *Международный конгрес Думитру Стэнилоае* (Congresul internaţional Dumitru Stăniloae), в 'Православный Аргеш", 3 (2003), № 142, с. 3.
- 606. Чиакир, Дан, *Человек и его работа* (Omul şi lucrarea sa), в "O", 54 (2003), № 3-4, с. 111-115.

- 607. Иким, Думитру, *Что значел для меня Святой Отец Стэнилоае?* (Се a însemnat pentru mine Părintele Stăniloae?), в "Солиа", 68 (2003), № 11, с. 21-22; и в "О", 54 (2003), № 3-4, с. 42-45.
- 608. Антоние Плэмэдялэ, Митрополит, *Со смерением и любовью о Святом Отце Стэнилоае* (Cu smerenie şi iubire despre Părintele Stăniloae), в "TR", 151 (2003), № 41-44, с. 1, 4.
- 609. Висарион Рэшинэреану, *Prinos de благодарности* (Prinos de recunoştinţă), в "TR", 151 (2003), № 41-44, с. 1, 2.
- 610. Пэкурарию, Мирчеа, *Святой Отец Стэнилоае в Сибиу* (Părintele Stăniloae la Sibiu), в "TR", 151 (2003), № 41-44, с. 1, 2.
- 611. Абрудан, Думитру, Колеги по генерацыи, по учеде и по профессорату, коавторы тех испытания и страдания: епископ мученик Николае Попович из Орадеа и проф. Думитру Стэнилоае (Colegi de generaţie, de studii şi profesorat, copărtaşi ai aceloraşi încercări şi suferinţe: episcopul martir Nicolae Popovici de la Oradea şi pr. prof. Dumitru Stăniloae), в "TR", 151 (2003), № 41-44, с. 1, 612.
- 612. Молдован, Илие, *Святой Отец Стэнилоае, теолог Стародавного закона и бытия румынского народа* (Părintele Stăniloae, teolog al Legii strămoșești și al existenței neamului românesc), в "TR", 151 (2003), № 41-44, с. 3, 5.
- 613. Редакция, "Румынский Телеграф" выражают почтение одному из самых важных его редакторов: Святой Отец Думитру Стэнилоае ("Telegraful Român" îl omagiază pe unul dintre cei mai importanţi redactori ai săi: Părintele Dumitru Stăniloae), в "TR", 151 (2003), № 41-44, с. 3.
- 614. Ионицэ, Иоан, *Оригинальный текст Святого Отца Думитру Стэни- лоае* (Un text inedit al Părintelui Dumitru Stăniloae), в "TR", 151 (2003), nr. 41-44, c. 3, 5.
- 615. Теоктист, Патриарх Р. П. Ц., *С такими înaintemergători никогда не должно сомниватся в работе нашей Церкви* (Cu asemenea înaintemergători niciodată nu trebuie să ne îndoim în lucrarea Bisericii noastre), в "VOR", 15 (2003), № 322-323, с. 1-2; и в "O", 54 (2003), № 3-4, с. 9-11 [с названием *Святой Отец Думитру Стэнилоае, теолог современого православия и глубокий мыслитель универсальной культуры*] (Părintele Dumitru Stăniloae, teolog al ortodoxiei contemporane și profund gânditor al culturii Universale).

- 616. Некула, Николае, Интернациональный Конгрес Теологий "Акад. Думитру Стэнилоае 100 лет с рождения", 9-14 ноября2003, Дворец Патриархий, Бухарест (Congresul International de Teologie "Acad. Pr. prof. dr. Dumitru Stăniloae 100 de ani de la naștere, 9-14 noiembrie 2003" Palatul Patriarhiei, București), в "VOR", 15 (2003), № 322-323, с. 3-5.
- 617. Редакция, Интернациональный Конгрес Теологий "Акад. Св. От. проф. докт. Думитру Стэнилоае 100 лет с рождения (Congresul International de Teologie "Acad. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae 100 de ani de la naştere) [избрание фрагментов зделано по Космин Мурару и Даниел Робу], в "VOR", 15 (2003), № 322-323, с. 6.
- 618. Холбеа, Георге, Святой Отец Стэнилоае: дар который зделал Бог православий XX века (Părintele Stăniloae: un dar pe care Dumnezeu l-a făcut Ortodoxiei secolului al XX lea), в "VOR", 15 (2003), № 322-323, с. 8.
- 619. Редакция, *Столетие УНЕСКО Святой Отец Думитру Стэнилоае* (Centenar UNESCO Părintele Dumitru Stăniloae), в "СС", 11 (2003), № 129-130, с. 5-6.
- 620. Икэ младший, Иоан И., *Речь как небесная манна* (Cuvântul ca mană cerească), в "RL", 8 (2003), № 392, с. I, IV.
- 621. Тэнасе, Чезар, *Столетие Стэнилоае* (Centenarul Stăniloae), в "Бэрэганул Ортодокс", 1 (2003), № 5, с. 8-9.
- 622. Тулкан, Иоан, Несколько выводов Интернационального Конгреса Теологий: Думитру Стэнилоае (Бухарест, 10-14 ноября2003) (Bouκoupἑστι, 10-14 Νοεμβρίου 2003) (Unele concluzii ale Congresului International de Teologie: Dumitru Stăniloae <Bucureşti, 10-14 noiembrie 2003>), I-II, в "Путь Спасения", 4 (2003), I, № 48, с. 1-2, II, № 49, с. 1, 2.
- 623. Сэсэужан, Михай, *Святой Отец Думитру Стэнилоае, биографические фрагменты* (Părintele Dumitru Stăniloae, fragmente biografice), IV, в "Путь Спасения", 4 (2003), № 49, с. 3.
- 624. Плешу, Андрей, *Давай поговорим!* (Hai să vorbim!) [Вступление в Румынской Академий в рамках сесии посвещенной Столетиею Думитру Стэнилоае], в "День", 10 (2003), № 2867, с. 14.
- 625. Ионицэ, Иоан, *Несколька, оригинальных сведетельств Святого Отца Стэнилоае и других про него аито́v* (Câteva mărturii inedite ale Părintelui Stăniloae și ale altora despre dânsul), в "Календарь Веры", 2003, с. 116-120.

- 626. Некула, Николае, *Первый Национальный Конгрес Православных Теологических Факультетов из Румынии* (Primul Congres Naţional al Facultăţilor de Teologie Ortodoxă din România ediţia I Durău 8-10 septembrie 2003), в "VOR", 15 (2003), № 321, с. 13.
- 627. Пыслару, Флорин, Национальный Конгрес Православных Теологических Факультетов из Румыни, первый выпуск Дурэу, 8-10 сентября 2003 (Congresul Naţional al Facultăţilor de Teologie Ortodoxă din România ediţia întâi Durău 8-10 septembrie 2003), в "Кандела Молдовей", 12 (2003), № 9, с. 4-5.
- 628. Теоктист, Патриарх Р. П. Ц., Послание адресованая учасникам на Конгрес Православных Теологических Факультетов из Румыни (Mesajul adresat participanţilor la Congresul Еθvıкἡ al Facultăţilor de Teologie Ortodoxă din România), в "Кандела Молдовей", 12 (2003), № 9, с. 5-6; и в "О", 54 (2003), № 3-4, с. 6-8.
- 629. Истрати, Иоан Валентин, Симпозион "Святой Отец Думитру Стэнилоае", теолог екуменической Православии Яссы, 13 октября 2003 (Simpozionul "Părintele Dumitru Stăniloae", teolog al Ortodoxiei Ecumenice Iaşi, 13 octombrie 2003), в "Candela Moldovei", 12 (2003), № 10, с. 16-18.
- 630. Аиоаней, Тимотеи, *Поминальная служба Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Slujba de pomenire a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Кандела Молдовей", 12 (2003), № 10, с. 18.
- 631. Библиотека ММБ, *Святой Отец Стэнилоае в задость Библиотеки и своего Факультета из Яссы* (Părintele Stăniloae în bucuria Bibliotecii şi Facultăţii sale din Iaşi), в "Кандела Молдовей", 12 (2003), № 10, с. 19.
- 632. Редакция, *Святой Отец Думитру Стэнилоае признанный теолгичес- кого и культурального мира* (Părintele Dumitru Stăniloae omagiat de lumea teologică şi culturală), в "Глас Правды", 14 (2003), № 133, с. 45-46.
- 633. Стэнилоаие, Лидия, *Священик и человек в личности Святого Отца Стэнилоае* [интервю с Чезар Тэнасе] (Preotul şi omul în Persoana Părintelui Stăniloae), в "Бэрэганул Ортодокс", 1 (2003), № 6, с. 8-9.
- 634. Бел, Валер, *Столетие раждении Святого Отца Думитру Стэнилоае* (*Бухарест, 9-14 ноября*) (Centenarul nașterii Părintelui Dumitru

- Stăniloae <București, 9-14 noiembrie>), в "Возраждение", 14 (2003), N°_{2} 12, с. 8, 10.
- 635. Редакция, *Новости: Столетие раждении Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Ştiri: Centenarul naşterii Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Возраждение", 14 (2003), № 12, с. 11.
- 636. Строеску, Стынишоарэ, Николета, *К смертью Святого Отца Стэни- лоае* (La moartea Părintelui Stăniloae), в "Рост", 1 (2003), № 9, с. 2-4.
- 637. Енаке, Георге, *Apecт и осуждение Думитру Стэнилоае* (Arestarea şi condamnarea lui Dumitru Stăniloae), в "Рост", 1 (2003), № 9, с. 4-7.
- 638. Бэдилицэ, Кристиан, *Думитру Стэнилоае: жизнь после смерти у Теологий* (Dumitru Stăniloae: viaţa de după moarte a teologiei), в "Рост", 1 (2003), № 9, с. 8-11.
- 639. Алупей, Силвиу, *Православие и румынисм* (Ortodoxie şi românism), в "Рост", 1 (2003), № 9, с. 11-12.
- 640. Редакция, *Года веры, года жертвы* (Ani de credinţă, ani de jertfă), в "Рост", 1 (2003), № 9, с. 13.
- 641. Анастасиос Үанноулатос, Архиеископ Тирана и всея Албании, Православный вклад в прения важнейшых тем современного мира. Выводы к мыслению Святого Отца Думитру Стэнилоае (Contribuţia ortodoxă la dezbaterea temelor majore ale lumii contemporane. Consideraţii cu privire la gândirea Părintelui Dumitru Stăniloae) [Речь произносимая по поводе Интернационального Конгресса Теологий: Думитру Стэнилоае, Бухарест, 10-14 ноября 2003, в печате].
- 642. Петрониу Флоря Сэлэжану, *Святой Отец Думитру Стэнилоае и Филокалия* (Părintele Dumitru Stăniloae şi Filocalia), в "Румынский закон", 14 (2003), № 4, с. 46-47.
- 643. Брикиуш, Алехандру, *Критика теософических концепции о Боге* (Critica concepţiei teosofice despre Dumnezeu), в "Православный Аргеш", 3 (2003), № 144, с. 2.
- 644. Сэсэужан, Михаи, Святой Отец Думитру Стэнилоае, биографические фрагменты. V: Государственые политические давления для увалнения профессора Стэнилоае из должнасти ректора Теологической Академии из Сибиу (Părintele Dumitru Stăniloae, fragmente biografice. V: Presiuni politice de stat pentru demiterea profesorului Stăniloae din funcția de rector al Academiei Teologice din Sibiu), в "Путь Спасения", 4 (2003), № 51, с. 3-4.

- 645. Редакция, *Теологический и культурный мир выражыли почтенте в Бухаресте Святому Отцу Думитру Стэнилоае (1903-1993)* (Lumea teologică şi culturală l-a omagiat la Bucureşti pe Părintele Dumitru Stăniloae <1903-1993>), в "Жизнь Культов", 20 (2003), № 530, с. 3.
- 646. Редакция, Интернациональный Конгрес Теологий "Акад. Св. От. Проф. Докт. Думитру Стэнилоае 100 лет с рождения", Бухарест, 9-14 ноября 2003 (Congresul International de Teologie" Acad. pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae 100 de ani de la naştere», Bucureşti, 9-14 noiembrie 2003), в "Кандела Молдовей", 12 (2003), № 11-12, с. 5.
- 647. Даниел Чюботя, Митрополит, *Святой Отец Стэнилоае, теолог екуменического православия* (Părintele Stăniloae, teolog al Ortodoxiei ecumenice), в "Кандела Молдовей", 12 (2003), № 11-12, с. 6.
- 648. Даниел Чюботя, Митрополит, *Теология* —наука спасения и вечьной жизни, в мысление Святого Отца Стэнилоае (Teologia ştiinţa mântuirii şi a vieţii veşnice, în gândirea Părintelui Stăniloae), в 'Кандела Молдовей", 12 (2003), № 11-12, с. 7-9; и в *Теология и воспитание в* Нижнем Дунае, Изд. Епархата Нижнего Дунайя, Галац, 2003, с. 37-45.
- 649. Детешану, Адриян Дан, *Теология смереной красоты* (O teologie a frumuseţii smerite), в "RT",, 8 (2003), № 4, с. 96-109.
- 650. Молдован, Себастиян, *Святой Отец Думитру Стэнилоае на сто и на десять лет (1903-1993)* (Părintele Dumitru Stăniloae la o sută și la zece ani <1903-1993>), в "RT", Новая серия, 8 (2003), № 4, с. 91-95.
- 651. Драгош, Корнел, "Румынский телеграфист" навечно (Un "român telegrafist" pentru eternitate), в "Православный Аргеш", 3 (2003), № 141, с. 1.
- 652. Чиакир, Дан, *Благородства смерений* мысли о Святом Отце Думитру Стэнилоае (Nobleţea smereniei gânduri despre Părintele Dumitru Stăniloae), в "Крединца зидитоаре", 1 (2003), № 10-12, с. 11-12.
- 653. Редакция, *Столетие Думитру Стэнилоае (1903-1993)* (Centenar Dumitru Stăniloae <1903-1993>), в "Крединца Илустратэ", (2003), № 11, с. 24-25.
- 654. Редакция, Симпозион "Святой Отец Думитру Стэнилоае, теолог екуменического православия" (Simpozionul "Părintele Dumitru Stăniloae, teolog al Ortodoxiei Ecumenice»), в "Вера народа", 13 (2003), № 167, с. 7.

- 655. Буркэ, Чипрпян, *Единство Церкви в теологическом точки зрении Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Unitatea Bisericii în viziunea teologică a Părintelui Stăniloae) (IV), в "Хроника румына", 3(2003), № 9, с. 7, 9.
- 656. Попа, Даниел, *Проблема* "*личьности"* в теологию Святого Отца Стэнилоае (Problema "persoanei" în teologia Părintelui Stăniloae), в "Хроника Румына", 3(2003), № 10, с. 4.
- 657. Теоктист, Патриарх Р. П. Ц., *Святой Отец Думитру Стэнилоае Верный служытель* (Pr. Prof. Acad. Dumitru Stăniloae un devotat slujitor), в "Свет Веры", 3 (2003), № 9-10, с. 1, 4.
- 658. Стэнилоаие, Лидия, *Думитру Стэнилоае* "*усвоил экземплярный образ жизни*" (Dumitru Stăniloae "şi-a însuşit un mod de viaţă exemplar"), I, II, в "Академика", 14 (2003), I: № 20, с. 12-14; II: № 21, с. 27-28.
- 659. Сурду, Алехандру, *Думитру Стэнилоае про историю исихасма в Румынию* (Dumitru Stăniloae despre istoria isihasmului în România), в "Академика", 14 (2003), № 20, с. 15-16.
- 660. Раду, Думитру, *Теология и Филокалия Святого Отца Стэнилоае* (Teologia filocalia a Părintelui Stăniloae), в "Академика" 14 (2003), № 20, с. 17-21.
- 661. Пэкурариу, Мипчя, *Святой Отец Думитру Стэнилоае и Сибиу* (Părintele Dumitru Stăniloae şi Sibiul), в "Академика", 14 (2003), № 20, с. 26-28.
- 662. Солунка-Моисе, Елена, *Юбилей одного века. Гл. Посвященые сессий* (La împlinirea unui veac. Cap. Omagiale Sesiuni), в "Академика", 14 (2003), № 20, с. 76-77.
- 663. Bordeanu, Radu, *Dumitru Stăniloae: Tradition and Modernity in Theology*, edited by Lucian Turcescu (Oxford, Palm Beach, Portland. The Center for Romanian Studies, 2002. в "Sobornost", 25 (2003), № 2, с. 124-126.
- 664. Тешу, Иоан С, Темы православной духовности «Мысления» Профессора, Академика Думитру Стэнилоае: Молитва (Teme ale spiritualității române în "tâlcuirea" Pr. Prof. Dr. D. Stăniloae: Rugăciunea) (II), в "Научьные труды Университета имени "Ал. И. Куза"
- 665. Петрару, Георге, *Идей мышления и произведение Святого Отца Академика Думитру Стэнилоае* (Repere ale gândirii şi operei Părintelui

- Academician Dumitru Stăniloae), в "Теология и Жизнь", № 7-12/2003, с. 32-46.
- 666. Викован, Ион, *Униатизм во взгляде Святого Отца Профессора, Академика Думитру Стэнилоае* (Uniatismul în viziunea Părintelui Prof. Acad. Dumitru Stăniloae), в "Теология и Жизнь", № 7-12/ 2003, с. 68-88.
- 667. Истрати, Иоан Валентин, Свет из сердец, Исихартрическая духовность в переводе и мышление Святого Отца Стэнилоае (Lumina din inimi, Spiritualitate isihastă în traducerea şi tâlcuirea Părintelui Stăniloae), в "Теология и Жизнь", № 7-12/2003, с. 269-271.
- 668. Попеску, Емилиян, *Последняя молитва Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Ultima Rugăciune a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Теология и Жизнь", 13 (2003), № 7-12, с. 23-29.
- 669. Сава, Виорел, *Национальный Конгрес Теологических Православных Факультетов из Румынии* (Congresul naţional al Facultăţilor de Teologie Ortodoxă din România), в "Научные труды Университета имени "Ал. И. Куза" из Яссы", Теология, Том VIII, 2003, с. 448-450.
- 670. Сава, Виорел, Симпозион "Святой Отец Думитру Стэнилоае, теолог екуменического православия" (Simpozionul "Părintele Dumitru Stăniloae", teolog al Ortodoxiei Ecumenice), в "Научные труды Университета имени "Ал. И. Куза" из Яссы, Теология, Том. VIII, 2003, с. 455-456.
- 671. Кодреску, Рэзван, *Исповедники Православия* (Mărturisitori ai Ortodoxiei), в "RL", прил. "Алдине", 2003, № 328, с. 11-111.
- 672. Преда, Раду, *Румынская Теология в кризисе* (Teologia românească în criză), в "AB", 15 (2004), № 4-6, с. 104-106; и в "Рост", 1 (2003), № 10-11, с. 49-50.
- 673. Редакция, *Столетие Думитру Стэнилоае*, 9-14 ноября (2003). *Святой Отец румынской Филокалий* (Centenar Dumitru Stăniloae, 9-14 noiembrie (2003). Părintele Filocaliei românești), в "Кэлэузэ Ортодоксэ", 13 (2003), № 180-181, с. 19-20.
- 674. Теоктист, Патриарх Р. П. Ц. *Святой Отец Стэнилоае, Теолог современной Православий и глубокий мыслитель универсальной культуры* (Părintele Stăniloae, teolog al Ortodoxiei contemporane şi gânditor profund al culturii Universale), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 9-11.
- 675. Также, *Дар любви и единство* (Darul iubirii şi al unităţii), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 12-18.

- 676. Христодулос, Архипископ Афинский и всея Грецыи, *Святой Отец Думитру Стэнилоае вдохновляет нас для мисий* (Părintele Dumitru Stăniloae ne inspiră pentru misiune), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 19-20.
- 677. Калистос Wape, Епископ Диоклеиский, Опыт Бога в "Догматическая Теология" а Святого Отца Думитру Стэнилоае (Experienţa lui Dumnezeu în "Teologia Dogmatică" a Părintelui Dumitru Stăniloae), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 21-32.
- 678. Попеску, Думитру, *Центральность Христа в мышлении Святого Отца Стэнилоае* (Centralitatea lui Hristos în gândirea Părintelui Stăniloae), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 33-41.
- 679. Брия, Ион, "*Теологический" метод Святого Отца Стэнилоае* (Metoda "Teologică" a Părintelui Stăniloae), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 46-49.
- 680. Ремете, Георге, *Вывод к спецыфику мышления Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Observaţii privind specificul gândirii Părintelui Dumitru Stăniloae), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 50-59.
- 681. Букиу, Штефан, *Касмология в произведении Святого Отца Стэни- лоае и ее екологические причастности* (Cosmologia în opera Părintelui Stăniloae și implicațiile ei ecologice), в "О", LIV (2003), № 3-4, с. 60-75.
- 682. Тешу, Иоан К., *Теология Святого Отца Профессора Думитру Стэни- лоае, Теология любви и дара, молитвы и совершенство,* в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 76-85.
- 683. Клемент, Оливиер, *Самый большой православный теолог XX века* (Teologia Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae, o teologie a iubirii şi a dăruirii, a rugăciunii şi a desăvârşirii), в "O", LIV (2003), № 3-4, с 86-94.
- 684. Илоаие, Штефан, *Аскетика и мистика в теологий Святого Отца Стэнилоае* (Ascetica şi Mística în teologia Părintelui Stăniloae), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 95-104.
- 685. Преда, Раду, *Столетие Стэнилоае и Университецкая Теология* (Centenarul Stăniloae și teologia universitară), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 108-110.
- 686. Чиакир, Дан, *Человек и его работа* (Omul şi lucrarea sa), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 111-115.
- 687. Бобок, Алехандру, *Транчедентальная идея:метафизимеская перспектива и теологическая перспектива* (Ideea de transcendenţă: Perspectiva metafizică şi Perspectiva teologică), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 116-122.

- 688. Аллкин, М. А., *Жизнь для Теологий* (O viaţă pentru teologie), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 123-124.
- 689. Пэлимару, Кэтэлин, *Святой Отец Стэнилоае и возвращение к Святым Отцам* (Părintele Stăniloae şi întoarcerea la Sfintii Părinţi), в "O", LIV (2003), № 3-4, с. 125-127.
- 690. Холбеа, Георге, Последствии софиологической теорий Сергейя Булгакого в христологическом анализе Святого Отца Думитру Стэнилоае (Consecinţele teoriei sofiologice a lui Serghie Bulgakov în hristologie, în analiza Părintelui Dumitru Stăniloae), в "О", LIV (2003), № 3-4, с. 128-157.
- 691. Холбеа, Георге, *Теологическое интегрирование философии Хейдегера* (Integrarea teologică a filosofiei lui Heidegger), в "ST", LV (2003), № 3-4, с. 46-58.
- 692. Тешу, Иоан С., "Тайна Теологий" в мышлении Святого Отца Професора Думитру Стэнилоае ("Taina teologiei" în gândirea Părintelui Prof. Dumitru Stăniloae), в "ST", LV (2003), № 3-4, с. 10-17.
- 693. Теоктист, Патриарх Р. П. Ц., *Говорящее сведетельство о духовном присутствии наслетство Святого Отца Думитру Стэнилоае* (О mărturie grăitoare a prezenţei spirituale a moştenirii Părintelui Dumitru Stăniloae), в "GB", LIX (2003), № 9-12, с. 213-216.
- 694. Попеску, Адриан Н., Свяшеник Университецкий Профессор Докт. Думитру Стэнилоае Сто лет с его раждения (1903-2003) (Preotul Profesor Dr. Universitar Dumitru Stăniloae O sută de ani de la nașterea sa <1903 2003>), в "GB", LIX (2003), № 9-12, с. 230-238.
- 695. Архим.Проф., Иоан И. Икэ мл., Святой отец Думитру Стэнилоае Классик теолоий XX века (Părintele Dumitru Stăniloae – clasic al teologiei secolului XX), в журнале "Ренаштереа", (2003) тєύхоς 10.
- 696. Холбеа, Георге, *Теология Святого Григория Палама. Ее отрожение* в произведении Святого Отца Думитру Стэнилоае (Teologia Sfântului Grigorie Palama. Reflectarea ei în opera Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Церковнный зборник", Изд. Епархиа Бузэу и Вранчя, 2003-2004, с. 155-166.
- 697. Произвидения Конгрес "Думитру Стэнилоае" (Lucrările Congresului "Dumitru Stăniloae»), в "Ежегодник Факультета Православной Теологий Патриярх Юстиниян", IV, 2004, 704 с.

- 698. Некула, Николае Д., *Вступительная речь* (Cuvânt introductiv), с. 35-40;
- 699. Теоктист, Патриарх Р. П. Ц. *Вступительная речь* (Cuvânt introductiv), с. 41-44;
- 700. Теодореску, Рэзван, *Вступительная речь* (Cuvânt introductiv), с. 45-48;
- 701. Симион, Еуген, Вступительная речь (Cuvânt introductiv), с. 49-50;
- 702. Михэилеску, Иоан, Вступительная речь (Cuvânt introductiv), с. 51-52;
- 703. Руссо, Влад, Вступительная речь (Cuvânt introductiv), с. 53-54;
- 704. Стэнилоае, Лидия, Вступительная речь (Cuvânt introductiv), с. 55-58;
- 705. Раисер, Конрад, Вступительная речь (Cuvânt introductiv), с. 59-60;
- 706. Клемент, Кеит, Вступительная речь (Cuvânt introductiv), с. 61-64;
- 707. Даниел Чюботя, Митрополит, Святой Отец Стэнилоае Теолог екутенической Православии (Părintele Stăniloae teolog al Ortodoxiei ecumenice), с. 65-66;
- 708. Антоние, Митроолит Трансилваний, Святой Отец Стэнилоае учитель котояый научил нас тайну приближения Бога к нам и наше к Богу (Părintele Stăniloae dascălul care ne-a învăţat taina apropierii lui Dumnezeu de noi și a noastră de Dumnezeu), c. 67-70;
- 709. Попеску, Думитру, *Центральность Христа в мышлетий Святого Отца Стэнилоае. Ее важность для християнсто и актуальтого мира* (Centralitatea lui Hristos în gândirea Părintelui Stăniloae. Importanța ei pentru creștinism și lumea actuală), c. 71-80;
- 710. Пападопоулус, Стелианос, Святой Отец Думитру Стэнилоае самый большой православный теолог всего христиатство XX века (Părintele Stăniloae cel mai mare teolog ortodox al întregii creștinătăți în veacul al XX- lea), с. 81-88;
- 711. Ионицэ, Виорел, *Вклад Святого Отца Думитру Стэнилоае в екуменическом диалоге* (Contribuţia Părintelui Dumitru Stăniloae la dialogul ecumenic), с. 87-94;
- 712. Хэуликэ, Дан, Думитру Стэнилоае пример диалога между культурами (Dumitru Stăniloae exemplu de dialog între culturi), с. 95-98;
- 713. Патапиевич, Хориа-Роман, Думитру Стэнилоае и Филокалические сноски (Dumitru Stăniloae și notele de subsol ale Filocaliei), с. 103-104;
- 714. Думитреску, Сорин, *Думитру Стэнилоае и премая речь о Боге* (Dumitru Stăniloae și vorbirea directă despre Dumnezeu), с. 105-108;

- 715. Иоаким Бэкэуану, Архиепископ "Святой Отец Стэнилоае автор исповедаищей теологии" (Părintele Stăniloae autorul unei teologii mărturisitoare), c. 109-112;
- 716. Ионашку, Иувеналие, Теологические мышлении Святого Отца Думитру Стэнилоае в италиянской теологической литературы (Reflexe ale teologiei Părintelui Dumitru Stăniloae în literatura teologică italiană), с. 113-115;
- 717. Тулкан, Иоан, *Футдаментальные еклеологические коордонаты в мышлении Святого Отца Стэнилоае* (Coordonate eclesiologice fundamentale în gândirea Părintelui Stăniloae), c. 179-191; 151
- 718. Анастасиос Үанноулатос, Архиеископ Тирана и всея Албании, Православный взнос в обсуждении большых тем современого мира (выводы к мыслению Святого Отца Думитру Стэнилоае) (Contribuţia ortodoxă la dezbarea temelor ale majore lumii contemporane. Consideraţii cu referire la gândirea Părintelui Dumitru Stăniloae), c. 195-206;
- 719. Даниел Чюботя, Митрополит, *Теология наука спасения и вечной жизни, в мышлений Святого Отца Стэнилоае* (Teologia ştiinţa mântuirii şi a vieţii veşnice în gândirea Părintelui Stăniloae), c. 257-264;
- 720. Василиадис, Петрос, *Мисия Церкви и есхатология. Чествование Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Misiunea Bisericii şi eshatologia. Cinstirea Părintelui Dumitru Stăniloae), с. 307-318;
- 721. Марин, Мирчя, *Мысли о Святом Отце Стэнилоае* (Gânduri despre Părintele Stăniloae), с. 319;
- 722. Габор, Адриан, Стороны деятельности Святого Отца професора докт. Думитру Стэнилоае в Теологическом Институте Бухареста (Aspecte din activitatea Pr. Prof. Dr. Dumitru Stăniloae la Institutul Teologic din București), с. 377-398;
- 723. Букиу, Штефан, Соотношение между словом и таиной в теологии Святого Отца Стэнилоае (Relaţia dintre Cuvânt şi taină în teologia Părintelui Stăniloae), с. 535-554;
- 724. Гордон, Василе, *риторическое служение Святого Отца Стэнилоае. Краткое представление* (Slujirea omiletică a Părintelui Stăniloae. Scurtă prezentare), c. 591-603.
- 725. Бреда, Нику, *Елементы тологии иконы в произведении Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Elemente de teologia icoanei în opera Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Теология" (Арад), VIII (2004), № 1-2, с. 71-82.

- 726. Стэнилоаие, Лидия, *Из сообщение поддержаное на Интернациональном Конгресе Думитру Стэнилоае, ноября 2003* (Din comunicarea susţinută la Congresul International Dumitru Stăniloae, noiembrie 2003), в "СС", 11 (2004), № 131-132, с. 9.
- 727. Некула, Николае, *Филокалия* (Filocalia), в "СС", 11 (2004), № 131-134, с. 6.
- 728. Коста де Борегард, М. А., "Верю что Святой Отец Стэнилоае был привязан ко мне, но я не достаточна воспользовался им" (Cred că Părintele Stăniloae avea afecțiune pentru mine, iar eu nu am profitat suficient de el), в "Путь Спасения", 5(2004), N 7, с. 3.
- 729. Брикиуш, Алехандру, *Поиск смысла в горизонте пост-модерни-ческого мира* (Căutarea sensului în orizontul lumii moderne), в "Православный Аргеш", 3 (2004), № 157, с. 2.
- 730. Брикиуш, Алехандру, *Смерть и воскресение в теологий Святого Отца Стэнилоае* (Moarte şi înviere în teologia Părintelui Stăniloae), в "Православный Аргеш", 3 (2004), № 162, с. 2.
- 731. Редакция, "Давай, Господи...Давай... Давай поговорим..." (Haide, Doamne... Hai sa vorbim...), в "Национальный журнал", 05. 04. 2004.
- 732. Ионеску, Адриан Н., *Святой Отец Думитру был самый большой теолог прпошлого века.* "Давай Господи... Давай... Давай поговорим..." (Har. Părintele Dumitru a fost cel mai mare teolog român al secolului trecut. "Haide, Doamne... Hai... Hai să vorbim..."), в "Национальный журнал", 12 (2004), № 33 13, с. 18
- 733. Лехман, Карл Кардинал, Про соотношение между Теологи и Духовностью. Первый взгляд над теологическом произведением святого Отца Думитру Стэнилоае (Despre raportul dintre Teologie şi Spiritualitate. O prima privire asupra operei teologice a lui Dumitru Stăniloae) = Zum Verhältnis zwischen Theologie und Spiritualität Ein erster Blick auf das theologische Werk von Думитру Стэнилоае Kleine Dankesrede nach der Promotion zum theologischen Ehrendoktorat durch die Orthodoxe Theologische Fakultät der Universität Iassi /Rumänien am 28. April 2004, в Научные труды Университета имени "Ал. И. Куза" из Яссы, Новая серия, том. ІХ, Теология, 2004; и в "Кандела Молдовей", 13 (2004), № 5.

- 734. Редакция, Roumanie le Centenaire de la naissance du Père Dumintru Stăniloae (1903-1993), в "Service Orthodoxe de Presse", № 284 (2004), с. 16.
- 735. Редакция, Paris Assemblée générale de la Métropole roumaine en Europe occidentale etmeridionale, в "Service Orthodoxe de Presse", № 285 (2004), с. 2-3.
- 736. Саву, Корнелия Мария, *We6 страница Думитру Стэнилоае получил национальную премию за културальное содержание Мультимедия* (Pagina de Web Dumitru Stăniloae a obţinut Premiul naţional pentru conţinut cultural Multimedia), в "Национальном Куриере", 9 год, № 3987, 26. 03. 2004.
- 737. Clément, Olivier, Le père Dumitru Staniloae, un théologien qui ne cessa jamais de célébrer Dieu comme la source suprême de la bonté, в "Service Orthodoxe de Presse", № 285 (2004), с. 16-17.
- 738. Berger, Kevin M., *An Integral Approach to Spirituality: The Orthodox Spirituality of Думитру Стэнилоае*, в "St. Vladimir's Theological Quarterly", том 48 (2004), № 1, с. 125-148.
- 739. Унтеа, Ионуц, *Концепт намериваний в мышлении Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Conceptul de intenţionalitate în gândirea Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Ежегодник Теологического Православного Факультета *Патриярх Юстиниян*", V, 2005, c. 621-638.
- 740. Кристеску, Василе, *Открытие человека перед миром и ближним, как выражение открытие Бога в восточной и западной актуальной теологий* (Deschiderea omului faţă de lume şi de aproapele, ca expresie a deschiderii lui Dumnezeu în teologia Răsăriteană şi apuseană actuală), в "O", LVI (2005), № 3-4, с. 168-181.
- 741. Унтеа, Кристиан, *Между Троицком союзе и ничем— существование и личьность в мышлений Святого Отца Думитру Стэнилоае* (Între comuniunea treimică și nimic existențialism și personalism în gândirea Părintelui Dumitru Stăniloae), в "Церковнный зборник", Изд. Епархиа Бузэу и Вранчеа, 2006, с. 177-194.
- 742. Ионеску, Рэзван, *В Влэдень, на День Святого Отца Стэнилоае* (La Văleni, de ziua Părintelui Stăniloae), в "RL", 18. 11. 2005.
- 743. Редакция, Думитру Стэнилоае (1903 1993), в "RL", 18. 11. 2005.
- 744. Мошоиу, Николае, *"Бог нас создал чтобы познать его" краткое вступление на теогносия в мышлении Святого Отца Професора*

- Думитру Стэнилоае ("Dumnezeu ne-a făcut pentru a-L cunoaște" scurtă introducere la theognosia în gândirea Părintelui Profesor Dumitru Stăniloae), в "ST", II (2006), № 4, с. 56-92.
- 745. Иту, Мирчя, *Обожествовление человека в мышлении Думитру Стэнилоае* (Îndumnezeirea omului în viziunea lui Dumitru Stăniloae), в "Луминэ Линэ" (Gracious Light), XI (2006), № 4, с. 15-23.
- 746. Хенкел, Юрген, *Святой Отец Думитру Стэнилоае, праздноный в Моностыре Сымбэта и в Сибиу* (Părintele Dumitru Stăniloae, celebrat la Mănăstirea Sâmbăta și la Sibiu), в "Формула АС", XVI, 2006, № 728.
- 747. Арманка, Брындуша, *Румынская Теология европейского ранга* (Teologie românească de rang european), в "День", № 3688, 29. 07. 2006.
- 748. Бэдилицэ, Кристиан, *Думитру Стэнилоае с книгами на столе* (Dumitru Stăniloae cu cărțile pe masa), в "День", № 4065, 20. 10. 2007.
- 749. Чиакир, Дан, *Обесчествования Святого Отца Стэнилоае* (Defăimarea Părintelui Stăniloae), в "День", Nr. 3855, 14. 02. 2007.
- 750. Иуга, Николае, *Теология Думитру Стэнилоае в контексте современой европейской духовности* (Teologia lui Dumitru Stăniloae în contextul spiritualității Europene contemporane), в "Луминэ Линэ" (Gracious Light), XII (2007), № 2, с. 19-28.
- 751. Неакшу, В., Обожествовление в перспективе конституции человеческого существа и ее отношения с космосом—Теологический взгляд Святого Отца Стэнилоае (Îndumnezeirea din perspectiva constituţiei fiinţei umane şi a relaţiei acesteia cu cosmosul viziunea teologică a Părintelui Stăniloae), в "RT", XVII (2007), № 2, с. 152-161.

СПРВОЧНИК СОКРАЩЕНИЙ

AATA Anuarul Academiei Teologice "Andreiană"

(Ежегодник Теологической Академии "Андреянэ")

AB Altarul Banatului

(Алтарь Баната)

BOR Biserica Ortodoxă Română

(Православная Румынская Церковь)

CC Chemarea Credinței

(Зов веры)

CPDS Corespondeță Părintele Stăniloae Dumitru

(Переписка Святого Отца Думитру Стэнилоае)

G Gândirea

(Гындиря)

GB Glasul Bisericii

(Голос Церкви)

EIB Institutul Biblic și de Misiune al Bisericii Ortodoxe

Romane

(Издательство Библейского и Мисионарного Института Румынской Церкви)

MA Mitropolia Ardealului

(Митрополия Ардеала)

MB Mitropolia Banatului

(Митрополия Баната)

MMS Mitropolia Moldovei și a Sucevei

(Митрополия Молдовы и Сучеавы)

MO Mitropolia Olteniei

(Митрополия Олтений)

O Ortodoxia

(Православия)

RL Romania Libera

(Свободная Румыния)

ROC Romanian Orthodox Church

RT Revista Teologică

(Теологический Журнал)

ST Studii Teologice

(Теолгические научные труды)

TR Telegraful Román

(Румынский Телеграф)
VOR Vestitorul Ortodoxiei Romane

(Вестник Румынской Православности)

ПРИЛОЖЕНИЯ

А. Кандидатские диссертации по теологию Святого Отца Думитру Стэнилоае

- 1. Dr. Ronald G. ROBERTSON, *Contemporary Romanian Orthodox Ecclesiology. The Contribution of Dumitru staniloae and Younger Colleagues*, Excerpta ex disertatione ad Doctoratum, Roma, 1988, 358 c.
- 2. Pr. Prof. Univ. Dr. Konstantinos KARAISARIDIS, *He symbole tou P. Demetriou Staniloae ste melete ton leitourgikon thematon,* Liknia, Atena, 1997, 365 c.
- 3. Dr. Maciej BIELAWSKI, The Philokalical Vision of the World in the Theology of Dumitru Stăniloae, Bydgoszcz, Wzdawnictwo, 1997, 230 с. / Святой Отец Думитру Стэнилоае —филокалический взгляд о мире, перевод Иоан Икэ Младшыий, Изд. Деисис, Сибиу, 1998, 348 с.
- 4. Dr. Robert PISULA, *L 'eternita di Dio verso un concetto Teologica. Alcuni elementi della discussione Teoлorica contemporanea (Michael Schmaus, Dumitru Staniloae, Eberhard Jungel)*, Thesis ad Doctoratum in Sacra Theologia, Pontificium Apthenaeum Sanctae Crucis Latinae, 1998, 356 с.
- 5. Conf. Univ. Dr. Silviu Eugen ROGOBETE, Subject and Supreme Personal Reality in the Theological Thought of Fr. Dumitru Staniloae. An Ontology of Love, London Biblie College, Associated Institution of Brunel University, Uxbridge, 1998, 328 с. /Онтология любви. Темы и личная высшая реальность в мышлении Святого Отца Думитру Стэнилоае, перевод по Анка Думитрашку и Адриан Гуиу, Изд. Полиром, Яссы, 2001, 288 с.
- 6. Conf. Univ. Dr. Emil BARTOŞ, *Deification in Eastern Orthodox Theology.* An Evaluation and Critique of Dumitru Staniloae, foreword by Kallistos Ware, Paternoster Press, Carlisle, Cumbria, U. K., 1999, 340 с.; ed. a II-a, 2002. / Концепт обожествовления в Теологий Думитру Стэнилоае, Изд. Христианская Книга, Орадеа, 1999, 509 с.; II издание, 2002, 469 с.
- 7. Prof. Univ. Dr. Ştefan LUPU, La Sinodalita e/o la Conciliarita espressione dell'unita e della cattolicita della Chiesa in Dumitru Staniloae,

- (1903-1993), dissertatio ad Doctoratum in Facultate Theologiae Pontificiae Universitatis Gregoriane, Romae, 1999, 456 c.
- 8. Св. От. Докт. NICOLAE, MOŞOIU, Тайна присудствия Бога в человеческой жизни. Креативный взгляд Святого Отца Профессора Думитру Стэнилоае (Taina prezenţei lui Dumnezeu în viaţa umană. Viziunea creatoare a Părintelui profesor Dumitru Stăniloae), Изд. Паралела, 45, Брашов, 2000, 328 с.
- 9. Dr. Daniel MUNTEANU, *Die Pneumatologien Jürgen Moltmann und Ду-митру Стэнилоае*, D. Th., Heidelberg, 2002.
- 10. Pr. Conf. Univ. Dr. Vasile CRISTESCU, Die Anthropologie und ihre christologische Begundung bei Wolfhart Pannenberg und Dumitru Stăniloae (Inauguraldissertation zur Erlangung des Doktorgrades des Theologischen Fakultät der Ruprecht Karls- Universitat Heidelberg) Heidelberg, 2002, 352 с. / Антропология и ее христологическое основание у Wолфхарт Паннемберг и Думитру Стэнилоае, Изд. Технопрес, Яссы, 2004, 442 с.
- 11. Pr. Dr. Jürgen HENKEL, Eros und Ethos. Mensch, gottesdienstliche Gemeinschaft und Nation als Adressaten theologischer Ethik bei Dumitru Stăniloae, Lit Verlag, Münster Hamburg London, 2003, 344 с. / Обожествовление и етика любви в" Православная Духовность". "Аскетика и Мистика" Святого Отца Думитру Стэнилоае, перевод. диакон Иоан И. Икэ младьшый, Изд. Деисис, Сибиу, 2003, 440 с.
- 12. Епископ канд. н. Ioachim GIOSANU, *La déification de l'homme d'après la pensée du père Dumitru Staniloae,* Изд. Тринитас, Яссы, 2003, 272 с.
- 13. Dr. Kevin M. BERGER, *Towards a Theological Gnoseology. The Synthesis of Fr. Dumitru Stăniloae* (A dissertation submitted to the Faculty of the Department of Theology School of Religious Studies of The Catholic University of America in partial Fulfillment of the Requirements for the Degree of Doctor of Philosophy), The Catholic University of America, Washington D. C., 2003.
- 14. Св. От. Rică BERBECE, Взнос Святого Отца Асад. Думитру Стэнилоае в миссии православия и в екуменисме (Contribuţii ale Părintelui Acad. Dumitru Stăniloae în misiunea ortodoxiei şi în ecumenism), десертация защищенна в Теологическом Православном Факультете Университета из Бухареста, 2003, 378 с.
- 15. Докт. Канд. н. Dănuţ MĂNĂSTIREANU, *Перехотический образец Церкви. Тринитарная еклисиология у Думитру Стэнилоае* (Un model

- perihoretic al Bisericii. Eclesiologia trinitară a lui Dumitru Stăniloae), Университета Брунел, Лондон, 2004.
- 16. Doct. Eugen MATEI, *The Practice of Community in Social Trinitarianism:*A Theological Evaluation with Reference to Dumitru Stăniloae and Jürgen Moltmann, Ph. D. Thesis, Fuller Theological Seminary, 2004.
- 17. Канд. Nicolae LEASEVICI, Антропологическая концепция в произведении Св. От. Проф. Думитру Стэнилоае (Concepţia antropologică în opera Pr. Prof. Dr. Acad. Dumitru Stăniloae), десертация защищенна в Теологическом Православном Факультете Университета из Бухареста, 2004, 347 с.
- 18. Св. От. доц. канд. н. Gheorghe V. HOLBEA, He theologia tou P. Demetriou Стэнилоае kai he schese tes me te synchrone anatolike hai dytike theologia (десертация защищенна в Теологическом Православном Факультете Университета "Аристотелес", Тесалоник, 2000), Ekdotikos Oikos Adelphon Kyriakide, Thessalonike, 2006, 480 с.

В. Теологи, которым Святой Отец Думитру Стэнилоае был научным руководителем дисертаций

- 1. Митрололит Antonie PLĂMĂDEALĂ, Служебная Церковь в Священом Писании, Святой Традиций и в современой теологий (Biserica slujitoare în Sfânta Scriptură, Sfânta Tradiție şi în teologie contemporană), 16 Декабря 1972 года.
- 2. Св. От. докт. Dumitru RADU, *Еклезиологический характер Святых Таинств и проблемы межсоюза* (Caracterul eclesiologic al Sfintelor Taine şi problemele intercomuniunii), 5 Сентября 1977года.
- 3. Святой Отец Aurel GRIGORAŞ, Догма и культ узрены межконфесиональна и проблема межсоюза (Dogmă şi cult privite interconfesional şi problema intercomuniunii), 24 Января 1978 года.
- 4. Св. Святой Отец Gheorghe DRĂGULIN, *Еклесиология ареопагических трактатов и ее важность для современого екуменисма* (Eclesiologia tratatelor areopagitice şi importanţa ei pentru ecumenismul contemporan), 23 Января1979 года.
- 5. Св. Архим. Chesarie GHEORGHESCU, Православное учение про Божественом икономий и Церковном икономий (Învăţătura ortodoxă despre iconomia Dumnezeiască şi iconomia Bisericească), 30 Января 1980 года.

- 6. Митрополит Daniel CIOBOTEA (Dan Ilie), *Теология и христианская духовность* (Teologie și spiritualitate creștină), 31 October 1980.
- 7. Mezey LORAND, Reformat Priest, Hungary, *Temeiuri dogmatice ale responsabilității creștine* (Temeiuri dogmatice ale responsabilității creștine), 7 November 1971.
- 8. Святой Отец Ioan MIHĂLŢAN, Священичество Спасителя Христа и Священичество Церкви (Preoţia Mântuitorului Hristos şi Preoţia Bisericească), 8 Июня 1985 года.

С. Теологи, которым Святой Отец Думитру Стэнилоае был референбом дисертации

- 1. Канд. Н. Алехандру Augustin BIDIAN, *Божественое откравение по современным протестанским концепциям* (Revelaţia divină după concepţia protestantă contemporană), 14 Января 1971 года.
- 2. Св. Святой Отец Проф. Ioan BRIA, Догматические аспекты соединении христианских церквей (Aspecte dogmatice ale unirii creştine a bisericilor), 18 Июня 1968 года.
- 3. Св. Святой Отец Проф. Constantin GALERIU, Жертва и искупление (Jertfă și răscumpărare), 13 Декабря 1973 года.
- 4. Святой Отец Проф. Dumitru POPESCU, Римско-католическая Еклесиология по документам второго Ватиканского Собора и голосы в современной Теологий (Eclesiologia Romano-Catolică după documentele celui de-al doilea Conciliu Vatican şi ecourile în teologia contemporană), 5 February 1973.
- 5. Св. Отец Проф Ioan ICĂ, *Исповедь Веры Митрофана Критопоулос. Ее историческое важность, догматическая и екуменическое*, 3 Апреля 1974 года.
- 6. Св. Святой Отец Проф. Ilie MOLDOVAN, Учение о Святом Духе в Православии и современые екуменистические озабочености (Învăţătura Sfântul despre Duh în Ortodoxie şi preocupările contemporane ecumeniste), 17 Октебря 1974 года.
- 7. Св. Отец канд. н. Nicolae MACSIM, Новейшые протестанские концепцие о Святом Писании (Concepţii protestante mai noi despre Sfânta Scriptură), 12 Мая 1977.
- 8. Проф. Канд. Remus RUS, Концепция о человеке в великих религиях (Concepţia despre om în marile religii), 20 июня 1978.

ПРО АВТОРОВ

Георге Ф. АНГЕЛЕСКУ

Был профессором, с 1992 до 2004 года, на Теологическом Факультете Университета из Крайовы (где занимает с 2000 года и должностью декана). Профессор Доктор с 2004 года на Теологическом Факультете Университета "Валахия" из Тырговиште и, соответственно, с 2005 года в Университете "Овидиюса" из Констанцы, где и работает и сегодня. Был профессором участником на Филозофическом Факультете Университета Бухареста, в период 1998–2000, и в Римско-католическом Теологическом Институте Франчискан из Романа, 2005-2006 учебного года. В это время, преподовал и преподавает курсы по истории философии, патристики, философии религии, религиозная антропология, екуменизм и етно-религиозные отношении. Провел иследовании документирования и иследование докторантуры с 1994 до 1996 года в Католическом Институте из Парижа и в Университете Сорбонне-Париж IV. Является доктором философии Бухаресткого Университета с 1996 года. С 1999 года занимает должностью Президента Екуменического Фонда "Про Аксе Мунди". Был государственым секретарем министра по культом (в период 1997-1999). Иследовательские труды в Теологии посвещает жизни и произведении Святого Отца Думитру Стэнилоае, часть из этих под прямом руководством великого румынского теолога, стал одним из самых близких людей ему в последним периоде его жизни. Автор первой био-библиографии Святого Отца Думитру Стэнилоае, это источная работа, в этом смысле, до сегодняшнего дня.



Lucrarea a apărut cu sprijinul Administrației Fondului Cultural Național

